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                       Piazza Unità d’Italia,1    85042 LAGONEGRO(PZ)    –     P.IVA 00229220769    –    Tel.  0973 / 41330    –   Fax  0973 / 21930

                                                                                                                                                                                                                          

AREA TECNICA

                                                                                       DETERMINAZIONE

                                                                                        N°   210               DEL 21.05.2013

           L’anno Duemilatredici  addì   21           del mese maggio ,  presso l’Ufficio Tecnico Comunale,

IL RESPONSABILE AREA TECNICA

       Atteso che bisogna effettuare la manutenzione annuale della rotatoria e dei vasi installati nella stessa, comprendente taglio erba, diserbante, concimazione e quanto necessario per mantenere la struttura a regola d’arte, compresa la fornitura e messa a dimora di fiori, almeno due volte l’anno, per almeno n. 150 piantine per volta;
       Ritenuto dover affidare la manutenzione annuale della rotatoria e dei vasi installati nella stessa, comprendente taglio erba, diserbante, concimazione e quanto necessario per mantenere la struttura a regola d’arte, compresa la fornitura e messa a dimora di fiori, almeno due volte l’anno, per almeno n. 150 piantine per volta;

       Sentita la ditta Spinelli Nunzio di San Rufo (SA), che si è resa disponibile all’esecuzione dei lavori e alla fornitura, in quanto ha già eseguito lavori di manutenzione e messa a dimora fiori nella rotatoria, per conto della società SIS;

       Visto il codice CIG : ZE009FA768;

        Visto il certificato DURC, emesso in data 15.05.2013, acquisito al prot. 6863 del 16.05.2013,   dal quale risulta che la ditta Spinelli Nunzio di San Rufo, è in regola con gli adempimenti INPS e INAL, con sede in Battipaglia; 

        Ritenuto dover affidare alla ditta Spinello Nunzio di San Rufo (SA), la manutenzione annuale della rotatoria e dei vasi installati nella stessa, comprendente taglio erba, diserbante, concimazione e quanto necessario per mantenere la struttura a regola d’arte, compresa la fornitura e messa a dimora di fiori, almeno due volte l’anno, per almeno n. 150 piantine per volta;

       Vista la determinazione dirigenziale n. 538 del 21.12.2010 con la quale sono state approvare le linee-guida per l’organizzazione e il funzionamento dell’Ufficio Tecnico Comunale;

      Visto il decreto sindacale n. 698 di prot. del 14.01.2013, con il quale sono state affidate le funzioni Dirigenziali all’Arch. Gaetano Sangineto;

                                                           D E T E R M I N A

1) Di affidare alla ditta Spinelli Nunzio di San Rufo (SA), la manutenzione annuale della rotatoria e dei vasi installati nella stessa, comprendente taglio erba, diserbante, concimazione e quanto necessario per mantenere la struttura a regola d’arte, compresa la fornitura e messa a dimora di fiori, almeno due volte l’anno, per almeno n. 150 piantine per volta.
2) Di dare atto che la spesa annuale prevista per i lavori di cui sopra è di €. 2.000,00 oltre IVA.

3)   Di trasmettere copia della presente determinazione al Responsabile dell’Ufficio Finanziario.
                                                                                  IL RESPONSABILE AREA TECNICA

                                                                                           Arch. Gaetano Sangineto

Lagonegro, li 21.05.2013
OGGETTO: AFFIDAMENTO ALLA DITTA SPINELLI NUNZIO – MANUTENZIONE ANNUALE ROTATORIA + FORNITURA E MESSA A DIMORA FIORI.








