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DIPARTIMENTO
INFRASTRUTTURE E MOBILITA’
UFFICIO DEMANIO MARITTIMO
MATERA
	
Via Annibale Maria di Francia - 75100 MATERA
Tel. 0835/284311
ufficio.demanio.marittimo@cert.regione.basilicata.it






AVVISO PUBBLICO
“SERVIZIO DI VIGILANZA AMBIENTALE MARINA E SICUREZZA IN MARE PER LE SPIAGGE DELLA BASILICATA.”


UFFICIO PROPONENTE: 
Ufficio Demanio Marittimo, Dipartimento Infrastrutture e Mobilità, Regione Basilicata
Via Annibale Maria di Francia, 40  – 75100 Matera - telefono: 0835/284311

RUP: 
Rag. Donato MILILLO 
sede: Via Annibale Maria di Francia n. 40 – 75100 Matera
contatti donato.milillo@regione.basilicata.it 

OGGETTO DEL SERVIZIO: 
L’incarico ha per oggetto lo svolgimento, ai sensi della L.R. 30/11/2018 n.44, di attività di salvaguardia della vita umana su tutte le spiagge balneabili del territorio regionale, al fine di rendere sicura e garantita la frequentazione delle stesse e di evitare una diversità di trattamento tra frequentatori delle spiagge in concessione ed i frequentatori delle spiagge libere ed, inoltre, assicura la maggiore tutela dell’ambiente attraverso la costante presenza di Personale qualificato nello svolgimento dell’attività di vigilanza che consenta ai bagnanti la fruizione di spiagge sicure e pulite.
In considerazione della pandemia sarà utile il controllo e la segnalazione agli organi di polizia, da mare, di pericolosi assembramenti di gente sulle spiagge libere della Basilicata .

La descrizione del Servizio è contenuta nel presente Avviso.

DURATA DEL SERVIZIO: 
L’incarico avrà durata dalla data dell’aggiudicazione dell’incarico fino al 30 settembre 2020, con la copertura di non meno di 30 giorni e potrà essere prorogato con l’obbligo dell’affidatario di accettarlo alle medesime modalità e condizioni.

PROCEDURA DI AFFIDAMENTO: 
Il Servizio di vigilanza ambientale marina e sicurezza in mare per le spiagge libere sulle coste joniche e tirreniche della Basilicata, sarà svolto da uno o più  Operatori (associazioni) che saranno individuati come stabilito  dai requisiti previsti dal successivo punto 4. del presente A. P. poichè l’importo del presente bando è di € 25.000,00, inferiore a 40.000,00 euro, quindi alla soglia prevista dall’art. 36 del D.lgs. 50/2016 e succ. mod., pertanto si procederà all’affidamento diretto del Servizio.
L’affidamento del servizio avverrà esclusivamente secondo elementi qualitativi e con le modalità di seguito riportate.

CORRISPETTIVO DEL SERVIZIO: 
L’espletamento del Servizio sarà a titolo oneroso per la Regione Basilicata e con rischi ed oneri di attuazione a totale carico del/dei Soggetti partecipanti, i/il quali/e non potranno impegnare in alcun modo la Regione Basilicata.



IL RESPONSABILE DELL’UFFICIO

VISTA	la legge regionale  del 30 novembre 2018 n. 44 “ Istituzione del Servizio di Vigilanza ambientale marina e di sicurezza in mare per le spiagge libere della Basilicata”;
CONSIDERATO il momento emergenziale della pandemia “COVID-19” il servizio di che trattasi sarà utile per il controllo e la segnalazione agli organi di polizia, da mare, di pericolosi assembramenti di gente sulle spiagge libere della basilicata;
VISTO	l’art. 6 “Norma Finanziaria” della citata L.R. n.44/2018;
CONSIDERATO che la Regione Basilicata ha inteso legiferare per la salvaguardia della vita umana su tutte le spiagge libere balneabili del territorio regionale, al fine di rendere sicura e garantita la frequentazione delle stesse e di evitare una divesità di trattamento tra frequentatori delle spiagge in concessione ed i frequentatori delle spiagge libere e per la maggiore tutela dell’ambiente attraverso la costante presenza di Personale qualificato nello svolgimento dell’attività di vigilanza che consenta ai bagnanti la fruizione di spiagge sicure e pulite;
RITENUTO che la Regione Basilicata con l’art. 5 della L.R. del 30 novembre 2018 n. 44 ha definito le procedure ed i criteri per l’erogazione delle contribuzioni alle spese e per la selezione delle associazioni ma sempre nei limiti delle risorse finanziarie disponibili;
CONSIDERATO che gli incarichi relativi a servizi di importo complessivo inferiore ad Euro 40.000,00 quindi alla soglia prevista dall’art. 36 del D.lgs. 50/2016 e succ. mod. possono essere aggiudicati mediante affidamento diretto; 
CONSIDERATO che questa Amministrazione, al fine di assicurare il rispetto dei principi di cui all’art. 30 del D.lgs. 50/2016 nonché delle regole di concorrenza, intende acquisire informazioni, dati, documenti volti a identificare le soluzioni presenti sul mercato per soddisfare i propri fabbisogni e la platea dei potenziali affidatari;
CONSIDERATO che il Servizio di vigilanza ambientale marina e sicurezza in mare per le spiagge libere della Basilicata, sarà svolto da una o più Associazioni di volontariato di cui al citato art. 5 della L.R. n. 44/2018; 
Visto e Considerato tutto quanto innanzi;


SI INFORMA 
Di voler procedere all’affidamento del seguente servizio come articolato dalla L.R. del 30 novembre 2018 n. 44.

Che tutti gli operatori individuati dall’art. 5 della L.R. n. 44/2018 interessati, in possesso dei requisiti previsti nel presente avviso, possono presentare la propria istanza di partecipazione per l’affidamento delle prestazioni di servizio in oggetto.

Che gli operatori individuati ai sensi dell’art. 5 della L.R. n. 44/2018 potranno concorrere all’affidamento del servizio come previsto dall’art. 3 “Organizzazione del Servizio”.

Che nei limiti delle risorse finanziarie disponibili il Dipartimento Infrastrutture e Mobilità - Ufficio Demanio Marittimo 24AE Matera della Regione Basilicata, definisce i criteri e le procedure per l’erogazione delle contribuzioni alle spese, co. 1 dell’art. 5 della L.R. n. 44/2018.

1. PRESCRIZIONI GENERALI:
	Pena l’esclusione dalla partecipazione per l’affidamento, le Ditte interessate saranno tenute a soddisfare tutti i requisiti richiesti dal presente Avviso.

2. OGGETTO DEL SERVIZIO:
“Servizio di vigilanza ambientale marina e sicurezza in mare per le spiagge libere della Basilicata.”
Il suddetto servizio consisterà nell’espletamento a favore dei territori interessati della Regione Basilicata, indicate in via principale e non esaustiva:
a) la salvaguardia della vita umana su tutte le spiagge balneari del territorio regionale;
b) rendere sicura e garantita la frequentazione delle stesse e di evitare una diversità di trattamento tra frequentatori delle spiagge in concessione ed i frequentatori delle spiagge libere; 
c) monitoraggio, avvistamento e segnalazione, da mare, agli orgni di polizia di presenza di assembramento di gente sulle aree demaniali marittime “spiagge libere”;
d) maggiore tutela dell’ambiente attraverso la costante presenza di personale qualificato nello svolgimento dell’attività di vigilanza che consenta ai bagnanti la fruizione di spiagge sicure e pulite;
e) postazione di coordinamento del salvataggio coincidente con la spiaggia libera di maggiore afflusso così come individuata dai Comuni costieri;
f) postazione di salvataggio presidiata da un bagnino abilitato come previsto dal co. 1 lettera c) dell’art. 5 della L.R. n. 44/2018;
g) postazioni di salvataggio e di coordinamento coincidenti per i Comuni costieri che hanno un tratto di costa fino a km. 5;
h) per i Comuni costieri che abbiano un tratto di costa superiore a km. 5 il servizio prevederà 2 postazioni di salvataggio di cui una coincidente con quella di coordinamento;
i) le postazioni di salvataggio e di coordinamento saranno gestite nel rispetto di quanto previsto dalle vigenti ordinanze emanate dalla Regione Basilicata e dalle Capitanerie di Porto di Taranto per il litorale jonico lucano, nonchè di Vibo Valentia per il litorale tirrenico lucano;
j) il servizio di vigilanza deve essere assicurato per un periodo non inferiore a 30 giorni all’anno nel periodo compreso tra la data dell’aggiudicazione dell’incarico fino al 30 settembre 2020 almeno dalle ore 9:00 alle ore 15:00;
k) gli operatori individuati non potranno assumere alcun compito di direzione e/o attività decisionale, né potranno impegnare in alcun modo la Regione Basilicata, se non preventivamente autorizzato.
Il suddetto elenco di prestazioni è e si intende a titolo indicativo e non esaustivo per l’Amministrazione regionale.

3. ENTITA’ E DURATA:
Entità
	L’espletamento del Servizio di vigilanza ambientale marina e sicurezza in mare per le spiagge libere della Basilicata  sarà a titolo oneroso per la Regione Basilicata e con rischi ed oneri di attuazione a totale carico degli Operatori individuati. 
La copertura degli oneri per l’espletamento del servizio di vigilanza ambientale marina e sicurezza in mare per le spiagge libere della Basilicata, svolta dagli Operatori individuati, sarà remunerata previa l’autorizzazione di spesa di cui all’art. 6 della L.R. 44/2018 prevista per l’anno 2020 in € 25.000,00 di cui al Fondo speciale  per oneri di natura corrente, Capitolo 26185 del Bilancio di Previsione Pluriennale 2018 – 2020 della Regione Basilicata.

Durata
	La durata del servizio  è dalla data dell’aggiudicazione dell’incarico fino al 30 settembre 2020, salvo proroghe.

4. REQUISITI RICHIESTI AI PARTECIPANTI :
Gli operatori interessati che presentino L’ISTANZA redatta in carta intestata con a corredo fotocopia di un documento d’identità in corso di validità del legale rappresentante, nonché dichiarazione attestante il possesso dei seguenti requisiti, DEVONO rientrare in una delle categorie di soggetti dal medesimo individuate dall’art. 5 della L.R. n. 44/2018.
Inoltre, devono essere in possesso dei seguenti requisiti: 

1. Requisiti di ordine generale
	I partecipanti alla procedura di affidamento non devono trovarsi in ogni caso in nessun’altra ipotesi di incapacità a contrattare con la Pubblica Amministrazione ai sensi della legge e di non aver avuto l’applicazione di alcuna delle sanzioni o misure cautelari che impediscono di contrarre con la Pubblica Amministrazione.

2. Requisiti di idoneità professionale
Gli interessati operatori individuati dall’art. 5 della L.R. n. 44/2018 devono possedere i seguenti requisiti: 
1. l’iscrizione nell’Albo Regionale di volontariato di Protezione Civile nel settore del soccorso acquatico da almeno 12 mesi;
2. possesso di una imbarcazione a motore per il pattugliamento ed il soccorso al diportismo per ogni 6 miglia marine di costa pattugliata;
3. possesso di una idromoto omologata per il salvataggio per soccorso alla balneazione per ogni 6 miglia di costa pattugliata;
4. di impiegare bagnini abilitati da organizzazioni autorizzate del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti alla formazione e al rilascio del brevetto di salvataggio o titolo equipollente;
5. di impiegare bagnini abilitati di cui al punto 4. Che abbiano frequentato corsi attestanti la formazione alla sostenibilità ambientale marina rilasciata da associazioni accreditate presso la Regione Basilicata.
6. A parità di requisiti il Dipartimento Infrastruttura e Mobilità - Ufficio Demanio Marittimo 24AE Matera valuta l’affidabilità dei soggetti del Terzo Settore mediante l’analisi dei relativi Curricula e delle esperienze analoghe pregresse;

3. Requisiti di capacità economica e finanziaria
I soggetti partecipanti devono possedere i seguenti requisiti di capacità economico-finanziaria: 
a) aver gestito negli ultimi 3 anni analogo Servizio, con plafond di almeno € 5.000,00 per ogni 6 miglia di costa pattugliata;
b) disporre di personale dipendente o associato, non inferiore a n. 5 unità;
c) avere regolarità contributiva dell'impresa, degli obblighi legislativi e contrattuali nei confronti di INPS, INAIL.

4. Requisiti di capacità tecnica e professionale
I soggetti partecipanti devono possedere e documentare i seguenti requisiti di capacità tecnica e professionale:
a) Presentazione della Società con descrizione della struttura organizzativa; 
b) Principali incarichi svolti negli ultimi tre (3) anni;
c) Eventuali servizi ulteriormente offerti alla Regione Basilicata senza costi aggiuntivi.

5. CRITERI DI VALUTAZIONE 
I partecipanti alla procedura di affidamento presenteranno le proprie offerte nel rispetto delle modalità e dei termini fissati nel presente A.P. .
L’aggiudicazione avverrà in favore delle offerte esclusivamente secondo elementi qualitativi.

6. SPESE AMMISSIBILI
· Acquisto mezzi e strutture in misura pari al 10% del contributo;
· Acquisto del carburante in misura pari al 30% del contributo;
· Manutenzione dei mezzi impegnati in misura pari al 10% del contributo;
· Rimorso spese degli addetti al Servizio in misura pari al 50% del contributo.
La rendicontazione e/o documentazione sarà corredata da una relazione esplicativa comprovante le spese sostenute e limitatamente a quelle ammissibili dalla Regione che saranno prodotte ed inviate all’Ufficio Demanio Marittimo in copia con dichiarazione di autenticità e accompagnate da documento di riconoscimento del Legale Rappresentante dell’affidatario del Servizio.
Eventuali variazioni sulle voci di spesa richieste dall’affidatario dovranno essere comunicate e documentate anticipatamente per iscritto e, quindi, approvate dall’Ufficio Demanio Marittimo.
7. FORMA DI AUTORIZZAZIONE 
I partecipanti alla procedura di affidamento ritenuti idonei al Servizio saranno autorizzati mediante Determinazione Dirigenziale.

8. TERMINI PER LA PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE D’INTERESSE:
I partecipanti alla procedura di affidamento dovranno far pervenire al seguente Ufficio:

· entro e non le ore 13,00 del ventesimo giorno dalla data di pubblicazione su Avvisi e Bandi del Portale della Regione Basilicata un plico sigillato e controfirmato, a pena di esclusione, recante all’esterno la denominazione dell’Associazione di Volontariato (art. 5 della L.R. 44/2018) e l’indirizzo del concorrente, nonché l’oggetto “Servizio di vigilanza ambientale marina e sicurezza in mare per le spiagge libere della Basilicata.”.

· La consegna tempestiva del plico, che potrà avvenire anche a mano, è ad esclusivo onere dell’Operatore interessato.

9. ESCLUSIONE: 
Non saranno valutate le istanze prive dei requisiti minimi previsti dal punto 4 e successivamente al termine ivi indicato. 

10. ALTRE INFORMAZIONI: 
1. Il presente Avviso non costituisce proposta contrattuale, non determina alcuna instaurazione di posizioni giuridiche od obblighi negoziali e non vincola in alcun modo la Regione Basilicata. 

2. Lo stesso è da intendersi come mero procedimento selettivo non vincolante per l’Ente e finalizzato alla raccolta di manifestazioni d’interesse da parte dei soggetti interessati.

3. L’individuazione del/gli Operatore/i economico/i che sarà/saranno invitato/i a presentare la/e propria/e offerta/e sarà effettuata dal personale dell’Ufficio Demanio Marittimo: il Responsabile della Posizione Organizzativa, coadiuvato dal n. 2 unità dell’Ufficio, tenuto conto dei requisiti previsti al punto 4 e al punto 7 del presente Avviso.

4. L’Ente Regione si riserva di richiedere ai soggetti interessati alla selezione di completare o fornire chiarimenti in ordine al contenuto di quanto presentato o dichiarato, nel rispetto del principio di parità di trattamento.


Tutte le informazioni relative alla presente avviso pubblico per il Servizio potranno essere richiesti al seguente ufficio: 

UFFICIO DEMANIO MARITTIMO
Via Annibale Maria di Francia n. 40 – 75100 Matera - telefono: 0835/284311

RUP:  Rag. Donato MILILLO 
Via Annibale Maria di Francia n. 40 – 75100 Matera - telefono: 0835/284311
contatti donato.milillo@regione.basilicata.it 
contatti ufficio.demanio.marittimo@cert.regione.basilicata.it    

11. PRIVACY: 
[bookmark: _GoBack]	I dati raccolti saranno trattati, ai sensi del D.lgs. n. 196/2003, esclusivamente nell’ambito della presente selezione.

Matera, lì 14/07/2020

R.U.P.
f.to rag. Donato Milillo
Responsabile P.O. Ufficio Demanio Marittimo


Il Dirigente
f.to dott. Francesco Menzella
Regione Basilicata – Dipartimento Infrastrutture e Mobilità – Ufficio Demanio Marittimo - Matera

ufficio.demanio.marittimo@cert.regione.basilicata.it 
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