Quesito 4 (pervenuto il 30.09.13):  Disciplinare di gara, art. 6.2 Requisiti  di capacità economico-finanziaria e art.6.3 Requisiti di capacità tecnica e professionale, pag. 3 -4-In caso di partecipazione nella forma del raggruppamento Temporaneo di imprese(RTI costituendo o costituito), si chiede al concorrente designato capogruppo di possedere i requisiti nella misura minima  del 60%. Trattandosi nel primo caso (punto 6.2) di referenze bancarie e nel secondo caso ( punto 6.3) di almeno un servizio analogo alle attività di gara e di figure professionali minime per l’esecuzione del contratto, si chiede di meglio precisare la previsione del disciplinare di gara rispetto ad eventuali quote minime di partecipazione/qualificazio0ne richieste all’impresa mandataria/capogruppo.

Risposta al quesito n.4:. La capacità economico-finanziaria di cui all’art. 6.2 primo capoverso del disciplinare di gara, deve essere provata mediante dichiarazione di almeno due istituti bancari  o intermediari autorizzati ai sensi del Dlgs 1.09. 1993 n. 385 per ciascun componente del RTI.

Per quanto poi attiene al punto 6.3 del disciplinare di gara si precisa che:

· le figure “professionali minime” devono essere possedute nella misura del 60% dalla capogruppo, cioè nell’organizzazione della capogruppo vi deve essere il 60% delle figure professionali richieste. 

· per quanto riguarda le quote minime di partecipazione/qualificazione richieste all’impresa mandataria/capogruppo si applica quanto previsto dall’art. 37 del Dlgs 163/2006, nonché dal disciplinare di gara. 

