Chiarimento  n. 2


In riferimento al Criterio “C-Qualità del Team di lavoro” di cui alla  pagina 3 dell’allegato 7

SI COMUNICA che per mero errore materiale nella esplicitazione della formula è stata riportata la seguente dicitura:
“+ (rapporto % ore-assistente offerte dalla Ditta x 1 )”. 

SI RIBADISCE, cosi come correttamente indicato al 5° capoverso della succitata pagina,  che:
“l’ammontare delle ore-assistente sarà escluso dal totale delle ore offerte per il team di lavoro e non sarà considerato ai fini della determinazione dei rapporti percentuali e dell’attribuzione del presente punteggio”.


Testo riportato con errore materiale indicato in grassetto:

V= valore dell’offerta in esame costituito dalla seguente sommatoria: (rapporto % oreresponsabile offerte dalla Ditta x 1,7 o 2 ) + (rapporto % ore-esperto revisore senior offerte dalla Ditta x 1,8 o 1,5 ) + (rapporto % ore-esperto revisore offerte dalla Ditta x 1,5 o 1,25)+ (rapporto % ore-assistente offerte dalla Ditta x 1 )

Vmax = valore dell’offerta in esame costituito dalla seguente sommatoria: (rapporto % reresponsabile offerte dalla Ditta x 2 o 1,7 ) + (rapporto % ore-esperto revisore senior offerte dalla Ditta x 1,8 o 1,5 ) + (rapporto % ore-esperto revisore offerte dalla Ditta x 1,5 o 1,25)+ (rapporto % ore-assistente offerte dalla Ditta x 1 ) avente il valore più elevato fra quelle presentate.

Testo corretto :

V= valore dell’offerta in esame costituito dalla seguente sommatoria: (rapporto % ore responsabile offerte dalla Ditta x 1,7 o 2 ) + (rapporto % ore-esperto revisore senior offerte dalla Ditta x 1,8 o 1,5 ) + (rapporto % ore-esperto revisore offerte dalla Ditta x 1,5 o 1,25).

Vmax = valore dell’offerta in esame costituito dalla seguente sommatoria: (rapporto % ore responsabile offerte dalla Ditta x 2 o 1,7 ) + (rapporto % ore-esperto revisore senior offerte dalla Ditta x 1,8 o 1,5 ) + (rapporto % ore-esperto revisore offerte dalla Ditta x 1,5 o 1,25)  avente il valore più elevato fra quelle presentate.
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