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COMUNE    DI    FARDELLA

                                     Provincia di Potenza




AREA EDILIZIA PRIVATA, FORNITURE

Ufficio: 

Reg. Gen. n°  274                

 DETERMINAZIONE  N.     71    DEL 28-12-2012

	Oggetto: Atto d'impegno spesa per complessive Euro 242,00 e contestuale affidamento per Manutenzione Impianto Termico Edificio Comunale.


L'anno  duemiladodici addì  ventotto del mese di dicembre, 

IL RESPONSABILE DELL’AREA

VISTO: il Decreto Sindacale n. 06/12 Prot. Gen. n. 4104 del 05/12/2012; 

VISTA: la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 13 del 25/06/2012, esecutiva ai sensi di Legge, con la quale è stato approvato il bilancio di previsione dell’Ente per l’esercizio finanziario Anno 2012, la Relazione Previsionale e Programmatica per il triennio 2012-2014, nonché il programma delle opere pubbliche e degli investimenti per il triennio 2012-2014;

VISTA: la Deliberazione di Giunta Comunale n. 28 del 05/07/2012, esecutiva ai sensi di Legge, di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione;

CONSIDERATO CHE:
· l’Area Edilizia Privata, Forniture assicura, tra l’altro, il funzionamento dei Servizi N.U., Illuminazione Pubblica, Urbanistica e Gestione del Territorio, Servizio Cimiteri, Parchi e Giardini, Gestione Impianti sportivi e Servio Ufficio Sisma, Servizio Forniture di materiali agli operai comunali per la manutenzione e Servizio Viabilità;

· questo Ente ha necessità di effettuare una manutenzione all’impianto termico dell’edificio comunale,e sostituzione della pompa idraulica;

· per far fronte al predetta manutenzione e sostituzione occorre preventivamente impegnare le necessarie somme occorrenti che ammontano a € 242,00 (euro duecentoquarantadue/00) comprensive di I.V.A.;

RILEVATO che per l’intervento necessario vi è la necessaria copertura finanziaria prevista nel bilancio corrente anno 2012 al Cap.  603 Prestazioni di Servizio –Manutenzione edifici comunali Codice 1.01.08.03 per l’importo di € 242,00 (euro duecentoquarantadue/00);

VISTO  il preventivo di spesa della ditta G.&G. TERMOGAS s.n.c. di Alberti Giovanni e Favale Gaetano con sede in Fardella al C.so Vitt. Emanuele;

DATO ATTO CHE per le operazioni di che trattasi è possibile procedere mediante affidamento diretto ai sensi dell’art. 125 comma 11 del D.Lgs 163 del 12/04/2006, poiché l’importo della fornitura è inferiore a 20.000,00 euro;

RITENUTO doversi procedere all’affidamento del servizio di che trattasi ai sensi dell’art. 125, comma 11 del D.Lgs 12 aprile 2006 n. 163 e così come previsto dal “Regolamento comunale per l’affidamento in economia dei lavori, delle forniture e dei servizi” approvato con D.C.C. n. 10 del 30/04/2009;

CONSIDERATO CHE a seguito delle indagini esperite dall’Area Edilizia Privata, Forniture di questo Ente, la ditta G.&G. TERMOGAS s.n.c. di Alberti Giovanni e Favale Gaetano con sede in Fardella al C.so Vitt. Emanuele, si è dichiarato immediatamente disponibile ad eseguire i lavori;
RITENUTO opportuno procedere con immediatezza e senza indugio all’affidamento diretto alla ditta G.&G. TERMOGAS s.n.c. di Alberti Giovanni e Favale Gaetano con sede in Fardella al C.so Vitt. Emanuele per la sostituzione della pompa idraulica all’impianto termico della sede comunale;
VISTO il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali approvato con D.Lgs n. 267 del 18/08/2000;
VISTO lo statuto comunale;
VISTI gli artt. 3 e 13  e segg. Del D.Lgs n. 29 del 03/02/1993;
VISTI gli artt. 183 comma 9 e 184 comma 4 del D.Lgs n. 267 del 18/08/2000;
VISTO il regolamento di contabilità;

VISTO il D.Lgs n. 163 del 12/04/2006;

RISCONTRATA la regolarità del procedimento,

D E T E R M I N A

Per le motivazioni di cui in premessa:

· A) La premessa forma parte integrante e sostanziale della presente determinazione;
· B) di IMPEGNARE la spesa di euro 242,00 (euro duecentoquarantadue/00) per la sostituzione della pompa idraulica all’impianto termico della sede comunale mediante all’affidamento diretto alla ditta G.&G. TERMOGAS s.n.c. di Alberti Giovanni e Favale Gaetano con sede in Fardella al C.so Vitt. Emanuele ;

· C) dare atto che la spesa di cui al punto A) trova copertura finanziaria sul  sull’intervento Cap. 603 Bilancio corrente anno 2012 codice 1.01.08.03 Prestazioni di Servizio –Manutenzione edifici comunali;

· D) di rinviare a successivi provvedimenti di liquidazione della spesa di cui alla lettera B) previa verifica della regolarità della fornitura e relativa fattura la quale dovrà essere approvata;

· E) di dare atto che non è stato possibile effettuare la creazione del CIG per il mancato funzionamento del sistema dell’AVCP e pertanto lo stesso verrà determinato e comunicato ai soggetti interessati prima della presentazione del titolo di spesa;

· F) il Responsabile del procedimento è l’ing. Giovanni BULFARO

La presente determinazione, controfirmata dalla ditta fornitrice, tiene luogo del formale contratto.

La presente determinazione, controfirmata dalla ditta fornitrice, tiene luogo del formale contratto.

Copia della presente Determinazione va inoltrata al Responsabile dell’Area Economico Finanziaria per quanto di competenza, al Sindaco per opportuna conoscenza e, in originale, alla Segreteria per l’acquisizione alla raccolta dei provvedimenti dell’Ente

Fardella, lì 28/12/2012



             IL RESPONSABILE DELL’AREA 

EDILIZIA PRIVATA-FORNITURE

                                                        


                                            Ing. Giovanni BULFARO

AREA ECONOMICO FINANZIARIA
VISTO: effettuati i controlli e i riscontri amministrativi, contabili e fiscali di cui al 4° comma dell’art. 151 del D. Lgs n. 267 del 18/08/2000.

          Fardella, lì 

IL RESPONSABILE DELL’AREA ECONOMICO FINANZIARIA

        Rag. Marisa CORINGRATO


CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

N°  509   reg.


Copia della presente determina viene pubblicata sul sito web “Albo Pretorio” del Comune in data odierna per rimanervi quindici giorni consecutivi.

Fardella, lì  28-12-2012

                                                                                                                L’ADDETTO

                                                                                                                                  Egidio CAPRARULO
