AREA PROGRAMMA VULTURE ALTO BRADANO
                                 Ente Capofila:   Comune di  RIONERO IN VULTURE (PZ)
      UFFICIO COMUNE  
STAZIONE UNICA APPALTANTE


A V V I S O
PUBBLICO PER L’AFFIDAMENTO DI SERVIZI IN ECONOMIA ATTINENTI la redazione del Piano di Assestamento Forestale delle proprietà silvo-pastorali del Comune di San Fele di importo stimato inferiore a € 100.000,00, 
CUP: J72I10000170006





        CIG: 5412199FE3
IL DIRIGENTE DELLA STAZIONE UNICA APPALTANTE

Visto
gli artt. 90-91-92 del Decreto Legislativo 12 aprile 2006 nr. 163;
Visto
in particolare l’art.125 del Decreto Legislativo 12 aprile 2006 nr. 163
Visto 
il regolamento comunale per i lavori, le forniture ed i servizi in economia, approvato con Delibera del Comune di San Fele di C.C. nr. 62 del 18/11/2011 ed in particolare gli artt. 25 e 26;
Visto
la Delibera di Giunta Comunale di San Fele nr. 106 del 15/04/2010, avente ad oggetto “Atto di indirizzo ed assegnazione risorse” sul Piano di assestamento forestale
Visto 
la delibera di Giunta Regionale nr. 1349 del 22/10/2010 di finanziamento dell’opera per l’importo complessivo di €. 71.100,00 comprensivo di IVA e CAP come per legge di cui € 49.770,00 a carico della Regione Basilicata ed € 21.330,00 a carico del Comune di San Fele ;
Vista la DGR n° 613 del 30/04/2008 “Linee guida per la redazione dei Piani di Assestamento Forestale”;
Visto
la determinazione a contrarre del responsabile del settore tecnico di 
San Fele n. 180 del 03/10/2013;
RENDE NOTO

1. che l’Amministrazione comunale di San Fele intende affidare l’incarico per la redazione del Piano di Assestamento Forestale delle sue proprietà silvo-pastorali.
L’importo dell’incarico posto a base di gara ammonta a complessivi € 58.088,70 oltre IVA e CAP come per legge così desunto

· competenze tecniche   € 25.861,98 
· previsione delle spese € 32.226,72.
L'opera è così finanziata: 70% a carico della Regione Basilicata e 30% a   carico del Comune di San Fele.

La proprietà comunale da assestare è di circa ha 1.350,00.

Il tempo massimo inderogabile per la consegna del piano di assestamento forestale è di mesi 12 (dodici) a partire dalla  data di sottoscrizione del disciplinare di incarico.

2. che l’incarico potrà essere conferito a liberi professionisti singoli od associati, nelle forme previste dall’art. 90 comma 1 lett. d), e), f), g), h) del D.Lgs 163/2006. Indipendentemente  dalla natura giuridica del soggetto affidatario del presente incarico, lo stesso deve essere espletato da  professionisti  iscritti agli Ordini degli AGRONOMI E DOTTORI FORESTALI, sezione A i quali saranno personalmente responsabili e dovranno essere nominativamente indicati nella domanda di seguito menzionata. Il soggetto affidatario dell’incarico non potrà avvalersi del subappalto, fatta eccezione per le attività relative ad indagini, a sondaggi, a rilievi, a misurazioni ecc, ad esclusione della redazione grafica degli elaborati progettuali, restando, però, impregiudicata la responsabilità diretta del soggetto incaricato;

3. che l’incarico sarà conferito nel rispetto dei principi di:
proporzionalità: tra l’incarico da conferirsi e l’esperienza professionale acquisita nell’espletamento di incarichi tecnici di natura analoga, completati dall’esperienza conseguita nel campo della forestazione produttiva. Sulla base  del detto criterio e di quanto innanzi precisato saranno considerati qualificati i tecnici che documenteranno di aver espletato, ed ottenuto la relativa approvazione ed esecutività degli organi competenti, negli ultimi 10 anni, almeno un piano di assestamento forestale della estensione non inferiore a ha 1.350,00 ai sensi della DGR n° 613 del 30/04/2008. 
non discriminazione: potranno partecipare al presente avviso tutti i soggetti in possesso dei necessari requisiti di qualificazione ed in nessun caso la scelta del professionista sarà adottata sulla base della cittadinanza, della residenza ed in generale di qualsiasi altro elemento che non sia afferente la professionalità dimostrata.
parità di trattamento:  nessuna preferenza è accordata  per particolari categorie di professionisti, né risulta aprioristicamente esclusa alcuna tipologia di tecnici.
Trasparenza: i criteri generali che determineranno l’affidamento risultano riportati nel presente avviso.

4. che i professionisti interessati dovranno far pervenire, pena l’esclusione,  a mezzo del servizio postale raccomandata o direttamente all’Ufficio Protocollo della Stazione Unica Appaltante c/o l’Area Programma Vulture-Alto Bradano, ex Comunità Montana del Vulture, in busta chiusa, debitamente sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura, a questo Ente entro le ore 12,00 del giorno 08/01/2014, recante il mittente e la seguente dicitura ” Redazione del Piano di Assestamento Forestale delle proprietà silvo - pastorali del Comune di San Fele importo € 58.088,70 con la dicitura  NON APRIRE ed  indirizzata a: Stazione Unica Appaltante c/o l’Area Programma Vulture-Alto Bradano, ex Comunità Montana del Vulture, via Mazzini snc - 85028 RIONERO IN VULTURE (PZ) la documentazione riportata al punto 5: Non farà fede la data del timbro postale, e sarà in ogni caso motivo di esclusione il mancato rispetto del suindicato termine per la presentazione delle offerte.
5. L'aggiudicazione  avverrà con il criterio del prezzo più basso espresso mediante massimo ribasso percentuale sull'importo posto a base d'asta.

Trova applicazione il disposto di cui all’art. 122, comma 9 del  Dlgs 12.04.2006, n. 163, secondo il quale si procederà alla esclusione automatica dalla gara delle offerte che presentino una percentuale di ribasso pari o superiore alla soglia di anomalia individuata ai sensi dell’art. 86 del D.lgs 12.04.2006, n. 163; tale facoltà di esclusione automatica non è esercitabile qualora il numero delle offerte ammesse è inferiore a 10.
In caso di  offerte uguali si procederà per sorteggio.
6. Nel plico dovrà essere inclusa la BUSTA A e la BUSTA B con la documentazione di seguito indicata. 
BUSTA A
La Busta A, controfirmata sui lembi e sigillata con ceralacca, dovrà contenere, a pena esclusione:

· Offerta di gara, contenente la misura percentuale di ribasso proposta sull'importo posto a base di gara (€ 58.088,70), così in cifre come in lettere; in caso di discordanza sarà valida la cifra espressa in lettere, sottoscritta con firma leggibile dal professionista o dal capogruppo designato in caso di associazione temporanea di professionisti. All' offerta dovrà essere allegata, pena esclusione, copia fotostatica controfirmata del documento di identità della persona che la sottoscrive in corso di validità;
BUSTA B: 
La BUSTA B, controfirmata sui lembi e sigillata con ceralacca, dovrà contenere, a pena esclusione:
· Istanza in carta semplice indirizzata al Dirigente della Stazione Unica Appaltante di disponibilità ad assumere l’incarico professionale di che trattasi indicando nome, cognome, luogo di nascita, residenza e domicilio per eventuali comunicazioni.
· Dichiarazione sostitutiva, nella quale si attesti:

a) il titolo di studio posseduto;

b) di essere abilitati all’esercizio della libera professione ed essere iscritti nei relativi albi professionali e di non trovarsi in condizioni di incompatibilità per l’espletamento dello specifico incarico;

c) di inesistenza di cause di esclusione per l’assunzione di incarichi professionali presso le Pubbliche Amministrazioni;

d) di essere in regola con i versamenti contributivi;
· Curriculum professionale, sottoscritto e vidimato con timbro professionale su ogni pagina, delle sole opere similari, redatte ai sensi della DGR n° 613 del 30/04/2008;

· polizza fidejussoria

In caso di partecipazione di gruppi di professionisti, la documentazione dovrà essere prodotta per ciascun professionista componente il gruppo; il gruppo dovrà inoltre designare un rappresentante responsabile che terrà i rapporti con l’Amministrazione. Non possono concorrere i soggetti che partecipano in qualità di singoli e contemporaneamente facenti parte di un raggruppamento temporaneo o di associazione di professionisti.

A norma dell’art. 25, comma 5, del regolamento comunale per i lavori, le forniture ed i servizi in economia, il presente avviso viene pubblicato per giorni 15 dal 29/11/2013 All’Albo Pretorio del l’Area Programma Vulture-Alto Bradano e del Comune di San Fele (pz).

Si da avviso infine che il responsabile del procedimento ai sensi della L. 241/90 è il Geom. Marino Giovanni– 0972/725227 cui potranno essere richieste eventuali delucidazioni e chiarimenti.
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