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  Fardella

                                                      PROVINCIA DI  POTENZA
                                                       SETTORE CONTABILE

	 n.       del registro generale


DETERMINAZIONE  N. 20 del  31/05/2013

 OGGETTO: IMPEGNO SPESA SUPPORTO STRUMENTALE PASSAGGIO DALLA TARSU ALLA TARES -


L’anno Duemilatredici ,  il giorno Venti    del mese di maggio  alle ore 13,00

IL RESPONSABILE DELL’AREA

CIG.  51578497A3

-VISTO il Decreto Sindacale n.02/2013 del 4 Febbraio 2013 con il quale sono state attribuite le funzioni di Responsabile dell’Area Contabile al sottoscritto, a norma dell’art.109, comma 2 , del 

D. Lgs. n.267/2000;

Adotta la seguente determinazione.

Premesso che :

-Con deliberazione Consiliare n.28/97 con la quale sono state individuate le aree con i relativi responsabili dei servizi;

-Con delibera consiliare n.13 del 25/06/2012, esecutiva ai sensi di legge , veniva approvato il  bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2012 e relativi allegati , bilancio pluriennale 2012/2014, relazione previsionale e programmatica  2012/2014;

-Con delibera di G.M. n.28 del 05/07/2012, esecutiva ai sensi di legge,  veniva approvato il PEG per l’esercizio finanziario 2012 ed  assegnate le risorse finanziarie ai responsabili di settore per l’attuazione dei programmi amministrativi;

-Visto l’art.1, comma 381,  della legge 24 dicembre 2012 n. 228, pubblicata nella G.U. n. 302 del 29 dicembre 2012, che ha  differito al 30 giugno 2013 il termine per la deliberazione del bilancio di previsione 2013;

-Visto l'art. 163 del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267,  che disciplina l'esercizio provvisorio,  nelle more dell'approvazione del bilancio di previsione; 

-Che ai sensi dell’art. 163, comma 3, del T.U., approvato con Decreto Legislativo n. 267/2000,  l’esercizio provvisorio è automaticamente autorizzato dal 1/1/2013 e sino al termine del 30/06/2013 , con riferimento al bilancio di previsione 2012 definitivamente approvato;

-Preso atto che con l’art. 14 del D.L. 201/2011 è stata istituita la TARES (tributo comunale sui rifiuti e sui servizi)che sostituisce  le precedenti Tarsu e Tia con decorrenza 01/01/2013;

-Constatato che il nuovo tributo comporterà modifiche significative nella gestione della tariffa sui rifiuti e che l’ufficio tributi di questo Ente  necessita di un supporto tecnico per lo svolgimento delle varie fasi di transizione ;

-Vista l’offerta della ENGINEERING Tributi spa, pervenuta in data 30/5/2013, ed acquisita al protocollo generale n.2153, concernente la proposta tecnico-economica di supporto strumentale per gli interventi di transizione dalla Tarsu alla Tares;

 -Considerato che  ENGINEERING Tributi spa è già fornitrice delle procedure gestionali IMU e TARSU in uso a questo ufficio tributi;

-Effettuate le opportune valutazioni delle offerte pervenute per il passaggio dalla TARSU  alla TARES e ritenuto necessario, oltre che vantaggioso, unificare la gestione dei software della Tares ed IMU/ICI  in un software unico che consenta l’immediato riscontro dei valori catastali per la corretta attribuzione delle abitazioni occupate e per la loro misurazione, oltre a favorire una sinergia di controlli incrociati ai fini della lotta all’evasione;

-Constatato che l’attuale software di gestione dell’Imu fornito dalla Engineering Tributi contiene tutte le informazioni catastali necessarie per attivare il ricalcalo delle metrature ai sensi del nuovo tributo e risulta pertanto più rapido ed economico;

-Rilavato che trattasi di spesa urgente ed indifferibile , data l’imminente scadenza (30/06/2013) dell’approvazione delle tariffe TARES e del bilancio preventivo 2013 ;

D E T E R M I N A

- Di affidare, per le motivazioni espresse in narrativa  e che qui si intendono integralmente riportate, alla ditta Engineering Tributi s.p.a. , il  servizio di supporto strumentale nel passaggio dalla Tarsu alla TARES, come da offerta allegata che forma parte integrante e sostanziale del presente atto.

-Di impegnare la spesa  di Euro 3.600,00, oltre IVA, per complessive €.4.356,00,   all’intervento 1.01.04.03 capitolo 400 “Prestazioni di servizi-  gestione entrate ” del bilancio 2013, in fase di approvazione.

        .

                                                                                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                                                                                    FINANZIARIO

                                                                                             (Rag. Marisa Coringrato)

                                                    ********************************

VISTO di regolarità contabile  attestante la copertura finanziaria , resa  ai sensi  dell’art. 151, comma 4^,  del T.U. n.267/2000.-

                                                                                         IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                                                                                    FINANZIARIO

                                                                                             (Rag. Marisa Coringrato)

                                                      **************************************

