FONDO DI SOSTEGNO E GARANZIA - P.O. FSE BASILICATA 2007–2013

II° AVVISO PUBBLICO PER LA EROGAZIONE DI MICROCREDITI 

Allegato A)


Creazione d’Impresa [art. 4, comma 1, lettera A. dell’Avviso]

A - Requisiti di accesso 

Possono accedere coloro che intendono avviare un’attività economica in Basilicata:

A.1) in forma singola (lavoratore autonomo), sia costituenda che costituita, qualora si tratti di ditta individuale, ma non attiva alla data di presentazione della domanda telematica.

In tal caso, alla data di presentazione della domanda telematica, è necessario che tali soggetti:

A.1.1) rientrino in una delle seguenti categorie: disoccupati, inoccupati, lavoratori in CIGS anche in deroga, lavoratori in mobilità anche in deroga, immigrati;

A.1.2) siano residenti da almeno 12 mesi in un Comune della Basilicata (nel caso di immigrati siano in possesso della carta di soggiorno o del regolare permesso di soggiorno la cui scadenza deve cadere almeno 12 mesi dopo l’invio della domanda);

A.1.3) abbiano compiuto 18 anni di età;

A.1.4) non abbiano avuto protesti per assegni e/o cambiali negli ultimi cinque anni, salvo che non abbiano proceduto al pagamento del titolo protestato ed abbiano presentato domanda di cancellazione, ovvero, in casi di accertata erroneità, qualora sia già stata avviata la procedura di cancellazione;
A.1.5) non operi nei loro confronti una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all’art. 67 del D.Lgs. 159/2011;
A.1.6) non ricadano nelle condizioni di cui all’art. 38 co. 1 lett. C) e G) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

A.1.7) non siano sottoposti ad una delle pene accessorie di cui agli artt. 32 bis, 32 ter e 32 quater del codice penale; 

A.1.8) non siano sottoposti a procedure esecutive e/o concorsuali;

nel caso di ditta individuale già costituita è necessario altresì che:

A.1.9) abbia un’unità locale in Basilicata;

A.1.10) sia regolarmente costituita ma non attiva ed iscritta al Registro delle Imprese tenuto presso la Camera di Commercio Industria Agricoltura e Artigianato competente per territorio;

A.1.11) non sia impresa in difficoltà così come definita dagli orientamenti comunitari per il salvataggio [Regolamento (CE) 800/2008 art. 1 comma 1];

A.1.12) non rientri tra coloro che hanno ricevuto e, successivamente, non rimborsato o depositato in un conto bloccato, gli aiuti che sono individuati quali illegali o incompatibili dalla Commissione Europea;

A.1.13) l’iniziativa candidata non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art.1 del Regolamento (UE) 1407/2013;

A.1.14) rientri nella definizione di microimpresa di cui al D.M. del 18/04/2005 [art. 2 lettera a) dell’Avviso];

A.1.15) sia in regola con gli obblighi contributivi, previdenziali, assistenziali e assicurativi;

Oppure 

A.2) in forma associata (società di persone, società cooperative, società a responsabilità limitata semplificata) sia costituende, sia costituite ma non attive alla data di presentazione della domanda telematica.

E’ necessario che:
Società costituenda

A.2.1) almeno il 51% dei soggetti proponenti sia in possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti A.1.1) e A.1.2);

A.2.2) la totalità dei soggetti proponenti sia in possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti da A.1.3) ad A.1.8);

Società costituita
A.2.3) i requisiti di cui ai precedenti punti A.1.1) e A.1.2) siano in capo ai soggetti che detengono almeno il 51% delle quote sociali in caso di società di persone e Srl semplificate e in capo almeno al 51% delle persone in caso di cooperative; 
A.2.4) sia regolarmente costituita ma non attiva ed iscritta al Registro delle Imprese tenuto presso la Camera di Commercio Industria Agricoltura e Artigianato competente per territorio;
A.2.5) abbia un’unità locale in Basilicata;

A.2.6) non abbia avuto protesti per assegni e/o cambiali negli ultimi cinque anni, salvo che non abbia proceduto al pagamento del titolo protestato ed abbia presentato domanda di cancellazione, ovvero, in casi di accertata erroneità, qualora sia già stata avviata la procedura di cancellazione;
A.2.7) non sia sottoposta a procedure esecutiva e/o concorsuale e non si trovi in stato di liquidazione volontaria;

A.2.8) non sia impresa in difficoltà così come definita dagli orientamenti comunitari per il salvataggio [Regolamento (CE) 800/2008 art. 1 comma 1];

A.2.9) non rientri tra coloro che hanno ricevuto e, successivamente, non rimborsato o depositato in un conto bloccato, gli aiuti che sono individuati quali illegali o incompatibili dalla Commissione Europea;

A.2.10) la totalità dei soci (in caso di società in nome collettivo), dei soci accomandatari (in caso di società in accomandita semplice), gli amministratori muniti di potere di rappresentanza, il socio unico persona fisica, il socio di maggioranza in caso di società con un numero di soci inferiore a quattro (se si tratta di società a responsabilità limitata semplificata o di società cooperative) non incorrano in una delle seguenti situazioni:

· operi nei loro confronti una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all’art. 67 del D.Lgs. 159/2011;
· ricadano nella condizione soggettiva di cui all’art. 38 co. 1 lett. C) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

· siano sottoposti ad una delle pene accessorie di cui agli artt. art. 32 bis, 32 ter e 32 quater del codice penale;

A.2.11) l’iniziativa candidata non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art.1 del Regolamento (UE)  1407/2013;

A.2.12) non ricada nella condizione di cui all’art. 38 co. 1 lett. G) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

A.2.13) rientri nella definizione di microimpresa di cui al D.M. del 18/04/2005 [art. 2 lettera a) dell’Avviso];

A.2.14) sia in regola con gli obblighi contributivi, previdenziali, assistenziali e assicurativi.

B - Documentazione da allegare all’atto della presentazione della domanda ai sensi dell’art. 10 dell’Avviso
Il proponente per accedere al finanziamento Microcredito, seguendo le modalità di cui all’art. 9 dell’Avviso, dovrà presentare la documentazione di seguito riportata:
B.1) in forma singola

B.1.1) domanda cartacea di cui all’art. 9 dell’Avviso, stampata dalla procedura telematica, datata e sottoscritta dal proponente e con allegata copia del documento di identità/riconoscimento, in corso di validità e del codice fiscale;

B.1.2) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta dal proponente;

B.1.3) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.1.1) ad A.1.8) secondo il format di cui all’allegato 1 al presente Avviso, sottoscritta dal proponente;

B.1.4) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni e/o idonea documentazione utile a stimare il valore di acquisto dell’attività, in caso di rilevamento di attività preesistente;

nel caso di ditta individuale già costituita è necessario allegare altresì:
B.1.5) modulo trasmissione dati per la richiesta durc (allegato 22);
B.1.6) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.1.9) ad A.1.14) secondo il format di cui all’allegato 2 al presente Avviso, sottoscritta dal Titolare;

B.1.7) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis, sottoscritta dal Titolare (allegato 23); 

B.2) in forma associata

Società costituenda

B.2.1) domanda cartacea di cui all’art. 9) dell’Avviso stampata dalla procedura telematica, datata e sottoscritta da tutti i proponenti, con allegati, in copia, i relativi documenti di identità/riconoscimento, in corso di validità e il codice fiscale;

B.2.2) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta da tutti i proponenti;

B.2.3) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti A.1.1) e A.1.2) secondo il format di cui all’allegato 3 al presente Avviso, resa almeno dal 51% dei proponenti;

B.2.4) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti da A.1.3) ad A.1.8) secondo il format di cui all’allegato 4 al presente Avviso, resa da tutti i proponenti;

B.2.5) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni e/o idonea documentazione utile a stimare il valore di acquisto dell’attività, in caso di rilevamento di attività preesistente.

Società costituita, ma non attiva

B.2.6) domanda cartacea di cui all’art. 9) dell’Avviso stampata dalla procedura telematica, datata e sottoscritta dal Legale Rappresentante con allegata copia del documento di identità/riconoscimento in corso di validità e del codice fiscale;

B.2.7) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta dal Legale Rappresentante;

B.2.8) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti A.1.1) e A.1.2) secondo il format di cui all’allegato 5 al presente Avviso, resa dai soci che integrano almeno il 51% del capitale sociale in caso di società, e il 51% delle persone in caso di cooperative;

B.2.9) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.2.3) ad A.2.9) e da A.2.11) ad A.2.13), secondo l’allegato 6) del presente Avviso, alla data di inoltro della domanda telematica, sottoscritta dal Legale Rappresentante;

B.2.10) dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante il possesso dei requisiti di cui al precedente punto A.2.10) secondo il format di cui all’allegato 7) al presente Avviso, resa dai soggetti ivi indicati;

B.2.11) modulo trasmissione dati per la richiesta del durc (Allegato 22);

B.2.12) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), resa dal Legale Rappresentante;

B.2.13) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni e/o idonea documentazione utile a stimare il valore di acquisto dell’attività, in caso di rilevamento di attività preesistente.

C - Documentazione da presentare ai fini della stipula del contratto di finanziamento ai sensi dell’Art. 13 dell’Avviso
Se all’atto della presentazione della domanda l'attività (in forma singola o associata) non era ancora costituita occorre presentare la documentazione di seguito indicata a seconda della situazione che ricorre.

Per le iniziative in forma singola:
C.1) dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 dal Titolare attestante:

· l’avvenuta costituzione dell’impresa o avvio dell’attività libero professionale;

· di avere un’unità locale in Basilicata, ad eccezione delle attività libero-professionali;
· che l’iniziativa non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art. 1 del Regolamento (UE) 1407/2013;                  
C.2) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis, sottoscritta dal Titolare (allegato 23);

C.3) modulo trasmissione dati per la richiesta durc (allegato 22).

Per le iniziative in forma associata: 

C.4) dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 dal Legale Rappresentante dell’impresa attestante:

· l’avvenuta costituzione dell’impresa;

· di avere un’unità locale in Basilicata;

· che l’iniziativa non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art. 1 del Regolamento (UE) 1407/2013;                              
C.5) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis, sottoscritta dal Legale Rappresentante dell’impresa (allegato 23);

C.6) modulo trasmissione dati per la richiesta durc (allegato 22).

Se all’atto della presentazione della domanda l’impresa (in forma singola o associata) era già costituita ma non ancora attiva occorre presentare:

C.7) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis, sottoscritta dal Titolare/Legale Rappresentante dell’impresa (allegato 23).

Tutta la documentazione resa sotto forma di dichiarazione sostitutiva di certificazione e/o di atto notorio di cui ai precedenti punti B e C dovrà essere resa ai sensi e per gli effetti di cui al D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, e dovrà essere corredata da copia del documento di identità/riconoscimento del dichiarante, in corso di validità.
Trasferimento Familiare [art. 4, comma 1, lettera B. dell’Avviso] 

A - Requisiti di accesso 

Tale tipologia è destinata al “Trasferimento Familiare” di attività imprenditoriali preesistenti o di quote societarie in favore di discendenti, finalizzato a realizzare programmi d’investimento in Basilicata.

Non è consentito il Trasferimento Familiare dell’attività svolta dal libero professionista.

Nel caso di Trasferimento Familiare di ditta individuale quest’ultima deve cessare l’attività dopo l’operazione.

Nel caso di Trasferimento Familiare di quota societaria, quest’ultima deve essere trasferita per intero, con conseguente uscita del cedente dalla società.

Per poter accedere a tale tipologia d’iniziativa è necessario che, alla data di presentazione della domanda telematica, sussistano le seguenti condizioni:

A.1 - Il Cedente: 

A.1.1) sia in una delle seguenti situazioni: titolare di ditta individuale, socio di società di persone, socio di società cooperativa o socio di società a responsabilità limitata semplificata;

A.1.2) abbia almeno 60 anni di età se uomo, 55 anni se donna e non si trovi a più di 10 anni dall’età normale di pensionamento stabilita dalle norme vigenti;

inoltre l’impresa di cui il Cedente è titolare o socio, alla data di presentazione della domanda telematica, deve essere in possesso dei seguenti requisiti:

A.1.3) sia regolarmente costituita, attiva ed iscritta al Registro delle Imprese tenuto presso la Camera di Commercio Industria Agricoltura e Artigianato competente per territorio;

A.1.4) abbia un’unità locale in Basilicata;

A.1.5) non abbia avuto protesti per assegni e/o cambiali negli ultimi cinque anni, salvo che non abbia proceduto al pagamento del titolo protestato ed abbia presentato domanda di cancellazione, ovvero, in casi di accertata erroneità, qualora sia già stata avviata la procedura di cancellazione;

A.1.6) non sia sottoposta a procedure esecutive e/o concorsuali e/o non si trovi in stato di liquidazione volontaria;

A.1.7) non sia impresa in difficoltà così come definita dagli orientamenti comunitari per il salvataggio [regolamento (CE) 800/2008 art. 1 comma 1];

A.1.8) sia in regola con i contratti collettivi di lavoro e il diritto al lavoro dei disabili;

A.1.9) sia in regola con le prescrizioni in materia ambientale e di sicurezza ed igiene del lavoro;

A.1.10) non rientri tra coloro che hanno ricevuto e, successivamente, non rimborsato o depositato in un conto bloccato, gli aiuti che sono individuati quali illegali o incompatibili dalla Commissione Europea; 

A.1.11) l’iniziativa candidata non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art.1 del Regolamento (UE)  1407/2013;

A.1.12) il titolare e, laddove presente, il direttore tecnico (in caso di ditta individuale), la totalità dei soci e, laddove presente, il direttore tecnico (in caso di società in nome collettivo), tutti i soci accomandatari e, laddove presente, il direttore tecnico (in caso di società in accomandita semplice), gli amministratori muniti di potere di rappresentanza, il direttore tecnico laddove presente, il socio unico persona fisica, il socio di maggioranza in caso di società con un numero di soci inferiore a quattro (se si tratta di società a responsabilità limitata semplificata o di società cooperative) non incorrano in una delle seguenti situazioni:

· operi nei loro confronti una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all’art. 67 del D.Lgs. 159/2011;

· ricadano nella condizione soggettiva di cui all’art. 38 co. 1 lett. C) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

· siano sottoposti ad una delle pene accessorie di cui agli artt. art. 32 bis, 32 ter e 32 quater del codice penale;

A.1.13) non ricada nella condizione di cui all’art. 38 co. 1 lett. G) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

A.1.14) rientri nella definizione di microimpresa di cui al D.M. del 18/04/2005 [art. 2 lettera a) dell’Avviso];

A.1.15) sia in regola con gli obblighi contributivi, previdenziali, assistenziali e assicurativi.

Inoltre, nel caso di società di persone, società cooperative, società a responsabilità limitata semplificata,

occorre che la stessa:

A.1.16) non sia destinataria di provvedimenti giudiziari che applicano le sanzioni amministrative di cui al D.Lgs. 8 giugno 2001, n. 231.

A.2 – Il Subentrante (Proponente)

Persona fisica in possesso, alla data di presentazione della domanda telematica, dei seguenti requisiti:

A.2.1) sia un discendente del Cedente;

A.2.2) rientri in una delle seguenti categorie: disoccupato, inoccupato, lavoratore in CIGS anche in deroga, lavoratore in mobilità anche in deroga, immigrato;

A.2.3) sia residente da almeno 12 mesi in un Comune della Basilicata (nel caso di immigrati siano in possesso della carta di soggiorno o del regolare permesso di soggiorno la cui scadenza deve cadere almeno 12 mesi dopo l’invio della domanda);

A.2.4) abbia compiuto 18 anni di età;

A.2.5) non abbia avuto protesti per assegni e/o cambiali negli ultimi cinque anni, salvo che non abbia proceduto al pagamento del titolo protestato ed abbia presentato domanda di cancellazione, ovvero, in casi di accertata erroneità, qualora sia già stata avviata la procedura di cancellazione;

A.2.6) non operi nei suoi confronti una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all’art. 67 del D.Lgs. 159/2011;

A.2.7) non ricada nelle condizioni di cui all’art. 38 co. 1 lett. C) e G) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

A.2.8) non sia sottoposta ad una delle pene accessorie di cui agli artt. 32 bis, 32 ter e 32 quater del codice penale;

A.2.9) non sia sottoposta a procedure esecutive e/o concorsuali.

B - Documentazione da allegare all’atto della presentazione della domanda ai sensi dell’art. 10 dell’Avviso 

Il proponente per accedere al finanziamento Microcredito, seguendo le modalità di cui all’art. 9 dell’Avviso, dovrà presentare la documentazione di seguito riportata:
B.1 - Trasferimento Familiare di ditta individuale 

B.1.1) domanda cartacea di cui all’art. 9) dell’Avviso, datata e sottoscritta dal proponente (Subentrante) e dal Titolare dell’impresa (Cedente), con allegati, in copia, i relativi documenti di identità/riconoscimento, in corso di validità, e il codice fiscale;

B.1.2) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta dal proponente (Subentrante);

B.1.3) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti da A.1.1 ad A.1.14) del presente allegato secondo il format di cui  all’allegato 8) del presente Avviso resa dal Cedente;

B.1.4) modulo trasmissione dati per la richiesta durc (allegato 22) riferita al Cedente;

B.1.5) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti da A.2.1 a A.2.9 del presente allegato secondo il format di cui all’allegato 9) del presente Avviso resa dal Subentrante;

B.1.6) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni;

B.1.7) dichiarazione sostitutiva di certificazione, secondo il format di cui all’allegato 7) al presente Avviso, resa, solo se presente, dal direttore tecnico della impresa di cui il Cedente è titolare, attestante il possesso dei requisiti di cui al punto A.1.12).

B.2 - Trasferimento Familiare di quota societaria

B.2.1) domanda cartacea di cui all’art. 9) dell’Avviso, datata e sottoscritta dal proponente (Subentrante) e dal socio cedente (Cedente), con allegati, in copia, i relativi documenti di identità/riconoscimento, in corso di validità, e il codice fiscale;

B.2.2) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta dal proponente (Subentrante) e dal Legale Rappresentante della società/cooperativa interessata dall’operazione;

B.2.3) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti da A.1.1) ad A.1.2) del presente allegato secondo il format di cui  all’allegato 10) del presente Avviso resa dal Cedente;

B.2.4) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti da A.1.3) ad A.1.11), A.1.13), A.1.14) e A.1.16) del presente allegato secondo il format di cui all’allegato 11) del presente Avviso resa dal Legale Rappresentante della società/cooperativa interessata dall’operazione;

B.2.5) dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante il possesso dei requisiti di cui al precedente punto A.1.12) secondo il format di cui all’allegato 7) al presente Avviso, resa dai soggetti ivi indicati;

B.2.6) modulo trasmissione dati per la richiesta durc (allegato 22) riferita alla società/cooperativa interessata dall’operazione;

B.2.7) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti da A.2.1) ad A.2.9) del presente allegato secondo il format di cui  all’allegato 9) del presente Avviso resa dal Subentrante;

B.2.8) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni;

B.2.9) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), resa dal Legale Rappresentante della società/cooperativa interessata dall’operazione;

B.2.10) documentazione comprovante il consenso dei soci o l’autorizzazione alla cessione delle quote nel rispetto dell’atto costitutivo/statuto della società/cooperativa interessata dall’operazione nonché nel rispetto della normativa vigente;

B.2.11) dichiarazione d’impegno resa dal Legale Rappresentante della società/cooperativa interessata dall’operazione, a stipulare il contratto di Finanziamento Microcredito e a realizzare l’investimento candidato.

C - Documentazione da presentare ai fini della stipula del contratto di finanziamento ai sensi dell’Art. 13 dell’Avviso.
Il destinatario finale dell’intervento a termini dell’art. 13 co.1 dell’Avviso dovrà produrre la documentazione di seguito specificata. 

C.1 - Trasferimento Familiare di ditta individuale:
C.1.1) dichiarazione sostitutiva resa ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 attestante:

· l’avvenuta costituzione dell’impresa;

· di avere un’unità locale in Basilicata;
· che l’iniziativa non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art. 1 del     Regolamento (UE) 1407/2013;                              
C.1.2) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23);
C.1.3) modulo trasmissione dati per la richiesta durc (allegato 22);

C.1.4) documentazione idonea a dimostrare l’avvenuto Trasferimento Familiare e la cessazione dell’attività della ditta individuale.
C.2 - Trasferimento Familiare di quota societaria: 

C.2.1) documentazione idonea a dimostrare l’avvenuto Trasferimento Familiare;

C.2.2) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis resa dal Legale Rappresentante della società/cooperativa interessata dall’operazione (allegato 23).

Tutta la documentazione resa sotto forma di dichiarazione sostitutiva di certificazione e/o di atto notorio di cui ai precedenti punti B e C dovrà essere resa ai sensi e per gli effetti di cui al D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, e dovrà essere corredata da copia del documento di identità/riconoscimento del dichiarante, in corso di validità.
Consolidamento impresa femminile [art. 4, comma 1, lettera C. dell’Avviso]

A - Requisiti di accesso 

Può accedere l’impresa femminile così come definita all’art. 2, lettera g., dell’Avviso, che intende realizzare un programma d’investimento in Basilicata, e che, alla data di presentazione della domanda telematica, abbia i seguenti requisiti:

A.1) in forma singola (lavoratore autonomo)

A.1.1) il Titolare sia donna;
A.1.2) non abbia avuto protesti per assegni e/o cambiali negli ultimi cinque anni, salvo che non abbia proceduto al pagamento del titolo protestato ed abbia presentato domanda di cancellazione, ovvero, in casi di accertata erroneità, qualora sia già stata avviata la procedura di cancellazione;

A.1.3) non operi nei suoi confronti una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all’art. 67 del D.Lgs. 159/2011. Tale requisito deve sussistere nei confronti: del Titolare e, se presente, del direttore tecnico, se si tratta di ditta individuale; del Titolare (libero professionista) se si tratta di attività libero - professionale;

A.1.4) non ricada nelle condizioni di cui all’art. 38 co. 1 lett. C) e G) del D.Lgs. 12 aprile 2006 n. 163. E’ necessario che la condizione soggettiva di cui al citato art. 38, co. 1 lett. C), del D.Lgs n. 163/06 non sussista nei confronti: del Titolare e, se presente, del direttore tecnico, se si tratta di ditta individuale; del Titolare (libero professionista) se si tratta di attività libero - professionale;
A.1.5) non viga nei suoi confronti una delle pene accessorie di cui agli artt. 32 bis, 32 ter e 32 quater del codice penale. Tale requisito deve sussistere nei confronti: del Titolare e, se presente, del direttore tecnico, se si tratta di ditta individuale; del Titolare (libero professionista) se si tratta di attività libero - professionale;
A.1.6) non sia sottoposta a procedure esecutive e/o concorsuali;

A.1.7) sia in regola con i contratti collettivi di lavoro e il diritto al lavoro dei disabili;

A.1.8) sia in regola con le prescrizioni in materia ambientale e di sicurezza ed igiene del lavoro;

A.1.9) non rientri tra coloro che hanno ricevuto e, successivamente, non rimborsato o depositato in un conto bloccato, gli aiuti che sono individuati quali illegali o incompatibili dalla Commissione Europea;

A.1.10) l’iniziativa candidata non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art.1 del Regolamento (UE) 1407/2013;

A.1.11) non sia impresa in difficoltà così come definita dagli orientamenti comunitari per il salvataggio[regolamento (CE) 800/2008 art. 1 comma 1];

A.1.12) rientri nella definizione di microimpresa di cui al D.M del 18/04/2005  [art. 2 lettera a) dell’Avviso];

A.1.13) sia in regola con gli obblighi contributivi, previdenziali, assistenziali e assicurativi;

ed inoltre, per le ditte individuali è necessario che:
A.1.14) abbia un’unità locale in Basilicata;

A.1.15) sia regolarmente costituita, attiva ed iscritta al Registro delle Imprese tenuto presso la Camera di Commercio Industria Agricoltura e Artigianato competente per territorio;

mentre per le attività libero-professionali è necessario altresì che il proponente:

A.1.16) sia residente da almeno 12 mesi in un Comune della Basilicata (nel caso di immigrati siano in possesso della carta di soggiorno o del regolare permesso di soggiorno la cui scadenza deve cadere almeno 12 mesi dopo l’invio della domanda);

A.1.17) abbia avviato l’attività libero professionale.

A.2 – in forma associata (società di persone, società cooperative e società a responsabilità limitata semplificata):
A.2.1) la maggioranza delle quote (almeno il 51%) sia nella titolarità di donne, ovvero in caso di cooperative la maggioranza delle persone (almeno il 51%) sia composta da donne;
A.2.2) sia regolarmente costituita, attiva ed iscritta al Registro delle Imprese tenuto presso la Camera di Commercio Industria Agricoltura e Artigianato competente per territorio;

A.2.3) abbia un’unità locale in Basilicata;

A.2.4) non abbia avuto protesti per assegni e/o cambiali negli ultimi cinque anni, salvo che non abbia proceduto al pagamento del titolo protestato ed abbia presentato domanda di cancellazione, ovvero, in casi di accertata erroneità, qualora sia già stata avviata la procedura di cancellazione;

A.2.5) non sia sottoposta a procedure esecutive e/o concorsuali e non si trovi in stato di liquidazione volontaria;

A.2.6) non sia impresa in difficoltà così come definita dagli orientamenti comunitari per il salvataggio [regolamento (CE) 800/2008 art. 1 comma 1];

A.2.7) non rientri tra coloro che hanno ricevuto e, successivamente, non rimborsato o depositato in un conto bloccato, gli aiuti che sono individuati quali illegali o incompatibili dalla Commissione Europea;

A.2.8) sia in regola con i contratti collettivi di lavoro  e il diritto al lavoro dei disabili;

A.2.9) sia in regola con le prescrizioni in materia ambientale e di sicurezza ed igiene del lavoro;

A.2.10) non sia destinataria di provvedimenti giudiziari che applicano le sanzioni amministrative di cui al D.Lgs. 8 giugno 2001, n. 231;

A.2.11) la totalità dei soci e, laddove presente, il direttore tecnico (in caso di società in nome collettivo), tutti i soci accomandatari e, laddove presente, il direttore tecnico (in caso di società in accomandita semplice), gli amministratori muniti di potere di rappresentanza, il direttore tecnico laddove presente, il socio unico persona fisica, il socio di maggioranza in caso di società con un numero di soci inferiore a quattro (se si tratta di società a responsabilità limitata semplificata o di società cooperative) non incorrano in una delle seguenti situazioni:

· operi nei loro confronti una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all’art. 67 del D.Lgs. 159/2011;

· ricadano nella condizione soggettiva di cui all’art. 38 co. 1 lett. C) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

· siano sottoposti ad una delle pene accessorie di cui agli artt. art. 32 bis, 32 ter e 32 quater del codice penale;

A.2.12) non ricada nella condizione di cui all’art. 38 co. 1 lett. G) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

A.2.13) rientri nella definizione di microimpresa di cui al D.M. del 18/04/2005 [art. 2 lettera a) dell’Avviso];

A.2.14) sia in regola con gli obblighi contributivi, previdenziali, assistenziali e assicurativi;

è necessario altresì che:

A.2.15) l’iniziativa candidata non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art.1 del Regolamento (UE) 1407/2013.

B - Documentazione da allegare all’atto della presentazione della domanda ai sensi dell’art. 10 dell’avviso 

Il Proponente per accedere al finanziamento Microcredito, seguendo le modalità di cui all’art. 9 dell’Avviso, dovrà presentare la documentazione di seguito riportata:
B.1. in forma singola

B.1.1) domanda cartacea di cui all’art. 9) dell’Avviso stampata dalla procedura telematica, datata e sottoscritta dal Titolare con allegata copia del documento di identità/riconoscimento in corso di validità e del codice fiscale; 

B.1.2) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta dal Titolare;

B.1.3) modulo trasmissione dati per la richiesta del durc (Allegato 22);

B.1.4) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni;

ed inoltre, per le ditte individuali è necessario allegare:

B.1.5) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.1.1) ad A.1.12), A.1.14) e A.1.15), secondo l’allegato 12) del presente Avviso, sottoscritta dal Titolare;

B.1.5.1) dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante il possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti A.1.3), A.1.4) – limitatamente all’assenza della condizione soggettiva di cui all’art.38, co. 1 lett. C) del D.Lgs 12 aprile 2006 n. 163 -, e A.1.5), secondo il format di cui all’allegato 7) al presente Avviso, resa, solo se presente, dal direttore tecnico;
mentre per le attività libero professionali è necessario altresì allegare:

B.1.6) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.1.1) ad A.1.12) e da A.1.16) ad A.1.17), secondo l’allegato 13) del presente Avviso, sottoscritta dal Titolare;

e per tutti è necessario allegare:

B.1.7) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), resa dal Titolare.
B.2. in forma associata

B.2.1) domanda cartacea di cui all’art. 9) dell’Avviso stampata dalla procedura telematica, datata e sottoscritta dal Legale Rappresentante con allegata copia del documento di identità/riconoscimento in corso di validità e del codice fiscale; 

B.2.2) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta dal Legale rappresentante;

B.2.3) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.2.1) ad A.2.10), A.2.12), A.2.13) e A.2.15), secondo l’allegato 14) del presente Avviso, sottoscritta dal Legale Rappresentante;

B.2.4) dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante il possesso dei requisiti di cui al precedente punto A.2.11) secondo il format di cui all’allegato 7) al presente Avviso, resa dai soggetti ivi indicati; 

B.2.5) modulo trasmissione dati per la richiesta del durc (Allegato 22);

B.2.6) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), resa dal Legale Rappresentante;
B.2.7) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni.

C - Documentazione da presentare ai fini della stipula del contratto di finanziamento ai sensi dell’Art. 13 dell’Avviso
C.1) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), sottoscritta dal Titolare/Legale Rappresentante dell’impresa.

Tutta la documentazione resa sotto forma di dichiarazione sostitutiva di certificazione e/o di atto notorio di cui ai precedenti punti B e C dovrà essere resa ai sensi e per gli effetti di cui al D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, e dovrà essere corredata da copia del documento di identità/riconoscimento del dichiarante, in corso di validità.
Sostegno alla nuova impresa [art. 4, comma 1, lettera D. dell’Avviso]

A - Requisiti di accesso 

Può accedere la nuova impresa così come definita all’art. 2, lettera l., dell’Avviso, che intende realizzare un programma d’investimento in Basilicata che alla data di presentazione della domanda telematica abbia i seguenti requisiti:

A.1) in forma singola (lavoratore autonomo)

A.1.1) non abbia avuto protesti per assegni e/o cambiali negli ultimi cinque anni, salvo che non abbia proceduto al pagamento del titolo protestato ed abbia presentato domanda di cancellazione, ovvero, in casi di accertata erroneità, qualora sia già stata avviata la procedura di cancellazione;

A.1.2) non operi nei suoi confronti una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all’art. 67 del D.Lgs. 159/2011. Tale requisito deve sussistere nei confronti: del Titolare e, se presente, del direttore tecnico, se si tratta di ditta individuale; del Titolare (libero professionista) se si tratta di attività libero - professionale;
A.1.3) non ricada nelle condizioni di cui all’art. 38 co. 1 lett. C) e G) del  D.Lgs. 12 aprile 2006 n. 163. E’ necessario che la condizione soggettiva di cui al citato art. 38, co. 1 lett. C), del D.Lgs n. 163/06 non sussista nei confronti: del Titolare e, se presente, del direttore tecnico, se si tratta di ditta individuale; del Titolare (libero professionista) se si tratta di attività libero - professionale;
A.1.4) non viga nei suoi confronti una delle pene accessorie di cui agli artt. 32 bis, 32 ter e 32 quater del codice penale. Tale requisito deve sussistere nei confronti: del Titolare e, se presente, del direttore tecnico, se si tratta di ditta individuale; del Titolare (libero professionista) se si tratta di attività libero - professionale;
A.1.5) non sia sottoposta a procedure esecutive e/o concorsuali;

A.1.6) sia in regola con i contratti collettivi di lavoro e il diritto al lavoro dei disabili;

A.1.7) sia in regola con le prescrizioni in materia ambientale e di sicurezza ed igiene del lavoro;

A.1.8) non rientri tra coloro che hanno ricevuto e, successivamente, non rimborsato o depositato in un conto bloccato, gli aiuti che sono individuati quali illegali o incompatibili dalla Commissione Europea;

A.1.9) non sia impresa in difficoltà così come definita dagli orientamenti comunitari per il salvataggio [regolamento (CE) 800/2008 art. 1 comma 1];

A.1.10) l’iniziativa candidata non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art.1 del Regolamento (UE) 1407/2013;

A.1.11) rientri nella definizione di microimpresa di cui cui al D.M. 18/04/2005 [art. 2 lettera a) dell’Avviso];

A.1.12) sia in regola con gli obblighi contributivi, previdenziali, assistenziali e assicurativi;

ed inoltre, per le ditte individuali - è necessario che:

A.1.13) abbia un’unità locale in Basilicata;
A.1.14) sia regolarmente costituita ed iscritta al Registro delle Imprese tenuto presso la Camera di Commercio Industria Agricoltura e Artigianato competente per territorio ed attiva da meno di cinque anni;

mentre per le attività libero-professionali è necessario altresì che il proponente:

A.1.15) sia residente da almeno 12 mesi in un Comune della Basilicata (nel caso di immigrati siano in possesso della carta di soggiorno o del regolare permesso di soggiorno la cui scadenza deve cadere almeno 12 mesi dopo l’invio della domanda);

A.1.16) abbia avviato l’attività libero professionale da meno di cinque anni.
A.2 – in forma associata (società di persone, società cooperative e società a responsabilità limitata semplificata):
A.2.1) sia regolarmente costituita ed iscritta al Registro delle Imprese tenuto presso la Camera di Commercio Industria Agricoltura e Artigianato competente per territorio e attiva da meno di cinque anni;

A.2.2) abbia un’unità locale in Basilicata;

A.2.3) non abbia avuto protesti per assegni e/o cambiali negli ultimi cinque anni, salvo che non abbia proceduto al pagamento del titolo protestato ed abbia presentato domanda di cancellazione, ovvero, in casi di accertata erroneità, qualora sia già stata avviata la procedura di cancellazione;

A.2.4) non sia sottoposta a procedure esecutive e/o concorsuali e non si trovi in stato di liquidazione volontaria;

A.2.5) non sia impresa in difficoltà così come definita dagli orientamenti comunitari per il salvataggio [regolamento (CE) 800/2008 art. 1 comma 1];

A.2.6) non rientri tra coloro che hanno ricevuto e, successivamente, non rimborsato o depositato in un conto bloccato, gli aiuti che sono individuati quali illegali o incompatibili dalla Commissione Europea;

A.2.7) sia in regola con i contratti collettivi di lavoro e il diritto al lavoro dei disabili; 

A.2.8) sia in regola con le prescrizioni in materia ambientale e di sicurezza ed igiene del lavoro;

A.2.9) non sia destinataria di provvedimenti giudiziari che applicano le sanzioni amministrative di cui al del D.Lgs. 8 giugno 2001, n. 231;

A.2.10) la totalità dei soci e, laddove presente, il direttore tecnico (in caso di società in nome collettivo), tutti i soci accomandatari e, laddove presente, il direttore tecnico (in caso di società in accomandita semplice), gli amministratori muniti di potere di rappresentanza, il direttore tecnico laddove presente, il socio unico persona fisica, il socio di maggioranza in caso di società con un numero di soci inferiore a quattro (se si tratta di società a responsabilità limitata semplificata o di società cooperative) non incorrano in una delle seguenti situazioni:

· operi nei loro confronti una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all’art. 67 del D.Lgs. 159/2011;
· ricadano nella condizione soggettiva di cui all’art. 38 co. 1 lett. C) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

· siano sottoposti ad una delle pene accessorie di cui agli artt. art. 32 bis, 32 ter e 32 quater del codice penale;

é necessario altresì che:

A.2.11) l’iniziativa candidata non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art.1 del Regolamento (UE) 1407/2013;

A.2.12) non ricada nella condizione di cui all’art. 38 co. 1 lett. G) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

A.2.13) rientri nella definizione di microimpresa di cui al D.M. 18/04/2005 [art. 2 lettera a) dell’Avviso];
A.2.14) sia in regola con gli obblighi contributivi, previdenziali, assistenziali e assicurativi.
B - Documentazione da allegare all’atto della presentazione della domanda ai sensi dell’art. 10 dell’Avviso 

Il Proponente per accedere al finanziamento Microcredito, seguendo le modalità di cui all’art. 9 dell’Avviso, dovrà presentare la documentazione di seguito riportata:
B.1. in forma singola

B.1.1) domanda cartacea di cui all’art. 9) dell’Avviso stampata dalla procedura telematica, datata e sottoscritta dal Titolare con allegata copia del documento di identità/riconoscimento in corso di validità e del codice fiscale; 

B.1.2) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta dal Titolare;

B.1.3) modulo trasmissione dati per la richiesta del durc (Allegato 22);

B.1.4) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni;

ed inoltre, per le ditte individuali è necessario allegare:

B.1.5) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.1.1) ad A.1.11), A.1.13) e A.1.14) secondo l’allegato 15) del presente Avviso, sottoscritta dal Titolare;

B.1.5.1) dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante il possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti A.1.2), A.1.3) – limitatamente all’assenza della condizione soggettiva di cui all’art.38, co. 1 lett. C) del D.Lgs n. 163 del 12 aprile 2006 -, e A.1.4), secondo il format di cui all’allegato 7) al presente Avviso, resa, solo se presente, dal direttore tecnico;
mentre per le attività libero professionali è necessario altresì allegare:

B.1.6) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.1.1) ad A.1.11), A.1.15) e A.1.16), secondo l’allegato 16) del presente Avviso, sottoscritta dal Titolare;
e per tutti 

B.1.7)  dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), resa dal Titolare.
B.2. in forma associata

B.2.1) domanda cartacea di cui all’art. 9) dell’Avviso stampata dalla procedura telematica, datata e sottoscritta dal Legale Rappresentante con allegata copia del documento di identità/riconoscimento in corso di validità e del codice fiscale; 

B.2.2) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta dal Legale Rappresentante;

B.2.3) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.2.1) ad A.2.9) e da A.2.11) ad A.2.13), secondo l’allegato 17) del presente Avviso, sottoscritta dal Legale Rappresentante;

B.2.4) dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante il possesso dei requisiti di cui al precedente punto A.2.10) secondo il format di cui all’allegato 7) al presente Avviso, resa dai soggetti ivi indicati;

B.2.5) modulo trasmissione dati per la richiesta del durc (Allegato 22);

B.2.6) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), resa dal Legale Rappresentante;
B.2.7) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni.

C - Documentazione da presentare ai fini della stipula del contratto di finanziamento ai sensi dell’Art. 13 dell’Avviso 
C.1) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), sottoscritta dal Titolare/Legale Rappresentante dell’impresa.

Tutta la documentazione resa sotto forma di dichiarazione sostitutiva di certificazione e/o di atto notorio di cui ai precedenti punti B e C dovrà essere resa ai sensi e per gli effetti di cui al D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, e dovrà essere corredata da copia del documento di identità/riconoscimento del dichiarante, in corso di validità.
Sostegno all’impresa giovanile [art. 4, comma 1, lettera E. dell’Avviso]

A - Requisiti di accesso 

Può accedere l’impresa giovanile così come definita all’art. 2, lettera h., dell’Avviso, che intende realizzare un programma d’investimento in Basilicata, che alla data di presentazione della domanda telematica, abbia i seguenti requisiti:

A.1) in forma singola (lavoratore autonomo)

A.1.1) il Titolare abbia meno di trentacinque anni;
A.1.2) non abbia avuto protesti per assegni e/o cambiali negli ultimi cinque anni, salvo che non abbia proceduto al pagamento del titolo protestato ed abbia presentato domanda di cancellazione, ovvero, in casi di accertata erroneità, qualora sia già stata avviata la procedura di cancellazione;

A.1.3) non operi nei suoi confronti una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all’art. 67 del D.Lgs. 159/2011. Tale requisito deve sussistere nei confronti: del Titolare e, se presente, del direttore tecnico, se si tratta di ditta individuale; del Titolare (libero professionista) se si tratta di attività libero - professionale;
A.1.4) non ricada nelle condizioni di cui all’art. 38 co. 1 lett. C) e G) del D.Lgs. 12 aprile 2006 n. 163. E’ necessario che la condizione soggettiva di cui al citato art. 38, co. 1 lett. C), del D.Lgs n. 163/06 non sussista nei confronti: del Titolare e, se presente, del direttore tecnico, se si tratta di ditta individuale; del Titolare (libero professionista) se si tratta di attività libero - professionale;
A.1.5) non viga nei suoi confronti una delle pene accessorie di cui agli artt. 32 bis, 32 ter e 32 quater del codice penale. Tale requisito deve sussistere nei confronti: del Titolare e, se presente, del direttore tecnico, se si tratta di ditta individuale; del Titolare (libero professionista) se si tratta di attività libero - professionale;
A.1.6) non sia sottoposta a procedure esecutive e/o concorsuali;

A.1.7) sia in regola con i contratti collettivi di lavoro e il diritto al lavoro dei disabili;

A.1.8) sia in regola con le prescrizioni in materia ambientale e di sicurezza ed igiene del lavoro;

A.1.9) non rientri tra coloro che hanno ricevuto e, successivamente, non rimborsato o depositato in un conto bloccato, gli aiuti che sono individuati quali illegali o incompatibili dalla Commissione Europea;

A.1.10) l’iniziativa candidata non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art.1 del Regolamento (UE) 1407/2013; 

A.1.11) non sia impresa in difficoltà così come definita dagli orientamenti comunitari per il salvataggio [regolamento (CE) 800/2008 art. 1 comma 1];

A.1.12) rientri nella definizione di microimpresa di cui al D.M. 18/04/2005 [art. 2 lettera a) dell’Avviso];

A.1.13) sia in regola con gli obblighi contributivi, previdenziali, assistenziali e assicurativi;

ed inoltre, per le ditte individuali, è necessario che:

A.1.14) abbia un’unità locale in Basilicata;

A.1.15) sia regolarmente costituita, attiva ed iscritta al Registro delle Imprese tenuto presso la Camera di Commercio Industria Agricoltura e Artigianato competente per territorio;

mentre per le attività libero-professionali è necessario altresì che il proponente:

A.1.16) sia residente da almeno 12 mesi in un Comune della Basilicata (nel caso di immigrati siano in possesso della carta di soggiorno o del regolare permesso di soggiorno la cui scadenza deve cadere almeno 12 mesi dopo l’invio della domanda);

A.1.17) che abbia avviato l’attività libero professionale.

A.2 – in forma associata (società di persone, società cooperative e società a responsabilità limitata semplificata)

A.2.1) la maggioranza delle quote (almeno il 51%) sia nella titolarità di soggetti con età inferiore a trentacinque anni, ovvero in caso di cooperative la maggioranza delle persone (almeno il 51%) sia composta da soggetti con età inferiore a trentacinque anni;
A.2.2) sia regolarmente costituita, attiva ed iscritta al Registro delle Imprese tenuto presso la Camera di Commercio Industria Agricoltura e Artigianato competente per territorio;

A.2.3) abbia un’unità locale in Basilicata;

A.2.4) non abbia avuto protesti per assegni e/o cambiali negli ultimi cinque anni, salvo che non abbia proceduto al pagamento del titolo protestato ed abbia presentato domanda di cancellazione, ovvero, in casi di accertata erroneità, qualora sia già stata avviata la procedura di cancellazione;

A.2.5) non sia sottoposta a procedure esecutive e/o concorsuali e non si trovi in stato di liquidazione volontaria;

A.2.6) non sia impresa in difficoltà così come definita dagli orientamenti comunitari per il salvataggio [regolamento (CE) 800/2008 art. 1 comma 1];

A.2.7) non rientri tra coloro che hanno ricevuto e, successivamente, non rimborsato o depositato in un conto bloccato, gli aiuti che sono individuati quali illegali o incompatibili dalla Commissione Europea;

A.2.8) sia in regola con i contratti collettivi di lavoro  e il diritto al lavoro dei disabili;

A.2.9) sia in regola con le prescrizioni in materia ambientale e di sicurezza ed igiene del lavoro;

A.2.10) non sia destinataria di provvedimenti giudiziari che applicano le sanzioni amministrative di cui al D.Lgs. 8 giugno 2001, n. 231;

A.2.11) la totalità dei soci e, laddove presente, il direttore tecnico (in caso di società in nome collettivo), tutti i soci accomandatari e, laddove presente, il direttore tecnico (in caso di società in accomandita semplice), gli amministratori muniti di potere di rappresentanza, il direttore tecnico laddove presente, il socio unico persona fisica, il socio di maggioranza in caso di società con un numero di soci inferiore a quattro (se si tratta di società a responsabilità limitata semplificata o di società cooperative) non incorrano in una delle seguenti situazioni:

· operi nei loro confronti una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all’art. 67 del D.Lgs. 159/2011;
· ricadano nella condizione soggettiva di cui all’art. 38 co. 1 lett. C) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

· siano sottoposti ad una delle pene accessorie di cui agli artt. art. 32 bis, 32 ter e 32 quater del codice penale;

A.2.12) non ricada nella condizione di cui all’art. 38 co. 1 lett. G) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

A.2.13) rientri nella definizione di microimpresa D.M. 18/04/2005 [art. 2 lettera a) dell’Avviso];

A.2.14) sia in regola con gli obblighi contributivi, previdenziali, assistenziali e assicurativi;

è necessario altresì che:

A.2.15) l’iniziativa candidata non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art.1 del Regolamento (UE)  1407/2013.

B - Documentazione da allegare all’atto della presentazione della domanda ai sensi dell’art. 10 dell’avviso 

Il Proponente per accedere al finanziamento Microcredito, seguendo le modalità di cui all’art. 9 dell’Avviso, dovrà presentare la documentazione di seguito riportata:
B.1. in forma singola

B.1.1) domanda cartacea di cui all’art. 9) dell’Avviso stampata dalla procedura telematica, datata e sottoscritta dal Titolare con allegata copia del documento di identità/riconoscimento in corso di validità e del codice fiscale; 

B.1.2) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta dal Titolare;

B.1.3) modulo trasmissione dati per la richiesta del durc (Allegato 22);

B.1.4) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni;

ed inoltre per le ditte individuali è necessario allegare:

B.1.5) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.1.1) ad A.1.12), A.1.14) e A.1.15), secondo l’allegato 18) del presente Avviso, sottoscritta dal Titolare;

B.1.5.1) dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante il possesso dei requisiti di cui ai precedenti punti A.1.3), A.1.4) – limitatamente all’assenza della condizione soggettiva di cui all’art.38, co. 1 lett. C) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006 -, e A.1.5), secondo il format di cui all’allegato 7) al presente Avviso, resa, solo se presente, dal direttore tecnico;

mentre per le attività libero professionali è necessario altresì allegare:

B.1.6) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.1.1) ad A.1.12), A.1.16) e A.1.17), secondo l’allegato 19) del presente Avviso, sottoscritta dal Titolare;

e per tutti:

B.1.7) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), resa dal Titolare.
B.2. in forma associata

B.2.1) domanda cartacea di cui all’art. 9) dell’Avviso stampata dalla procedura telematica, datata e sottoscritta dal Legale Rappresentante con allegata copia del documento di identità/riconoscimento in corso di validità e del codice fiscale; 

B.2.2) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta dal Legale Rappresentante;

B.2.3) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.2.1) ad A.2.10), A.2.12), A.2.13) e A.2.15), secondo l’allegato 20) del presente Avviso, sottoscritta dal Legale Rappresentante;

B.2.4) dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante il possesso dei requisiti di cui al precedente punto A.2.11) secondo il format di cui all’allegato 7) al presente Avviso, resa dai soggetti ivi indicati;

B.2.5) modulo trasmissione dati per la richiesta del durc (Allegato 22);

B.2.6) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni;

B.2.7) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), resa dal Legale Rappresentante.

C - Documentazione da presentare ai fini della stipula del contratto di finanziamento ai sensi dell’Art. 13 dell’Avviso 
C.1) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), sottoscritta dal Titolare/Legale Rappresentante dell’impresa.

Tutta la documentazione resa sotto forma di dichiarazione sostitutiva di certificazione e/o di atto notorio di cui ai precedenti punti B e C dovrà essere resa ai sensi e per gli effetti di cui al D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, e dovrà essere corredata da copia del documento di identità/riconoscimento del dichiarante, in corso di validità.
Consolidamento impresa operante nel terzo settore [art. 4, comma 1, lettera F. dell’Avviso]

A) Requisiti di accesso 

Può accedere la microimpresa che esercita in via stabile e principale un’attività economica organizzata al fine della produzione e dello scambio di beni o servizi di utilità sociale, diretta a realizzare finalità di interesse generale, che sia qualificata come:

1. impresa sociale ai sensi del D. Lgs n. 155/2006, così come definita all’art. 2, lettera b., dell’Avviso, costituta nella forma di:

· società di persone;

· cooperative sociali ai sensi dell’art. 1, comma 1, lettere a) e b), della Legge n. 381/1991;

· cooperativa di produzione e lavoro;

· società a responsabilità limitata semplificata ai sensi dell’art. 2463-bis codice civile;
2. cooperativa sociale ai sensi dell’art. 1, comma 1, lettere a) e b), della Legge n. 381/1991, priva dell’ulteriore qualifica di impresa sociale;

e in possesso, alla data di presentazione della domanda telematica, dei seguenti requisiti:

A.1.1) sia regolarmente costituita, nel rispetto della normativa vigente per le tipologie di impresa consentite ai sensi dei precedenti punti 1 e 2, attiva ed iscritta al Registro delle Imprese tenuto presso la Camera di Commercio Industria Agricoltura e Artigianato competente per territorio; per l’impresa sociale ai sensi del D. Lgs n. 155/2006 è richiesta, alla medesima data, l’iscrizione nell’apposita sezione del Registro delle Imprese, salvo quanto previsto, per le cooperative sociali ed i loro consorzi, di cui alla Legge n. 381/1991 dall’art. 17, comma 3 del D. Lgs n. 155/2006; 
A.1.2) abbia un’unità locale in Basilicata;

A.1.3) non abbia avuto protesti per assegni e/o cambiali negli ultimi cinque anni, salvo che non abbia proceduto al pagamento del titolo protestato ed abbia presentato domanda di cancellazione, ovvero, in casi di accertata erroneità, qualora sia già stata avviata la procedura di cancellazione;

A.1.4) non sia sottoposta a procedure esecutive e/o concorsuali e non si trovi in stato di liquidazione volontaria;

A.1.5) non sia impresa in difficoltà così come definita dagli orientamenti comunitari per il salvataggio [regolamento (CE) 800/2008 art. 1 comma 1];

A.1.6) non rientri tra coloro che hanno ricevuto e, successivamente, non rimborsato o depositato in un conto bloccato, gli aiuti che sono individuati quali illegali o incompatibili dalla Commissione Europea;

A.1.7) sia in regola con i contratti collettivi di lavoro  e il diritto al lavoro dei disabili;

A.1.8) sia in regola con le prescrizioni in materia ambientale e di sicurezza ed igiene del lavoro;

A.1.9) non sia destinataria di provvedimenti giudiziari che applicano le sanzioni amministrative di cui al D.Lgs. 8 giugno 2001, n. 231

A.1.10) la totalità dei soci e, laddove presente, il direttore tecnico (in caso di società in nome collettivo), tutti i soci accomandatari e, laddove presente, il direttore tecnico (in caso di società in accomandita semplice), gli amministratori muniti di potere di rappresentanza, il direttore tecnico laddove presente, il socio unico persona fisica, il socio di maggioranza in caso di società con un numero di soci inferiore a quattro (se si tratta di società a responsabilità limitata semplificata o di società cooperative) non incorrano in una delle seguenti situazioni:

· operi nei loro confronti una delle cause di decadenza, sospensione o divieto di cui all’art. 67 del D.Lgs. 159/2011;
· ricadano nella condizione soggettiva di cui all’art. 38 co. 1 lett. C) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

· siano sottoposti ad una delle pene accessorie di cui agli artt. art. 32 bis, 32 ter e 32 quater del codice penale;

A.1.11) non ricada nella condizione di cui all’art. 38 co. 1 lett. G) del D.Lgs. n. 163 del 12 aprile 2006;

A.1.12) rientri nella definizione di microimpresa di cui al D.M. 18/04/2005  [art. 2 lettera a) dell’Avviso];

A.1.13) sia in regola con gli obblighi contributivi, previdenziali, assistenziali e assicurativi;
è necessario altresì che:

A.1.14) l’iniziativa candidata non rientri in uno dei settori di esclusione di cui all’art.1 del Regolamento (UE) 1407/2013.

B - Documentazione da allegare all’atto della presentazione della domanda ai sensi dell’art. 10 dell’avviso 

Il Proponente per accedere al Finanziamento microcredito, seguendo le modalità di cui all’art. 9 dell’Avviso, dovrà presentare la documentazione di seguito riportata:

B.1) domanda cartacea di cui all’art. 9) dell’Avviso stampata dalla procedura telematica, datata e sottoscritta dal Legale Rappresentante con allegata copia del documento di identità/riconoscimento in corso di validità e del codice fiscale; 

B.2) scheda tecnica secondo il format di cui all’allegato G) al presente Avviso sottoscritta dal Legale Rappresentante;

B.3) dichiarazione sostitutiva di certificazione e di atto notorio attestante il possesso dei requisiti di accesso di cui ai precedenti punti da A.1.1) ad A.1.9), A.1.11), A.1.12) e A.1.14) secondo l’allegato 21) del presente Avviso, sottoscritta dal Legale Rappresentante;

B.4) dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante il possesso dei requisiti di cui al precedente punto A.1.10) secondo il format di cui all’allegato 7) al presente Avviso, resa dai soggetti ivi indicati;

B.5) modulo trasmissione dati per la richiesta del durc (Allegato 22);

B.6) copia dei preventivi di spesa dei beni d’investimento con indicazione delle caratteristiche tecniche dei beni.

B.7) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), resa dal Legale Rappresentante.

C - Documentazione da presentare ai fini della stipula del contratto di finanziamento ai sensi dell’Art. 13 dell’Avviso 
C.1) dichiarazione sostitutiva di atto notorio sugli aiuti de minimis (allegato 23), sottoscritta dal Legale Rappresentante dell’impresa.

Tutta la documentazione resa sotto forma di dichiarazione sostitutiva di certificazione e/o di atto notorio di cui ai precedenti punti B e C dovrà essere resa ai sensi e per gli effetti di cui al D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, e dovrà essere corredata da copia del documento di identità/riconoscimento del dichiarante, in corso di validità.
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