Quesito n.8 (pervenuto il 04.10.13) : “Esaminata la documentazione di gara disponibile sul sito Web della Regione ed esaminato anche il documento propedeutico di indirizzo allegato alla DGR n. 1631 del 27/11/2012, si riterrebbe utile, per fini di cui sopra , l’acquisizione della documentazione predisposta in anni  recenti nell’ambito degli accordi Regione- CONAI e Regione-MATTM-CONAI citati nel cap. 6.3 e 6.4 del suddetto documento; il riferimento è in particolare a:

· Rapporto per la riqualificazione del servizio di raccolta differenziata dei rifiuti urbani dei comuni della Provincia di Potenza” redatta da CONAI nel 2011, inclusivo anche del volume 2 suddiviso in Indirizzi tecnici-Parte prima e Indirizzi tecnici –Parte seconda;

· Studio analogo redatto nel 2010 per i comuni della Provincia di Matera;

· Altri eventuali studi correlati.”

Risposta al quesito n.8: La richiesta non può trovare positivo riscontro. La documentazione ritenuta necessaria alla formulazione dell’offerta è già presente e disponibile sul sito istituzionale della Regione nella sezione Bandi. La documentazione citata nel quesito sarà messa a disposizione dell’aggiudicatario per lo svolgimento del servizio in parola. 

