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                                                                                           L’ADDETTO
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  Fardella

                                                                  PROVINCIA DI  POTENZA
Settore Contabile

	 n.     del registro generale


DETERMINAZIONE   N.  03 del  22/02/2013  

OGGETTO:IMPEGNO SPESA PER ELABORAZIONE BUSTE PAGHE ED ADEMPIMENTI CONNESSI ANNO 2013- 


L’anno Duemilatredici   , il giorno  Ventidue  del mese di  Febbraio alle ore 12,00

IL RESPONSABILE DELL’AREA
CIG. ZCC08D09D7
-VISTO il Decreto Sindacale n.02/2013 del 4 Febbraio 2013 con il quale sono state attribuite le funzioni di Responsabile dell’Area Contabile al sottoscritto, a norma dell’art.109, comma 2 , del 
D. Lgs. n.267/2000;

Adotta la seguente determinazione.

Premesso che :

-Con delibera consiliare n.13 del 25/06/2012, esecutiva ai sensi di legge , veniva approvato il  bilancio di previsione dell’esercizio finanziario 2012 e relativi allegati , bilancio pluriennale 2012/2014, relazione previsionale e programmatica  2012/2014;
-Con delibera di G.M. n.28 del 05/07/2012, esecutiva ai sensi di legge,  veniva approvato il PEG per l’esercizio finanziario 2012 ed  assegnate le risorse finanziarie ai responsabili di settore per l’attuazione dei programmi amministrativi;
-Visto l’art.1, comma 381,  della legge 24 dicembre 2012 n. 228, pubblicata nella G.U. n. 302 del 29 dicembre 2012, che ha  differito al 30 giugno 2013 il termine per la deliberazione del bilancio di previsione 2013;
-Visto l'art. 163 del T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267,  che disciplina l'esercizio provvisorio,  nelle more dell'approvazione del bilancio di previsione; 
-Che ai sensi dell’art. 163, comma 3, del T.U., approvato con Decreto Legislativo n. 267/2000,  l’esercizio provvisorio è automaticamente autorizzato dal 1/1/2013 e sino al termine del 30/06/2013 , con riferimento al bilancio di previsione 2012 definitivamente approvato;

-Dato atto che:

-l’art.11 comma 9 del D.L. 98/2011 , come sostituito dall’art.5 comma 10 del D.L.95/2012, convertito in legge n.135/2012, dispone di razionalizzare i servizi di pagamento delle retribuzioni al personale delle Amministrazioni, stipulando apposita convenzione il Ministero dell’Economia e Finanza per ridurre la spesa delle Amministrazioni pubbliche ,oppure utilizzando parametri di qualità e di prezzo previsti nel decreto di riferimento;
-il D.M. del 06.07.2012, ha fissato i prezzi da indicare in convenzione per l’espletamento del servizio di che trattasi che prevedono , per questo Ente , con riferimento alla sola gestione delle paghe , un  costo aggiuntivo per il referente informatico per l’inserimento dei dati sul portale del Ministero, un costo aggiuntivo  per la gestione del software per gli assimilati  ed Amministratori ,per un costo complessivo annuo di  € 4.000,80 di cui al prospetto comparativo allegato “A”;  
-Considerato che l’elaborazione degli stipendi e relativi adempimenti, presso il nostro Ente è gestita da società esterna , mentre la rilevazione dei cartellini viene effettuata internamente ;
-Visto il preventivo fatto pervenire dalla società C.S.E.D. e  & da Tortora che da anni gestisce il suddetto servizio , per un costo complessivo  di € 1.960,00 I.V.A. compresa , che oltre alla gestione delle paghe assicura l’adempimento di  altri servizi  connessi , quali : 

-elaborazione di tutte le distinte di accompagnamento relative ai mandati delle retribuzioni, conguaglio fiscale di fine anno, elaborazione e stampa CUD, cedolino  annuale per dipendente con tutti i movimenti e imponibili; sviluppo  previsione di spesa ad inizio anno per capitolo e dipendenti, proiezione della chiusura con proiezione finale per capitolo; gestione operai stagionali secondo le esigenze del Comune, gestione cedolini amministratori ,collaboratori ed assimilati, predisposizione e stampa tabelle per conto annuale , straordinario , turnazioni, ecc, stampa riepilogativa per F24 EP, modello 770, DMA INPDAP;

-Ritenuto,  pertanto , alla luce di quanto sopra , valutare la convenienza o meno di aderire alla citata convenzione , procedendo alla comparazione dei costi fra quelli offerti dalla convenzione del Ministero dell’Economia e Finanza (MEF) e quelli sostenuti attualmente dall’Ente con il servizio paghe gestito tramite società esterna al fine di evitare aggravi di spesa per questa Amministrazione;

-Dato atto che da quanto risulta dalla comparazione in argomento (prospetto allegato A) , si evince che per questo Ente risulta più  economico gestire il predetto servizio mediante l’affidamento  all’attuale società di servizio paghe e  al costo di cui al preventivo offerta;
  -Che le risorse umane presenti  nell’Ente sono insufficienti a garantire i servizi sopra precisati, 
   senza arrecare disservizi od inefficienze operative in altre funzioni di competenza;
  -Visto l’art. 125 , comma 11, del D. Lgs. n. 163 del 12/04/2006 che consente l’affidamento diretto     

  da parte del responsabile del procedimento per servizi ed incarichi inferiori a ventimila euro;

-Visto il D. Lgs n.267/2000 e la legge n.213/2012;
DETERMINA
1)-la premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente dispositivo e qui si intende totalmente trascritta e riportata; 

2)- di non aderire alla convenzione con il MEF per il servizio stipendi ai sensi dell’art.11 comma  9 del D.L. n.98/2011, come sostituito dall’art.5 comma 10 del D.L. 95/2012 convertito in legge n.135/2012 in quanto l’attivazione del Servizio con il MEF comporterebbe, rispetto all’attuale gestione , un maggior onere di € 2.040,80 a carico di questo Ente ;

3)-di  confermare per l’anno 2013, l’affidamento del  servizio della gestione paghe ed adempimenti connessi alla società C.S.D.E & C. da Tortora (CS) come da preventivo-offerta pari a €.1.960,00  , I.V.A. compresa  , che già da anni  svolge il servizio con puntualità e precisione e senza ulteriori aggravi di spesa per l’Ente;

  4)-di impegnare la presumibile spesa nell’importo complessivo di €.. 1.960,00 sull’intervento 
  1.01.03.03 cap.lo 360 del bilancio preventivo 2013, in fase di elaborazione , per elaborazione 
  mensile delle buste paghe  relative a dipendenti ed amministratori comunali ,CUD ,   mod.      

  770/2013  (Redditi 2012) e trasmissione dati DMA all’Inpdap .
  5)-di liquidare , con successivo atto,  la somma spettante  che verrà contabilizzata in base ai 
cedolini elaborati  ad avvenuto espletamento dell’incarico e a presentazione di regolare fattura da parte della  società   C.S.E.D.& C.  di Di Trani Antonio di Tortora Lido (CS);

  6)-dare  atto che nelle more di approvazione del bilancio preventivo 2013 viene rispettato il limite
   di 1/12 mensile essendo la suddetta spesa riferita all’intero esercizio finanziario 2013.
  7)-di  conferire al presente provvedimento valore contrattuale ai fini dell’accettazione da parte 

   della società incaricata ai sensi dell’art.17 del R.D. 18 Novembre 1923, n.2440. 
                                                                                     Il  RESPONSABILE

                                                                           DEL  SERVIZIO  FINANZIARIO

                                                                                 (Rag. Marisa  Coringrato)

                              ***********************************************
-VISTO  di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della presente determinazione ai sensi dell’art. 151, comma 4°, del D.Lgs.  n. 267/2000 , pertanto in data odierna diviene esecutiva.

                                                                                            IL RESPONSABILE

                                                                                      DEL  SERVIZIO  FINANZIARIO                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                             (Rag.  Marisa  Coringrato)

                              ************************************************

La presente Determinazione viene controfirmata dalla s.n.c. CSED di Di Trani Antonio di Tortora   in segno di accettazione integrale di quanto in essa riportato costituendo la stessa formale contratto ai sensi dell’art. 17 del  R.D. 18/11/1923,  n.° 2440, che sarà registrato solo in caso d’uso ai sensi del DPR 26/04/1986, n° 131, art. 5, comma 2.

(data ,timbro e firma)










