ALLEGATO A

Sostegno ai Piani dell’offerta formativa delle istituzioni scolastiche
Criteri e modalità di assegnazione del contributo
La Regione sostiene le azioni programmate dalle Istituzioni scolastiche della scuola dell’infanzia, primaria e secondaria di primo e secondo grado, volte a migliorare i livelli di qualità dell’offerta educativa e il più ampio interesse e partecipazione degli allievi alle attività didattiche.
Per l’a.s. 2013/2014 l’ente intende supportare i seguenti interventi 

1. inclusione scolastica (rivolti agli alunni diversamente abili, stranieri o a rischio di emarginazione sociale);

2. promozione dei talenti per incoraggiare la creatività in ogni sua forma espressiva, valorizzando le progettualità tese alla promozione del territorio 

3. sostegno a nuove metodologie di apprendimento.
Nell’ambito dell’azione di promozione dei talenti, per incoraggiare la creatività in ogni sua forma espressiva valorizzando le progettualità tese alla promozione del territorio, la Regione intende riproporre, per il secondo anno un concorso di idee dal titolo “Immagina la pagina” (allegato A1), rivolto agli alunni di ogni ordine e grado della Basilicata e finalizzato alla creazione di un catalogo regionale di immagini digitali sui temi dell’istruzione, formazione, cultura, sport e ambiente.

Modalità operativa
I progetti possono essere presentati dalle scuole singole o associate o dai Comuni e devono pervenire entro 40 giorni dalla pubblicazione sul B.U.R. del presente atto.
Può essere prodotto un solo progetto/intervento per tipologia indicando la priorità in caso di presentazione di più progetti.

I progetti devono assicurare innovazione didattica e tecnologica.  

Saranno privilegiati, inoltre, gli interventi nati da una azione concertata tra diverse realtà istituzionali di un’area territoriale in una logica di progettazione integrata e a progetti realizzati tramite accordo di rete tra due o più istituzioni scolastiche, sia statali che paritarie e/o in collaborazione/partenariato fra Istituzioni scolastiche regionali e extraregionali,  Associazioni scolastiche, culturali e di volontariato presenti sul territorio regionale o Enti locali. Nel caso di progetti realizzati tramite accordi di rete la domanda di contributo dovrà essere presentata dalla Istituzione scolastica capofila che, dovrà indicare le altre autonomie rientranti nella rete, che a loro volta non potranno  presentare ulteriori istanze di contributo al presente bando per la medesima tipologia di intervento. 
Ogni progetto ammesso a finanziamento potrà beneficiare di un contributo pari al 60% del costo dell’iniziativa,  nella misura massima di  € 4.000,00.

Le progettualità di rete potranno usufruire di una quota di finanziamento aggiuntivo di € 500,00 per ogni istituzione rientrante nella rete.

Con il contributo regionale possono essere coperte le seguenti spese:

· personale aggiuntivo rispetto all’organico scolastico (sono ammesse a contributo figure specializzate - es. operatore tiflologico, mediatore linguistico, ecc…)  

· strumenti e ausili didattici indispensabili per lo svolgimento dell’attività; 

· materiale didattico

Non potranno essere coperte dalla quota di contributo regionale, anche se funzionali ai progetti presentati, le spese relative a:

· acquisto di arredi vari, beni mobili (quali ad esempio arredi d’ufficio);

· scambi scolastici (soggiorni-trasporti);

· spese per il personale scolastico nell’ambito dell’orario curricolare;

· realizzazione di portali informatici 

Erogazione del contributo

L’Ufficio procederà ad assegnare i contributi fino alla concorrenza del fondo. 

All’atto dell’assegnazione sarà erogato un acconto pari al 50% del contributo attribuito, e comunque nei limiti stabiliti dal patto di stabilità.

Il saldo sarà liquidato a presentazione di relazione finale e dettagliata rendicontazione da consegnare entro e non oltre il 30/09/2014 (la rendicontazione dovrà essere rispondente al prospetto descrittivo ed economico presentato e dovrà contenere il dettaglio contabile delle spese sostenute, pena la revoca del contributo concesso ed il recupero dell’acconto eventualmente erogato).
In evidenza

In caso di progetti di durata pluriennale il finanziamento regionale riguarderà solo le attività relative all’anno scolastico 2013/2014. 
L’Istituto potrà presentare uno stesso progetto per massimo due annualità anche non consecutive, fatta eccezione per i progetti di inclusione scolastica.

Non saranno ammesse all’istruttoria le domande di Istituti scolastici che hanno ottenuto negli anni precedenti fondi dalla Regione Basilicata per progetti parzialmente realizzati o non realizzati.

