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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE


Copia della presente determina viene pubblicata mediante affissione all’Albo Pretorio del Comune in data odierna per rimanervi quindici giorni consecutivi.


Fardella, lì    17/11/2009
                        
L’ADDETTO
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  Fardella

                                                      PROVINCIA DI  POTENZA
                        SETTORE CONTABILE
	 n.  257     del registro generale


DETERMINAZIONE  N.   41  del 28/12/2012              

 OGGETTO: AFFIDAMENTO INCARICO SERVIZIO DI ACCERTAMENTO ICI PER OMESSO – PARZIALE - TARDIVO VERSAMENTO  RELATIVO AGLI ANNI 2010-2011- 


L’anno Duemilanove  ,   il giorno  Ventotto  del mese di  Dicembre  alle ore 11,00

IL RESPONSABILE DELL’AREA
adotta la seguente determinazione.

CIG. Z5F07E949B
-Vista la deliberazione Consiliare n.28/97 con la quale sono state individuate le aree con i relativi responsabili dei servizi;

-Vista la deliberazione Consiliare n. 13  del  25/06/2012 con la quale è stato approvato il bilancio preventivo per l’esercizio finanziario 2012, esecutivo ai sensi di legge;

-Vista la deliberazione di G.M. n.28 del 05/07/2012 avente ad oggetto:”Approvazione Piano Esecutivo di Gestione esercizio finanziario 2012-Adempimenti connessi-“;

-Visto il provvedimento Sindacale n. 01/2012  del 14/02/2012;
-Vista l’offerta  della s.p.a  ENGINEERING Tributi  pervenuta in data 27/12/2012, acquisita al prot. n. 4406 ed  allegata al presente atto;
-Rilevato che  si rende necessario riaffidare alla ditta ENGINEERING Tributi s.p.a.  –-  il servizio di bonifica I.C.I. per gli anni d’imposta 2010-2011 avendo la predetta dimostrato serietà, competenza e tempestività nella gestione del precedente incarico e rilevata  la carenza di  risorse umane presenti nell’Ente  non  specializzate  in campo informatico;

-Considerato altresì la specializzazione dell’incarico , la validità del software prodotto dalla predetta società e la celerità con cui potrà essere effettuato il servizio mediante l’utilizzo della  stessa procedura informatica;

-Ritenuto dover provvedere in merito al fine di prevenire una eventuale responsabilità patrimoniale per il mancato accertamento in oggetto;

-Visto l’art. 125 , comma 11, del D. Lgs. n. 163 del 12/04/2006 che consente l’affidamento diretto da parte del responsabile del procedimento per servizi ed incarichi inferiori a ventimila euro;

-Visto il D. Lgs. n. 504/1992;

-VISTO  l’art. 183 del T.U.n.267/2000;

D E T E R M I N A

-di  affidare alla  s.p.a  ENGINEERING TRIBUTI   –  il servizio di accertamento ICI per Omesso - Parziale - Tardivo versamento relativo agli anni d’imposta 2010-2011  al costo di €. 500,00 oltre I.V.A.  per singolo anno e alle altre condizioni  di cui all’offerta  indicata in premessa che forma parte integrante del presente atto ;
-di impegnare, per le ragioni esposte in narrativa , la somma complessiva di €. 1.210,00 , compreso I.V.A. al cap. 400 – intervento 1.01.04.03 - “ Prestazione di servizi – Gestione entrate tributarie e patrimoniali ” del bilancio  preventivo 2012.

-di conferire al presente provvedimento valore contrattuale ai fini dell’accettazione da parte della Ditta incaricata ai sensi dell’art.17 del R.D. 18 Novembre 1923, n. 2440.

-di liquidare la spesa suddetta  , con successivo atto , a presentazione di regolare fattura .

                                                                                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                                                                                    FINANZIARIO

                                                                                             (Rag. Marisa Coringrato)

                                                    ********************************
VISTO di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della presente determinazione,ai sensi dell’art. 151, art. 4 , del T.U. n.267/2000.-

                                                                                         IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                                                                                    FINANZIARIO

                                                                                             (Rag. Marisa Coringrato)

                                                      **************************************

La presente Determinazione viene controfirmata dal sottoscritto Rappresentate legale della società ENGINEERING TRIBUTI s.p.a.  in segno di accettazione integrale di quanto in essa riportato costituendo la stessa formale contratto ai sensi dell’art. 17 del  R.D. 18/11/1923, n.° 2440, che sarà registrato solo in caso d’uso ai sensi del DPR 26/04/1986, n° 131, art. 5, comma 2.

(data ,timbro e firma)

                                                             --------------------------------------------------------------

	
	








