COMUNE DI SASSO DI CASTALDA 

PROVINCIA DI POTENZA

A V V I S O   D’ A S T A   P U B B L I C A

PER LA VENDITA DI MATERIALE LEGNOSO PROVENIENTE DAL BOSCO DI ALTO FUSTO SITO IN LOCALITA’ “FONTANA DEL MELO” DI PROPRIETA’ COMUNALE IMPORTO A BASE D’ASTA € 41.500,00.

In esecuzione della delibera di Giunta Municipale n. 103 del 06/10/2000, è indetta presso la sede di questo Comune, per il giorno 27 Giugno 2003 alle ore 10,30, un esperimento d'asta ad unico e  definitivo incanto con il metodo delle offerte segrete e il prezzo più vantaggioso ai sensi degli art. 73, lettera c e 76 del  Regolamento di Contabilità Generale  dello  Stato approvato con r.d. 23 maggio 1924, n. 827 e successive modificazioni secondo le norme appresso specificate per la vendita indicata in oggetto, per un importo a base d'asta di Euro 41.500,00 (quarantunomilacinquecento/00).        

Modalità di presentazione e criteri di ammissibilità delle offerte

I plichi contenenti l’offerta e le documentazioni, pena l’esclusione dalla gara, devono pervenire, a mezzo raccomandata del servizio postale entro il termine perentorio delle ore 12,00 del giorno precedente a quello fissato per la gara, all’indirizzo -Comune di Sasso di Castalda Via Roma n. 2,  85050 Sasso di Castalda (PZ)- i plichi devono essere idoneamente sigillati con ceralacca, controfirmati sui lembi di chiusura, e devono recare all’esterno - oltre all’intestazione del mittente ed all’indirizzo dello stesso - le indicazioni relative all’oggetto della gara, al giorno e all’ora dell’espletamento della medesima. 

Il recapito tempestivo dei plichi rimane ad esclusivo rischio dei mittenti. I plichi devono contenere al loro interno due buste, a loro volta sigillate con ceralacca e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l’intestazione del mittente e la dicitura, rispettivamente “A - Documentazione” e “B - Offerta economica”.

Nella busta “A” devono essere contenuti, a pena di esclusione, i seguenti documenti:

1) domanda di partecipazione alla gara, sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente; nel caso di concorrente costituito da associazione temporanea o consorzio non ancora costituito la domanda deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno la predetta associazione o consorzio; alla domanda, in alternativa all’autenticazione della sottoscrizione, deve essere allegata, a pena di esclusione, copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso va trasmessa la relativa procura;
2) dichiarazione sostitutiva ai sensi del DPR 28 dicembre 2000, n. 445 ovvero, per i concorrenti non residenti in Italia, documentazione idonea equivalente secondo la legislazione dello stato di appartenenza, con la quale il concorrente assumendosene la piena responsabilità:

a) attesta di aver preso esatta cognizione della natura dell’appalto e di tutte le circostanze generali e particolari che possono influire sulla sua esecuzione;

b) dichiara di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nel bando di gara e nel capitolato d’oneri ed in particolare, agli effetti tutti dell’art.1341 del Codice Civile, di aver preso visione e cognizione degli art. da 1 a 42, da 43 a 45 del Capitolato d’Oneri che intende come qui riportati e che approva tutti specificatamente;

c) attesta di essersi recato sul posto dove debbono eseguirsi i lavori e di aver preso visione delle condizioni locali, di tutte le circostanze generali e particolari relative all’esecuzione dei lavori nonché del Capitolato Generale di Oneri e dei verbali di stima;

d) attesta di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto nella formulazione dell’offerta delle condizioni contrattuali e degli oneri compresi quelli eventuali relativi alla raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti e/o residui di lavorazione nonché degli obblighi e degli oneri relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove devono essere eseguiti i lavori;

e) attesta di avere nel complesso preso conoscenza di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono avere influito o influire sia sulla esecuzione dei lavori, sia sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l’offerta economica presentata ;

f) dichiara di avere tenuto conto, nel formulare la propria offerta, di eventuali maggiorazioni per lievitazione dei prezzi che dovessero intervenire durante l’esecuzione dei lavori, rinunciando fin d’ora a qualsiasi azione o eccezione in merito;

g) attesta di avere accertato l’esistenza e la reperibilità sul mercato dei materiali e della mano d’opera da impiegare nei lavori, in relazione ai tempi previsti per l’esecuzione degli stessi;
h) dichiara la propria condizione di non assoggettabilità agli obblighi di assunzioni obbligatorie di cui alla legge 68/99;
i) quietanza di cui all’art. 6 - punto c del Capitolato Generale di Oneri, rilasciata dalla Tesoreria dell'Ente proprietario comprovante l'effettuato deposito provvisorio di euro 4.150,00 (quattromilacentocinquanta/00) pari al 10 % del prezzo di stima posto a base d'asta;
3) Un certificato da cui risulti la loro iscrizione, come Ditta Boschiva, alla Camera di Commercio, Industria e Agricoltura di data non anteriore a tre mesi a quella della gara. Nel caso si tratti di Società regolarmente costituite, dal detto certificato dovrà risultare che esso è stato rilasciato in base ad atti depositati presso la Camera stessa e dovrà indicare la persona a cui spetta la legale rappresentanza sociale. Sono escluse dalla gara le società di fatto.

4) Un certificato rilasciato dall’Ufficio Foreste della Regione Basilicata, di data non anteriore a tre mesi a quella della gara, attestante la idoneità a condurre lavorazioni di lotti boschivi di proprietà degli Enti Pubblici.
La dichiarazione di cui al punto 1) deve essere sottoscritta dal legale rappresentante in caso di concorrente singolo. Nel caso di concorrenti costituiti da imprese associate o da associarsi la medesima dichiarazione deve essere prodotta o sottoscritta da ciascun concorrente che costituisce o che costituirà l’associazione o il consorzio o il GEIE. Le dichiarazioni possono essere sottoscritte anche da procuratori dei legali rappresentanti ed in tal caso va trasmessa la relativa procura. 
Nella busta B” devono essere contenuti, a pena di esclusione, i seguenti documenti :

a) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente, o da suo procuratore, contenente l’indicazione dal prezzo globale – non inferiore al prezzo posto a base di gara - espresso in cifre ed  in lettere, che il concorrente offre per l’esecuzione dei lavori; secondo le norme e con le modalità previste nel Capitolato d’Oneri; 

N.B. Ai sensi dell’art. 3 del D.P.R. N. 403/1998, in luogo dei certificati di cui ai punti 3 e 4, può essere resa dichiarazione sostitutiva di certificazione (autocertificazione) sottoscritta dal titolare o legale rappresentante della ditta offerente, in tal caso occorre allegare copia di un documento di identità idoneo.

La ditta che risulterà aggiudicataria dell’appalto dovrà produrre prima della stipula del contratto i certificati per i quali, in sede di gara, ha presentato dichiarazione sostitutiva
Per quanto non specificato nel presente bando si fa riferimento al capitolato d’oneri, e alle vigenti disposizioni legislative.

Sasso di Castalda li 22/05/2003   

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 

(M.llo Rosa Saverio)

