COMUNE DI RAPOLLA

(Provincia di Potenza)

Ufficio Tecnico Comunale

	Informazione relativa all’affidamento fiduciario dell’incarico professionale per la progettazione definitiva ed esecutiva, coordinamento della sicurezza in fase di progettazione, direzione e coordinamento della sicurezza in fase di esecuzione dei lavori di bonifica del movimento franoso in contrada Acetosella, di importo stimato inferiore a € 100 mila.


Il Comune di Rapolla (PZ), ai sensi dell’art. 17, comma 12 della legge 109/94 e s.m.i. ha proceduto a conferire l’incarico indicato in oggetto per un importo presunto di € 24.000,00 oltre oneri previdenziali e fiscali, con atto della Giunta Comunale n. 167 del 03/11/2004 e determinazione del responsabile dell’area tecnica n. 222/2004.

La motivazione che ha portato alla scelta del dott. ing. Raffaele PETTORRUSO, con studio professionale in Lavello (PZ), via Pascoli, n. 3 è la seguente:

“Vista la documentazione presentata da ogni candidato, e dato atto che l’incarico viene affidato nell’ambito del rapporto fiduciario e motivato tra la stazione  appaltante e il professionista sulla base dei curricula;

Visto l’art. 17, comma 12, della Legge 109/94 e s.m.i.;

Individua nel tecnico dott. ing. Raffaele PETTORRUSO, con studio professionale in Lavello (PZ), via Pascoli, n. 3 , il professionista  adeguato  all’assolvimento dell’incarico in oggetto, per aver questi redatto, su incarico di questa Amministrazione, il Progetto Preliminare relativo alle opere in oggetto, in località Acetosella, giusta la delibera di G.C. n° 72 del 13/05/2003.

Con la presente si propone quindi l’affidamento diretto al dott. ing. Raffaele PETTORRUSO, dell’incarico fiduciario relativo ala progettazione definitiva ed esecutiva, direzione lavori e coordinamento della sicurezza in tutte le fasi, dei lavori di bonifica del movimento franoso in contrada Acetosella”. 

Hanno partecipato alla selezione n° 15 candidati con il seguente risultato: n° 14 idonei e  n° 1 non idoneo.

Sono state escluse preliminarmente n° 2 istanze, perché pervenute fuori termine.  

Rapolla, lì 23/12/2004  

   Il Responsabile del procedimento

     (Geom. Nicola CRISTOFARO)

