  AZIENDA SANITARIA U.S.L. N° 3

 Via Piano dei Lippi 1 Lagonegro – PZ – tel.0973.48111 –fax 21730 
    BANDO DI GARE
Ai sensi del D.P.R. n°573/94 e s. m. e i. e in attuazione della delibera n°50 del 19-11-2004 sono indette le seguenti  gare con il sistema della licitazione privata, termini abbreviati, per l’affidamento dei seguenti beni e servizi:

GARA N°1 SERVIZIO DI DISINFEZIONE AZIENDE ZOOTECNICHE

Importo presunto annuo  Euro 20.000,00+Iva.
GARA N°2 - CARTA (A3 –A4) PER FOTOCOPIATORI

Importo complessivo presunto annuo Euro 8.000,00+Iva.                   . 
GARA N°3 – ARTICOLI DI CANCELLERIA

Importo complessivo presunto annuo Euro 20.000,00+Iva.  

GARA N°4 – PRODOTTI DI FARMACIA: LOTTO A)  ALIMENTI DIETETICI (pasta, pane, biscotti, tisane solubili). LOTTO B) E PRODOTTI VARI (soluzioni glicosate per curve da carico, Hemofast, test per albumina nel meconio,dispositivo per multipuntura con PPD, fiale di PPD, strisce reattive per determinazione glucosio ematico,  capillari eparinali, plastilina per detti, alcool metilico, acido solforico, acido acetico,alcool etilici vari, aldeide formica).
Importo complessivo presunto annuo : LOTTO A)  Euro 5.000,00+Iva, LOTTO B) Euro 20.000,00+Iva.
GARA N°5 – MATERIALE SANITARIO PER GLI AMBULATORI DI OTORINOLARINGOIATRIA (LOTTO A) E ODONTOIATRIA (LOTTO B).

Importo complessivo presunto annuo (Lotto A+Lotto B) Euro 7.000,00+Iva: 

Gli appalti verranno espletati con l'osservanza delle norme di cui al D.P.R. n° 573/94, D.LGS. n°358/92; D.LGS. N°157/95 (gara n°1), del R.D. 18.11.23, n. 2440, e s. m.  e i.  sull'Amministrazione del Patrimonio e sulla Contabilità Generale dello Stato; del relativo Regolamento di esecuzione, approvato con R.D. 23.5.24, n. 827 e s. int. e mod., nonché della L. R. 29.3.80, n. 17. La durata di tutti i contratti è di anni tre con facoltà di rinnovo. Le licitazioni private saranno tenute  con il sistema di offerta segreta di prezzi unitari con aggiudicazione in favore del prezzo più basso. Le istanze di partecipazione, su carta legale o resa tale, dovranno pervenire al seguente indirizzo: A.U.S.L. n°3 Lagonegro - Via Piano dei Lippi - 85042 LAGONEGRO (PZ), Ufficio Protocollo in conto U.O. Provveditorato-Economato, entro le ore 14.00 del 30/12/2004 a pena di esclusione. Il piego contenente l’istanza viaggia a rischio del mittente pertanto ai fini dell’ammissione farà fede unicamente il timbro a data apposto all’Ufficio Protocollo. Nell’istanza la ditta dovrà indicare espressamente la/le gara/e a cui intende partecipare. L’istanza, per una o più delle gare indette, dovrà essere corredata di dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà, resa con firma autenticata ai sensi dell’art.46 del DPR n°445/2000 e s.m. ed i. (con allegata copia di un documento di riconoscimento del dichiarante), con la quale il titolare/legale rappresentante della ditta dichiari:

a)  generalità e veste rappresentativa del dichiarante;   

b)  gli estremi di iscrizione alla CCIAA competente (ragione e oggetto sociale, data e numero di iscrizione al Registro Ditte, la sede legale, PI/CF e, in particolare, attività esercitata nella sede legale e data di inizio della predetta attività);

c)  generalità e veste rappresentativa degli amministratori autorizzati ad impegnare legalmente la ditta e del Direttore Tecnico;

d)  che nei confronti del dichiarante, della ditta, dei soci muniti di poteri di rappresentanza, del Direttore Tecnico non sussiste alcuna delle situazioni previste dall’art.11 lett.a), b), c), d), e), f) del D. Lgs n. 358/92 e s. m.i; 

e)   l’inesistenza per i medesimi di condizioni ostative ex L.n°575/65 e s.m.e i.(antimafia); 

f)   di essere in regola con gli obblighi  previsti dall’art.17 della L. n°68/99 (inserimento disabili). Nel caso in cui tale obbligo non ricorre la ditta dovrà specificarne i motivi;

g)  di autorizzare l’ASL3 al trattamento dei dati della ditta ai fini dell’espletamento della procedura di gara e della gestione del contratto in caso di aggiudicazione; 

h)   che la ditta non si è avvalsa dei piani individuali di emersione di cui alla L.n°383/2001 (cd. emersione del lavoro nero) ovvero “che la ditta si è avvalsa dei piani individuali di emersione di cui alla L. n°383/2001 ma che il  periodo di emersione si è concluso” (da specificare);
i)   (per la GARA N°1) che la ditta è abilitata ad esercitare il servizio oggetto dell’appalto;
j)  (per le GARE n°2-3-4-5) che la ditta è abilitata a commercializzare i prodotti oggetto della/e gara/e per le quali intende partecipare.

 In caso di A.T.I. la richiesta di partecipazione dovrà essere firmata dai legali rappresentanti di tutte le ditte facenti parte dell’A.T.I. e le dichiarazioni richieste ai punti da a) ad j)  dovranno essere rese da tutte le ditte facenti parti del raggruppamento. Per ogni altro requisito e modalità di partecipazione alle gare si rinvia alle relative  lettere di invito e capitolati d’appalto che saranno trasmessi alle ditte idoneamente prequalificate per ogni singola gara. L’Amministrazione si riserva di verificare, in ogni fase del procedimento di gara, la veridicità delle dichiarazioni rese e nel caso in cui risultino false o mendaci di segnalare il fatto all’Autorità Giudiziaria. I dati raccolti nell’ambito della presente procedura sono finalizzati allo svolgimento della stessa. I partecipanti alle gare, conferendo i dati richiesti autorizzano, implicitamente, all’utilizzazione e diffusione dei dati limitatamente agli adempimenti della relativa procedura d’appalto. L’accesso agli atti  è disciplinato dalla L.n°241/90 e dal Regolamento attuativo aziendale approvato con delibera n°33 del 6/4/95 e s.m. ed i.. Il presente avviso non vincola l’Ente all’espletamento delle procedure e all’affidamento delle forniture e servizi oggetto di gare. Il relativo bando indicativo di gare, previsto dall’art.6 del DPR n°573/94, è stato pubblicato sulla G.U.R.I. n°77 del 1/4/04. Nel caso in cui le istanze di partecipazione valide, per ogni singola gara, risultino inferiori a tre l’Ente si riserva di integrare l’elenco delle ditte da invitare a gara. Per ulteriori informazioni: Dr. Giovanni B.Chiarelli – Direttore dell’Unità Operativa di Provveditorato ed Economato – tel. 0973-48549 – fax 21730.
                                                Il Direttore Generale: Dr. MARIO MARRA
