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C O M U N E   D I   V A G L I O   B A S I L I C A T A

Provincia di Potenza

        Prot. n  1408
Oggetto: Affidamento dei servizi attinenti il conferimento incarico per redazione di un progetto preliminare  relativo alla esecuzione lavori di “Costruzione ed adeguamento strade Serra- Rossano- Imbocco SP 10 Venosina-Pazzano” agro di  Vaglio Basilicata a soggetti di cui all’art. 17 comma 1 lett. d), e),f)  g),g-bis  legge 109/94 e successive modificazioni ed integrazioni.  Importo complessivo  lavori compreso spese generali :  € 1.577.174,00 

                       Importo stimato inferiore a €. 100.000,00
A V V I S O

        L’Amministrazione Comunale intende procedere al conferimento di  incarico professionale per la redazione di un progetto preliminare per la esecuzione di lavori di “Costruzione ed adeguamento strade Serra-Rossano-Imbocco SP 10 Venosina – Pazzano “agro  di Vaglio Basilicata.

        Si dà atto che  ricorrono le condizioni previste dall’art. 17, comma 4, della legge 11.2.1994,n.109;

        L’incarico sarà conferito con le modalità di cui all’art. 17, comma 12, legge n.109 dell’11.2.1994 come modificato dalla legge 166/2002 e dall’art. 62, comma 1  del D.P.R. 554/99.

        Possono candidarsi i  soggetti di cui all’art. 17, comma 1, lettere  d),e), f), g,g-bis con l’iscrizione ai relativi Collegi e/o Ordini Professionali. In caso di associazione di professionisti dovrà essere indicato il capogruppo  responsabile che terrà i rapporti con l’Amministrazione. 

        E’ fatto divieto ai concorrenti di partecipare alla gara in più di una associazione temporanea ovvero di partecipare singolarmente e quali componenti di una associazione temporanea.

        Il medesimo divieto sussiste per i liberi professionisti qualora partecipi alla gara, sotto qualsiasi forma, una società di professionisti o una società di ingegneria delle quali il professionista è amministratore, socio, dipendente o collaboratore coordinato e continuativo.

          La violazione di tali divieti comporta l’esclusione dalla gara di entrambi i concorrenti.

         E’ vietato subaffidare l’incarico o parte di esso.

         Il tempo massimo per l’espletamento dell’incarico è di giorni 30 (trenta) dalla data di affidamento dello stesso.

          L’incarico fiduciario  sarà affidato previa verifica dell’esperienza, della capacità professionale nel settore in relazione alle caratteristiche tecniche dell’incarico da espletare e dell’affidabilità del professionista. 

          Il progetto preliminare  da redigere sarà composto dai seguenti elaborati minimi: 

1) Relazione tecnica ed illustrativa ;
2) Studio preliminare di prefattibilità ambientale;  
3) Planimetria generale ed elaborati grafici delle opere  da realizzare ai sensi dell’art.18 del D.P.R. n.554/99;
4) computo metrico estimativo;
          Che relativamente alle prestazioni richieste occorre presentare istanza in carta semplice entro il termine massimo del 12.04.2005, ore 13,00  a mezzo raccomandata postale  o consegna a mano al protocollo generale  indirizzata al Comune di Vaglio Basilicata Via Carmine, 106 con la dicitura “gara di affidamento di una progettazione preliminare per la esecuzione lavori di “Costruzione ed adeguamento strade  Serra-Rossano-Imbocco SP 10 Venosina – Pazzano “agro  di Vaglio Basilicata.”  nella quale devono dichiarare: 

a) : nome, cognome, luogo e data di nascita, residenza e domicilio per eventuali comunicazioni;

b) : di non trovarsi in una delle condizioni di cui all’art. 11 del D.Lvo n. 358/92;

c) : di essere abilitato all’esercizio della professione e di essere iscritto nei relativi albi professionali;

d) : di possedere il titolo di studio richiesto;

e) : di non trovarsi in una delle condizioni previste dall’art. 75 del D.P.R. n. 554/99;  

        Alla domanda, che dovrà essere sottoscritta dal professionista singolo ovvero dai professionisti associati ed accompagnata da copia fotostatica di un documento di riconoscimento in coso di validità  deve essere allegato : 

1) CURRICULUM professionale lavori analoghi e/o similari  progettati, diretti e collaudati  per verificare l’esperienza e la capacità professionale ai sensi dell’art. 17, comma 12 delle legge n. 109/94 e s.m.i. e D.P.R. 554/99;

Il curriculum, reso sotto forma di dichiarazione, sottoscritto e vidimato con timbro professionale dovrà contenere: 

· Dati anagrafici, titolo di studio, il numero e la data di iscrizione all’albo professionale., l’indirizzo, il recapito telefonico il codice fiscale o partita IVA;

· Eventuali corsi di aggiornamento e/o specializzazione;

· Le opere effettuate ai fini della valutazione, ricerche, pubblicazioni , studi, 

· Dichiarazione attestante la disponibilità a presentare il progetto preliminare  entro il termine massimo del  16.05.2005 ; 

· Dichiarazione accettazione ribasso 20% tariffa professionale ai sensi dell’art. 4, comma 12 bis, della legge n. 155 del 26/4/1989;

       In caso di associazione o raggruppamento in qualsiasi forma, il curriculum sarà redatto in forma cumulativa e valutato nella stessa forma da parte dell’Amministrazione . 

       In caso di raggruppamento, successivamente alla comunicazione di aggiudicazione e prima dell’affidamento dell’incarico dovrà essere costituita l’A.T.P. con atto notarile;

       Il periodo di riferimento, per la valutazione dei curriculum non deve superare gli anni 10 (dieci) antecedenti la data di pubblicazione del presente bando;

        Il compenso è fissato nella misura massima di  €. 17.348,91,00 omnicomprensivo di IVA e Cassa e sarà liquidato dopo l’approvazione del progetto  da parte degli organi competenti e su presentazione di parcella debitamente vistata dall’Ordine di appartenenza;

        L’Amministrazione si riserva di affidare , in caso di finanziamento dell’opera  e permanendo le condizioni di cui all’art. 17, comma 12, legge n. 109/94  allo stesso tecnico vincitore del presente bando, la progettazione esecutiva e la direzione dei lavori. 

        La mancanza o la difformità dei documenti richiesti sarà causa di esclusione dalla gara.

Vaglio Basilicata, li  22.03.2005

                                                                                                  Il Responsabile del Settore Tecnico
                                                                              Geom. Giuseppe Evangelista
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