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	C O M U N E    D I    C A S T E L S A R A C E N O

· P r o v i n c i a   d i    P O T E N Z A  –
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C.A.P.       85031                                                                                                                                                Cod.  Fisc.   83000190765

Tel. 0973 832013
                                                                                                                                            Telefax        0973 832573
Prot.   4661                                                                                                                lì  19 agosto 2005
Vendita materiale legnoso proveniente dal taglio del bosco “Coccaro”, Lotto A, in agro di Castelsaraceno.

AVVISO D’ASTA PUBBLICA

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO TECNICO
In esecuzione alla deliberazione di Giunta Comunale n. 59 del 28.07.2005
RENDE NOTO

Che il giorno 22 settembre 2005, alle ore 10.00, nella sede comunale, sita in Castelsaraceno alla Via V. Emanuele, n. 121, avrà luogo un esperimento di asta pubblica per il taglio e la vendita del materiale legnoso proveniente dal taglio delle piante martellate del bosco “Coccaro”, Lotto “A”, in catasto al foglio di mappa n. 35 particelle nn. 47 e 122 (parte) e foglio di mappa n. 36 particelle nn. 26 (parte) – 27 – 38, superficie utile Ha 20.64.35. 

La vendita si effettuerà a corpo e non a misura, in un unico incanto, con offerte segrete solo in aumento sul prezzo a base di stima di € 35.204,00 (Euro trentacinquemiladuecentoquattro/00), escluso IVA come per legge, oltre a tale prezzo la ditta aggiudicataria dovrà versare, entro giorni 10 (dieci) dalla comunicazione di avvenuta aggiudicazione, la somma di €. 3.520,40 (Euro tremilacinquecentoventi/40), IVA compresa, a parziale ristoro delle spese generali di martellata.
Possono partecipare alla gara le Ditte Boschive iscritte alla Camera di Commercio Industria e Agricoltura da un periodo non inferiore a sei mesi da quella della gara. Sono escluse dalla gara le Società di fatto; 

· Entro 10 giorni dalla comunicazione di aggiudicazione, la Ditta aggiudicataria dovrà:

· versare la somma di €. 3.520,40, per il parziale ristoro delle spese generali di martellata;  

· costituire una cauzione definitiva a garanzia dell’esatta esecuzione degli obblighi contrattuali nella misura del 10% dell’importo di contratto mediante:

· versamento in contanti o in titoli del debito pubblico presso la tesoreria comunale: Banca Popolare di Puglia e Basilicata Agenzia di Corleto Perticara, che rilascerà un certificato di deposito provvisorio in originale;

· fideiussione bancaria o polizza assicurativa o polizza rilasciata da un intermediario finanziario iscritto nell’elenco speciale di cui all’articolo 107 del decreto legislativo 1 settembre 1993, n. 385, avente validità fino alla conclusione dei rapporti con l’Ente Appaltante;

Il contratto dovrà essere stipulato entro e non oltre 10 giorni dalla data di ricezione della comunicazione di avvenuta aggiudicazione da parte dell’Ente.

L’aggiudicatario dovrà prendere in consegna il materiale venduto entro 20 giorni dalla registrazione del contratto.

L’aggiudicatario, oltre alla somma di €. 3.520,40 per il parziale ristoro delle spese generali di martellata, dovrà pagare il prezzo di aggiudicazione in valuta legale al tesoriere dell’Ente stesso in due rate uguali nel seguente modo:

· la prima entro e non oltre 10 giorni dalla data di sottoscrizione del contratto ;

· la seconda ed ultima entro e non oltre 180 giorni dalla prima.

Il taglio delle piante dovrà essere terminato entro 365 giorni dalla data di consegna e lo sgombero del materiale legnoso e dei residui di lavorazione dovrà terminare entro i successivi 365 giorni.

L’aggiudicatario è obbligato a riparare le vie, i ponti, i ponticelli e qualunque altro guasto arrecato al bosco nel taglio e nel trasporto del legname.

Per tutto quanto non previsto espressamente si fa richiamo: al progetto approvato con deliberazione della Giunta Comunale n. 59 del 28.07.2005, alle prescrizioni impartite dagli Uffici regionali e contenute nella nota prot. 234146/75 del 2.11.2004, nel parere forestale prot. 88606/75D del 6.5.2005 e nell’autorizzazione n. 373/05 del 25.7.2005 della Comunità Montana Lagonegrese, oltre al capitolato tecnico e l’elaborato di stima del macchiatico, consultabili presso l’ufficio tecnico comunale nelle ore d’ufficio dalle 10,00 alle 13,00. 

NORME PER LA PARTECIPAZIONE ALL’INCANTO
Le offerte dovranno pervenire, pena l’esclusione dalla gara, entro il termine perentorio delle ore 13,00 del giorno 21 Settembre 2005,  a mezzo raccomandata del Servizio Postale, consegna mediante agenzia di recapito autorizzata o a mano presso l’ufficio protocollo del Comune, al seguente indirizzo Comune di Castelsaraceno, Via V. Emanuele, n. 121 – 85031 CASTELSARACENO (PZ) in plico sigillato  con ceralacca, timbrato e controfirmato sui lembi di chiusura,   recante  all’esterno - oltre all’intestazione del mittente e all’indirizzo dello stesso - le indicazioni relative all’oggetto della gara.

Il recapito tempestivo del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente.

Il plico deve contenere al suo interno due buste, a loro volta sigillate con ceralacca e timbrate e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l’intestazione del mittente e la dicitura, rispettivamente “A - Documentazione” e “B - Offerta economica”.

Nella busta “A” devono essere contenuti, a pena di esclusione, i seguenti documenti:

1) Domanda di partecipazione alla gara in carta legale, sottoscritta con firma autenticata dal legale rappresentante del concorrente, contenete i dati anagrafici completi.
Alla domanda, in alternativa all’autenticazione della sottoscrizione, deve essere  allegata, a pena di esclusione, copia fotostatica di un valido documento di identità del sottoscrittore; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso va trasmessa la relativa procura;
2) Dichiarazione  sottoscritta con la quale il concorrente attesti di essersi recato sul luogo ove deve eseguire il taglio, di aver preso visione delle condizioni locali, di tutte le circostanze generali e particolari relativi all’utilizzazione stessa, del capitolato generale d’oneri depositato presso il Comune di Castelsaraceno e di accettare senza condizioni o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni  contenute nel bando di gara e capitolato generale d’oneri,  per cui ritiene congrua e remunerativa l’offerta che si accinge a fare;

3) Certificato di iscrizione come Ditta Boschiva alla Camera di Commercio Industria  e Agricoltura di data non anteriore a sei mesi da quella della gara. Nel caso si tratti di società regolarmente costituite, dal detto certificato dovrà risultare che esso è stato rilasciato in base ad atti depositati presso la Camera stessa e dovrà indicare la persona a cui spetta la legale rappresentanza sociale.

     Sono escluse dalle gare le Società di fatto;

4) Certificato di idoneità a condurre lavorazioni di lotti boschivi di proprietà degli enti pubblici rilasciato dall’Ufficio Foreste della Regione Basilicata, ai sensi dell’art. 5 del Regolamento di attuazione recante le norme per il taglio dei boschi, approvato con deliberazione della Giunta Regionale n. 956 del 20.04.2000, di data non anteriore a sei mesi a quella della gara, . 

5) Una procura speciale, ove occorra, debitamente legalizzata, nel caso che il concorrente partecipi alla gara a mezzo di un proprio incaricato.

6) Certificato antimafia rilasciato dalla competente CC.I.AA. di data non anteriore a sei mesi  a quella della gara.
7) Certificato Generale del Casellario Giudiziale dei rappresentanti legali, di data non anteriore a sei mesi.
8) CAUZIONE: l’offerta dei concorrenti deve essere corredata:

da una cauzione provvisoria, pari ad € 704,08 corrispondente  al 2% (due per cento) dell’importo a base d’asta  costituita alternativamente:

· da versamento in contanti o in titoli del debito pubblico presso la tesoreria comunale: Banca Popolare di Puglia e Basilicata Agenzia di Corleto Perticara, che rilascerà un certificato di deposito provvisorio in originale;

· da fideiussione bancaria o polizza assicurativa o polizza rilasciata da un intermediario finanziario iscritto nell’elenco speciale di cui all’articolo 107 del decreto legislativo 1 settembre 1993, n. 385, fornite secondo gli schemi tipo e modalità approvate e previste dal Decreto 12 marzo 2004 n. 123 del Ministero Attività Produttive.-

9)  attestato rilasciato dall’ U.T.C. di presa visione del progetto di cui all’appalto;

Nella busta  “B” deve essere contenuto, a pena di esclusione, il seguente documento :

      1) L’OFFERTA, redatta su carta legale in lingua italiana e sottoscritta dal concorrente, deve contenere l’oggetto dell’appalto, la dichiarazione di offerta, in cifre come in lettere, i dati anagrafici completi  della persona che ha firmato la stessa. In caso di discordanza tra l’importo in cifre e quello in lettere sarà ritenuta valida l’offerta più vantaggiosa per l’Amministrazione. 

Procedura per l’aggiudicazione:

L’asta si tiene per mezzo di offerte segrete da confrontarsi col prezzo base sopra indicato. Sono ammesse solo offerte in aumento e si procederà all’aggiudicazione della gara ad unico incanto in favore del concorrente che avrà offerto il massimo aumento. Sarà aggiudicata la gara anche in presenza di una sola offerta; nel caso di offerte uguali si farà luogo all’aggiudicazione mediante sorteggio.

Determinerà l’esclusione dalla gara, inoltre,  la mancanza di ciascuno dei documenti richiesti ai precedenti punti  dal n. 1 al n. 9, ovvero il fatto che l’offerta contenente la percentuale di aumento non risulti sottoscritta o non risulti  chiusa in apposita busta debitamente firmata, timbrata e sigillata con ceralacca, ovvero il  fatto che la documentazione, la domanda e le dichiarazioni  risultino incomplete o inesatte anche di un solo elemento ovvero la stessa  non risulti chiusa in apposito plico debitamente sigillato  con ceralacca, timbrato e controfirmato .

Il presidente della gara si riserva la facoltà di non dar luogo alla gara stessa o di prorogarne la data, dandone comunicazione anche verbalmente ai concorrenti  presenti, senza che gli stessi possano accampare alcuna pretesa al riguardo.

La seduta di gara può essere, altresì, sospesa ed aggiornata ad altra ora e ad altro giorno, senza che i concorrenti possano eccepire alcunché.

Tutti i certificati richiesti possono essere comprovati mediante dichiarazione sostitutiva resa ai sensi dell’art. 46 del D.P.R. 28.12.2000, n.. 445; in tal caso la ditta che risulterà aggiudicataria dell’appalto dovrà produrre prima della stipula del contratto i certificati per i quali in sede di gara, ha presentato dichiarazione sostitutiva.

La ditta aggiudicataria assume ogni onere per garantire l’osservanza delle  vigenti disposizioni di legge in materia di sicurezza in fase di esecuzione dei lavori e prevenzione degli infortuni sul lavoro. L’Amministrazione appaltante rimane sollevata da ogni responsabilità in materia, restando in capo alla ditta ogni responsabilità in merito.

L’aggiudicatario non potrà cedere ad altri gli obblighi e i diritti derivanti dall’appalto. La consegna è subordinata al versamento del prezzo di vendita. 

Per quanto non specificato nel presente bando si fa riferimento al capitolato d’oneri, al progetto di taglio, alle prescrizioni contenute negli atti autorizzativi ed alle vigenti disposizioni legislative.

Responsabile del procedimento: Geom. Egidio IACOVINO – Comune di CASTELSARACENO (PZ) – telefono 0973-832013 – Fax 0973-832573.
Castelsaraceno, lì 19 agosto 2005
     
Il Responsabile del Servizio Tecnico



      - Geom. Egidio IACOVINO -
