COMUNE DI CASTRONUOVO DI SANT’ANDREA

(Provincia di Potenza)
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UFFICIO TECNICO COMUNALE

                                                      AVVISO   PUBBLICO

PER  ACQUISIZIONE CURRICULA PROFESSIONALE

IL RESPONSABILE  DELL’UFFICIO TECNICO COMUNALE
In esecuzione  della propria   determinazione n. 166 / Reg. U . T.C. del 28/112005;

RENDE   NOTO  CHE

Questo Ente intende acquisire curricula per l’affidamento del seguente incarico professionale:

1) Studio Geologico per la redazione del Regolamento Urbanistico del Comune di Castronuovo di Sant’Andrea L.R. 23/99;

L’incarico  sarà  conferito  mediante affidamento fiduciario a professionisti esterni di cui all’art.17 comma 1 lett.d) ed e) della legge 109/94 e ss.mm.ii., ai sensi di quanto disposto dal comma 12 del succitato articolo, così come modificato dall’art.7 della legge 1/8/2002,n.166 e dall’art. 24, comma 5, della legge n°62 del 18/04/2005, trattandosi  di incarico di progettazione il cui importo presunto in €. 25.000,00 IVA compresa è inferiore a 100.000 euro;

Ciascun professionista non potrà  partecipare contemporaneamente come singolo e come facente parte di uno o più raggruppamenti, associazioni ecc. ma  solo ed esclusivamente, pena  l’esclusione, in una delle predette forme.

Le domande di partecipazione dovranno pervenire entro e non oltre le ore 10,00 del 21/12/2005,anche presentate a mano, all’Ufficio Protocollo di questo Ente sito in Castronuovo di Sant’Andrea alla Via Giardino;
2) La  domanda, unitamente ai curricula  e qualsiasi  altro documento da produrre, dovranno essere  chiusi in unico plico su cui dovranno  essere riportati  il nome  del mittente e la dicitura  “avviso pubblico per conferimento incarico  Studio Geologico per la redazione del Regolamento Urbanistico del Comune di Castronuovo di Sant’Andrea  L.R. 23/99”;

I professionisti che intendono candidarsi  al conferimento dell’incarico nelle forme succitate  dovranno presentare, nei termini e modalità suddetti, domanda di partecipazione  sottoscritta  ed accompagnata da copia fotostatica  di un documento di riconoscimento  con allegato curriculum riferito a ciascun professionista  e contenente le seguenti dichiarazioni:

· Nome, cognome, luogo e data  di nascita, residenza e  dati fiscali;

· Titolo di studio posseduto, data e luogo di conseguimento;

· Abilitazione  all’esercizio  della libera professione, data e luogo di conseguimento, iscrizione al relativo Ordine  o Albo Professionale, con esplicita dichiarazione  di non trovarsi  in condizione  di incompatibilità per l’espletamento dell’incarico;

· Indirizzo e recapito telefonico  dello studio  professionale  per eventuali comunicazioni;

· Ambito territoriale principale di svolgimento dell’attività professionale.

Dette dichiarazioni  e curriculum dovranno essere timbrati  e sottoscritti pena l’esclusione.

E’ vietato sub-affidare l’incarico  o parte di esso.

I compensi relative alle prestazioni oggetto dell’incarico dovranno essere contenuti nel limite fissato dal Bando;

Nel caso in cui l’incarico sarà affidato  a professionisti associati, il compenso spettante sarà considerato come se la  prestazione venisse resa da un solo professionista.

Come riferimento ed indirizzo progettuale, si dovrà tener conto delle indicazioni che saranno  impartite dall’ Amministrazione Comunale.

Il tempo assegnato per l’espletamento  dell’incarico di cui al punto 1)  è fissato in:  

· giorni 60 per la consegna dello studio Geologico di cui trattasi, decorrenti dalla data di ricezione della comunicazione al professionista dell’avvenuto incarico;

I termini di cui sopra  potranno  essere prorogati dal responsabile del procedimento, in caso di eccezionali  ed obiettive  problematiche non imputabili al progettista.

L’espletamento dell’incarico di cui al punto 1) dovrà avvenire nel rispetto dei termini.

L’incarico sarà affidato a professionisti esterni a seguito di analisi dei curricula professionali nell’ambito del rapporto fiduciario motivato dal Responsabile del Settore Tecnico, previa verifica dell’ esperienza  e della capacità professionale degli stessi.

Convenzione:

La convenzione che si dovrà stipulare per regolare i rapporti   che si andranno ad intraprendere per effetto del presente avviso  dovrà espressamente prevedere:

· Che le parcelle dovranno essere vistate dai rispettivi ordini professionali;

· Che i compensi relative alle prestazioni oggetto dell’incarico dovranno essere contenuti nel limite fissato dal Bando;

· La rinuncia a   qualsiasi maggiorazione;

· le modalità di liquidazione  dei compensi  in caso  di affidamento degli incarichi ad associazioni o raggruppamenti di professionisti, che saranno  definite in contraddittorio tra le parti in sede stipulata della stessa convenzione.

Per quanto non espressamente previsto dal presente Avviso, si fa riferimento alla vigente normativa.

 lì 28/11/2005 

                                         IL RESPONSABILE DELL’UFFICIO TECNICO COMUNALE
                                                 (Geom. Claudio LOPEZ) 
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