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	Prot. 


	del


	Oggetto:
	Piano insediamenti Produttivi loc. Matinelle.  Reiterazione vincolo preordinato all’esproprio - Comunicazione di avvio del procedimento (art. 11, comma 2, d.P.R. 327/2001)



UFFICIO ESPROPRIAZIONI

Ai sensi e per gli effetti degli articoli 11, comma 2 e dell’art. 8 della legge 241/1990, il Comune di Marsicovetere, nella qualità di soggetto espropriante delle aree del P.I.P. in località Matinelle di Villa D’Agri (PZ), con il presente avviso

COMUNICA

l’avvio del procedimento diretto alla reiterazione del vincolo preordinato all’esproprio con conseguente dichiarazione di pubblica utilità delle aree.

Entro 30 giorni decorrenti dalla data di pubblicazione del presente avviso, coloro che vi abbiano interesse, possono presentare in forma scritta le loro eventuali osservazioni allo scrivente presso l’ufficio Tecnico – Settore Lavori Pubblici, Ufficio Espropriazioni - largo Municipio n. 3 – Marsicovetere (PZ)

A tal fine, si rende noto:

· che la presente comunicazione sostituisce, avendone titolo, a tutti gli effetti la comunicazione personale agli interessati poiché nella fattispecie è superiore a 50 il numero dei destinatari della procedura;

· che il piano particellare d’esproprio  con tutta la connessa documentazione, è consultabile presso l’ufficio Tecnico – Settore Lavori Pubblici, Ufficio Espropriazioni - largo Municipio n. 3 – Marsicovetere (PZ)

· che l’elenco completo dei beni interessati alla procedura espropriativa verrà affissa all’albo pretorio del Comune di Marsicovetere ed è consultabile sul sito internet  della Regione Basilicata www.regione.basilicata.it  

Marsicovetere, lì 30/11/2005




Il Responsabile dell’Ufficio Espropriazioni





Ing. Giovanni Dammiano
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