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COMUNE DI FRANCAVILLA SUL SINNI

(PROVINCIA DI POTENZA)

C.A.P. 85034 
                                                                                                                                                              P.IVA 00242110765


 UFFICIO TECNICO
Avviso per il conferimento di incarico professionale per la verifica di vulnerabilità sismica del plesso scolastico Scuola Elementare Statale presso Villa Comunale in  Attuazione del 1° Programma Temporale delle Verifiche del Patrimonio Edilizio Strategico e Rilevante. 

STAZIONE APPALTANTE: Comune di Francavilla sul Sinni – Piazza M. Mainieri – 85034 Francavilla sul Sinni (PZ) – Tel.0973/577103 – 05   Fax 0973/577473.

IMPORTO DELL’INCARICO:. L’importo è stimato in € 12.502,00 (euro dodicimilacinquecentodue/00) comprensivo di IVA, Cassa ed ogni altro onere ed al netto della riduzione del 20% ai sensi dell’art. 4 comma 12 bis della Legge 26 aprile 1989 n. 155 per le prestazioni rese ad amministrazioni ed enti pubblici. 

Si specifica che tale importo deriva dall’applicazione delle modalità di computazione stabilite con OPCM 3362/04 in conformità a quanto comunicato con nota prot. 235391 del 18.11.2005 trasmessa dalla Regione Basilicata –Dipartimento Infrastrutture, Opere Pubbliche e Mobilità.
NATURA DELL’INCARICO: Con riferimento all’edificio scolastico Scuola Elementare Statale presso Villa Comunale, l’incarico consiste nell’espletamento di tutte le necessarie operazioni, ivi compresi i rilievi, i saggi e le indagini sui materiali e sul terreno per la valutazione della vulnerabilità sismica degli edifici oggetto di accertamento, da attuare in conformità  e con le modalità previste dal disciplinare di attuazione della Regione Basilicata – Dipartimento Infrastrutture, OO.PP. e Mobilità – emanato in ottemperanza  alle OO.P.C.M  n. 3274/2003 e 3362/2004 nell’ambito del 1° Programma Temporale delle Verifiche approvato con D.G.R. n. 622 del 14.3.05 e D.P.C.M. del 16.06.2005 e da effettuare secondo le “Linee guida per la valutazione della vulnerabilità sismica degli edifici strategici e rilevanti”, pubblicate nell’area Vulnerabilità Sismica del sito dipartimentale www.regione.basilicata.it/infrastrutture.

DISPOSIZIONE PER L’ESPLETAMENTO DELL’INCARICO: 

L’affidamento dell’incarico sarà disciplinato dalla convenzione che sarà sottoscritta  con  l’Ente che prevederà, tra l’altro, incondizionata e totale accettazione del disciplinare di attuazione emanato dalla Regione Basilicata sia in ordine ai tempi che alle modalità  di espletamento dell’incarico ed alle modalità di pagamento. Il tempo entro il quale l’incarico dovrà essere concluso è di giorni 180 (centottanta).  

In deroga all’articolo 7 della legge 2 Marzo 1949, n. 143 e in caso di incarichi collegiali, ad associazioni anche temporanee e comunque a più professionisti, il compenso previsto dal disciplinare d’incarico sarà unico;

TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA: 

Le domande di partecipazione dovranno pervenire, pena esclusione, entro e non oltre le ore 13:00 del  09/02/2006, in plico sigillato, all’ufficio Protocollo Generale di questo Ente, in conto al seguente indirizzo: COMUNE DI Francavilla sul Sinni –Ufficio Tecnico – Piazza M. Mainieri 85034 Francavilla sul Sinni (PZ) con l’indicazione sulla busta del nome del mittente e la dicitura “Avviso per conferimento dell’ incarico per la verifica della vulnerabilità sismica del plesso scolastico Scuola Elementare Statale presso Villa Comunale”


I plichi pervenuti oltre il termine perentorio sopra indicato, non saranno presi in considerazione. 

A tal fine fa fede la data e l’orario di ricezione del plico apposta dall’Ufficio Protocollo dell’Ente.

SOGGETTI ABILITATI A PRESENTARE DOMANDA: 

Possono presentare domanda di partecipazione alla selezione esclusivamente i soggetti indicati all’art 17 comma 1 lettere “d)-e)-f)-g)-” della legge 109/94 e ss.mm.ed ii. abilitati allo svolgimento dell’incarico in oggetto ed iscritti negli appositi Albi previsti dai vigenti ordinamenti professionali.

In caso di partecipazione in forma associata con altri professionisti, la documentazione dovrà essere prodotta per ciascun professionista componente l’associazione e dovrà in ogni caso, essere indicato il nome del professionista personalmente responsabile nei confronti dell’Amministrazione. 

Ai sensi dell’art. 51, comma 5, del DPR 554/99, i raggruppamenti temporanei previsti dall’art. 17, comma 1, lett. g) devono prevedere la presenza di un professionista abilitato da meno di 5 anni all’esercizio della professione.

Non possono concorrere soggetti che partecipano in qualità di singoli e nel contempo facciano parte di una associazione di professionisti che concorre per il presente incarico.

La candidatura dovrà essere formalizzata mediante la seguente documentazione:

· Domanda di partecipazione sottoscritta ed accompagnata da copia fotostatica di un documento di riconoscimento. In caso di associazione la domanda deve essere sottoscritta da tutti i professionisti.

· Curriculum professionale, debitamente firmato e datato, riferito a servizi affini alle opere per cui si presenta l’istanza, svolti negli ultimi 5 anni con l’indicazione dei rispettivi importi.

La domanda di partecipazione dovrà comprendere apposita dichiarazione, resa nelle forme previste dal D.P.R. 445/2000, con la quale il professionista ( o i professionisti, in caso di associazione);

a) dichiara/no i propri dati identificativi, utili ai fini del presente avviso;

b) dichiara/no di essere abilitati all’esercizio della professione, di essere iscritti ai relativi

     albi professionali;

c) attesta/no di non trovarsi nelle condizioni previste dall’art.51 del D.P.R. n.554/1999 e

   dall’art.12 del D.Lgs n.157/1995 nel testo sostituito dall’art.10 del D.Lgs n.65/2000;

d) attesta/no di non aver perduto i requisiti di iscrizione agli albi professionali;

e) attesta/no che, nell’espletamento di precedenti incarichi per conto del Comune di  

    Francavilla S.Sinni ovvero di altre Pubbliche Amministrazioni, di aver assolto con puntualità e  diligenza agli incarichi loro affidati;

f) dichiara/no di impegnarsi ad espletare l’incarico nel termine e con le modalità previste  

    dal disciplinare di attuazione e comunque non oltre gg. 180 dal conferimento;

g) dichiara/no di impegnarsi ad effettuare le verifiche secondo le “Linee guida per la    

    valutazione della vulnerabilità sismica degli edifici strategici e rilevanti”, pubblicate  

    nell’area Vulnerabilità Sismica del sito dipartimentale  www.regione.basilicata.it/infrastrutture ;

h) di essere pienamente consapevole che L’Ente si è riservato la piena facoltà di non

    procedere all’affidamento dell’incarico per sopravvenuti motivi di pubblico interesse

    senza che tale decisione possa essere oggetto di rivalsa da parte dei professionisti

    concorrenti;

i) di autorizzare il Comune di Francavilla sul Sinni al trattamento dei dati personali ai sensi del Decreto  Legislativo 30 giugno 2003 n. 196 e s. m. e i.  per ogni adempimento connesso o

   conseguente alla presente procedura.   

Per le società di ingegneria e le società di persone la dichiarazione di cui sopra deve essere resa  da tutti i soggetti muniti di potere di rappresentanza e dal/i direttore/i tecnico/i;

ESCLUSIONE

Fermo restando i requisiti normativamente prescritti per l’ammissione alle procedure di affidamento dei servizi, sono cause di esclusione il mancato possesso dei requisiti richiesti in sede di presentazione di domanda.

CRITERI DI VALUTAZIONE: 

Sulla base delle domande presentate e della relativa documentazione, si provvederà ad affidare l'incarico di cui al presente avviso con specifico provvedimento, riservandosi di effettuare accertamenti in merito alle dichiarazioni contenute nella domanda rese ai sensi del D.P.R. 445/2000.

I requisiti di cui all'istanza ed al curriculum non saranno utilizzati per determinare una graduatoria di merito ma costituiranno le condizioni di ammissibilità per la scelta dell'incarico.

Si procederà all'affidamento ai soggetti di cui al art. 17 comma 1, lettere d), e), f), g),  della legge 109/94 e ss.mm. ed ii., nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza. 

L'incarico sarà affidato, con provvedimento motivato, previa valutazione e verifica dell'esperienza e della capacità professionale sulla base dei curricula presentati ed in riferimento a precedenti incarichi svolti negli ultimi 5 anni, per l’espletamento di incarichi similari.

L’Ente si riserva comunque la facoltà di non procedere ad alcun affidamento ove per sopraggiunte disposizioni di carattere nazionali o regionali o per intervenuta variazione della programmazione ove le opere sono inserite, lo stesso non sia ritenuto opportuno.

Si precisa, inoltre, che trattandosi di incarico al di sotto dei 100.000,00 Euro, con il presente avviso, non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, paraconcorsuale, di gara d'appalto o di trattativa privata, che non sono previste graduatorie, attribuzioni di punteggio o altre classificazioni di merito.

Per quanto non espressamente previsto si intendono richiamate le disposizioni di cui alla legge 109/94 e del D.P.R. 554/99 e ss.mm. e ii. 

Ulteriori informazioni e chiarimenti possono essere richieste al Responsabile del Servizio Ufficio Tecnico, Ing.Pietro Attilio Chiorazzo, tel. 0973/577103 durante le ore di ufficio. 

Francavilla sul Sinni, lì  11/01/2006 

IL RESPONSABILE DELL’UTC

Ing. Pietro Attilio Chiorazzo

Piazza Magistrati Mainieri, 1 - ( (0973) 577103 - 577105 - Fax (0973) 577473 - 


