ALLEGATO “A”

Casa di Riposo “Maria Consolatrice”

Ente Morale D.P.R. 29.04.1966 n. 393

Tel. 0973/876113 – 877503 Fax 0973/877503 ♣ Via San Nicola, 57 – 85046 MARATEA (PZ)

e-mail: mariaconsolatrice@tiscalinet.it           http://web.tiscali.it/mariaconsolatrice

BANDO DI GARA

PUBBLICO INCANTO (procedura aperta) per l’affidamento del servizio di Assistenza tutelare ed infermieristica diurna, notturna e servizio guardaroba-lavanderia.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO E CONTABILE 

In esecuzione della deliberazione del C.di A. della Casa di Riposo “Maria Consolatrice” di Maratea  n.  13 del 20.2.2006,

R E N D E      N O T O

che è indetto PUBBLICO INCANTO (procedura aperta), ai sensi dell’art. 23, lett. a) del D.Lgs. 17 marzo 1995, n, 157 e successive modificazioni ed integrazioni, unicamente al prezzo più basso, con esclusione di offerte in aumento sul prezzo annuo a base d’asta di €. 630.000,00.=, per l’affidamento del servizio di assistenza tutelare ed infermieristica diurna, notturna e servizio guardaroba-lavanderia per un periodo di anni 2 (due), in esecuzione della deliberazione del C.di A. dell’Ente n. 13 del 20.2.2006  e della determinazione del Responsabile del Servizio n.21  del 28.2.2006 .

ENTE APPALTANTE:

CASA di RIPOSO “Maria Consolatrice”  –  Via San Nicola,  n. 57  - 85046 – MARATEA (PZ) - tel. 0973/876113 – Fax 0973/877503.

1. OGGETTO

Affidamento del servizio di assistenza tutelare ed infermieristica diurna e notturna e servizio guardaroba-lavanderia  per il periodo di anni 2 (due), decorrenti dalla data di affidamento e sottoscrizione del contratto, da effettuarsi nel modo seguente:

- cura, prestazioni  ed assistenza a favore di anziani ospiti ricoverati;

- prestazioni dovute nel reparto guardaroba-lavanderia relative alla biancheria ed indumenti perso-

   nali degli anziani ospiti.

L’Amministrazione della Casa di Riposo “Maria Consolatrice”  mette a disposizione idonei  locali ed attrezzature, di proprietà dell’Ente, siti presso la sede del predetto Ente, compreso i materiali ed i prodotti occorrenti, al fine di poter espletare i servizi affidati da parte dell’azienda aggiudicataria.

2. VALORE PRESUNTO E DURATA DEL CONTRATTO

Il valore presunto  dell’appalto, valutato ai fini della normativa applicabile, è di €. 630.000,00.=, incluso IVA, per dodici mensilita. Detto importo comprende anche il costo del trattamento economico fisso ed accessorio, attualmente in godimento, nonché gli oneri contributivi a carico dell’Ente del personale dipendente della Casa di Riposo “Maria Consolatrice” di Maratea (n. 5 operatori tecnici socio assistenziali cat. B1 e n. 1 operatore guardaroba-lavanderia cat. B1) destinato ai servizi affidati all’ azienda aggiudicataria.

Durata del servizio: anni 2 (due), decorrenti dalla data di affidamento e stipula contrattuale, rimane salva la possibilità per l’Ente di richiedere la prosecuzione del rapporto, nelle forme come previste per legge.

Il contratto, previo preavviso di almeno 30 giorni da effettuarsi a mezzo raccomandata a/r, può essere disdetto nel caso la Casa di Riposo “Maria Consolatrice” di Maratea subirà delle trasformazioni dal punto di vista istituzionale, consistenti nella variazione della natura giuridica rispetto al vigente Statuto dell’Ente.

In caso di prosecuzione del contratto, ai sensi dell’art. 7, lett. f) del D. Lgs. n. 157/1995, il prezzo formulato potrà essere revisionato ai sensi di legge.

 IMPORTO annuo è di €. 630.000,00 (incluso IVA), il numero medio presumibile giornaliero degli anziani ospiti presenti è di 60/70. 

L’importo di aggiudicazione rimarrà fisso ed invariabile per tutta la durata dell’appalto. Qualora la presenza mensile degli ospiti sarà inferiore a 60 unità verrà apportata una proporzionale riduzione delle prestazioni orarie diurne di assistenza tutelare e servizio guardaroba-lavanderia, con esclusione del personale dell’Ente. Detta riduzione sarà contabilizzata trimestralmente  di concerto con l’Amministrazione dell’Ente  il cui onere economico sarà compensato con la fatturazione del mese successivo al trimestre di riferimento.

3. CRITERI DI AGGIUDICAZIONE

L’appalto sarà affidato con il sistema del pubblico incanto (procedura aperta), ai sensi dell’art. 23, lett. a) del D.Lgs. 17 marzo 1995, n, 157 e successive modifiche ed integrazioni, unicamente al prezzo più basso, con esclusione di offerte in aumento. 

4. REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE ALLA GARA

                   Saranno ammesse alla gara per l’affidamento del servizio in argomento le Ditte:

a) iscritte alla Camera di Commercio per attività coincidente con quella oggetto del presente appalto o in un registro professionale o commerciale dello Stato di residenza;

b) in grado di documentare l’esenzione dalle cause di esclusione della partecipazione alle gare di appalto previste dall’art. 10 del D.Lgs. n. 65/2000.

5.
LUOGO DI ESECUZIONE DEL SERVIZIO:

L’Amministrazione dell’Ente  mette a disposizione idonei locali ed attrezzature di proprietà dell’Ente medesimo, siti presso la propria sede per l’espletamento dei servizi affidati all’azienda aggiudicataria.

L’appalto è in unico lotto e sarà aggiudicato ad un unico concorrente.

Le caratteristiche generali del servizio, la natura, l’entità delle prestazioni e le modalità , sono indicate nel Capitolato speciale d’appalto .

6.
ELABORATI DI GARA

Il presente Bando ed il Capitolato Speciale d’Appalto sono disponibili presso l’Ufficio del Servizio Amministrativo e Contabile della Casa di Riposo di  Maratea. Il Bando ed Capitolato Speciale d’Appalto potranno essere visionati e ritirati presso il suddetto ufficio o tramite i siti Internet: 

http://web.tiscali.it/mariaconsolatrice  http://basilicatanet.it/bandi/regionebasilicata/consultabandi.asp.
Copia dei suddetti documenti potrà essere richiesta a detto ufficio (non saranno effettuate spedizioni postali dei suddetti documenti).

7.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA

L’offerta redatta in lingua italiana e in competente bollo, deve contenere i seguenti documenti:

a)
OFFERTA ECONOMICA con l’indicazione del costo annuo, datata e sottoscritta in forma leggibile dal titolare o dal legale rappresentante della Ditta concorrente, ovvero dal titolare o dal legale rappresentante di ciascuna Ditta  partecipante in A.T.I..

L’offerta economica dovrà essere racchiusa in separata busta sigillata e controfirmata recante la dicitura “offerta economica”, il mancato inserimento in apposita busta sigillata comporterà l’esclusione dalla gara.

La busta contenente l’offerta economica deve essere racchiusa, unitamente alla documentazione per la partecipazione alla gara, in apposito plico sigillato con timbro o ceralacca e controfirmato sui lembi di chiusura in modo da assicurare la segretezza dell’offerta, sul quale dovrà essere scritto “Contiene i documenti e l’offerta per la gara del 30.3.2006, di affidamento del servizio di assistenza tutelare ed infermieristica diurna e notturna  e servizio guardaroba-lavanderia”.

Il plico così formato dovrà pervenire al protocollo della Casa di Riposo “Maria Consolatrice”  di Maratea – Via San Nicola, n. 57 – 85046 MARATEA (Potenza), entro le ore 13,00 del giorno  precedente a quello fissato per la gara e precisamente il 29.3.2006.

Oltre il termine predetto non sarà valida nessun’altra offerta , anche se sostitutiva o aggiuntiva rispetto a precedente offerta.

L’invio del plico contenente i documenti e l’offerta per la gara deve essere effettuato tramite il Servizio Postale di Stato o Agenzia di recapito.

Il recapito rimane ad esclusivo rischio del mittente, per cui l’Amministrazione aggiudicatrice non assumerà responsabilità alcuna qualora per qualsiasi motivo il plico non venga recapitato in tempo utile.

Si procederà all’apertura dei plichi in seduta pubblica, alle ore 10,00  del 30.3.2006,   presso la sede dell’Ente.

8.
DOCUMENTAZIONE PER LA PARTECIPAZIONE ALLA GARA

Ai fini dell’ammissione alla gara l’istanza di partecipazione deve essere corredata dalla cauzione provvisoria di cui al successivo art. 9, dai documenti in corso di validità e/o dichiarazioni sostitutive di seguito elencati:

La suddetta istanza deve essere conforme allo schema allegato,  parte integrante e sostanziale del presente bando.

a. Dichiarazione sostitutiva ai sensi dell’art. 46 del D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445, conforme allo schema allegato,  parte integrante e sostanziale al presente bando, con la quale il titolare o legale rappresentante, facendo espresso riferimento al servizio oggetto dell’appalto attesta:

1.
a) l’iscrizione nel Registro delle imprese istituito presso la Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura, in corso di validità, dal quale risulti che la Ditta stessa è regolarmente costituita; se trattasi di Società quali sono i suoi Organi di Amministrazione e le persone che li compongono, nonché i poteri loro conferiti (in particolare, per le società in nome collettivo dovranno risultare tutti i soci, per le società in accomandita semplice i soci accomandatari, per le altre società tutti gli amministratori con poteri di rappresentanza); che la Ditta non si trova in stato di fallimento, liquidazione, amministrazione controllata, concordato preventivo o qualsiasi altra situazione equivalente secondo la legislazione italiana e straniere, se trattasi di concorrente di altro Stato. (Per le Ditte con sede in altri Stati membri, attestare l’ iscrizione in uno dei registri commerciali dello Stato di appartenenza, di cui all’allegato 9 del decreto legislativo 17 marzo 1995 n. 157, e successive modifiche ed integrazioni, che potrà essere sostituito da una dichiarazione giurata, in conformità a quanto previsto in tale allegato).

b) l’iscrizione nel Registro Prefettizio  (per le Cooperative) ;
c) l’iscrizione nello schedario Generale della Cooperazione (per i Consorzi di Cooperative);  

2. di non trovarsi in stato di fallimento, liquidazione, amministrazione controllata, concordato preventivo o qualsiasi altra situazione equivalente secondo la legislazione italiana e straniera, e che non è in corso alcuna delle predette procedure;

3.  che non è mai stata pronunciata condanna con sentenza passata in giudicato, per qualsiasi reato che incida sulla moralità professionale (nei confronti del titolare se trattasi di ditta individuale o di tutti gli amministratori muniti di potere di rappresentanza se trattasi di società di capitali, di tutti i soci se trattasi di società in nome collettivo, dei soci accomandatari se trattasi di società in accomandita semplice, di coloro che rappresentano stabilmente la Ditta nel territorio dello Stato se trattasi di società di cui all’articolo 2506 del codice civile).

Per i concorrenti con sede non in Italia, se la legislazione dello Stato in cui il concorrente è stabilito non contempla il rilascio del suddetto certificato, esso può essere sostituito da una dichiarazione giurata; se neanche questa è in tale Stato prevista, è sufficiente una dichiarazione solenne che, al pari di quella giurata, deve essere resa innanzi ad un’autorità giudiziaria o amministrativa, ad un notaio o ad un organismo professionale qualificato, autorizzati a riceverla in base alla legislazione dello Stato stesso, che ne attesti l’autenticità.

4. di non trovarsi in alcuna delle situazioni di cui all’articolo 12 del decreto legislativo 17 marzo 1995 n. 157 e successive modifiche ed integrazioni.

5. di aver preso visione di tutte le circostanze generali e particolari che possono influire sullo svolgimento del servizio e di aver ritenuto le condizioni tali da consentire l’offerta;

6. di accettare  tutte le condizioni del capitolato relativo al servizio in oggetto;

7. di non trovarsi, con altri concorrenti alla gara, in una situazione di controllo o di collegamento di cui all’art. 2359 del codice civile;

8. di non partecipare alla gara in più di un’associazione temporanea o consorzio di concorrenti, e neppure in forma individuale qualora abbia partecipato alla gara in associazione o consorzio;

9. qualora partecipi come consorzio – per quali ditte consorziate il consorzio concorre;

10. di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili (art. 17 della legge 12 marzo 1999, n. 68), ovvero che l’impresa non è tenuta al rispetto delle norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, avendo alle dipendenze un numero di lavoratori inferiore a 15 (quindici). Qualora la Ditta abbia almeno quindici dipendenti, allegare la certificazione rilasciata dal Servizio all’Impiego della Provincia competente per territorio nel quale l’Impresa concorrente ha sede legale, dalla quale risulti l’ottemperanza alle norme di cui alla legge 12 marzo 1999 n. 68 “Norme per il diritto al lavoro dei disabili”. 

9.          CAUZIONE PROVVISORIA

Le Ditte devono presentare, a corredo dell’offerta,  una cauzione provvisoria del 2% dell’importo presunto dell’appalto, pari ad €. 12.600,00.=, da presentarsi mediante assegno circolare non trasferibile, fideiussione bancaria o assicurativa.

Tale cauzione è svincolata automaticamente per l’impresa  aggiudicataria, al momento della sottoscrizione del contratto di appalto; ai non aggiudicatari è restituita entro trenta giorni dall’aggiudicazione.

10.       CAUZIONE DEFINITIVA

Ai sensi dell’art. 14 del Capitolato Speciale d’Appalto la cauzione definitiva, da presentarsi a garanzia della fornitura prima della stipula del contratto, sarà pari al 5% dell’importo dell’appalto.

11.        AVVERTENZE

a. La dichiarazione sostitutiva può essere prodotta senza autenticazione delle firme, ove la stessa sia presentata unitamente a copia fotostatica non autenticata di un documento di identità dei sottoscrittori, in corso di validità.

b. Alla dichiarazione eventualmente prodotta da cittadini della Comunità Europea, si applicano le stesse modalità previste per i cittadini italiani. I cittadini extracomunitari residenti in Italia secondo le disposizioni del regolamento anagrafico della popolazione residente approvato con D.P.R. 39 maggio 1989, n. 223, possono utilizzare le suddette dichiarazioni sostitutive limitatamente ai casi in cui si tratti di comprovare stati, fatti e qualità personali certificabili o attestabili da parte di soggetti pubblici o privati italiani.

c.  L’Amministrazione si riserva, in caso di aggiudicazione, di verificare i requisiti dichiarati, mediante l’acquisizione d’ufficio dei certificati attestanti il possesso di stati, fatti e qualità dei soggetti dichiaranti.

d.  Si procederà all’aggiudicazione della gara anche in presenza di una sola offerta valida.

12.
FINANZIAMENTO

Il servizio oggetto del presente appalto è finanziato con i fondi dell’Ente, derivanti dalle rette a carico degli Ospiti, integrazione retta a carico Comuni di residenza degli ospiti e dalle Aa.ss.ll. competenti  .

13.
PAGAMENTI

Il pagamento del servizio sarà effettuato con le modalità previste dall’art. 10 del Capitolato Speciale d’appalto ed in conformità con le disposizioni di legge e le norme regolamentari in materia di contabilità.

14.
SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA

Sono ammesse a partecipare alla gara anche imprese appositamente e temporaneamente raggruppate, ai sensi dell’art. 9 del decreto legislativo 25 febbraio 2000, n. 65.

L’impresa che partecipa ad un raggruppamento non può concorrere singolarmente o far parte di altri raggruppamenti o consorzi.

L’offerta congiunta deve essere sottoscritta da tutte le imprese raggruppate e deve specificare le parti del servizio che saranno eseguite dalle singole imprese e contenere l’impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, le stesse imprese si conformeranno alla disciplina prevista nel suddetto articolo 9.

I soggetti del raggruppamento di imprese, in caso di aggiudicazione, dovranno conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza ad uno di esse, designato quale capogruppo, da far risultare con scrittura privata autenticata.

Ogni impresa componente il raggruppamento dovrà presentare la documentazione richiesta per la partecipazione alla gara di cui al punto 8).

15.
OFFERTE ANORMALMENTE BASSE

L’amministrazione procederà alla verifica delle offerte anormalmente basse ai sensi dell’articolo 25 del decreto legislativo 17 marzo 1995, n. 157 e successive modificazioni ed integrazioni.

16.
ADEMPIMENTI A CARICO DELL’AGGIUDICATARIO

L’aggiudicatario dovrà:

· Costituire le garanzie e le coperture assicurative secondo quanto previsto dal Capitolato Speciale d’appalto.

· Firmare il contratto nel giorno e nell’ora che verranno indicati dalla stazione appaltante. 

17.
AVVERTENZE PER L’AGGIUDICATARIO

Il mancato adempimento a quanto richiesto al precedente punto 16), comporterà la decadenza dall’aggiudicazione che, fino a tale momento, deve intendersi sottoposta a condizione risolutiva espressa. 

Si avverte, altresì, che eventuali controlli sulla veridicità della dichiarazione sostitutiva prodotta, rilevano che la Ditta concorrente non è in possesso dei requisiti richiesti per la partecipazione alla gara, comporteranno la decadenza dell’aggiudicazione che, fino a tale momento, deve intendersi sottoposta a condizione risolutiva espressa.

Nel caso di decadenza dall’aggiudicazione per mancata costituzione delle garanzie e delle coperture assicurative richieste o per anomalia del prezzo offerto o per altra causa, i lavori saranno aggiudicati al concorrente che segue in graduatoria.

E’ esclusa la competenza arbitrale.

18.
RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Per qualsiasi informazione contattare il Servizio Amministrativo e Contabile dell’Ente.  

· Telefono e fax: 0973/ 877503 – oppure visionare sul sito Internet:

 http://web.tiscali.it/mariaconsolatrice http://www.basilicatnet.it/bandi/regionebasilicata/consultabandi/homebandi.asp.
Maratea ,  28.2.2006

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                                                                         (rag. Luciano CRESCI)
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