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COMUNE DI PIETRAPERTOSA

( Provincia di Potenza )

C.F. n. 80002370767

tel. 0971/983002








fax 0971/983160
UFFICIO
TECNICO

Prot. _______








del 06/06/2006
CONFERIMENTO DI INCARICHI DI ATTIVITA’ CONNESSE AI SERVIZI DI INGEGNERIA ED ARCHITETTURA DI IMPORTO STIMATO INFERIORE A 100.000,00 EURO - per la sistemazione della strada Comunale  - Pietrapertosa – Centranite - Casieri.

(Art. 17. Comma 12 Legge 109/94 e successive modifiche ed integrazioni).

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Premesso:

che con Delibera di Giunta Regionale n. 424 del 01/03/2005 e Delibera di Giunta Regionale n. 385 del 21/03/2006 venne accordato un finanziamento di € 700.000,00 per la sistemazione della strada Comunale  - Pietrapertosa – Centranite – Casieri;
Vista che con delibera di Giunta Comunale n. 41 del 29/05/2006 veniva nominato il Responsabile del Procedimento;

Accertata l’esigenza di affidare il suddetto incarico esterno ai sensi dell’art. 17, comma 4, della legge 109/94 e successive modifiche ed integrazioni per carenza in organico di alcune figure professionali, per poter rispettare i tempi della programmazione ed in considerazione degli impegni assunti;
Visto l’art.17 della legge 109/94 come modificato dalla legge 166/2003 e legge 62/2005;

Visti gli artt. 51 e 62 del D.P.R. 554/99,

A V V I S A
Che questo Ente intende conferire ai sensi dell’art.17, comma 12 della legge 109/94 e successive modifiche ed integrazioni, e degli artt. 51 e 62 del Regolamento approvato con D.P.R.554/99, a soggetti, di cui all’art.17 comma 1° lett. d), e), f) e g) della stessa legge, l’incarico per l’espletamento delle seguenti tipologie di prestazioni professionali:

	b.1
	prestazioni progettuali e similari:

	X
	progetto definitivo

	X
	progetto esecutivo

	b.2
	prestazioni professionali speciali:

	X
	coordinamento della sicurezza in fase di progettazione


Capo 1 - Descrizione ed importo dei lavori – Classe e Categorie

Sistemazione della strada Comunale  - Pietrapertosa – Centranite – Casieri;

Importo complessivo del finanziamento: € 700.000,00

Importo presunto dei lavori: € 507.432,00

Importo presunto delle prestazioni professionali: € 31.000,00 oltre IVA e CNPIA;

	Classe
	VI
	Categoria
	b
	Euro
	507.432,00


L’opera è finanziata con fondi Regionali di cui alla Delibera di Giunta Regionale n. 424 del 01/03/2005 e Delibera di Giunta Regionale n. 385 del 21/03/2006;

Gli interessati, in possesso dei necessari requisiti professionali minimi obbligatori e dei requisiti specifici, possono presentare domanda di affidamento,

entro le ore 13,00 del giorno 03/07/2006
all’Ufficio Protocollo di questo Ente anche a mezzo raccomandata postale con ricevuta di ritorno, al seguente indirizzo: Comune di Pietrapertosa (Pz) Via della Speranza n. 159 – 85010 Pietrapertosa (Pz), in apposito plico chiuso, recante all’esterno la denominazione del lavoro per il quale si presenta la richiesta di affidamento, nonché l’indicazione completa del mittente. Per le domande inoltrate tramite raccomandata postale non fa fede il timbro postale.

Il plico deve contenere:

a)
la domanda, debitamente sottoscritta, recante l’indicazione completa dei dati personali e di quelli utili ai fini professionali, compreso il numero e l’anno di iscrizione al relativo Ordine o Collegio professionale;

b)
il curriculum professionale, anche sintetico, nel quale sono indicati i servizi tecnici - professionali svolti nei 10 anni precedenti la pubblicazione del presente avviso, esclusivamente per la categoria oggetto del presente avviso;

c)
la dichiarazione di inesistenza delle cause di esclusione previste dalle vigenti disposizioni, tale dichiarazione può essere unita alla domanda di cui alla precedente lettera;

d)
per i soli raggruppamenti temporanei: Dichiarazione di impegno a sottoscrivere la convenzione d’incarico con la ripartizione dei servizi assunti da ciascun professionista raggruppato; i curricula di cui alla lettera b), le dichiarazioni di cui alla lett. c) sono presentati da ciascun professionista raggruppato;

I dati acquisiti verranno trattati solo per le finalità attinenti il procedimento oggetto del presente incarico.

L’incarico sinteticamente comprende: 

a) redazione del progetto definitivo ed esecutivo previsto dall’art.16 della legge 109/94 e successive modifiche ed integrazioni ivi compreso eventuali rilievi plano-altimetrici, geologici e coordinamento della sicurezza nella fase di progettazione;

· Il progetto definitivo dovrà essere redatto nel termine di giorni 60 decorrenti dalla data di affidamento incarico;

· Il progetto esecutivo dovrà essere redatto nel termine di giorni 30 decorrente dalla data di approvazione del progetto definitivo;

Capo 2 – Criteri di selezione:
La selezione del professionista o dell’associazione tra professionisti avverrà secondo i seguenti criteri:

a) capacità professionale desunta dal curriculum;

b) esperienza professionale nel campo della progettazione della direzione lavori della sicurezza relativa allo specifico affidamento di cui trattasi;

Capo 3 – Importo dei corrispettivi:
a)
gli importi stimati dei corrispettivi, (oneri e spese), delle prestazioni presunto (€ 31.000,00) esclusi d’IVA e CNPIA, saranno basate sulle vigenti tariffe professionali (Decreto Ministero della Giustizia 4 aprile 2001 e tabelle allegate, in corrispondenza della classe VIb,), e saranno ridotte come previsto dal comma 12 bis dell’art. 4 del D.L. 2.3.1989, n° 65 convertito con modificazione, dalla legge 26.4.89, n°155 nella misura del 20% per prestazioni rese in favore dello stato, e l’incremento del 30% previsto dalla predetta tariffa professionale per la voce rimborso spese, il corrispettivo complessivo sarà liquidato dietro presentazione di regolare parcella. Il rimborso spese di cui sopra è comprensivo di tutti gli eventuali rilievi dello stato dei luoghi e di quant’altro necessario per lo svolgimento dell’incarico;

b)
ai sensi dell’art. 4 del D.M. 4 aprile 2001, in caso di incarichi parziali, non è dovuta alcuna maggiorazione;

c)
in caso di incarichi collegiali, ad associazioni anche temporanee o comunque a più professionisti, il compenso stabilito dal disciplinare d’incarico è corrisposto una sola volta.

d)
gli oneri afferenti la progettazione a qualunque livello, piano di sicurezza in fase di progettazione, dovranno essere contenuti nella misura del 15% dei lavori posti a base di appalto;

Capo 4 - Condizioni relative alle prestazioni:
a)
Il progetto dovrà essere redatto in conformità alle prescrizioni di cui all’art. 16, commi 3, 4 e 5 – L. 109/94, eventualmente integrati e modificati dal responsabile del procedimento in relazione all’importanza e tipologia dei lavori, ai sensi del comma 2° della norma citata;

b)
I progetti devono ottenere i pareri, le autorizzazioni, i nulla-osta e gli altri atti d’assenso, comunque denominati, previsti dal vigente ordinamento giuridico, e ottenere, altresì, la convalida favorevole ai sensi dell’art. 30, comma 6 della legge 109/94 e degli artt. 47 e 48 del regolamento approvato con D.P.R. 554/99, in caso contrario qualora ciò non sia possibile per errori, omissioni o comunque per responsabilità del progettista, ogni rielaborazione, modifica, integrazione nonché ogni altra prestazione necessaria al conseguimento della predetta convalida e di ogni altro atto d’assenza sono eseguiti tempestivamente dal progettista senza alcun compenso ulteriore;

Si precisa che quest’Amministrazione ritiene errore progettuale anche la mancata valutazione, da parte del professionista incaricato, di impedimenti alla realizzazione dell’opera derivati dalla presenza di specifiche norme di tutela, di protezione e di salvaguardia presente sull’area di sedime dell’intervento.

Capo 5 - Condizioni relative al rapporto contrattuale:
a)
l’affidamento dell’incarico avviene sulla base di un contratto disciplinare in conformità al disciplinare di incarico tipo predisposto da questo ente e disponibile presso l’ufficio tecnico comunale;

b)
l’affidamento dell’incarico è subordinato all’assunzione,a cura e spese del tecnico incaricato, di apposita polizza di responsabilità civile professionale, ai sensi dell’art. 30, comma 5° della legge 109/94 e dell’art. 105 del D.P.R. 554/99, per un massimale non inferiore al 10% dell’importo dei lavori progettati da far data dall’approvazione del progetto, per tutta la durata dei lavori e sino alla data di emissione del certificato di collaudo; la polizza deve coprire, inoltre, le spese sostenute per le varianti causati da errori e omissioni progettuali; in mancanza di tale polizza l’Ente è esonerato dal pagamento dei corrispettivi;

c)
Il mancato rispetto dei termini fissati per la redazione del progetto definitivo e del progetto esecutivo, comporterà l’applicazione della sanzione di € 70,00 per ogni giorno di ritardo, fatta salva la risarcibilità del maggior danno conseguente alla perdita del finanziamento;

d)
l’affidamento di che trattasi sarà regolato con le condizioni contenute all’art. 1 lett. g della Delibera di Giunta Regionale n. 2084 del 17/11/2003, la quale prevede che gli oneri afferenti la progettazione a qualunque livello, direzione dei lavori, collaudi, misure e contabilità, oneri espropri, pubblicazione gara, piano di sicurezza, accatastamenti e incentivi di cui all’art.18 legge n. 109/94, dovranno essere contenuti nella misura del 15% dei lavori posti a base di appalto;

Capo 6 - Condizioni regolanti la procedura di affidamento:
a)
l’incarico, qualora si proceda all’affidamento, sarà conferito con determinazione del responsabile unico del procedimento, previa l’esame delle domande e di ogni curriculum, entro un congruo termine fissato per la presentazione delle domande;

b)
con il presente avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, paraconcorsuale, di gara d’appalto o trattativa privata; non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito, nemmeno con riferimento all'ampiezza, frequenza e numero degli incarichi svolti (circostanze che non costituiscono, in assoluto, titolo di preferenza essendo l'abilitazione professionale elemento sufficiente per l'assunzione dell’incarico di che trattasi);

c)
il curriculum professionale ha il solo scopo di rendere pubblica la disponibilità all'assunzione dell'incarico e la conoscibilità dei soggetti componenti il mercato dei servizi di ingegneria e architettura;

d)
dell’avvenuto affidamento dell’incarico di cui al presente avviso, sarà data comunicazione al professionista incaricato;

e)
La scelta del candidato sarà effettuata sulla base del curriculum presentato, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza, con particolare riferimento alle esperienze maturate.

L’Amministrazione si riserva comunque la facoltà di non procedere ad alcun affidamento, a propria discrezione.

f)
Si evidenzia che all’atto dell’affidamento dell’incarico deve essere dimostrata la regolarità contributiva del soggetto affidatario come previsto dall’art. 17, comma 6, della L. 109/94 come modificato dalla L. 166/2002.
Capo 7 – Esclusioni dalla procedura di affidamento:
saranno escluse le proposte:
a)
pervenute dopo la scadenza, a tal fine farà fede esclusivamente il timbro di ricezione dell’Ufficio Protocollo generale dell’Ente;

b)
senza curriculum;

c)
con documentazione recante informazioni che risultino non veritiere;

d)
effettuate da soggetti per i quali è riconosciuta una clausola di esclusione dalla partecipazione alle gare per l’affidamento di servizi pubblici, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la pubblica amministrazione, come prevista dall’ordinamento giuridico vigente, accertata in qualsiasi momento e con ogni mezzo.

Gli interessati possono chiedere copia della documentazione qui richiamata o allegata, ovvero notizie e chiarimenti inerenti l’incarico, al responsabile del procedimento, negli orari di ufficio, fino alle ore 12 del giorno lavorativo antecedente il termine fissato per la presentazione delle domande.

Ai sensi dell’art. 13 della legge 30 giugno 2003, n. 196 e successive modifiche, si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza; il trattamento dei dati ha finalità di consentire l’accertamento dell’idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento del servizio cui trattasi.

Il responsabile unico del procedimento è il geom. Francesco Antonio Taddeo.

Il presente avviso viene pubblicato all’albo pretorio di questo Comune e per estratto sul BUR della Regione Basilicata e sul sito Internet: www.regione.basilicata.it.

Il Responsabile del servizio

geom. Francesco A. Taddeo
Avviso progettazione ecc strada Casieri
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