 COMUNE DI ROTONDELLA
PROVINCIA DI MATERA

	SETTORE  TECNICO – SERVIZIO  LL.PP.




AVVISO PUBBLICO PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICO DI PROGETTAZIONE  PRELIMINARE, DEFINITIVA ED ESECUTIVA  E COORDINAMENTO SICUREZZA NELLA FASE DI PROGETTAZIONE, DI IMPORTO STIMATO INFERIORE A 100.000 EURO

(Art. 17, comma 12, Legge 11 febbraio 1994, n. 109, così come integrato dalla L. 106/2002, art. 62, D.P.R. 21 dicembre 1999, n. 554 e comma 5 art.24 della Legge n.62/2005 )

Questo Ente intende conferire a liberi professionisti l’incarico di progettazione preliminare, definitiva ed esecutiva, coordinamento della sicurezza nella fase di progettazione dei lavori di: “Sistemazione delle strade Comunali extraurbane”, ai sensi dell’art. 17, comma 12, della Legge 11 febbraio 1994, n. 109 come modificato dall’art.24 comma 5 della legge 62/2005:

	n.
	Descrizione
	Importo presunto del progetto (1)
	Importo presunto dei lavori (2)

	1
	 “Lavori di Sistemazione delle Strade Comunali extraurbane”

	250.000,00
  
	205.860,00



(1) si intende l’importo stanziato, comprensivo di lavori, IVA, spese tecniche, imprevisti e altre somme a disposizione;

(2) si intende l’importo presunto dei lavori da porre a base di gara;

REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE.

Possono presentare istanza di partecipazione tutti i soggetti abilitati allo svolgimento delle attività in affidamento ed in possesso dei requisiti di legge necessari.

E’ consentita la partecipazione di più professionisti, in forme analoghe a quelle previste per servizi di progettazione all’art. 17 co. 1 alle lett. d), e), f), g), g-bis) della L. 109/94 e s.m.i.

Sulla base delle domande presentate e della relativa documentazione, si provvederà ad affidare l’incarico di cui al presente avviso con specifico provvedimento del Responsabile, riservandosi di effettuare accertamenti in merito alle dichiarazioni contenute nella domanda rese ai sensi del D.P.R. 445/2000.

I requisiti di cui all’istanza ed al curriculum non saranno utilizzati per determinare una graduatoria di merito ma costituiranno le condizioni di ammissibilità per la scelta dell’incarico.

Il Responsabile del Procedimento procederà alla valutazione delle candidature ricevute ed all’affidamento ai soggetti di cui al comma 1, lett. d), e), f), g), nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza così come disposto dall’art.17, comma 12 della legge 109/94 e successive modifiche ed integrazioni.
COMPENSI PROFESSIONALI.

L’onorario professionale sarà determinato in base alla Tariffa Professionale vigente con riferimento al D.M. 4/4/2001; le spese e gli accessori saranno riconosciuti nella misura massima del 30%; sull’onorario sarà applicata una riduzione del 20% prevista dal comma 14-quater dell’art. 17 della Legge 109/94 e s.m.i., oltre l’aggiunta della C.N.P.A.I.A. del 2% e dell’I.V.A. al 20%. 

CONVENZIONE.

I rapporti fra il soggetto incaricato e l’Amministrazione saranno regolati sulla base di una apposita convenzione, che verrà sottoscritta al momento del conferimento dell’incarico professionale.

CRITERI DI SELEZIONE.

L’incarico sarà affidato, con apposito provvedimento, previa valutazione e verifica dell’esperienza e della capacità professionale sulla base dei curricula presentati e in riferimento a precedenti incarichi espletati di opere similari negli ultimi  5 anni.
L’Amministrazione Comunale si riserva comunque la facoltà di non procedere ad alcun affidamento, a propria discrezione.
Si precisa, inoltre, che trattandosi di incarico al di sotto dei 100.000,00, con il presente avviso, non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, paraconcorsuale, di gara d’appalto o di trattativa privata, che non sono previste graduatorie, attribuzioni di punteggio o altre classificazioni di merito.

Si evidenzia che all’atto dell’affidamento dell’incarico deve essere dimostrata la regolarità contributiva del soggetto affidatario. 

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA E DICHIARAZIONI

I professionisti interessati, in possesso dei requisiti necessari, dovranno far pervenire la propria domanda, a mezzo servizio postale raccomandato a.r., o postacelere., ovvero tramite agenzie di recapito autorizzate nel rispetto della normativa in materia o semplicemente a mano, all’Ufficio Protocollo del Comune di Rotondella - P. zza della Repubblica tel. 0835-844200-221 entro e non oltre il termine perentorio del 11.07.2006 - ore 12.30 in busta chiusa. Il plico dovrà riportare la seguente dicitura: “Partecipazione avviso per affidamento incarico di progettazione definitiva ed esecutiva e coordinamento della sicurezza nella fase di progettazione dei lavori di “Sistemazione delle strade Comunali extraurbane”.
La domanda di partecipazione dovrà essere formulata compilando in carta libera l’allegato schema “Modello A”, comprendente le dichiarazioni richieste, rese ai sensi del DPR n. 445/2000, corredato altresì dalla documentazione prevista in calce al suddetto modello, tra cui il curriculum professionale, debitamente firmato e datato.

Nel curriculum professionale, redatto in forma sintetica, sono indicati:

· titoli di studio con relativa votazione conseguita e professionali,

· corsi di specializzazione ed aggiornamenti,

· pubblicazioni;

· i principali incarichi relativamente alla realizzazione di opere similari, distinti tra incarichi per pubbliche amministrazioni e soggetti privati, in ogni caso con l’indicazione del periodo relativo, gli importi e ogni utile notizia al fine di verificare le condizioni di ammissibilità all’incarico.

Nel caso di partecipazione di più professionisti, tutti i professionisti nominalmente indicati nella domanda di partecipazione in quanto candidati dello svolgimento di almeno una delle due attività previste, dovranno produrre il proprio curriculum professionale.

L’affidamento dell’incarico avverrà sulla base di una convenzione disciplinare predisposta dall’Ufficio Tecnico – Servizi LL.PP.

Si fa presente espressamente quanto segue:

a) l’onorario per la progettazione preliminare, definitiva ed esecutiva e coordinamento della sicurezza nella fase della progettazione (D. Lgs. 494/96), dei lavori che trattasi è pari a € 18.000,00= compreso 2% INARCASSA ed IVA 20%;

b) l’eventuale affidamento di cui in oggetto è subordinato all’assunzione, a cura e spese del tecnico incaricato, di apposita polizza di responsabilità civile professionale, ai sensi dell’art. 30, comma 5, della legge n. 109/1994, per un importo non inferiore al 10% dell’importo dei lavori progettati, a far data dall’approvazione del progetto, per tutta la durata dei lavori e sino alla data di emissione del certificato di collaudo; la polizza deve coprire inoltre le spese sostenute per le varianti causate dagli errori e dalle omissioni progettuali; in mancanza di tale polizza l’amministrazione è esonerata dal pagamento della parcella professionale;

c) il progettista, contestualmente alla sottoscrizione del contratto o disciplinare di incarico, deve produrre una dichiarazione di una compagnia assicurativa, autorizzata all’esercizio del ramo “responsabilità civile generale”, nel territorio UE, contenente l’impegno a rilasciare la polizza di cui sopra; si intendono richiamati gli artt. 30 della Legge n. 109/94 e 105 del D.P.R. n. 554/99.

d) in caso di affidamento l’incaricato dovrà presentare tutti i certificati relativi alle eventuali dichiarazioni e, qualora rivesta lo status di dipendente pubblico, l’autorizzazione dell’Ente di appartenenza;

e) i progetti dovranno essere redatti in conformità alle prescrizioni di cui all’articolo 17, commi 3, 4 e 5, eventualmente integrate e modificate dal responsabile del procedimento in relazione all’importanza e alla tipologia del lavoro, ai sensi del comma 2 della norma citata;

f) gli importi presunti dei progetti e dei lavori sopra riportati sono puramente indicativi e non vincolanti, l’importo presunto del progetto deve intendersi comprensivo delle opere e delle somme a disposizione dell’amministrazione per I.V.A., spese tecniche, collaudi, imprevisti e ogni altra spesa connessa;

g) in deroga all’articolo 7 della legge 2 marzo 1949, n. 143 (per ingegneri ed architetti) e all’articolo 11 della legge 2 marzo 1949, n. 144 (per i geometri), in caso di incarichi collegiali il compenso previsto dal disciplinare di incarico sarà corrisposto una sola volta;

h) i compensi dovuti saranno pagati dietro presentazione di fattura da parte del professionista e previa presentazione della relativa parcella vistata dal competente Ordine Professionale; il visto dell’Ordine è a carico del professionista e non occorre, ai sensi dell’art. 7, comma 2, del D.Lgs. 30.07.1999, n. 284,  nel solo caso di opere finanziate con fondi della Cassa DD.PP..

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO E INFORMAZIONI

Per ulteriori informazioni potrà essere contattato l’ufficio LL.PP. – Geom.Antonio Ripoli – tel.: 0835-844227 - nei giorni da lunedì al venerdì dalle ore 9,00 alle ore 13,30 e nei giorni di martedì e giovedì dalle ore  15.30 alle ore 18.30;

A fini della pubblicità, il presente avviso viene affisso all’Albo Pretorio del Comune di Rotondella. 

Responsabile del Procedimento: Geom. Antonio Ripoli  – Responsabile servizio LL.PP. -  tel. 0835 – 844227 – fax 0835 – 504073.

MOTIVI DI ESCLUSIONE.

Saranno escluse le domande:

· pervenute dopo la scadenza dei termini, a tal fine farà fede esclusivamente il timbro di ricezione dell’Ufficio Protocollo dell’Ente;

· senza curriculum;

· con documentazione recante informazioni non veritiere;

· non sottoscritte dall’interessato/i.

TRATTAMENTO DATI PERSONALI

Ai sensi dell’art. 13 della legge 30 giugno 2003, n. 196 e successive modifiche, si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza; il trattamento dei dati ha finalità di consentire l’accertamento dell’idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento del servizio cui trattasi.

Rotondella  lì,  14.06.2006

                                                                            IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO LL.PP.






 

  Geom.Antonio Ripoli







