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	C O M U N E  DI   S A N F E L E

Provincia di Potenza

Ufficio Tecnico Comunale


file: bando progettazione scuola
A V V I S O
PUBBLICO PER L’AFFIDAMENTO DI SERVIZI ATTINENTI ALL’ARCHITETTURA ED ALL’INGEGNERIA, DI IMPORTO STIMATO INFERIORE A 100.000 euro, CONCERNENTE LAVORI DI: 

“ ADEGUAMENTO ALLE NORME DI SICUREZZA, ELIMINAZIONE DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE  ED AMPLIAMENTO DELLA SCUOLA ELEMENTARE “DE JACOBIS” IN LARGO MARIO PAGANO.
IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO

· Visto
l’art. 17 della legge 11.02.1994 nr. 109  e successive modifiche ed integrazioni;

· Visto
l’art. 62 del D.P.R. 21.12.1999 nr. 554;
· Visto 
in particolare, l’art. 24, comma 5, della legge 62/2005;
· Visto
il programma triennale 2005/2007 e l’elenco annuale 2005 approvati con D.C.C. n.17 
del 31/03/2005, esecutiva;
·  Visto 
il progetto preliminare approvato con D.G.C. nr. 15 del 23/02/2006, esecutiva;

RENDE NOTO

1. che l’Amministrazione comunale intende affidare l’incarico della progettazione definitiva ed esecutiva, nonché della direzione dei lavori, contabilità e misura, coordinatore della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori di ADEGUAMENTO ALLE NORME DI SICUREZZA, ELIMINAZIONE DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE  ED AMPLIAMENTO DELLA SCUOLA ELEMENTARE “DE JACOBIS” IN LARGO MARIO PAGANO.
      L’importo del progetto ammonta a complessivi €. 145.000,00
      L’opera sarà cosi finanziata:  

€.  76.742,05 POR Basilicata misura III.3






€.  24.211,05 L. 23/96 - 3° piano Triennale 







€.  44.046,90 L. 219/81 - D.C.C. 35 del 05/10/2004
2. che ai fini del conferimento dell’incarico viene precisato quanto segue:

· 
l’importo globale del finanziamento è di €. 145.000,00 di cui l’importo presunto dei lavori a base d’asta è di €. 100.000,00;

· 
i lavori oggetto di prestazione professionale appartengono alla categoria b) della classe I (edifici scolastici) della tabella A allegata al Decreto Ministero della Giustizia del 04/04/2001. I corrispettivi tariffari sono da considerarsi minimi inderogabili; trova applicazione l’art. 4 comma 12/bis del Decreto Legge 02.03.1989 nr. 65 convertito con modificazioni nella legge 26.04.1989 n. 155; inoltre nel caso di incarico congiunto sarà pagata una sola parcella come se l’incarico fosse stato attribuito ad una sola persona;

·   
il tempo massimo inderogabile per la redazione del progetto definitivo è di giorni 15, per quello esecutivo di giorni 20, tutti decorrenti dalla data di sottoscrizione del disciplinare di incarico e delle relative approvazioni;
3. che l’incarico potrà essere conferito a liberi professionisti singoli od associati, nelle forme previste dall’art. 17 comma 1 lett. d), e), f), g), g-bis) della legge 11.02.1994 nr. 109 e successive modificazioni ed integrazioni. Indipendentemente  dalla natura giuridica del soggetto affidatario del presente incarico, lo stesso deve essere espletato da  professionisti  iscritti ai rispettivi Ordini ed Albi di competenza, i quali saranno personalmente responsabili e dovranno essere nominativamente indicati nella domanda di seguito menzionata. Il soggetto affidatario dell’incarico non potrà avvalersi del subappalto, fatta eccezione per le attività relative ad indagini geologiche, geotecniche e sismiche, a sondaggi, a rilievi, a misurazioni ecc, ad esclusione della redazione grafica degli elaborati progettuali, restando, però, impregiudicata la responsabilità diretta del soggetto incaricato;
4. che l’incarico sarà conferito nel rispetto dei principi di:
a) proporzionalità: tra l’incarico da conferirsi e l’esperienza professionale acquisita nell’espletamento di incarichi tecnici di natura analoga, completati dall’esperienza conseguita nel campo dell’edilizia scolastica  e della tecnologia associata. Sulla base  del detto criterio e di quanto innanzi precisato saranno considerati qualificati i tecnici che documenteranno di aver espletato incarichi di architettura e ingegneria, ex artt. 50 e seguenti del D.P.R. 554/99, come sopra descritti, per un importo pari ad almeno €.100.000,00.
b) non discriminazione: potranno partecipare al presente avviso tutti i soggetti in possesso dei necessari requisiti di qualificazione ed in nessun caso la scelta del professionista sarà adottata sulla base della cittadinanza, della residenza ed in generale di qualsiasi altro elemento che non sia afferente la professionalità dimostrata.
c) parità di trattamento:  nessuna preferenza è accordata  per particolari categorie di professionisti, né risulta aprioristicamente esclusa alcuna tipologia di tecnici.
d) Trasparenza: i criteri generali che determineranno l’affidamento risultano riportati nel presente avviso.

5. che i professionisti interessati dovranno far pervenire, pena l’esclusione,  a mezzo del servizio postale raccomandato di Stato o direttamente all’Ufficio Protocollo dell’Ente, in busta chiusa, debitamente sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura, a questo Ente entro le ore 12,00 del giorno 04/07/2006, recante il mittente e la seguente dicitura ” Affidamento dell’incarico di progettazione definitiva ed esecutiva, nonché della direzione dei lavori, contabilità e misura, coordinatore della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori di ADEGUAMENTO ALLE NORME DI SICUREZZA, ELIMINAZIONE DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE  ED AMPLIAMENTO DELLA SCUOLA ELEMENTARE “DE JACOBIS” IN LARGO MARIO PAGANO – importo €. 145.000,00”  ed  indirizzata a: Comune di SAN FELE, via Mazzini 9 - 85020 SAN FELE  (PZ) la seguente documentazione:

· Istanza in carta semplice indirizzata al Sig. Sindaco del Comune di San Fele (PZ) di disponibilità ad assumere l’incarico professionale di che trattasi indicando nome, cognome, luogo di nascita, residenza e domicilio per eventuali comunicazioni.
· Dichiarazione sostitutiva, nella quale si attesti:

a)il titolo di studio posseduto;

b) di essere abilitati all’esercizio della libera professione ed essere iscritti nei relativi albi 
professionali e di non trovarsi in condizioni di incompatibilità per l’espletamento dello 
specifico incarico;


c) di inesistenza di cause di esclusione per l’assunzione di incarichi professionali presso 
le Pubbliche Amministrazioni;

d) di essere in regola con i versamenti contributivi;
· Curriculum professionale, sottoscritto e vidimato con timbro professionale su ogni pagina, delle sole opere similari, avendo cura per ciascuna opera di indicare l’importo dei lavori;


In caso di partecipazione di gruppi di professionisti, la documentazione dovrà essere prodotta per ciascun professionista componente il gruppo; il gruppo dovrà inoltre designare un rappresentante responsabile che terrà i rapporti con l’Amministrazione.



Non possono concorrere i soggetti che partecipano in qualità di singoli e contemporaneamente facenti parte di un raggruppamento temporaneo o di associazione di professionisti.

Il presente avviso viene pubblicato per giorni 15 dal 19/06/2006
·  All’Albo Pretorio del Comune di San Fele
· sul sito internet del Comune di San Fele: www.comune.sanfele.pz.it
· sul sito internet della Regione Basilicata – sezione bandi: www.basilicatanet.it

Si da avviso infine che il responsabile del procedimento è l’arch. Michele METALLO – 0976/995226 cui potranno essere richieste eventuali delucidazioni e chiarimenti.
SAN FELE, lì 19/06/2006






Il responsabile del settore tecnico







       arch. Michele METALLO

