GARA PER LA FORNITURA DI PRODOTTI DI NUTRIZIONE ARTIFICIALE ENTERALE . 

Allegato 1


Elenco Prodotti per Nutrizione Enterale
Sezione per Supplementazione Orale Standard
Lotto 1   Prodotto liquido per NE. normocalorico ( 1 Kcal/ml), in forma semielementare, a basso residuo, distribuzione calorica: carboidrati (tra 50-55%), proteine  (tra 14-16%), lipidi (tra 30-35%), assenza di lattosio e glutine, completo di vitamine,  sali minerali e oligoelementi. Confezione tra 200 e max 250 ml. con vari gusti.










Quantità annua circa 200 pz.

Lotto 2   Prodotto liquido per NE. normocalorico ( 1 Kcal/ml circa), iperproteico, in forma semielernentare, a basso residuo, distribuzione calorica: carboidrati (tra 40-50%), proteine (40 %), lipidi (tra 15-20%). assenza di glutine,  completo di vitamine, sali minerali e oligoelementi . Confezione tra 200 e max 250 ml, con vari gusti.

Quantità annua circa  200 pz.

Lotto 3   Prodotto liquido per NE  normocalorico (1 Kcal/ml circa), in  forma semielementare, con fibra, distribuzione calorica: carboidrati tra  (tra 50-55%) proteine  (tra 14-18%), lipidi (tra 28-35%), assenza di lattosio e glutine, completo di vitamine,  sali minerali e oligoelementi . Confezione tra  200 e max 250  ml. con vari gusti. 

Quantità annua circa 100 pz.

Lotto 4  Prodotto liquido per N.E., ipercalorico (1. 5 Kcal/ml), in  forma semielementare, a basso residuo, distribuzione calonca: carboidrati (tra 49~55%), proteine (tra 14-16%), lipidi (tra 30-35%), assenza di lattosio e glutine, completo di vitamine, sali minerali e oligoelementi . Confezione in tetrapack con cannuccia da 200 ml con vari gusti. 

Quantità annua 100 pz.

Lotto 5  Prodotto liquido per N.E., ipercalorico (1. 5 Kcal/ml), in  forma semielementare, con fibra, distribuzione calonca: carboidrati (tra 49~55%), proteine (tra 14-16%), lipidi (tra 30-35%), assenza di lattosio e glutine,  completo di vitamine, sali minerali e oligoelementi. Confezione in tetrapack con cannuccia da 200 ml con vari gusti. 

Quantità annua  circa 100 pz.

Lotto 6  Prodotto liquido per N.E., apporto calorico  (1 Kcal/ml circa), in  forma semielementare, a basso residuo, distribuzione calorica: carboidrati (tra 80 ~ 88%), proteine (tra 16-20%), priva di lipidi  di lattosio e di glutine, completo di vitamine, sali minerali. Vari gusti. Confezione in  tetrapack da 200  e max 250 ml. 

Quantità annua circa 100 pz.

Lotto 7  Prodotto liquido per N.E., apporto calorico  (1. 5 Kcal/ml circa), in  forma semielementare, a basso residuo, distribuzione calorica: carboidrati (tra 80 ~ 90%), proteine (tra 10-20 %), priva di lipidi  di lattosio e di glutine, completo di vitamine, sali minerali. Confezione in  tetrapack da 200  e max 250 ml  con vari gusti. 

Quantità annua   circa 100 pz.

Lotto 8  Prodotto liquido per N.E., ipercalorico  (1. 5 Kcal/ml circa), in  forma semielementare, con fibre, palatabile, distribuzione calorica: carboidrati (tra 45 ~ 50%), proteine (max 9%),  lipidi (40-45%) privo di glutine, completo di vitamine, sali minerali, specifico per la supplementazione nutrizionale nei bambini. Confezione in  tetrapack da 200  e max 250 ml  con vari gusti.

Quantità annua   circa 50 pz.

Lotto 9  Prodotto liquido per N.E., ipercalorico  (1. 6 Kcal/ml circa), in  forma semielementare, con fibre, palatabile, distribuzione calorica: carboidrati (tra 45 ~ 55%), proteine (20- 22 %),  lipidi (25-30 %) privo di glutine, con EPA e DNA, completo di vitamine, sali minerali,carnicina, taurina ed oligoelementi. Confezione in  tetrapack da 125-200 ml  con vari gusti. 

Quantità annua circa 200 pz.

Sezione per Sonda 
Lotto 10   Prodotto liquido per NE  ipocalorico (0. 5 Kcal/ml  circa), in  forma semielementare, a basso residuo, distribuzione calorica: carboidrati tra  (tra 49-55%) proteine  (tra 16-19%), lipidi (tra 28-35%) osmolarità minore di 200 mOsm/I,comleto di vitamine,  sali minerali e oligoelementi. Confezione in bottiglia da  500  ml. 

Quantità annua  circa 100 pz.

Lotto 11   Prodotto liquido per NE  normocalorico (1 Kcal/ml  circa), in  forma semielementare, a basso residuo, distribuzione calorica: carboidrati (tra 50-55%) proteine  (tra 16-19%), lipidi (tra 28-30%) con MCT, assenza di lattosio e glutine, osmolarità max 300 mOsm/I, completo di vitamine,  sali minerali e oligoelementi. Confezione in bottiglia da 500 ml.  

Quantità annua circa 200 pz.

Lotto 12   Prodotto liquido per NE  ipercalorico (1 Kcal/ml  circa), in  forma semielementare, con fibra, distribuzione calorica: carboidrati (tra 50-55%) proteine  (tra 16-19%), lipidi (tra 28-30%) con MCT, assenza di lattosio e glutine, osmolarità minore di 300 mOsm/l,  completo di vitamine,  sali minerali e oligoelementi, carnitina e taurina. Confezione in bottiglia da 500 ml. 

Quantità annua circa 100 pz.

Lotto  13   Prodotto liquido per NE ipercalorico (1,2 Kcal/ml circa), in  forma semielementare, con fibra, solubile ed insolubile, con minimo 10 gr/l di fruttolisaccaridi a catena corta, distribuzione calorica: carboidrati (52-55 % ) proteine  (tra 16-19 %), lipidi (tra 28-30%) con MCT, assenza di lattosio e glutine, osmolarità max 380 mOsm/l,  comleto di di vitamine,  sali minerali e oligoelementi, carnitina e taurina, da 1000 1500 ml.

Quantità annua circa 200 pz. 

Lotto  14   Prodotto liquido per NE normocalorico (1 Kcal/ml circa), in forma semielementare, con fibra solubile (PHGG), distribuzione calorica: carboidrati (49- 55% ) proteine  (tra 16-20%), lipidi (30-35%) , osmolarità max 300 mOsm/l, completo di vitamine,  sali minerali e oligoelementi. Confezione in bottiglia  da 500 ml. a 1000 ml. 

Quantità annua  circa 100 pz. 

Lotto  15   Prodotto liquido per NE normocalorico (1,5 Kcal/ml circa), in forma semielementare, con fibra solubile ed insolubile, distribuzione calorica: carboidrati (49- 55% ) proteine  (tra 16-20%), lipidi (30-35%),  max 350 mOsm/l, completo di vitamine,  sali minerali e oligoelementi. Confezione in bottiglia  da 500 ml.  

Quantità annua  circa 200 pz. 

Sezione Specifici per Patologia

Lotto 16   Prodotto liquido per NE  normocalorico ( 1Kcal/ml circa), in  forma semielementare, a basso residuo, distribuzione calorica: carboidrati (tra 53-55%) proteine  (tra 20-22%) con arginina , nucleotidi, lipidi (tra 22-25%) con MCT e omega3, osmolarità max 300 mOsm/l, completo di vitamine,  sali minerali e oligoelementi. Confezione in  bottiglia  500  o 1000 ml.

Quantità annua  circa 200 pz.

Lotto 17   Prodotto liquido per NE  normocalorico ( 1 Kcal/ml circa), in  forma semielementare, con fibre solubili ed insolubili, distribuzione calorica: carboidrati  (max 50%), proteine  (tra 18-20%), lipidi (tra 25-30 %) con arginina e completo di vitamine,  sali minerali e oligoelementi . Confezione    da 1000 ml. 

Quantità annua circa 200 pz.

Lotto 18   Prodotto liquido per NE  ipercalorico (1,3 Kcal/ml circa), in  forma semielementare, a basso residuo, distribuzione calorica: carboidrati  (tra 53-55 %), proteine  (tra 20-22 %) con lattoalbumina ed arginina, lipidi (tra 22-25%) con MCT (circa 40%),  osmolarità max 320 mOsm/l, completo di vitamine,  sali minerali e oligoelementi, carnitina e taurina. Confezione in  bottiglia  da 500 ml. 

Quantità annua circa 200 pz.

Lotto 19   Prodotto liquido per NE  1 Kcal/ml, lipidi (tra 47-50 % ), glucidi (tra 32-35 %), protridi (tra 16-18%) in  forma semielementare, palatabile, con fibra, specifico per pazienti diabetici, assenza di lattosio e glutine, completo di sali minerali, vitamine, oligoelementi,  carnitina e taurina. Confezione da 500 ml.  

Quantità annua  circa 100 pz.

Lotto 20   Prodotto liquido per NE  0,9 Kcal/ml  in  forma semielementare, palatabile, con fibra, solubile, insolubile e FOS, specifico per diabetici, distribuzione calorica: glucidi (tra 45-48 %) protidi  (tra 18-20 %) lipidi (tra 30-35%), completo di sali minerali, vitamine, oligoelementi, carnitina e taurina. Confezione tra 200 e 250 ml.

Quantità annua circa  100 pz.

Lotto 21   Prodotto liquido per NE da 1, 5  Kcal/ml  a basso residuo,  iperlipidico (maggiore 50%) con MCT, EPA e GLA, ipoglucidico (minore 30%), in  forma semielementare, specifica per pazienti con lesioni polmonari acute e ARDS, assenza di lattosio, completo di sali, minerali, vitamine, oligoelementi, carnitina e taurina.  Confezione da 500  ml.

Quantità annua circa 100 pz.

Lotto 22  Prodotto liquido per NE da 2 Kcal/ml  ipoproteico (max 3g per 100 ml), carboidrati maggiore del 50%, lipidi max 45% , in forma semielementare, palatabile, a basso residuo, specifico per pazienti con insufficienza renale, assenza di lattosio e glutine, completo di sali  minerali, vitamine, oligoelementi  con carnitina e taurina.  Confezione tra 200 e 250 ml.

Quantità annua circa 100 pz.

Lotto 23 Prodotto liquido per NE da 2 Kcal/ml  normoproteico, carboidrati max 45%, lipidi max 45% , in forma semielementare, palatabile, con fibra, specifico per pazienti con insufficienza renale, assenza di lattosio e glutine, completo di sali  minerali, vitamine, oligoelementi  con carnitina e taurina.  Confezione tra 200 e 250 ml.

Quantità annua circa 100 pz.

Lotto 24   Prodotto liquido per NE  ipercalorico ( 1, 2 Kcal/ml circa), in  forma semielementare,  con fibra insolubile, solubile e con almeno 10gr/l di fruttolisaccaridi a catena corta, distribuzione calorica: carboidrati (tra 55-60%), proteine  (tra 20-22%), lipidi (max 20%) con  EPA, DHA ed MCT, assenza  di lattosio e glutine  completo di vitamine,  sali minerali, oligoelementi, carnitina e taurina. Vari gusti.Confezione tra 200 e 250 ml.  

Quantità annua circa 300 pz.

Sezione Elementare

Lotto 25   Prodotto in polvere per NE in forma elementare  iperproteica  (tra 20-22%)  arricchita in glutammina ed arginina, ipolipidica massimo 15% con MCT palatabile, a basso residuo, assenza di lattosio e glutine, completa di sali  minerali, vitamine, oligoelementi,  carnicina e taurina.  Confezione in bustina tra 70 e 90 gr. circa.  

Quantità annua circa 100 pz.

Lotto 26   Prodotto in polvere per NE in forma elementare, con aminoacidi semplici, lipidi, carboidrati, a basso residuo, buona concentrazione di sali  minerali, vitamine, oligoelementi.  Confezione in bustina  tra  110 e 130 gr. circa. 

Quantità annua circa 50 pz.

Lotto 27 prodotto liquido per NE, in forma elementare, con aminoacidi semplici con MCT, 0,8 Kcal/ml palatabile, in vari gusti. Tetrapak da 250 ml. 

Quantità annua circa 50 pz.

Integratori modulari

Lotto 28  Integratore glucidico in polvere, 4 Kcal/gr circa, gusto neutro, costituito da polimeri di glucosio confezione in barattolo con tappo ermetico, allegare  profilo glucidico. 

Quantità annua circa 100 pz.

Lotto 29  Integratore proteico, in polvere, gusto neutro, a base di proteine del siero di latte, 4 Kcal/gr circa. Confezione in barattolo con tappo ermetico. 

Quantità annua circa 100 pz.

Lotto 30  Bevanda gelificata. 

Quantità annua circa 100 pz.

Lotto 31  Crema dessert iperproteica  ed ipercalorica, carboidrati (40 – 45 %), lipidi (max 25%), proteine (30%), priva di glutine  e lattosio, palatabile, indicata per aumentare l’apporto calorico ed energetico in caso di disfagia.     

Quantità annua circa 100 pz.

Lotto 32  Alimenti a consistenza modificata, ad elevato valore nutrizionale, palatabili, arricchiti in vitamine e sali minerali. Creme e purè preparati a partire da selezioni di cereali, frutta, verdure, carni. Indicati per tutti i pazienti adulti con problemi di masticazione, deglutizione, disfagia.     

Quantità annua circa 100 pz.

Le Ditte partecipanti dovranno allegare scheda tecnica della composizione di ogni singola dieta per 100 ml di prodotto e compilare la scheda allegata per ogni prodotto offerto. Inoltre inviare un campione per ogni prodotto offerto. Tutto questo ci consente di valutare meglio i prodotti offerti.  

ELENCO MATERIALI PER NUTRIZIONE ENTERALE.

Lotto 1 Set deflussori per infusione enterale con sacca di almeno 1500 ml

                                                                        Quantità annua circa 500 pz.

Lotto 2 Set deflussori con tappo a vite ed adattatore annesso per qualsiasi tipo di bottiglie. 

                                                                          Quantità annua circa 500 pz.

N.B. Le Ditte  aggiudicatarie dei materiali su indicati, dovranno fornire in uso e manutenzione gratuita, per tutto il periodo della  gara, n.10 pompe infusionali volumetriche  o peristaltiche.

Le Ditte  aggiudicatarie dovranno fornire, oltre alla scheda tecnica, deflussori e pompa per valutazione preaggiudicazione.
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