CITTÀ DI POTENZA
Unità di Direzione Gestione Patrimonio ed Espropri
AVVISO RELATIVO AGLI APPALTI AGGIUDICATI
OGGETTO: Affidamento del servizio di pulizia giornaliera e periodica delle strutture e dei locali del Comune di Potenza, pulizia e sorveglianza degli impianti sportivi e dei bagni pubblici - Cat. 14 – CPC 874.
Procedura di aggiudicazione: procedura aperta ai sensi dell’art. 6 comma 1, lettera a) del D.Lgs. 157/1995 e s.m.i.
Criterio di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa secondo i criteri enunciati nel disciplinare di gara.
Si porta a conoscenza per l’affidamento del servizio di cui all’oggetto, fissato per il giorno 12 ottobre 2006, hanno presentato offerta i seguenti concorrenti: 1) Markas Service S.r.l.; 2) Coopservice S. Coop. p. A.; 3) A.T.I.: L’Ancora S.c.r.l. – Coop. Medusa; 4) Consorzio Conesp; 5) La Lucente S.p.A.; 6) Ariete Soc. Coop.; 7) Gruppo Samir Global Service S.r.l.; 8) R.T.I.: Catania Multiservizi S.p.A. – La Puligienica S.r.l.; 9) A.T.I.: Soc. Consortile Team Service a r.l. – Pielle Service Scarl; 10) A.T.I.: Romana Manutenzioni 80 Soc. Coop. – La Veneta Servizi S.p.A.; 11) A.T.I.: Palmar S.p.A. – Remida Soc. Consortile a r.l.; 12) A.T.I.: Oasis S.r.l. – Consorzio Hiram; 13) A.T.I.: CNS Consorzio Nazionale Servizi Soc. Coop. – Logica Servizi S.r.l..
E’ pervenuta fuori termine l’offerta della Eporlux S.p.A.
Sono state escluse per i motivi riportati nei verbali redatti dalla Commissione di Gara i concorrenti di cui ai nn.: 2, 3, 11 e12.
Per non aver raggiunto il punteggio minimo previsto in conseguenza dell’esame della proposta progettuale, non sono state ammesse, alla fase di apertura delle offerte economiche i concorrenti di cui ai nn. 1, 5, 7 e 9. 
Con determinazione dell’Unità di Direzione Provveditorato ed Economato n. 403/D del 20 giugno 2007, divenuta esecutiva il 26 giugno 2007, il servizio in oggetto è stato affidato alla Soc. Coop. Ariete, con sede a Bari alla via Don Guanella, 15/B, la cui offerta: € 125.421,00 mensili oltre IVA non è risultata anomala.
L’impresa aggiudicataria ha dichiarato che intende concedere in subappalto una quota del servizio nei limiti di quanto disposto dall’art. 118 del D.Lgs. 163/2006, già art. 18 Legge 55/90 e s.m.i.

Organo competente per le procedure di ricorso è il Tribunale Amministrativo di Basilicata (v. Rosica, Potenza), nel termine di 60 giorni dalla comunicazione del provvedimento da impugnare ovvero dalla relativa pubblicazione, se precedente, e comunque secondo le modalità indicate nella legge 1034/1971.

L’avviso è stato inviato alla U.E. in data 9 agosto 2007 e alla GURI in data 10 agosto 2007.
Potenza, 10 agosto 2007
IL DIRIGENTE Dott. Gianfranco Giuziante
