ESTRATTO DELLA DELIBERA DELL’ALSIA N. 367 DEL 29 GIUGNO 2006

Attuazione disciplina transitoria comma 1°, art. 39 del Regolamento di Dismissione dei Beni di Riforma. Vendita beni Titolo I, Capo II (beni agricoli): approvazione elenco pratiche e pubblicazione II avviso per la presentazione delle domande di acquisto.

L’AMMINISTRATORE UNICO 

OMISSIS 

D E L I B E R A

Per i motivi innanzi esposti  che qui si abbiano tutti per integralmente riportati e trascritti:

a) di procedere alla definizione delle posizioni pendenti relative a Beni di Riforma Fondiaria dell'ALSIA secondo la normativa dettata dal Regolamento di Dismissione dei Beni di Riforma Fondiaria approvato dal Consiglio Regionale in data 5 agosto 2003 con deliberazione n.691, pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione  Basilicata n. 62 del 20.08.2003;

b) di procedere alla vendita dei beni di cui al Titolo I, capo II del Regolamento in attuazione dell'art. 39, comma 1° del medesimo Regolamento di dismissione; 

c) di approvare l’elenco delle unità produttive da cedere, allegato al presente provvedimento (Sub lettera A) del quale  forma parte integrante e sostanziale; 

d) di approvare l’<<avviso per la presentazione delle domande di acquisto dei beni agricoli di Riforma>> che si allega  (Sub lettera B)  al presente provvedimento del quale forma parte integrante e sostanziale ed i relativi allegati (modello della domanda di conferma (Sub 1) modello di dichiarazione sostitutiva di notorietà (Sub 2); 

e) di dare mandato all’Area Coordinamento per gli adempimenti di pubblicità e pubblicazione previsti dal Regolamento di Dismissione;

f) di affidare al Dirigente dell’Area Valorizzazione e Dismissione Beni di Riforma Fondiaria tutti gli adempimenti conseguenti alla pubblicazione dell’avviso di cui al presente provvedimento;

g) Si dà atto che il responsabile del Procedimento è il dott. Giovanni Vena responsabile della P.O.A.S. <<Valorizzazione, vendita e cessione  beni Riforma>> dell’Area Valorizzazione e Dismissione  Beni Riforma Fondiaria.

Si dà  atto  che ai sensi dell’art. 21 della L.R. n° 10/91, il presente provvedimento è dichiarato immediatamente esecutivo.

Il presente provvedimento non è soggetto a controllo.

Tutti gli atti ai quali è fatto riferimento  nelle premesse e nel testo del presente provvedimento sono depositati  presso l'Area Valorizzazione e Dismissione Beni Riforma Fondiaria, P.O.A.S. <<Valorizzazione, vendita e cessione cessione beni Riforma >> che ne curerà la conservazione nei modi di legge.
