   AZIENDA OSPEDALIERA SAN CARLO      

                              

AVVISO DI GARA PER LA GESTIONE DI UN PUNTO VENDITA
PER CATEGORIE MERCEOLOGICHE nn. 52.32.0, 52.33.2, 52.46.2, 52.12.2 e 52.48.E

NEL PLESSO DELL’AZIENDA OSPEDALIERA
“OSPEDALE SAN CARLO” DI POTENZA

L’Azienda Ospedaliera “Ospedale San Carlo”, via Potito Petrone, 85100 Potenza, tel. 0971611111, www.ospedalesancarlo.it , indice una procedura aperta per la concessione in uso di un locale da adibire a punto vendita, con relativi servizi annessi, ubicato in corrispondenza dell’atrio principale del plesso ospedaliero, allo scopo di gestire un servizio di vendita di articoli compresi nelle categorie merceologiche nn.52.32.0, 52.33.2, 52.46.2, 52.12.2 e 52.48.E per ditte iscritte alla Camera di Commercio con codice attività ATECO 2002, categoria principale n.52.33.2 e secondarie tutte le altre sopra citate,  dedicato a tutti gli utenti dell’Ospedale.

L’affidamento del suddetto servizio avverrà ai sensi degli artt. 30 e 143 del D.Lgs. n. 163/2006.

Alla procedura possono partecipare tutte le ditte in possesso dei requisiti previsti nel Disciplinare di gara. Il canone annuo di concessione a base d’asta è di € 24.000,00 (oneri fiscali esclusi).

La durata della gestione è stabilita in quindici anni con decorrenza da novembre 2006.
L’offerta, indirizzata all’Azienda Ospedaliera “Ospedale San Carlo” –  Via Potito Petrone – 85100  Potenza e completa dei documenti richiesti dal disciplinare di gara, in plico chiuso, sigillato e controfirmato, riportante nome e ragione sociale della ditta partecipante nonché la dicitura “Contiene Documenti di Gara per la gestione di un Punto Vendita nel Plesso Ospedaliero”, dovrà pervenire entro e non oltre le ore 12:00 del giorno lunedì 21 agosto 2006, esclusivamente per raccomandata del Servizio Postale o tramite Agenzie autorizzate dal Ministero P.T. o a mano al protocollo aziendale.

I requisiti dei partecipanti, le modalità di svolgimento della procedura e le condizioni per la concessione d’uso sono contenute nel Disciplinare di gara, pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Potenza, all’Albo Pretorio dell’Azienda Ospedaliera San Carlo, nonché sui siti www.regione.basilicata.it e www.ospedalesancarlo.it. Copia dello stesso potrà essere ritirato tutti i giorni feriali, escluso il sabato, presso l’U.O. Provveditorato dell’Azienda (Tel.0971-612480).

La valutazione delle offerte pervenute verrà effettuata da una apposita Commissione sulla base dei criteri indicati nel Disciplinare. Le offerte pervenute resteranno valide e vincolanti fino al 31/12/2007.

Il presente avviso non vincola l’Azienda, che potrà annullare la procedura per qualsiasi motivo.

Per effettuare il sopralluogo e per eventuali ulteriori informazioni contattare l’U.O. Provveditorato-Economato (tel. 0971-612480).
Potenza, 09/08/2006






   Il Direttore Generale
Dott. Michele Cannizzaro






