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Provincia di Potenza MUNICIPIO N° 2

A

UFFICIO ISTRUZIONE

Albo Pretorio n._______dal   /   /2006 al   /   /2006

DETERMINAZIONE N°      del 
OGGETTO:Avviso di selezione per il conferimento di un incarico con contratto di lavoro autonomo per la conduzione dello scuolabus di proprietà comunale.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

RENDE NOTO

Che quest’Amministrazione intende conferire n. 1 incarico di collaborazione coordinata e continuativa a soggetto esperto nella  conduzione dello scuolabus di proprietà comunale per garantire il trasporto scolastico sulle tratte Barricelle,Arenara,Molinara,Cotura,Casale e Noce dell’Arco. Il collaboratore dovrà  provvedere anche all’accompagnamento dei bambini delle scuole elementari e dei ragazzi delle Scuole Medie , durante il mese di luglio presso le piscine ubicate al di fuori del territorio comunale. 

All’uopo viene indetta una procedura finalizzata a verificare l’esperienza.

Per poter partecipare alla presente procedura selettiva necessita autocertificare, a pena di esclusione, il possesso dei seguenti requisiti:

1) cittadinanza italiana,

2) idoneità fisica all’impiego,

3) di non essere  stato escluso dall’elettorato politico attivo, e di non essere stato destituito o dispensato dall’impiego presso una pubblica Amministrazione per persistente insufficiente rendimento, o di non essere stato dichiarato decaduto da un impiego statale,

4) nei propri confronti non è stata emessa sentenza di condanna passata in giudicato, a seguito di rito ordinario o di patteggiamento, e di non avere procedimenti penali in corso (in caso contrario dettagliare quali) e di non essere stati sottoposti a misure che comportino l’interdizione da Pubblici Uffici;

5) essere in possesso del Diploma di Scuola dell’obbligo; 

6) di essere in possesso della patente di guida tipo “D” o superiore con  “K”.


 I requisiti di cui ai punti precedenti 1-2-3-4-5-6 dovranno essere posseduti alla data di presentazione della domanda.   

L’incarico avrà la durata di mesi 10 (ottobre 2006 – 31 luglio 2007); al collaboratore che dovrà espletare la prestazione senza alcun vincolo di subordinazione, verrà riconosciuto un compenso mensile di € 1.024,60 oltre contributi INPS ed IRAP.

Coloro i quali intendessero partecipare alla procedura selettiva dovranno presentare un curriculum (autocertificabile in sede di selezione e da documentarsi prima del conferimento dell’incarico) dal quale debba evincersi l’esperienza.

A tal fine la Commissione comunale preposta all’espletamento della selezione valuterà l’esperienza.

 ESPERIENZA,

Verranno valutati gli ultimi 3 (tre) anni e quindi periodo 20 settembre 2006 – 20 settembre 2003. Verrà attribuito un punteggio di 30 (trenta) punti per anno e, quindi 2,5 (due virgola cinque) punti per mese, 1,25 (uno virgola venticinque) punto per ogni periodo superiore a giorni 15 (quindici). Nessun punteggio verrà attribuito a frazione di mese di 15 (quindici) od inferiore a 15 (quindici) giorni. Verrà valutato secondo le modalità di cui sopra l’esperienza di coloro i quali avessero espletato nel suddetto periodo il servizio relativo alla conduzione di mezzi   ( o come singoli od a servizio di ditte contraenti di appalti pubblici)  a favore  della pubblica amministrazione. I punteggi di cui sopra verranno valutati all’ 80% per coloro i quali nel medesimo arco temporale avessero effettuato il servizio per conto di privati.

Si rende noto che verranno valutati esclusivamente i periodi, con le modalità sopramenzionate di effettiva prestazione. 
All’uopo dovranno essere autocertificati i periodi di effettivo servizio nell’ambito del triennio 20 settembre 2006 – 20 settembre 2003.

Verrà selezionato colui il quale avrà conseguito il punteggio maggiore. 

. Resta inteso che la Commissione attribuirà il punteggio in base alle autocertificazioni ricevute; successivamente, prima di procedere all’adozione della determinazione di conferimento dell’incarico l’Ufficio procederà alla verifica delle autocertificazioni rese . All’uopo i selezionati (in via provvisoria) dovranno comprovare mediante documentazione idonea il curriculum oggetto di autocertificazione. Resta inoltre inteso che, nell’ipotesi in cui, le autocertificazioni rese dovessero risultare anche solo parzialmente non veritiere, o non compiutamente comprovate, fatta salva (per la prima ipotesi), la segnalazione all’Autorità giudiziaria, il selezionato (si ribadisce in via provvisoria) verrà escluso dalla graduatoria, e si procederà allo scorrimento della stessa. Le suddette autocertificazioni, unitamente a quelle inerenti i requisiti di partecipazione dovranno, a pena di esclusione essere sottoscritte e corredate da una fotocopia di un documento di riconoscimento in corso di validità. Si può invece regolarizzare entro il termine perentorio di giorni 3 (tre) dal ricevimento della relativa comunicazione, l’aver allegato una fotocopia di un documento di riconoscimento scaduto.Resta inteso che nell’ipotesi in cui dovessero risultare non veritieri, o non comprovati i requisiti di partecipazione autocertificati in sede di selezione, il concorrente verrà escluso dalla graduatoria provvisoria; in caso di dichiarazione mendace verrà inoltrata segnalazione all’Autorità Giudiziaria   

Le domande di partecipazione alla presente selezione dovranno essere indirizzate al Comune di Marsicovetere – Via Largo Municipio – 85050 MARSICOVETERE (PZ) e dovranno pervenire  entro le ore 12,00 del giorno 25.09.2006(termine ultimo e perentorio per la loro ricezione) esclusivamente a mezzo raccomandata postale ovvero, a mano, direttamente all’Ufficio Protocollo del Comune, con l’avvertenza che l’orario di apertura dello stesso è il seguente: dalle ore 9,30 alle ore 13,00 di tutti i giorni feriali, escluso il sabato. Eventuali domande pervenute oltre il suddetto termine non verranno prese in considerazione. Le domande dovranno pervenire a pena di esclusione in busta chiusa debitamente sigillata e controfirmata anche con sigla, in busta chiusa che dovrà riportare la seguente dicitura “ Domanda di partecipazione a selezione per incarico di collaborazione coordinata e continuativa per la conduzione dello scuolabus di proprietà comunale da utilizzarsi nel trasporto scolastico..

Il concorrente, con la presentazione della domanda di partecipazione dà il consenso al trattamento dei  dati personali; i suddetti dati verranno esclusivamente trattati per la finalità di gestione della presente procedura e degli eventuali procedimenti connessi.  

Dalla residenza municipale

IL SEGRETARIO COMUNALE                               IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

    Dr. Gerardo LUONGO
                                     Settimio LAULETTA

