PROVINCIA  DI  POTENZA
Unità di Direzione Patrimonio, risorse materiali ed approvvigionamento

Ufficio Espropri

Oggetto: 
Collegamento viario “Ponte Carella – Chiesa S. Francesco” complementare ed alternativo al tratto S.P. 4 del Pollino dal Km. 20,225 al Km. 21,825
              
Comunicazione di avvio del procedimento di approvazione del progetto definitivo comportante dichiarazione di pubblica utilità

IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

· Visto l’art. 16  del D.P.R. 8/06/2001 n. 327;

· Considerato che è in corso di predisposizione il progetto definitiv o relativo all’opera in oggetto;

· Dato atto che l’approvazione del progetto comporterà la dichiarazione di pubblica utilità dell’opera che è una delle condizioni per poter espropriare le aree necessarie alla realizzazione dell’opera ai sensi dell’articolo 8 del DPR 327/2001;

· Preso atto che il vincolo preordinato all’esproprio è stato predisposto mediante Piano Territoriale di Coordinamento del Pollino approvato con Legge Regionale n. 24 del 05/07/2002;
· Ritenuto di mettere in condizione i soggetti che, in base ai registri catastali, risultano proprietari dei beni immobili di cui si prevede l’esproprio, di effettuare osservazioni prima che venga approvato il progetto definitivo.;

AVVERTE

· che si intende variare il Progetto definitivo per la realizzazione dei lavori in oggetto;;

· che è previsto che i lavori relativi a tale progetto interesseranno le aree o porzioni di aree indicate nella tabella sotto riportata:

	COMUNE DI VIGGIANELLO

	Foglio
	Particelle

	79
	424,422,409,408,406,407

	85
	1

	78
	164,165,166,167,168,192,193,195,162,151,154,158,150,260,163,251


· che con il presente atto ha inizio il procedimento diretto alla dichiarazione di pubblica utilità dell’opera, condizione questa che consentirà la successiva  espropriazione delle aree interessate a favore del beneficiario dell’espropriazione;

· che ai proprietari delle aree interessate è data facoltà di effettuare osservazioni scritte inerenti alla opportunità  dell’opera facendole pervenire allo scrivente entro 30 giorni dalla pubblicazione del seguente avviso;

· che la documentazione relativa al progetto in oggetto si trova depositata presso la Provincia di Potenza – Unità Direzionale “Patrimonio, Risorse Materiali ed approvvigionamento” – Ufficio Espropri, Piazza delle Regioni, 85100 Potenza;

· che qualunque chiarimento ed informazione possono essere rivolti al Responsabile dell’istruttoria, Dr.ssa Valentina Del Grosso, tel. 0971/417253;
La presente comunicazione sostituisce a tutti gli effetti la comunicazione personale agli interessati poiché nella fattispecie il numero dei destinatari della procedura è superiore a 50.

Le eventuali osservazioni proposte tempestivamente saranno valutate e ad esse sarà data risposta con apposita comunicazione scritta. 

Si avvisa infine che:

- ai sensi dell’art. 3 comma 3 del D.P.R. 327/2001, colui che risulta proprietario secondo i registri catastali di un bene soggetto ad esproprio, e riceva una comunicazione relativa alla procedura espropriativa, è tenuto ad informare la scrivente Amministrazione della eventualità che non sia più effettivamente proprietario, indicando, ove ne sia a conoscenza, il nuovo proprietario, e fornendo copia degli atti in suo possesso utili a ricostruire la vicenda dell’immobile;

- ai sensi dell’art. 16 comma 11 del D.P.R. 327/2001 il proprietario, nel formulare le proprie osservazioni, può chiedere che l’espropriazione riguardi anche le frazioni residue dei suoi beni che non siano state prese in considerazione, qualora per esse risulti una disagevole utilizzazione ovvero siano necessari considerevoli lavori per disporne una agevole utilizzazione;

Il Responsabile del Procedimento

 f.to  ing. Alessandro Attolico

