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C O M U N E   D I   A B R I O L A                                

PROVINCIA DI POTENZA



TEL. 0971/923230
FAX  0971/923001                            comuneabriola@rete.basilicata.it


  C.A.P.  85010

UFFICIO  TECNICO LL. PP.

Prot.








       Abriola, 8 settembre 2006
AVVISO PER AFFIDAMENTO DI INCARICO PROFESSIONALE

PROGETTAZIONE PRELIMINARE, DEFINITIVA, ESECUTIVA, D.L., ADEMPIMENTI D.lgs. 494/96 e s.m.i., STUDI E RELAZIONE GEOLOGICA PER INTERVENTI DI ADEGUAMENTO DELLA STRUTTURA PER SERVIZI TURISTICI IN LOCALITÀ PIERFAONE

(art. 91, comma  2 D.Lgs. 163/06 e art. 62  D.P.R. 554/99)

1. Stazione appaltante. COMUNE DI ABRIOLA – Via Passarelli, 3 -  85010 Abriola (PZ). Tel 0971/923230 – fax 0971/923001.
2. Oggetto del servizio.

a) predisposizione di:

· 
progettazione: preliminare, definitiva ed esecutiva

· 
direzione lavori e contabilità dei lavori. 

b) Coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione.

c) Studi e relazione geologica

Importo presunto del servizio : euro  45.000,00 (e comunque inferiore ad euro 100.000) oltre IVA e contributi obbligatori. L’effettivo importo dei servizi in oggetto verrà determinato sulla base dei compensi di cui al successivo punto 5.
3. Affidamento del servizio. Rispetto a più candidati aventi requisiti minimi ritenuti idonei per l’assolvimento dell’incarico si procederà alla formazione di una graduatoria attribuendo ad essi uno specifico punteggio sulla base della professionalità desunta da curricula, redatto in pagine formato A4, in cui siano evidenziati gli incarichi professionali per progettazioni di opere sottoposte a vincolo monumentale o paesistico - ambientale (classe I cat. C , classe I cat. D  della tariffa professionale) ciascuno di importo lavori pari o superiore a 150.000 euro

Il punteggio verrà attribuito sulla base dei seguenti criteri:

Curricula, valutazione massima 80 punti da attribuire come segue:

a) valutazione complessiva dei curricula del raggruppamento; saranno valutate le esperienze professionali complessive, la qualità e la quantità delle progettazioni e delle altre prestazioni professionali effettuate. - max punti 30

b) Valutazione specifica dei curricula del raggruppamento; saranno valutate le progettazioni di opere sottoposte a vincolo sia esso monumentale o paesistico ambientale con particolare riferimento allo studio di inserimento delle stesse opere nel contesto ambientale, il cui importo dei lavori sia pari o superiore ai 150.000 euro. - max punti 50

Proposta metodologica, valutazione massima 20 punti da attribuire:

in funzione delle modalità previste per una corretta esecuzione della progettazione, direzione lavori e servizi accessori e in relazione alla razionalizzazione dei tempi complessivi di esecuzione dell’incarico di progettazione fino alla cantierabilità delle opere.

Verranno esclusi i concorrenti che non indicano chiaramente i tempi di consegna degli elaborati per ogni fase di progettazione.

Per ogni opera, nel caso in cui l’incarico professionale risulti affidato insieme ad altri tecnici e/o soggetti giuridici, il relativo punteggio terrà conto solo degli incarichi attribuiti direttamente dal committente dell'opera.

Lo stesso professionista non può candidarsi singolarmente e anche in altra forma ammessa dall’art. 90 del decreto legislativo 163 del 12/04/06, pena l’esclusione di tutte le relative candidature. 

Nelle domande di partecipazione dei soggetti giuridici diversi dal singolo professionista deve essere indicato il professionista che assumerà nominativamente l’incarico oggetto del presente avviso ai sensi dell’art. 90 comma 7 del decreto legislativo n. 163 del 12/04/06, nonché dovrà essere indicato il nome del professionista che effettuerà la Direzione dei lavori.

Nei gruppi di progettazione dovrà essere garantita la presenza di almeno un professionista iscritto al proprio ordine professionale da meno di 5 anni.

La verifica del possesso dei requisiti tecnici di partecipazione, l’attribuzione dei punteggi e la redazione della relativa graduatoria sarà cura del Responsabile del procedimento ai sensi del comma 2 del D.lgs. 163/06.

4. Soggetti abilitati. Possono presentare la propria candidatura i soggetti di cui all’art. 90 del decreto legislativo n. 163 del 12/04/06.
Indipendentemente della natura giuridica del candidato l’incarico professionale deve essere espletato da professionisti abilitati all’esercizio della professione, iscritti negli appositi albi previsti dai vigenti ordinamenti professionali per l’oggetto dell’incarico.
I candidati interessati dovranno essere anche in possesso, in proprio o quali soggetti giuridici di cui all’art. 90 del decreto legislativo n. 163 del 12/04/06 dei requisiti minimi necessari per svolgere anche l’incarico di coordinatore per la progettazione e per l’esecuzione dell’opera previsti dalla L. 494/96 e s.m.i.

Non verranno valutate le domande di soggetti che risultino  non avere i requisiti professionali necessari all’assunzione dell’incarico (compresi quelli della L. 494/96 e s.m.i.) o ritenuti non sufficienti ai fini l'espletamento dell'incarico.

5. Compensi professionali. I corrispettivi delle attività da svolgere sono calcolati ai sensi dell’art. 92 del decreto legislativo n. 163 del 12/04/06 ed avendo come riferimento il  compenso determinato in base ai minimi tariffari, ai quali si applicherà la percentuale di sconto del 20% ai sensi della legge n.155/89. 
6. Modalità di presentazione della domanda di partecipazione. I candidati dovranno produrre la seguente documentazione:

(
Istanza di partecipazione in carta libera, con specifica indicazione dell’oggetto della selezione, sottoscritta dal candidato se trattasi di professionista singolo, dal capogruppo se trattasi di associazione o dal legale rappresentante se trattasi di società.

(
Curriculum formativo e professionale attestante i servizi effettuati, redatto su formato A4, in cui siano evidenziati gli elementi significativi con particolare riferimento ai criteri di assegnazione del punteggio indicati al precedente punto 3. del presente avviso (non potrà essere assegnato alcun punteggio ai curricula che non esplicitino chiaramente gli importi, classi e categorie dei lavori,  l’esatta indicazione del committente che ha conferito l’incarico professionale e l’oggetto dello stesso incarico e nei quali non si illustrino le progettazioni effettuate).

(       
Proposta metodologica, nella quale siano evidenziate in modo chiaro le modalità previste per una corretta esecuzione della progettazione, direzione lavori e servizi accessori: i tempi chiari di consegna del progetto preliminare, definitivo, esecutivo (dalla data di comunicazione dell’aggiudicazione); tale proposta dovrà essere presentata su massimo 3 pagine formato A4.
(

Copia fotostatica del documento di identità del/i sottoscrittore/i l’istanza.

(
Dichiarazione sostitutiva di certificazione resa ai sensi dell’art. 46 del D.P.R. 445/2000 dal/i sottoscrittore/i dell’istanza attestante:

· l’assenza in capo al candidato, ovvero ad ogni persona fisica appartenente al soggetto giuridico che si candita di alcuna delle cause di esclusione dalla partecipazione alle gare di cui all’art. 52 del D.P.R. 554/1999;

· il possesso in capo al professionista che assumerà nominativamente l’incarico di cui all’oggetto dei requisiti professionali necessari all’assunzione dell’incarico e l’iscrizione al relativo albo professionale di cui ai vigenti ordinamenti professionali;

· il possesso dei requisiti (in proprio o quale soggetto giuridico di cui all’art.90 del decreto legislativo 163 del 12/04/06) di cui all’art. 10 del D. Lgs.  14/08/1996 n. 494 e s.m.i.

· l’accettazione delle condizioni contenute nel successivo punto 7 del presente avviso.

La domanda così prodotta e tutta la documentazione sopra richiesta, dovrà essere contenuta in plico chiuso, sull’esterno del plico dovrà essere riportata l’indicazione del mittente nonché la dicitura: “contiene documenti per affidamento di incarico professionale - progettazione preliminare, definitiva, esecutiva, D.L., adempimenti D.lgs. 494/96 e s.m.i., studi e relazione geologica per interventi di adeguamento della struttura per servizi turistici in località Pierfaone”.

Il plico così formato dovrà pervenire all’Ufficio protocollo del Comune, all'indirizzo di cui al punto 1 del presente avviso, entro le 

ore 13:00 del giorno 02 ottobre 2006

a mezzo raccomandata postale o a mezzo agenzia di recapito legalmente autorizzata; è altresì facoltà dei concorrenti la consegna a mano del plico all’Ufficio protocollo del Comune, che ne rilascerà ricevuta.
Le istanze che pervengono al protocollo oltre tale termine non verranno prese in considerazione.

7. Affidamento. L’incarico sarà formalizzato con scrittura privata.

Entro dieci giorni dalla comunicazione del Responsabile del procedimento il soggetto che risulterà primo in graduatoria dovrà produrre, pena la non aggiudicazione dell’incarico (e così procedendo in ordine di graduatoria):

· preventivo di parcella professionale distinto per ogni fase di progettazione e direzione lavori, ogni fase deve essere indicata al lordo di ogni spesa (IVA, oneri accessori, ritenuta d’acconto) e per ogni fase dovrà essere applicata la riduzione di cui al precedente punto 5 del presente bando;

· eventuale atto di costituzione di raggruppamento temporaneo di progettazione ai sensi dell’art. 90 del decreto legislativo 163 del 12/04/06;

· una dichiarazione di una compagnia di assicurazione autorizzata all’esercizio del ramo “Responsabilità civile generale” nel territorio dell’Unione Europea, contenente l’impegno a rilasciare la polizza di responsabilità civile professionale con specifico riferimento ai lavori da progettare. (Il professionista incaricato, a far data dalla approvazione del progetto esecutivo ed a pena di decadenza dovrà essere munito della polizza di responsabilità civile di cui all’art. 111 del decreto legislativo 163 del 12/04/06).   

L’incarico verrà affidato nel suo complesso e verrà svolto per fasi: progettazione preliminare, progettazione definitiva e relazione geologica, progettazione esecutiva, direzione lavori; l’incarico relativo al coordinatore della sicurezza in fase di progettazione dovrà essere svolto contestualmente ad ogni fase di progettazione, l’incarico di coordinatore della sicurezza in fase di esecuzione verrà svolto contestualmente alla direzione lavori. 

I termini entro i quali completare ogni fase progettuale saranno quelli dichiarati nella proposta metodologica di cui al precedente punto 6.

Il responsabile del procedimento potrà disporre la consegna anche per stralci della progettazione definitiva ed esecutiva qualora lo ritenesse necessario.

Dalla data di comunicazione dell’aggiudicazione dell’incarico decorreranno i termini per la progettazione preliminare, dalle date di volta in volta comunicate dal responsabile del procedimento (comunque successive all’approvazione di ogni fase progettuale) decorreranno i termini per ogni successiva fase di progettazione. 

La mancata consegna del progetto entro i termini stabiliti per ogni fase progettuale, senza giustificati motivi, potrà determinare l'applicazione di penali e la revoca dell’incarico e l’aggiudicazione al successivo in graduatoria, (in tal caso non verrà riconosciuto nessun compenso professionale per la parte di progettazione non consegnata nei termini).

L’onorario professionale sarà corrisposto come segue:

· Per la progettazione e coordinamento sicurezza in fase di progettazione ad ogni fase progettuale (preliminare, definitivo ed esecutivo) affidata dal Responsabile del procedimento e terminata con l’atto di approvazione.

· Per la direzione lavori e coordinamento sicurezza in fase di esecuzione in quota parte degli stati di avanzamento lavori sottoscritti dal Responsabile del procedimento con il saldo all’approvazione del certificato di regolare esecuzione o collaudo.

Nulla sarà dovuto per ogni fase di progettazione non affidata dal Responsabile del procedimento o non terminata con l’atto di approvazione.   

Sono a carico del soggetto incaricato tutte le spese inerenti e conseguenti la sottoscrizione dell’atto di affidamento dell’incarico, nessuna esclusa. 
8. Documentazione. Il progetto dovrà essere redatto nella forma, supporti ed elaborati indicati dal Responsabile del procedimento.

9. Responsabile del procedimento: ing. Domenico Berterame – Responsabile del servizio tecnico del Comune di Abriola - 85010 Abriola (PZ) - Tel 0971/923230 - fax 0971/923001 - comuneabriola@rete.basilicata.it.

                                                                                          Il Responsabile del servizio

ing. Domenico Berterame 

