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C.A.P.       85031                                                                                                                                                Cod.  Fisc.   83000190765

Tel. 0973 832013
                                                                                                                                            Telefax        0973 832573
Prot. 5173 








del     12 Settembre 2006
AVVISO D'ASTA PUBBLICA

IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA
RENDE NOTO

Che con deliberazione nr. 100 del 07.09.2006, esecutiva, è stata indetta per il giorno 10 del mese di ottobre dell’anno 2006, ore 10,00, in apposita sala del Palazzo Municipale, sito in Piazza Vittorio Emanuele, un’ ASTA PUBBLICA per:
L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO REFEZIONE SCOLASTICA SCUOLA

DELL’INFANZIA, PRIMARIA E SECONDARIA INFERIORE E PULIZIA LOCALI ADIBITI A CUCINA E REFETTORIO.
PERIODO: Anni scolastici 2006/2007, 2007/2008, 2008/2009, 2009/2010, 2010/2011;
Il prezzo a base d’asta è di € 3,00 (euro tre-virgolazero) per ogni pasto erogato oltre IVA 4% per un importo presunto di Euro 43.500/00 (quarantatremilacinquecento/00) annuale oltre IVA 4%, importo indicativo per presunti:

· n. 160 pasti giornalieri;

1. OGGETTO DEL SERVIZIO E LUOGO DI ESECUZIONE:
L’appalto ha per oggetto:
1)-la fornitura, confezione, manipolazione e somministrazione di nr.1 pasto giornaliero per gli alunni della scuola dell’infanzia, della scuola primaria e della scuola secondaria inferiore, attualmente site in
a)-Via Roma (scuole primaria e secondaria inferiore),

b)- c.da Miraldo (scuola primaria)

per cinque giorni settimanali (lunedì/venerdì).

 Il pasto deve essere costituito da un primo piatto, da un secondo piatto con contorno e frutta fresca, applicando rigorosamente la Tabella dietetica prodotta dal SIAN della ASL n. 3 di Lagonegro, calibrata su 4 settimane,  e facente parte integrante del presente avviso quale allegato “A” e comunque suscettibile di variazione, utilizzando prodotti di prima qualità differenziabili anche su base stagionale.

La preparazione dei pasti, dei tavoli e delle stoviglie e la loro relativa distribuzione deve avvenire nei punti cottura di via Roma e c.da Miraldo.

La ditta dovrà provvedere al lavaggio delle stoviglie, al riassetto e la completa pulizia e sanificazione dei locali adibiti a refettori dei servizi igienici ad essi annessi e del locale cucina, al ritiro dei buoni presso le aule scolastiche.
L’espletamento della gara sarà svolto dal Responsabile del Servizio Amministrativo.
A norma dell’art. 88 del D. Lgs. 12/04/2006 n° 163 l’Amministrazione appaltante si riserva la facoltà di invitare, se necessario, i concorrenti a completare o a fornire chiarimenti in ordine al contenuto dei certificati, documenti e dichiarazioni presentati in modo da consentire, nel pubblico interesse, la più ampia partecipazione alla gara.
Nell’ipotesi in cui si verifichino tali necessità l’Amministrazione procederà ad una aggiudicazione provvisoria, riservandosi la facoltà di chiedere chiarimenti e precisazioni circa le informazioni contenute nella documentazione di gara.
Il servizio, pena decadenza dovrà avere inizio, entro 3 giorni dalla comunicazione dell’aggiudicazione, salvo diversa indicazione che sarà tempestivamente comunicata alla ditta appaltatrice.
2. SOGGETTO APPALTANTE:
L'Ente appaltante è il Comune di Castelsaraceno, Piazza Vittorio Emanuele – 85031 CASTELSARACENO (PZ)
3. VALORE PRESUNTO DEL CONTRATTO E SPESE CONTRATTUALI

Il valore presunto del contratto, valutato ai fini della normativa applicabile, è di euro 43.500/00 (quarantatremilacinquecento/00) annuale, oltre I.V.A al 4%.
Tutte le spese di contratto, nessuna esclusa ed eccettuata, nonché ogni altra allo stesso accessoria e conseguente, sono a totale carico della ditta/cooperativa appaltatrice.

4. CRITERI DI AGGIUDICAZIONE

L’affidamento dell’appalto avverrà mediante PROCEDURA APERTA, ai sensi degli artt. 55, 81, 82 e 86  del D.Lgs. 12/04/2006 n. 163 (offerta unicamente al prezzo più basso).
Si darà luogo all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta, purché conveniente per l’Amministrazione Comunale.
Le eventuali offerte che rispetto alle prestazioni offerte presentano carattere anormalmente basso, sono assoggettate a verifica, ai sensi dell’art. 86, comma 3, del D.Lgs 163/2006 e secondo le disposizioni di cui all’art. 87 dello stesso D.Lgs. 163/2006.

A norma dell’art. 88 del D. Lgs. 12/04/2006 n° 163 Amministrazione appaltante si riserva la facoltà di invitare, se necessario, i concorrenti a completare o a fornire chiarimenti in ordine al contenuto dei certificati, documenti e dichiarazioni presentati in modo da consentire, nel pubblico interesse, la più ampia partecipazione.
Nell’ipotesi in cui si verifichino tali necessità l’Amministrazione procederà ad una aggiudicazione provvisoria riservandosi la facoltà di chiedere chiarimenti e precisazioni circa le informazioni contenute nella documentazione di gara.
L’aggiudicazione sarà subito impegnativa per l’aggiudicatario provvisorio, mentre per l’Amministrazione lo sarà solo dopo l’intervenuta approvazione in via definitiva.

Non saranno ammesse :

a) offerte in aumento rispetto alla base d’asta;

b) offerte condizionate o parziali;

c) le varianti di cui all’art. 76 del D. Lgs. 163/2006


Ai sensi dell’art. 10 della L. 675/96 e s.m., il trattamento dei dati personali sarà improntato a correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza;il trattamento dei dati ha la finalità di consentire l’accertamento dell’idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento per il servizio in oggetto.
L’Amministrazione comunque, prima dell'avvio del servizio, si riserva di effettuare ogni ulteriore verifica sia ritenuta necessaria nei confronti di ciò che è stato dichiarato dalla ditta aggiudicataria in sede di svolgimento della gara.

 
Nel caso di false dichiarazioni, dopo valutazione da parte dell’Amministrazione, sarà disposta la revoca dell'aggiudicazione e sarà affidato il servizio alla ditta che segue in graduatoria, addebitando il maggiore costo del servizio alla ditta esclusa ed incamerando, contestualmente alla revoca, la cauzione provvisoria.

5. REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE
I partecipanti alla gara dovranno avere i seguenti requisiti:
1)l’iscrizione al Registro delle Imprese della C.C.I.A.A. per la categoria somministrazione di alimenti e bevande o servizi di refezione.
2)di non trovarsi in alcuna delle cause di esclusione previste dall’art. 38 del D.Lgs 163/2006 ed essere in regola con le norme che disciplinano il diritto di lavoro dei disabili (art. 17 L. 68/99);
6. FINANZIAMENTO DEL SERVIZIO

Il servizio è finanziato con fondi di bilancio ed attraverso il ticket a carico dei beneficiari.
7. ELABORATI DI GARA

Al bando ed al capitolato sarà data adeguata pubblicità a mezzo della pubblicazione degli stessi all’Albo Pretorio del Comune di Castelsaraceno e sul sito:

http://www.basilicatanet.it./
Informazioni sul servizio potranno essere richieste all’Ufficio di Segreteria del Comune di CASTELSARACENO dal Lunedì al Venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00, numero telefono 0973/832013.
8.  PERSONALE



E' fatto obbligo al gestore di garantire per lo svolgimento del servizio almeno quattro unità lavorative, assunte regolarmente alle proprie dipendenze.

La ditta concessionaria, si obbliga ad assumere i 4 (quattro) ex lavoratori LL.S.UU., precedentemente stabilizzati per lo stesso servizio, ed a tenerli assunti per tutta la durata del contratto, garantendo loro almeno 15 ore settimanali. In caso di licenziamento e/o dimissioni degli ex lavoratori LL.S.UU. assunti, la ditta concessionaria si impegna e si obbliga ad assumere altri lavoratori provenienti dalla platea dei LL.S.UU. in servizio presso il Comune.

L’affidamento in appalto dei servizi in argomento è subordinato, per tutta la durata dell’appalto, alla condizione risolutiva alla permanenza dell’assunzione da parte della stessa di almeno 4 (quattro) L.S.U. Non è consentita alcuna deroga e la violazione di tale obbligo costituisce causa risolutiva espressa ai sensi dell’art. 1456 del Codice Civile;

Il  concessionario dovrà assicurare il servizio con almeno 4(quattro) lavoratori ai quali dovrà garantire il trattamento economico e giuridico previsto dalle leggi e contratti vigenti.



Compete all’aggiudicataria l’osservanza delle norme derivanti da leggi in materia di prevenzione ed  assicurazione degli infortuni sul lavoro, malattie professionali a tutela dei lavoratori in genere.



Oltre al personale in servizio, l’aggiudicataria deve prevedere anche il personale necessario per la sostituzione in caso di ferie o malattia.



Il personale, che dipenderà ad ogni effetto dall’aggiudicataria medesima, dovrà essere capace e fisicamente idoneo.



L’aggiudicataria è tenuta :

· Ad osservare integralmente, nei riguardi del personale, il trattamento economico-normativo stabilito dai contratti collettivi nazionali;

· Ad osservare le norme in materia di contribuzione previdenziale ed assistenziale del personale, nonché di quella eventualmente dovuta ad organismi paritetici previsti dalla contrattazione collettiva;

· A trasmettere periodicamente all’Amministrazione Comunale copia dei versamenti delle predette contribuzioni.



Il personale dell’aggiudicataria dovrà essere sottoposto a tutte le profilassi e cure previste dalla legge, dal CCNL e dalle Autorità Sanitarie competenti per territorio.



Il personale in servizio :

· Dovrà essere fornito, a cura e spese dell’aggiudicataria, di divisa da indossarsi sempre in stato di conveniente decoro durante l’orario di lavoro.

· Dovrà contenere un comportamento corretto e riguardoso l’utenza e dovrà uniformarsi alle disposizioni emanate dall’Autorità Comunale in materia di igiene e sanità ed agli ordini impartiti dall’appaltatore stesso.

9.MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA

Le ditte in possesso dei requisiti richiesti che intendono partecipare all’asta dovranno far pervenire con raccomandata per mezzo del servizio postale o corriere espresso, al protocollo del Comune, non più tardi delle ore 13,00 del giorno precedente non festivo a quello fissato per la gara, il plico, debitamente chiuso con ceralacca e controfirmato sui lembi di chiusura, indirizzato a:
COMUNE DI CASTELSARACENO – Piazza Vittorio Emanuele 85031 CASTELSARACENO (PZ) con indicazione del mittente e la dicitura:
<<Procedura aperta del 10.10.2006, ore 10:00>>.

Il plico deve contenere all’interno due buste, a loro volta sigillate con ceralacca e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l’intestazione del mittente e la dicitura:

BUSTA A – “DOCUMENTAZIONE”
BUSTA B – “OFFERTA ECONOMICA”

Nella busta “A” devono essere contenuti,a pena di esclusione, i seguenti documenti:
1)- Istanza di ammissione alla gara.
La richiesta di ammissione alla gara in bollo, sottoscritta dal titolare della ditta o dal legale rappresentante della società, con firma autenticata ai sensi degli art.21 e 38 commi 2 e 3 del D.P.R 445/2000, ovvero non autenticata nel caso in cui alla stessa sia allegata fotocopia di un documento di identità,in corso di validità, del sottoscrittore,corredata della seguente documentazione:
2) - Dichiarazione sostitutiva, resa ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. 445/00, rilasciata e sottoscritta dal titolare o legale rappresentante della ditta con la quale l'offerente, senza riserva alcuna, dichiari:
a) - di accettare l’appalto alle condizioni precisate nel bando di gara e nel capitolato d’oneri, a quelle del regolamento per l’Amministrazione del patrimonio e la contabilità dello Stato di cui al R.D. 23/05/1924, n° 827 e successive integrazioni e modifiche, e di accettare le tabelle dietologiche concordate con l’unità Operativa di medicina Preventiva dell’ASL N° 3;

b) - che l’offerta è stata formulata tenuto conto dei costi di servizio e della remunerazione spettante alla ditta medesima, nonché, della temporanea dislocazione logistica dei vari plessi scolastici;

c) – di non trovarsi in alcuna situazione elencata all’art. 38 del D. Lgs. n° 163/2006;

d) -di non trovarsi nelle condizioni di incapacità a contrattare con la Pubblica Amministrazione;

e) -di essere a conoscenza che l'affidamento del servizio è sottoposto ai vincoli e alle verifiche di cui al D.Lgs. 163/2006

f) – di possedere attrezzature, mezzi tecnici, e le professionalità necessarie per la gestione dei servizi di refezione e di quant’altro richiesto dal capitolato speciale d’oneri;

g) – di impegnarsi a consegnare la documentazione richiesta, in caso di aggiudicazione, entro cinque giorni dalla richiesta, pena la decadenza dal diritto alla stipula del contratto, in favore del secondo in graduatoria;

h) - di impegnarsi a sottoscrivere il contratto entro 10 (dieci) giorni dalla data di ricezione della comunicazione di aggiudicazione a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento o fax ed a sostenere le conseguenti spese di bollo, registrazione e diritti di segreteria, pena la decadenza dell'aggiudicazione;

i) – di sollevare l’Amministrazione comunale da qualsiasi pretesa, azione o richiesta di terzi derivanti da obblighi in dipendenza dell’espletamento delle varie fasi del servizio eseguito in base al presente appalto, ivi compresi i danni a persone e cose;

l) - di essere in regola con quanto previsto dal D. Lgs.626/94 e succ. mod. in materia di sicurezza e del D. L. n° 155 del 26 maggio 1997, (HACCP);
Alla dichiarazione dovranno essere allegati:
3)–cauzione provvisoria l’offerta dei concorrenti deve essere corredata: 
da una cauzione provvisoria, pari al 2% (due per cento) dell’importo annuo complessivo dell’appalto, costituita alternativamente:

· da versamento in contanti o in titoli del debito pubblico presso la tesoreria comunale Banca Popolare di Puglia e Basilicata Agenzia di Corleto Perticara, che rilascerà un certificato di deposito provvisorio in originale;

· da fideiussione bancaria o polizza assicurativa o polizza rilasciata un intermediario finanziario iscritto nell’elenco speciale di cui all’articolo 107 del decreto legislativo 1 settembre 1993, n. 385, avente validità per almeno 180 giorni dalla data di presentazione dell’offerta;

Tutte le polizze per le garanzie fidejussorie e le coperture assicurative previste dagli artt. 75 e 113 del D.Lgs. 163/2006 e dall'art. 103 del Regolamento Generale D.P.R. n. 554/1999, devono essere fornite secondo gli schemi tipo e modalità approvate e previste dal Decreto 12 marzo 2004 n. 123 del Ministero Attività Produttive.-
Ai sensi dell’art. 40 del D.Lgs. 163/2006, l’importo della cauzione provvisoria e della cauzione definitiva di cui ai punti precedenti è ridotto del 50% nei confronti delle imprese in possesso di certificazione di sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI EN ISO 9000, rilasciata da soggetti accreditati ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000.

4) -Certificato del Tribunale, sezione fallimentare, di data non anteriore a sei mesi rispetto a quella fissata per la gara, attestante che a carico della ditta e/o società non

figurano in corso procedure di fallimento, concordato preventivo, di amministrazione controllata o di liquidazione coatta amministrativa e che a carico di essa tali procedure non si siano verificate nel quinquennio antecedente la data della gara;
5) -Certificato Generale del Casellario Giudiziale, di data non anteriore a sei mesi rispetto a quella fissata per la gara, per il titolare della ditta individuale oppure lo stesso certificato per tutti i soci in accomandita semplice o per tutti gli amministratori muniti di potere di rappresentanza per gli altri tipi di società;
6) qualora la ditta abbia almeno 15 dipendenti, certificazione rilasciata dal Centro per l’impiego della provincia competente per territorio nel quale l’impresa concorrente ha la sede legale, dalla quale risulti l’ottemperanza alle norme di cui alla legge del 12/03/99 n° 68 “norme per il diritto al lavoro dei disabili”;
7) Certificato di iscrizione alla C.C.I.A.A. di data non anteriore a sei mesi da quella fissata per la gara, con indicazione dell’attività commerciale richiesta (somministrazione di alimenti e bevande o servizi di refezione) per il presente bando;
8) Per le Cooperative o Consorzi di Cooperative il certificato di iscrizione nell’apposito Registro Prefettizio;
I certificati di cui ai punti 4), 5), 6), 7) e 8), possono essere sostituiti da dichiarazione sostitutiva, contenenti i dati richiesti per i certificati originali;

La richiesta di partecipazione e le dichiarazioni rese dal titolare o legale rappresentante della ditta, ai sensi dell’art. 46 del D.P.R. n° 445/2000, possono essere uniche.
Nella busta “B” deve essere contenuta, a pena di esclusione, l’offerta.
L’Offerta, redatta in competente bollo, deve, a pena di esclusione essere formulata con la specificazione della misura percentuale del ribasso unico offerto, espresso sia in cifre che in lettere, rispetto al prezzo a base d'asta escluso gli oneri per la sicurezza, sottoscritta, con firma per esteso e leggibile, dal titolare della ditta o dal suo legale rappresentante.
10-ELABORATI DI GARA
L’avviso di gara comprendente anche il capitolato d’oneri, può essere visionato presso l’ufficio del Responsabile del procedimento, dal lunedì al venerdì, dalle ore 8.00 alle ore 12.00.

In merito all’offerta:
- non sono ammesse le offerte condizionate, quelle espresse in modo incomplete e/o indeterminate o con riferimento ad offerta relativa ad altro appalto.

- sono altresì escluse le offerte che non rechino l’indicazione del ribasso e che non contengono tutta la documentazione richiesta;

- non sono ammesse offerte in aumento o pari a zero;

- nel caso di offerte uguali, si procederà, come per legge;

- si procederà all’aggiudicazione della gara anche in presenza di una sola offerta valida;

- non si darà corso all’apertura del plico che non risulti pervenuto entro i termini e con le modalità di cui al punto 8;

- non sarà ammesso alla gara l’offerta nel caso che manchi o risulti incompleto od irregolare alcuno dei documenti richiesti ovvero, nel caso di dichiarazioni sostitutive, queste siano mancanti delle indicazioni contenute nel certificato originale, o con indicazioni errate, insufficienti, non pertinenti o inidonee all’accertamento della sussistenza dei requisiti necessari;

- determina l’esclusione della gara anche il fatto che l’offerta non sia contenuta nell’apposita busta interna debitamente sigillata con ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura, con indicazione del mittente e l’oggetto della gara;

- Non sono, altresì, ammesse alla gara le offerte che recano abrasioni o correzioni nell’indicazione del prezzo offerto.

In caso di discordanza fra le offerte espresse in cifre e quelle espresse in lettere, sarà ritenuta valida quella più vantaggiosa per l'Amministrazione.
I documenti non in regola con le disposizioni sul bollo non comportano l'esclusione dalla gara. Ne sarà fatta denuncia al competente Ufficio del Registro per la regolarizzazione (art. 19 del D.P.R. 26.10.1972 no 642, come sostituito dall'art. 16 del D.P.R. 30.12.1982 n° 955)
11. MODALITA’ DI PAGAMENTO – PENALITA’:

Le fatture verranno liquidate e pagate, previo accertamento di regolarità, entro 30 giorni dalla data di presentazione (D.lgs 09/10/2002 n. 231), nei modi stabiliti dal Capitolato Speciale d’Appalto. In caso d’inadempienze contrattuali saranno applicate le penalità previste dallo stesso Capitolato sopra citato.
12. CASI DI DIVIETO DI PARTECIPAZIONE ALLA GARA:

Non possono partecipare alla medesima gara imprese che si trovano fra di loro in una situazione di controllo di cui all'articolo 2359 del Codice Civile. Sono inoltre esclusi dalla partecipazione alla gara i concorrenti che si trovino nelle condizioni previste all’art. 38 del D.Lgs. 163/2006.

13. SVOLGIMENTO DELLA GARA

Il procedimento di gara si svolgerà il giorno 10 ottobre 2006 alle ore 10:00 presso il Palazzo Municipale, avrà luogo la fase della gara consistente nell’apertura del plico presentato dalle ditte concorrenti contenenti le buste A, B, nel controllo della documentazione amministrativa contenuta nella busta A) per l’ammissione delle ditte alla gara e nella valutazione delle offerte contenute nelle buste B) secondo i criteri stabiliti nel Capitolato.
L’aggiudicazione dell’appalto sarà pronunciata con atto del Responsabile del Servizio e sarà comunicata appena possibile.
L'aggiudicazione è immediatamente impegnativa per la ditta aggiudicataria.
Il contratto verrà stipulato nel giorno ed ora che verranno indicati con comunicazione scritta, con avvertenza che, in caso contrario, l’Amministrazione potrà procedere alla risoluzione del contratto, comunque formatosi con l’aggiudicazione e all’affidamento al concorrente che segue nella graduatoria.
14. ADEMPIMENTI A CARICO DELL’AGGIUDICATARIO
L’aggiudicatario dovrà:
· costituire le garanzie e le coperture assicurative previste dal capitolo dell’appalto.

· Firmare il contratto nel giorno e nell’ora che verranno indicati con comunicazione scritta, con avvertenza che, in caso contrario, l’amministrazione potrà procedere alla risoluzione del contratto, comunque formatosi con l’aggiudicazione, e all’affidamento al concorrente che segue nelle graduatoria.
a) Il contratto non può essere ceduto, a pena di nullità.
15. AVVERTENZE PER L’AGGIUDICATARIO
Si avverte che il mancato adempimento a quanto richiesto comporterà la decadenza dell’aggiudicazione che, fino a tale momento deve intendersi sottoposta a condizione risolutiva espressa, nonché la perdita della cauzione di cui al punto 2a).
Si avverte, altresì, che eventuali verifiche, da cui risulti che la ditta concorrente non è in possesso dei requisiti richiesti per la partecipazione alla gara, comporteranno la decadenza dell’aggiudicazione che, fino a tal momento, deve intendersi sottoposta a condizione risolutiva espressa.
Nel caso di decadenza dell’aggiudicazione per mancata costituzione delle garanzie e delle coperture assicurative richieste o per anomalie del prezzo offerto o per altra causa, la fornitura verrà aggiudicata al concorrente che segue in graduatoria.
16. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
Responsabile del procedimento relativo all’appalto di servizi in questione è il Dr. Mario CAVUOTI, Responsabile dell’Area Amministrativa.

Per tutte le condizioni non previste nel presente bando si fa espresso riferimento, per quanto applicabili, a quelle del regolamento per l’amministrazione del patrimonio e la contabilità dello stato approvato con R.D. 23 maggio 1924 n. 827, e successive integrazioni e modifiche ed a quelle del D.Lgs. 12/04/2006 n° 163.

Castelsaraceno, 12.9.2006
                                                                                              IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

                                                                                                        (dott. Mario CAVUOTI)
