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 REGIONE BASILICATA

AZIENDA SANITARIA USL N° 5

Viale dei Caduti, 29
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ARTICOLO 1

Premessa

Il Servizio di Cassa, di cui all’art. 12 della L.R. 34/95, dell’Azienda Sanitaria USL n. 5  (in seguito indicata per brevità con la denominazione di ASL ) è affidato mediante procedura aperta ai sensi di quanto previsto dagli artt. 3 comma 37, 54 comma 2 e 55 commi 1 e 5 del D. Lgs 12 aprile 2006, n° 163, come modificato dalla legge 12 luglio 2006, n° 228, per l’affidamento del servizio di tesoreria e cassa, ad un Istituto di Credito o a un Consorzio formato da più  Istituti di Credito coordinati per la gestione del Servizio (di seguito indicato cassiere), come indicato all’art. 1 del D.M. del Ministero del Tesoro del 28/3/81, emanato di concerto con il Ministero della Sanità, previa valutazione delle offerte presentate dalle Aziende di Credito che dichiarino di aver preso visione del presente Capitolato e, nell’accettarlo integralmente precisino le condizioni che sono disposte a praticare alla USL  ( differenziale – “ spread “ – rispetto al parametro di seguito indicato, in misura di punto (o percentuale di punto) che intende applicare sulle anticipazioni di cassa ) riguardo al saggio di interesse passivo sulle anticipazioni eventualmente da contrarre da parte della USL medesima (a norma dell’art. 4 della L.R. 34/95 e dell’art. 2 del D.M. del Tesoro 28 marzo 1981), espresso con riferimento all’EURIBOR a 3 mesi, media mese precedente vigente tempo per tempo; senza applicazione di commissioni sul massimo scoperto,  con la precisazione di seguirne automaticamente le variazioni. Il cassiere curerà i rapporti con la Tesoreria Provinciale dello Stato in riferimento alle disposizioni riguardanti la Tesoreria Unica.

L’aggiudicazione verrà effettuata a chi avrà offerto il tasso passivo più basso.

Il tasso di interesse attivo sulle giacenze di conto produttive di interessi rimane fissato nella misura di 0,50 (zerovirgolacinquanta) punti in meno del tasso passivo offerto.

Ai sensi dell’art. 4 della Legge 10/02/1992 n. 154 si specifica che oltre al tasso di interesse passivo sulle eventuali anticipazioni da contrarre da parte della USL (a norma dell’art. 4 della L.R. 34/95), tutti gli altri servizi sono gratuiti. La possibilità di variare in senso sfavorevole il tasso passivo di interesse resta limitata alle variazioni dell’EURIBOR a 1 mese base 365, media mese in corso vigente tempo per tempo.
Il servizio riguarderà la gestione dell’Azienda Sanitaria U.S.L. N° 5 e la gestione liquidatoria ad essa affidata. Il servizio di cassa dell’Azienda Sanitaria dovrà essere tenuto separato dal servizio di tesoreria della gestione liquidatoria della ex USL N° 7.

Per l’espletamento del servizio, l’istituto cassiere è esonerato dal prestare cauzioni ai sensi dell’art. 8 del D.M. 28/03/1981.
Durante il periodo di validità della convenzione, di comune accordo fra le parti e nel rispetto delle procedure di rito, potranno essere apportati i perfezionamenti metodologici, ritenuti necessari dalle parti, per un migliore svolgimento del servizio. 

ARTICOLO 2

Affidamento del Servizio 

I rapporti fra l’A.S.L. e la Banca aggiudicataria del servizio di cassa saranno disciplinati da apposita convenzione di cui il presente capitolato costituirà parte integrante.

Il cassiere dovrà curare tutte le incombenze derivanti dal presente capitolato e dalla convenzione, assumendone le relative responsabilità.

Nel caso di affidamento del servizio a più Istituti di credito consorziati le globali disponibilità derivanti dal Servizio di Cassa e da eventuali gestioni speciali della ASL saranno ripartite fra gli Istituti Tesorieri nelle percentuali e con le modalità convenute fra gli Istituti stessi.

La ASL prende atto che dette disponibilità saranno intrattenute dalle Banche consorziate in appositi conti a nome della ASL.

Tuttavia per esigenze di carattere amministrativo-contabile, connesse alla gestione del servizio, verrà istituito presso l’Istituto capofila un unico conto per la contabilizzazione delle entrate e delle uscite relative alla gestione dei servizi della ASL.

L’Istituto capofila dovrà curare tutte le incombenze relative alla tenuta dei conti succitati e tutti gli altri adempimenti nei confronti della ASL, derivanti dal presente capitolato e dalla convenzione, assumendo tutte le responsabilità relative.

Il cassiere dovrà curare l’esecuzione di ogni altro servizio bancario richiesto dalla ASL, alle migliori condizioni consentite dai vigenti accordi interbancari ed eventuali successive variazioni.

Il cassiere dovrà garantire :

· lo svolgimento del servizio nel territorio della Regione in Italia ed all’Estero;

· il trasporto dei titoli due volte alla settimana previo accordo delle parti, la custodia e l’amministrazione dei titoli ed il trasporto, la custodia e l’amministrazione  dei valori di proprietà della ASL nonché quelli depositati da terzi per cauzione a favore della stessa alle condizioni di cui sopra;

· il trasporto dei contanti dalle sedi delle Casse CUP;

· la possibilità alla A.S.L.  di usufruire  dei servizi a carattere telematico come, ad esempio, il sevizio per il pagamento del pedaggio autostradale “telepass” per le autovetture istituzionali individuate dalla A.S.L.;

· la disponibilità a sponsorizzare, una volta all’anno, eventi formativi organizzati dall’ASL;

· la disponibilità alla installazione ed alla messa in funzione , entro il termine di mesi 4 (quattro) dall’affidamento del servizio, nonchè alla manutenzione per il triennio 2007/2009, di n° 3 riscuotitori automatici presso i PP.OO. di Policoro, Tinchi e Stigliano, il tutto senza addebito di costo alcuno nei confronti dell’Azienda Sanitaria. I riscuotitori automatici dovranno essere collegati ed alimentare il sistema unico di prenotazione (C.U.P.) in uso presso le strutture aziendali e, di conseguenza, dovranno essere dotati di un software in grado di:

· recepire dall’utente il numero di prenotazione, composto di n° 11 caratteri alfanumerici;

· provvedere all’integrazione con la nuova versione CUP;

· interagire tramite web services con il suddetto CUP e tramite questi ultimi visualizzare gli estremi delle causali e degli importi da riscuotere, nonchè provvedere all’elaborazione della ricevuta/fattura relativa a ciascuna impegnativa/incasso. L’interazione tra il gateway ed il web service CUP dovrà essere realizzata tramite una chiamata SOAP su protocollo http.

Per ciascuna impegnativa dovrà pertanto essere emessa fattura/ricevuta, in cui siano riportati il numero identificativo, i dati dell’assistito, le prestazioni richieste ed il loro costo analitico e totale, l’importo dovuto, al netto degli abbattimenti ticket eventualmente spettanti all’utente, il tipo di esenzione di  cui l’assistito abbia eventualmente fruito; la dichiarazione da firmare, per gli eventuali abbattimenti ticket relativi alla quantificazione dei redditi percepiti.

Il numero identificativo sopracitato dovrà avere il formato XXX-YYYY nnnnnn, dove:

· XXX = codice assegnato da ciascun riscuotitore automatico;

· YYYY = anno di rilascio del documento;

· nnnnnn = progressivo numerico, ad azzeramento annuale

Il servizio di manutenzione include tutte le attività necessarie per consentire il regolare funzionamento delle apparecchiature, ivi compresa la verifica periodica (mensile o trimestrale) delle giacenze incassate, il loro prelevamento e la loro eventuale riconciliazione con i saldi contabili CUP;

· condizioni di favore per tutti i dipendenti che sottoscriveranno l’apertura di un conto corrente con l’Istituto aggiudicatario.

Il cassiere dovrà disimpegnare il servizio, con apposito sportello nel territorio dell’ASL, presso l’Agenzia posta nelle immediate vicinanze della sede centrale della A.S.L. in Viale dei Caduti 29 a Montalbano Jonico, nei giorni lavorativi per gli istituti di credito e nelle ore in cui gli sportelli degli stessi sono aperti al pubblico.

Il cassiere dovrà garantire a proprie spese il raccordo informatico con i servizi della ASL per la reciproca trasmissione e ricezione di dati e documenti contabili; in particolare dovrà garantire il collegamento con il sistema informatico di contabilità per consentire lo scarico automatico dei titoli di spesa immessi in pagamento, ed il carico in automatico dei titoli di entrata immessi all’incasso. Dovrà, inoltre, garantire, a proprie spese, la trasmissione dei titoli di pagamento e di incasso con firma digitale, appena sarà previsto da apposita normativa in materia. 

Il cassiere risponde di tutte le somme di tutti i valori di cui è depositario in nome e per conto della ASL .

Il cassiere si impegna ad attrezzarsi tempestivamente ed a proprie spese, per tutto quanto concerne l’organizzazione del servizio.

Il servizio di cassa è gratuito e comprende:

•
le eventuali spese sostenute per indennità di missione compiute da dipendenti del Cassiere per assicurare il servizio di che trattasi;

•
le spese postali, incluse quelle per l’invio degli avvisi di pagamento ai beneficiari e dei cedolini degli stipendi ai dipendenti. La spedizione dovrà avvenire entro il giorno lavorativo successivo all’effettiva ricezione del titolo.

•
le spese postali per la trasmissione di assegni o spese di bonifico..ecc., per tutti i pagamenti relativi al personale dipendente ed agli assimilati e/o convenzionati. 

Nei convenzionati sono inclusi: Medici specialisti ambulatoriali convenzionati interni, Medici di medicina generale, Pediatri di libera scelta, Medici di continuità assistenziale, Medici della medicina dei servizi, Medici di emergenza sanitaria territoriale, Medici di medicina fiscale, Personale convenzionato ADI, Farmacie territoriali convenzionate.

In altre circostanze, quando non ripetibili ai beneficiari, ai sensi della circolare del Ministero dell’Interno FL/10/1980 n. 15400 AG del 24/10/80;

          .   le spese per bonifici destinati ad enti pubblici;
•
le spese per bolli, inclusi quelli per le quietanze, e stampati sostenute durante la gestione per l’espletamento del servizio;

•
gli adempimenti di cui all’art. 7 del Decreto Interministeriale del 28/3/81.

Di comune accordo fra le parti, potranno essere in ogni momento apportati alle modalità di espletamento del servizio tutti i perfezionamenti migliorativi per la ASL ritenuti necessari.
ARTICOLO 3

Durata della convenzione, spese  di stipulazione  e registrazione

La convenzione relativa alla gestione del servizio di cassa avrà la durata di 3 (TRE) anni con decorrenza 01/01/2007 e si concluderà il 31/12/2009.

Il cassiere ha l’obbligo di continuare, su richiesta della ASL, dopo la scadenza della convenzione, il servizio per almeno sei mesi, o comunque fino alla decorrenza della nuova convenzione stipulata dalla A.S.L.. 

Le spese di stipulazione e registrazione della convenzione sono a carico del cassiere.
ARTICOLO 4

Esercizio Finanziario e Vigilanza sulla gestione 

L’esercizio finanziario della A.S.L. ha durata annuale, con inizio il 1° gennaio e termine il 31 dicembre di ogni anno.

Dopo tale termine non possono effettuarsi operazioni di cassa a carico dell’esercizio dell’anno precedente.

Il Legale Rappresentante dell’Azienda, o un suo delegato, ed il Responsabile dell’U.O.                        “Economico – Patrimoniale”, provvedono alla vigilanza sulla regolare gestione del servizio di cassa.
ARTICOLO 5

Riscossioni

La ASL delega il cassiere ad incassare tutte le somme di spettanza sotto qualsiasi titolo e causa, contro rialascio di quietanza  liberatoria, numerata progressivamente per anno finanziario, da staccarsi da apposito bollettario.

Le entrate sono riscosse dal cassiere mediante ordinativi di incasso numerati progressivamente per anno finanziario, firmati dal Direttore Amministrativo Aziendale e dal Dirigente dell’U.O. Economico-Patrimoniale.

Il cassiere deve accettare, anche senza autorizzazione della ASL , ed in pendenza della emissione del relativo ordinativo di incasso, le somme che i terzi intendono versare, a qualsiasi titolo, rilasciandone ricevuta contenente le indicazioni della causale del versamento nonché la riserva “ salvo conferma di accettazione “ da parte dell’ ASL .

Salva diversa disposizione della A.S.L., tutte le riscossioni versate dai terzi, ad esclusione di quelle provenienti dallo Stato o dalla Regione, vanno attribuite sul conto speciale fruttifero di Tesoreria e saranno immediatamente segnalati alla A.S.L., con specifica della causale, per l’emissione dei relativi ordinativi di incasso.

Tale conto costituisce parte integrante del conto del cassiere.

La valuta di tutti gli incassi effettuati dal cassiere sarà quella del giorno della effettiva riscossione.
ARTICOLO 6

Pagamenti 

Il cassiere effettuerà i pagamenti in base a ordini di pagamento individuali o collettivi,   ordini di accreditamento ruoli o elenchi di spesa fissa.

 Gli avvisi di pagamento dovranno essere trasmessi ai beneficiari il giorno lavorativo per le Aziende di credito, successivo a quello della relativa ricezione. 

La valuta per il pagamento su piazza o fuori piazza dovrà essere quella del giorno dell’effettivo pagamento.

Per gli ordinativi estinti parzialmente la valuta di pagamento sarà riferita unicamente alla parte effettivamente pagata.

I pagamenti relativi a stipendi, imposte, tasse, contributi, canoni, utenze, ecc. , per i quali vi è obbligo di estinzione a scadenza predeterminata, verranno effettuati dal cassiere senza attendere la preventiva emissione dell’apposito ordinativo, purchè il ruolo emesso dagli enti impositori o creditori sia stato vistato dai soggetti tenuti alla firma degli ordinativi di pagamento.

Il pagamento di tutte le utenze potrà anche avvenire con domiciliazione delle bollette. In tal caso, il cassiere trasmetterà tempestivamente l’elenco delle utenze pagate per consentire l’emissione degli ordinativi di pagamento. 

Gli ordinativi di pagamento, numerati in ordine progressivo per anno finanziario, sono firmati dal Direttore Amministrativo Aziendale e dal Dirigente dell’U.O. Economico-Patrimoniale.

Ogni ordinativo di pagamento deve contenere l’indicazione dell’esercizio finanziario e la numerazione progressiva per esercizio, le generalità del creditore, il tipo di quietanza richiesta, la somma lorda e netta da pagare, l’oggetto del pagamento, gli estremi degli atti di autorizzazione alla spesa, la data ed il luogo di emissione, l’indicazione dei codici meccanografici per consentire la predisposizione dei flussi trimestrali di cassa che il cassiere avrà obbligo di trasmettere entro le scadenze di legge ai sensi dell’art. 7 del D.M. 28/03/1981 e le indicazioni necessarie per consentire l’assoggettamento o meno al bollo di quietanza.

Al fine di assicurare il servizio di cassa in qualsiasi località d’Italia e dell’Estero, il cassiere potrà avvalersi, sulle piazze sprovviste di suoi sportelli, di altre Aziende di Credito o di altri tramiti rispondendo comunque direttamente del loro operato.

A comprova della regolarità degli avvenuti pagamenti, sugli ordinativi estinti dovranno risultare il timbro datario del cassiere e quietanza del creditore.

Per pagamenti eseguiti mediante accreditamento del relativo importo sul c/corrente intrattenuto dal beneficiario presso la medesima banca, con bonifico bancario presso Aziende di credito corrispondenti e con assegni circolari “non trasferibili”, sarà sufficiente l’annotazione del pagamento così effettuato apposto dalla banca sull’ordinativo di pagamento, convalidato dal timbro datario e firma della banca stessa e dall’avviso di ricevimento della raccomandata.

Per i versamenti effettuati, invece, mediante versamento su c/corrente postale, emissione di vaglia postali e assegni postali localizzati saranno allegate agli ordinativi di pagamento, in luogo delle ricevute dei beneficiari, rispettivamente le ricevute di versamento rilasciate dall’Amministrazione postale e le distinte degli assegni postali localizzati o i tabulati meccanografici recanti gli estremi della vidimazione, convalidata da firma e timbro del cassiere.

Il cassiere non dovrà dar corso al pagamento di titoli non completi in ogni loro parte o sui quali risultassero abrasioni, cancellature o discordanze tra l’importo scritto in lettere e quello in cifre.

I beneficiari saranno avvisati direttamente dal cassiere della esigibilità dei titoli di pagamento mediante trasmissione dei moduli predisposti dalla A.S.L. ed allegati ai titoli stessi.

Il cassiere dispone i pagamenti  :

1. Il giorno della scadenza, se individuato nell’ordinativo o altrimenti noto, con valuta lo stesso giorno;

2. A partire dal primo giorno lavorativo successivo al ricevimento del titolo in 

      caso di estinzione dell’ordinativo mediante quietanza diretta, con valuta il giorno del 

      pagamento;

3. Entro il secondo giorno lavorativo successivo al ricevimento del titolo negli altri casi, con valuta lo stesso giorno del pagamento.

4. Per i pagamenti urgenti dovrà essere annotato sul titolo il termine ultimo di pagamento e qualora tale termine fosse lo stesso della ricezione da parte dell’Istituto, quest’ultimo si impegna ad eseguirlo immediatamente. 

Le eventuali penalità per il ritardo dei pagamenti a scadenza determinata (imposte,

 tasse 
ritenute, …...utenze )  sono a carico del cassiere.

La valuta al beneficiario, su piazza o fuori piazza,  sarà quella prevista dalle norme  dell’accordo interbencario vigente.

Per i pagamenti a scadenza determinata la valuta per il beneficiario è fissata nel giorno di scadenza. L’Azienda indicherà sull’ordinativo di pagamento “ Valuta fissa il ……….”.

Il cassiere, in tali casi, non potrà porre a carico della ASL e del beneficiario del pagamento alcuna somma.

  




ARTICOLO 7

Pagamento degli emolumenti ai dipendenti

La ASL per il pagamento degli emolumenti ai singoli dipendenti trasmetterà, con la dovuta documentazione cartacea e/o eventualmente tramite supporto informatico, i dati relativi a:

•
 Bonifici in rete relativi agli stipendi a favore dei dipendenti correntisti;

•
 Pagamento allo sportello.

I documenti e/o  supporti magnetici saranno trasmessi al Cassiere almeno 2 giorni lavorativi prima della data di pagamento.

Il cassiere curerà, a proprie spese, la trasmissione delle buste paga ai singoli dipendenti, entro il giorno lavorativo successivo all’effettivo pagamento delle competenze stipendiali.  

I pagamenti a fronte di regolare ordinativo, verranno eseguiti secondo le seguenti modalità:

· accreditamento degli stipendi sui conti correnti dei dipendenti correntisti dell’Istituto di Credito cassiere il giorno del pagamento;

· accreditamento degli stipendi a favore di correntisti di altri Istituti il giorno di pagamento, riconoscendo agli utenti valuta pari data;

· i dipendenti non correntisti potranno riscuotere lo stipendio presso lo sportello che sarà appositamente aperto, nel giorno di pagamento degli stipendi, presso i locali della Sede Centrale della ASL in viale Dei Caduti 29, presso i locali dei Presidi Ospedalieri di Policoro, Tinchi e Stigliano.

Ai dipendenti della A.S.L., nonché ai beneficiari che intrattengono con la stessa A.S.L. un rapporto di collaborazione coordinata e continuativa, Borsisti o di prestazione occasionale, andrà riconosciuta per i pagamenti a loro favore valuta fissa coincidente con la valuta relativa al pagamento effettuato anche se correntisti di altri istituti di credito. Le spese postali per la trasmissione di assegni o spese di bonifico..ecc., sono a carico del cassiere. 

ARTICOLO 8 

Firme Autorizzate

La ASL si impegna a comunicare preventivamente al Cassiere le generalità delle persone autorizzate a firmare gli ordinativi di riscossione, i titoli di pagamento, gli ordinativi di accreditamento ed i ruoli, corredando tali comunicazioni con gli esemplari di firma.

ARTICOLO 9

Trasmissione titoli

I titoli di pagamento e gli ordinativi  di incasso sono trasmessi dalla ASL  al Cassiere accompagnati da distinta in duplice esemplare, uno dei quali sarà restituito per ricevuta. 

L’ASL potrà attivare la trasmissione dei titoli in via informatica.

Qualora dovesse rendersi obbligatoria la trasmissione dei titoli a firma digitale sarà predisposto un regolamento aggiuntivo al presente capitolato che ne disciplina i termini e le modalità. 

ARTICOLO 10

Limiti di pagamento – Anticipazioni di cassa -

Il Cassiere è tenuto a dar corso ai pagamenti esclusivamente a valere sulle disponibilità speciali fruttifere e infruttifere con le modalità contenute nel decreto del Ministero dei Tesoro 26 luglio 1985.

Ai sensi dell’art. 2 del D.M. 28/03/191 e dell’art. 4, comma 4, della Legge Regionale 27 Marzo 1995, n. 34, in mancanza di disponibilità di cassa, l’Istituto di Credito è tenuto ad effettuare anticipazioni ordinarie di cassa nella misura di un dodicesimo dell’ammontare annuo delle entrate previste nel Bilancio di Competenza.

A tal fine l’ASL trasmetterà all’Istituto di Credito una dichiarazione, sottoscritta dal Direttore Generale, contenente i dati per fissare l’importo massimo dell’anticipazione.

L’istituto di credito dovrà rendere disponibile l’anticipazione richiesta nel più breve tempo possibile, e comunque non oltre quindici giorni dalla data di richiesta.

L’istituto cassiere, in situazioni di anticipazioni di cassa, si obbliga a trasmettere alla ASL trimestralmente il computo analitico degli interessi passivi maturati nel trimestre. A richiesta della ASL l’istituto cassiere è obbligato a trasmette ogni altra specifica necessaria alla verifica del conteggio degli interessi.

In caso di cessazione del servizio, il Cassiere subentrante, all’atto dell’assunzione dell’incarico, sia in corso d’anno che a cavallo di diversi esercizi finanziari,  è obbligato a rilevare, ogni esposizione derivante dalle surriferite anticipazioni. Il tasso passivo di interesse da applicare dalla data di passaggio delle competenze sarà quello di aggiudicazione della nuova gara. Le anticipazioni di cassa esistenti alla data di chiusura di ogni esercizio finanziario continueranno nell’esercizio successivo finchè non si creeranno le condizioni di cassa atte alla loro estinzione.   

L’istituto di credito subentra in tutti i rapporti finanziari ed in tutti gli obblighi in capo all’istituto subentrato nei confronti della U.S.L.

ARTICOLO 11

Conto riassuntivo del movimento di cassa

Il  Cassiere ha l’obbligo di tenere al corrente e custodire:

· il conto riassuntivo del movimento di cassa, costituito dal normale partitario di conto corrente ordinario e comprensivo delle operazioni in conto sospesi;

· il bollettario delle riscossioni.

ARTICOLO 12

Comunicazioni periodiche – Chiusura dei conti – Reclami

Alla fine di ogni giornata il Cassiere trasmetterà all’ASL:

· la situazione analitica di cassa aggiornata, distinta per ogni conto di contabilità speciale e l’elenco delle operazioni in sospeso.

La situazione di cassa verrà trasmessa su supporto informatico. A tale scopo il cassiere provvederà ad effettuare i necessari raccordi tra il proprio servizio informatico e la procedura automatizzata di contabilità  in uso presso l’ASL.

· copia dell’apposito tabulato per le contabilità speciali, consegnato dalla Sezione di Tesoreria Provinciale dello Stato, contenente i saldi riferiti alla giornata lavorativa precedente nonché le informazioni sulle operazioni di versamento effettuate direttamente dalla Sezione medesima.

Settimanalmente il Cassiere trasmetterà, con apposito elenco in doppio esemplare, gli ordinativi di riscossione e gli ordinativi di pagamento eseguiti, quietanzati, documentati ed annotati come specificato nei precedenti artt. 6 e 7. Copia del succitato elenco, firmato per ricevuta dal responsabile dell’U.O. Economico-Patrimoniale o da un suo delegato sarà restituito al cassiere. Gli ordinativi di pagamento collettivi e quelli riguardanti pagamenti da eseguirsi fuori piazza saranno restituiti all’ A.S.L. dopo la loro totale estinzione.

Sarà, inoltre, trasmesso l’elenco dei documenti non ancora estinti.

A chiusura annuale il Cassiere trasmetterà l’estratto conto per capitali ed interessi e gli ordinativi ineseguiti.

Alla fine di ciascun trimestre, il Cassiere dovrà trasmettere all’ASL, alle date suindicate e comunque non oltre un mese da esse, l’estratto analitico regolato per capitali ed interessi, sia attivi che passivi.

L’ASL si obbliga a verificare gli estratti conti trasmessi e a darne  benestare oppure a segnalare tempestivamente le discordanze eventualmente rilevate.

Alla fine dell’esercizio e comunque non oltre il 31 gennaio dell’esercizio successivo, il cassiere renderà alla A.S.L. il proprio conto riassuntivo mettendo in evidenza, per ciascun conto di cassa:

· la giacenza di cassa o l’eventuale credito del cassiere per deficit di cassa all’inizio dell’esercizio;

· le riscossioni effettuate nell’esercizio;

· i pagamenti effettuati nell’esercizio;

· la giacenza di cassa o l’eventuale credito del cassiere per deficit di cassa alla fine dell’esercizio.

Tali evidenze dovranno risultare separatamente tra gestione Azienda Sanitaria e gestione liquidatoria.

Al conto riassuntivo verranno allegate le matrici dei bollettari di riscossione.

Il Cassiere si obbliga a trasmettere trimestralmente i dati dei movimenti di cassa alla Ragioneria Provinciale dello stato, alla Regione Basilicata – Dipartimento di Sicurezza Sociale -, all’Azienda Sanitaria secondo i modelli appositamente predisposti ed attualmente in uso.

ARTICOLO 13

Raccordo reciproco della contabilità

L’ASL consente che il Cassiere proceda periodicamente al raccordo delle risultanze della propria contabilità con quelle della contabilità dell’ASL.

Trimestralmente, o comunque su richiesta dell’ASL, il Cassiere procede al raccordo della propria contabilità con quella dell’ASL, compresa quella iscritta nelle contabilità speciali e nelle gestioni liquidatorie.

Copia dei predetti quadri di raccordo, nonché l’elenco degli ordinativi ineseguiti, saranno inviati all’U.O.Economico-Patrimoniale della ASL  in plico raccomandato.

Lo stesso servizio dovrà darne benestare al Cassiere, oppure segnalare le discordanze eventualmente rilevate.

Al fine dei suddetti raccordi si prevederà successivamente a stabilire norme atte a consentire l’utilizzazione dei rispettivi sistemi informativi.

ARTICOLO 14

Flussi trimestrali di cassa

Il Cassiere,  dovrà gratuitamente provvedere agli adempimenti di cui all'art. 7 del Decreto Interministeriale del 28/03/1981 con le modalità ed alle condizioni dallo stesso articolo precisate.

ARTICOLO 15

Clausole nulle e Composizione delle controversie
Ai sensi della legge 10/02/1992 n. 154 si specifica che le clausole di rinvio agli usi sono nulle e si considerano non apposte, le clausole che prevedono tassi, prezzi e condizioni più sfavorevoli per i clienti di quelli resi pubblici sono nulle.

In caso di contestazione nella interpretazione e nella applicazione del presente capitolato, le eventuali controversie saranno rimesse alla decisione di un Collegio arbitrale, a norma degli artt. 806 e seguenti del Codice Procedura civile, composto da un rappresentante per ciascuna parte contraente e da un Presidente scelto di comune intesa tra le parti o, in caso di disaccordo, dal Presidente del Tribunale di Matera.

ARTICOLO 16

Domicilio

Per gli effetti della convenzione che disciplinerà il Servizio di  Cassa e per tutte le conseguenze dalla stessa derivanti, l'Azienda Sanitaria Locale ed il Cassiere eleggeranno il proprio domicilio presso le Sedi delle rispettive ammistrazioni.

ARTICOLO 17

Foro competente

Per tutte le controversie che eventualmente dovessero insorgere fra le parti in merito al contratto oggetto del presente capitolato speciale di appalto, sua interpretazione ed esecuzione, sarà competente unicamente il foro di Matera.

ARTICOLO  18

Trattamento dei dati personali

Ai sensi e per gli effetti della Legge 31 Dicembre 1996, n. 675 e successive modificazioni, recante disposizioni a “Tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento di dati personali” , il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza, nella piena tutela dei diritti dei soggetti candidati alla gara e della loro riservatezza con i comportamenti previsti dalla Legge 7 agosto 1991, n. 241.

Il trattamento dei suddetti dati sarà svolto nel rispetto dei principi e delle disposizioni di cui alla suddetta normativa.

In particolare il trattamento dei dati richiesti per la partecipazione alla presente gara ha la sola finalità di consentire l’accertamento del possesso dei requisiti e idoneità e dell’inesistenza di cause ostative, e che l’Istituto di Credito ha la facoltà di esercitare i diritti previsti dall’art. 13 della medesima legge n. 675/96.

IL DIRETTORE GENERALE

(DR PIETRO QUINTO)

_____________________
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