1)  OGGETTO

Il Comune di Latronico intende affidare la fornitura di gasolio da riscaldamento da utilizzarsi in edifici comunali, avente una concentrazione di zolfo  non superiore al 0,2%.(salva diversa disposizione dell'Autorità competente che riduca o elevi detto valore) L'importo presumibile della fornitura, relativamente alle stagioni invernali 2006/2007, 2007/2008 e 2008/2009, ammonta ad Euro 45.000,00 IVA esclusa.

Il rapporto di fornitura di cui innanzi cesserà di produrre effetti (ancor prima del decorrere del termine triennale 2006-2009) allorquando gli impianti dovessero essere allacciati alla rete del gas metano. In tale ipotesi alcuna indennità (o altro ristoro comunque denominato) verrà riconosciuta alla Ditta incaricata.

2)  MODALITA' DI ESECUZIONE

La Ditta si obbliga ad effettuare direttamente  le forniture in oggetto,  nel rispetto delle indicazioni impartite dall'U.T.C.

3) ORDINE DI  ESECUZIONE

La Ditta dovrà consegnare il prodotto secondo i quantitativi di volta in volta richiesti successivamente alla stipulazione del contratto, solo previo ordine specifico.

4) OFFERTA

L'offerta deve avere validità di almeno 60 giorni successivi alla data di scadenza del termine per la presentazione e avrà valore di proposta contrattuale  irrevocabile ai sensi dell'articolo 1329 del Codice Civile. Mentre con la presentazione dell'offerta la Ditta è immediatamente obbligata nei confronti del Comune ad effettuare la prestazione nei modi e nei termini della stessa, del bando di gara e del presente disciplinare, per il  Comune il rapporto obbligatorio nascerà solo dopo l'approvazione dell'atto di determinazione di aggiudicazione definitiva e la stipulazione del contratto. Il Comune si riserva, comunque, a suo insindacabile giudizio, di procedere o meno all'aggiudicazione.

5) CRITERI DI AGGIUDICAZIONE

La fornitura in oggetto verrà aggiudicata al prezzo più basso ai sensi dell'art.82, comma 2, lettera a) del D.Lgs. n. 163/2006.

6) STIPULAZIONE DEL CONTRATTO

La Ditta che risulterà aggiudicataria si impegna a stipulare il contratto previo versamento dei diritti di segreteria, di scritturazione e delle spese inerenti e conseguenti al contratto stesso (il cui ammontare verrà successivamente comunicato) entro cinque giorni dalla lettera con cui verrà comunicata l'aggiudicazione e prende atto che nel caso in cui non stipuli e/o non  versi i diritti di segreteria e le atre spese inerenti al contratto nel termine fissato, decade automaticamente dall'aggiudicazione e il rapporto obbligatorio verrà scisso con semplice comunicazione scritta del Comune, che le porrà a carico le eventuali ulteriori spese che dovesse affrontare  per la stipulazione  con altro contraente, tenendola comunque indenne dalle eventuali prestazioni effettuate nel frattempo.

7) LUOGO DELLA STIPULAZIONE

La stipulazione del contratto avverrà nella sede del comune di Latronico.

8) OBBLIGHI VERSO I DIPENDENTI

La Ditta si impegna a rispettare tutti gli obblighi verso i propri dipendenti imposti dalle vigenti disposizioni legislative e regolamentari in materia di lavoro e assicurazioni sociali assumendone gli oneri relativi. La Ditta applica nei confronti dei propri dipendenti, il trattamento giuridico e retributivo secondo condizioni non inferiori a quelle risultanti dai contratti collettivi di lavoro vigenti per la categoria e nella località in cui si svolgono le lavorazioni, nonché condizioni risultanti da successive modifiche ed integrazioni e da ogni contratto collettivo, successivamente stipulato per la categoria e applicabile nella località. La Ditta è obbligata a continuare ad applicare dette condizioni anche dopo la scadenza dei contratti collettivi fino alla loro sostituzione. Gli obblighi di cui sopra vincolano la Ditta anche se essa non aderisca alle Associazioni stipulanti i contratti collettivi di lavoro o abbia receduto dalle stesse. In caso di violazione degli obblighi sopra menzionati il Comune provvede a denunciare le inadempienze accertate all'Ispettorato del Lavoro dandone comunicazione alla Ditta, nei confronti della quale opererà una ritenuta sui pagamenti contrattuali fino al 20% dell'importo contrattuale. Tale somma sarà rimborsata solo a seguito di dichiarazione dell'Ispettorato che la Ditta sia in regola con i suoi obblighi.

9) CAUZIONE

La Ditta è tenuta  a prestare cauzione pari al 10 % del valore della fornitura per tutto il periodo di esecuzione della prestazione contrattuale .La cauzione deve essere costituita in denaro contante depositato presso la tesoreria comunale, mediante fidejussione  bancaria o polizza assicurativa rilasciata da una compagnia autorizzata ai sensi dell'art. 113 del D. Lgs 163/06. Il deposito cauzionale è svincolato e restituito al contraente solo a conclusione del rapporto, dopo che sia stato accertato il regolare soddisfacimento degli obblighi contrattuali.

10) CONSEGNA

La consegna dei beni deve essere effettuata nelle quantità, modalità e luoghi volta per volta indicati mediante ordinazione (telefonica e/o comunicata a mezzo fax) dai competenti funzionari del Comune. Il termine per la consegna è fissato in non oltre 24 ore dal ricevimento dell'ordine impartito  dagli Uffici Comunali. La Ditta contraente deve effettuare le consegne dei beni a proprio rischio, assumendo a proprio carico le spese di ogni natura. All'atto di ogni consegna la Ditta deve presentare all'addetto comunale al ricevimento apposita nota in duplice esemplare, nella quale risultino dettagliatamente indicati specie e quantità dei singoli beni serviti. Una copia sottoscritta dal ricevente sarà restituita all'incaricato della consegna, da parte della Ditta. I beni non passano in proprietà del Comune, quindi i fornitori non acquistano il diritto al pagamento, qualora vengono contestati nel termine di quindici giorni. L'operazione di consegna s'intende effettuata quando tutti i beni, le macchine o tutte le parti siano state consegnate e assemblate e, ove previsto, posti in condizioni di funzionamento entro il termine previsto dal contratto.

11)  CONTESTAZIONE

Nel caso che imperfezioni e/o difformità del prodotto oggetto della fornitura dalle caratteristiche richieste risultino all'evidenza o emergano da verifiche, il Comune ha il diritto di respingere, e la Ditta l'obbligo di ritirare, il prodotto che all'atto della consegna risultasse di caratteristiche diverse da quelle previste o, per altre ragioni, inaccettabili. La Ditta, in tale ipotesi, dovrà provvedere alla sostituzione del prodotto, nel termine che le verrà indicato con lettera di contestazione, con altro corrispondente alla qualità stabilita. Qualora il prodotto rifiutato non venisse tempestivamente ritirato dalla Ditta, il Comune non risponderà della sua perdita o deterioramento durante la temporanea custodia. In caso di mancata o ritardata sostituzione, il Comune si riserva la facoltà di approvvigionarsi dello stesso prodotto altrove, a totale spesa a carico della Ditta che non potrà fare opposizione o sollevare eccezioni sulla qualità e sul prezzo del bene così acquistato.

Le precedenti disposizioni  si applicano anche per consegne di beni in quantità inferiori a quelle ordinarie.

12)  PENALITA'

Nel caso di ritardo nelle consegne, totali o parziali, la Ditta è soggetta alla penale del 3,00% calcolato sul valore della fornitura  commissionata e non consegnata o consegnata in ritardo, per ogni giorno di ritardo rispetto al termine di consegna. Nel caso di ritardo nel ritiro di prodotti rifiutati la Ditta è soggetta alla penale pari al 10,00% calcolato sul valore della merce non ritirata. La penalità è addebitata sui crediti della Ditta dipendenti dal contratto o da altri contratti che la Ditta abbia in corso con il Comune o se tali crediti manchino o siano insufficienti, sulla cauzione. L'applicazione della penale va notificata alla Ditta in forma Amministrativa.

13)  MODALITA' DI PAGAMENTO

I pagamenti di somme relative alle forniture in oggetto saranno effettuati dal Comune in favore della Ditta a mezzo mandati di pagamento riscuotibili presso la Tesoreria Comunale. Trattandosi di consegne ripartite, i pagamenti verranno effettuati relativamente alle singole consegne allorquando saranno pubblicati i prezzi accertati dalla Commissione Tecnica per la rilevazione dei prezzi all'ingrosso operante presso la C.C.I.A.A. di Potenza. 

14) FISSAZIONE DEI PREZZI

I prezzi contrattuali sono fissi ed invariabili per qualsiasi ragione, anche se imprevista, e si intendono accettati dalla Ditta in base ai calcoli di sua convenienza e a tutto suo rischio.

15)  RECESSO DEL  COMUNE

Ai sensi dell' art. 1671 del Codice Civile, il Comune può recedere dal contratto anche se è stata iniziata la prestazione della fornitura purché tenga indenne l'appaltatore delle spese sostenute, delle forniture effettuate e del mancato guadagno.

16)  RISOLUZIONE DI DIRITTO DEL CONTRATTO

Quando nel corso del contratto si accerti che la sua esecuzione non procede secondo le condizioni stabilite, il Comune può fissare un congruo termine entro il quale la Ditta si deve conformare a tali condizioni. Trascorso inutilmente il termine stabilito il contratto è risolto di diritto. La risoluzione opera in ogni caso d'inadempimento degli obblighi contrattuali assunti dalla Ditta. La risoluzione comporta il risarcimento del danno da parte della Ditta.

17)  RESPONSABILITA'

La Ditta si obbliga ad assumere ogni responsabilità  per casi d'infortuni o di danni arrecati al Comune e/o a terzi  in dipendenza di condotta negligente o caso fortuito che avesse ad incorrere  durante l'esecuzione della prestazione contrattuale.

18)  CESSIONE DEL CONTRATTO

Il contratto  non potrà essere ceduto a pena di nullità.

19)  DOMICILIO

Le notificazioni e le intimazioni verranno effettuate a mezzo telegramma o raccomandata al domicilio che la Ditta comunicherà all'atto della stipula del contratto. Qualsiasi comunicazione fatta all'incaricato della Ditta dal responsabile del procedimento, si considererà fatta personalmente al titolare della stessa.

20)  VERTENZE

Per la risoluzione di eventuali controversie le parti escludono il ricorso ad arbitri e si rivolgono unicamente all'Autorità Giudiziaria Ordinaria. Il Foro territorialmente competente è quello del tribunale di Lagonegro.

21)  SPESE

Tutte le spese inerenti e conseguenti alla stipulazione del successivo contratto sono poste a carico della Ditta, senza diritto di rivalsa.

22)  RINVIO

Per quanto non espressamente previsto nel presente disciplinare, sono applicabili le disposizioni contenute nella Legge e nel Regolamento per l'Amministrazione del patrimonio e per la contabilità generale dello Stato (R.D. 18 novembre 1923 .n. 2440, R.D. 827 e successive modifiche ed integrazioni), nonché le disposizioni del Codice Civile, le disposizioni contenute nel Decreto del Ministero del Tesoro 28 Ottobre 1985  che qui s'intendono riportate e approvate per intero nonché le altre Leggi e Regolamenti vigenti in materia, in quanto applicabili. 
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