Comune di San Mauro Forte – Provincia di MATERA

via P. MARSILIO n°45 ‑ C.A.P. 75010

TEL: 0835 674358 – 674015 ‑ FAX: 0835 674288

Part. IVA 00399830777 ‑ C.F.83000570776


COMUNE DI SAN MAURO FORTE

PROVINCIA DI MATERA

                                              Ufficio tecnico

Vendita materiale legnoso proveniente dal taglio particella 22 ripresa anno 2005 bosco “ Monte di Mella” Comune di San Mauro Forte ( MT)  

AVVISO D’ASTA PUBBLICA

Soggetta ad offerte in aumento

1. Questo Stazione Appaltante  in esecuzione della Deliberazione  di Giunta Comunale n°144 del 01.12.2006 intende procedere alla vendita del materiale legnoso proveniente dal taglio particella 22 ripresa anno 2005 Comune di San Mauro Forte con il metodo dell’Asta Pubblica, ai sensi della legge 109/94 del DPR 554/1999  . 

I lavori dovranno essere eseguiti nel termine di mesi 6 (sei ) naturali e consecutivi decorrenti dalla data del verbale di consegna dei lavori . 

Gli elaborati di progetto possono essere visionati presso l’Ufficio Tecnico del Comune di San Mauro Forte dalle ore 8,30 alle ore 13,00 dal lunedì al venerdì . 

2. Per partecipare alla gara codesta ditta dovrà far pervenire a mezzo raccomandata del servizio postale,ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, al Comune di San Mauro Forte via P. Marsilio n°45, entro il termine perentorio delle ore 14,00 del giorno 28/12/2006  pena l’esclusione dalla gara, un plico chiuso e sigillato recante l’indirizzo del mittente e le indicazioni relative all’oggetto della gara informale : “offerta per la gara del 29/12/2006 ore 10,00 per la vendita del materiale legnoso proveniente dal bosco in località Monte di Mella particella 22 ripresa 2005 .  Il  plico dovrà contenere al suo interno due buste, a loro volta sigillate con ceralacca e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l’intestazione del mittente e la dicitura, rispettivamente, “A- Documentazione” e “B- Offerta Economica”.

   LUOGO, DESCRIZIONE, IMPORTO

· luogo di esecuzione: SAN MAURO FORTE (MT);

· descrizione: materiale legnoso proveniente dal lotto del bosco  di proprietà del Comune di San Mauro Forte.

· Importo valore di macchiatico a base di gara informale (soggetto ad aumento): €. 22.915,19 (euro ventiduemilanovecentoquindici/diciannovecentesimi);

· Importo oneri tecnici da versare alla firma del contratto (non soggetto a variazioni): €. 5.200,00 (euro cinquemiladuecento);

· Importo collaudo tagliata (1,5% dell’importo del contratto ) da versare alla consegna dei lavori . 

TERMINE DI ESECUZIONE

Il taglio delle piante e lo sgombero del materiale legnoso e dei residui di lavorazione dovrà essere terminato entro mesi 6 (sei) naturali e consecutivi decorrenti dalla data di consegna lavori , con tutti gli adempimenti previsti dal capitolato generale d’oneri  ed il rispetto della prescrizioni della Regione Basilicata e del Corpo Forestale dello Stato competente per territorio, per preservare l’ambiente. 

TERMINE, INDIRIZZO DI RICEZIONE, E DATA DI APERTURA DELLE OFFERTE: 

I plichi sigillati con ceralacca e controfirmati sui lembi di chiusura, devono contenere al loro interno due buste, a loro volta sigillate con ceralacca e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l’intestazione del mittente e la dicitura, rispettivamente “A - Documentazione” e “B - Offerta economica”.

I plichi contenenti l’offerta e la documentazione, pena l’esclusione dalla gara, devono pervenire, a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, entro e non oltre le ore 14,00 del giorno 28/12/2006 al seguente indirizzo: COMUNE DI SAN MAURO FORTE –Ufficio TECNICO– Via Pietro Marsilio, 45 – 75010 San Mauro Forte, sul quale, oltre all’intestazione del mittente ed all’indirizzo dello stesso, deve essere apposta la dicitura: “OFFERTA PER LA GARA DEL 29/12/2006, ORE 10,00, PER LA VENDITA DEL MATERIALE LEGNOSO PROVENIENTE DAL BOSCO  IN LOCALITÀ MONTE DI MELLA - importo a base di gara di €. 22.915,19 .

L’invio dei plichi avverrà ad esclusivo rischio del mittente e non si terrà conto dei plichi pervenuti dopo la scadenza, in tutti i casi ; farà fede il timbro del protocollo comunale che attesta il giorno e l’ora di arrivo. .

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DEI PLICHI: I plichi dovranno contenere, pena l’esclusione, l’offerta economica in busta sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura e la documentazione richiesta ai successivi punti  

  . 
“A” - DOCUMENTAZIONE: da presentare a corredo dell’offerta a pena di esclusione.

La ditta  dovrà allegare le seguenti dichiarazioni firmate dal legale rappresentante e accompagnate dalla fotocopia autenticata e sottoscritta del documento di identità del sottoscrittore, nonché i certificati previsti: 

1)         pena l’esclusione, domanda di partecipazione, con l’indicazione dell’oggetto e dell’importo della gara informale,  del numero di telefono, di fax e del codice fiscale e ove in possesso indirizzo E-mail nonché della partita IVA, e/o codice fiscale, della matricola INPS, del codice cliente e PAT INAIL con la quale il concorrente chiede di partecipare alla gara;

a) pena l’esclusione, Dichiarazione sostitutiva  ai sensi degli artt.46 e 47 del D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000, ovvero, per i concorrenti non residenti in Italia, documentazione idonea equivalente secondo la legislazione dello stato di appartenenza, con la quale il concorrente assumendosi  piena responsabilità dichiara: 

· di essere in possesso della piena capacità di agire e di avere la piena disponibilità dei propri diritti;

· di non trovarsi nella condizione di incapacità di contrarre con la P.A.;

· di non avere in corso con l’Amministrazione Comunale di San Mauro Forte contestazioni per altri contratti, né di trovarsi in contenzioso con la Stazione Appaltante per qualsiasi motivo;

· di aver corrisposto al detto Ente tutte le somme dovute in base a liquidazione di precedenti verbali di collaudo di altre vendite o di accertamento su precedenti tagli;

· di essersi recato sul luogo ove deve eseguirsi il taglio e di avere preso visione delle condizioni locali, di tutte le circostanze generali e particolari relative all’utilizzazione stessa;

· di aver preso visione del progetto di taglio nonché del Capitolato, e di conoscere ed accettare tutte le condizioni che regolano la gara e tutte le circostanze che possono aver influito sulla determinazione del prezzo;

· di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nel bando di gara e nel capitolato;

· di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto nella formulazione dell’offerta delle condizioni contrattuali e degli oneri, compresi quelli eventuali relativi alla raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti e/o residui di lavorazione nonché degli obblighi e degli oneri relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nel luogo dove devono essere eseguiti i lavori;

· di avere nel complesso preso conoscenza di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possano avere influito o influire sia sull’esecuzione del taglio sia sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l’offerta economica presentata;

· che a proprio carico  non sussistono gli impedimenti di cui alla vigente normativa antimafia;

· di essere consapevole che, qualora dai controlli emerga la non veridicità del contenuto della presente autocertificazione , il dichiarante decade dall’aggiudicazione, con la perdita della cauzione già versata e denuncia alle competenti Autorità;

· che non sussistono le cause di esclusione previste dall’art. 17, comma 1, della legge 12 marzo 1999, n. 68, in quanto l’impresa è in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili ed ha ottemperato a quelle di cui alla legge 68/1999  ;

· di possedere l’attrezzatura necessaria per eseguire ed ultimare le operazioni di taglio di materiale legnoso  nel periodo di tempo previsto dal presente bando ;

· di non essere stata temporaneamente esclusa dalla presentazione di offerte in pubblici appalti;

· che l’offerta presentata tiene conto degli oneri previsti per i piani di sicurezza;

· dichiara che l’impresa non si è avvalsa di piani individuali di emersione di cui alla Legge n. 383 del 2001 oppure si è avvalsa di piani individuali di emersione di cui alla Legge n. 383 del 2001, ma che il periodo di emersione si è concluso;

· dichiara la non applicazione all’impresa della sanzione interdittiva prevista dall’art. 9, secondo comma, lettera a) e/o c) del d.lgs. n. 231/2001 emessa anche in sede cautelare;

· di essere in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali ed assistenziali a favore dei lavoratori, secondo la legislazione vigente;
·       dichiara di aver adempiuto, all’interno della propria azienda, agli obblighi di sicurezza previsti dal D.Lgs.626/94;
· dichiara l’inesistenza di forme di controllo con altre imprese concorrenti ai sensi dell’art. 2359 del c.c. nonché l’inesistenza di situazioni di collegamento e/o di collegamento sostanziale con altre imprese concorrenti, quali ad esempio la non comunanza con altre imprese concorrenti del legale rappresentante / titolare / amministratori /soci / direttori tecnici / procuratori con poteri di rappresentanza.

2) Pena esclusione, produzione da parte del titolare, dei soci, degli amministratori muniti dei poteri di rappresentanza nonché dei direttori tecnici del certificato del casellario giudiziale di data non anteriore a sei mesi rispetto a quella di presentazione dell’offerta. Il certificato dovrà essere prodotto in originale o copia conforme autenticata ai sensi e con le modalità degli artt. 18 o 19 del DPR 445/2000 ;  tale certificato può essere sostituito da una dichiarazione sostitutiva di certificazione rilasciata ai sensi degli artt. 46 e 48 della precitata norma. 

3) Pena esclusione, produzione da parte del titolare, dei soci, degli amministratori muniti dei poteri di rappresentanza nonché di direttori tecnici del certificato dei carichi pendenti di data non anteriore a sei mesi rispetto a quella di presentazione dell’offerta. Il certificato dovrà essere prodotto in originale o copia conforme autenticata ai sensi e con le modalità degli artt. 18 o 19 del DPR 445/2000, tale certificato può essere sostituito da una dichiarazione sostitutiva di certificazione rilasciata ai sensi degli artt. 46 e 48 della precitata norma.

4) Pena esclusione Certificato di iscrizione,  alla CC.I.AA. come ditta boschiva , di data non anteriore a 3 mesi a quello della gara, con annotazione antimafia .  Dal certificato si dovrà evincere che la ditta non è in stato di fallimento, amministrazione controllata , concordato preventivo, né lo è stata nell’ultimo quinquennio. Nel caso si tratti di società , dal certificato dovrà risultare che esso è stato rilasciato  in base ad atti depositati presso la Camera stessa e dovrà indicare la persona a cui spetta la legale rappresentanza sociale. Sono escluse dalla gara le società di fatto. Il certificato dovrà essere prodotto in originale o copia conforme autenticata ai sensi e con le modalità degli artt. 18 o 19 del DPR 445/2000, tale certificato può essere sostituito da una dichiarazione sostitutiva di certificazione rilasciata ai sensi degli artt. 46 e 48 della precitata norma.

5) Pena esclusione Certificato rilasciato dall’ufficio foreste e Tutela della Regione Basilicata di data non anteriore a sei mesi che attesta l’idoneità a condurre lavorazione di lotti boschivi di proprietà degli Enti Pubblici . (cat. A o B ) . 

6)  Pena esclusione Attestato rilasciato dall’U.T.C. dal quale risulti che il concorrente ha preso visione di tutti gli elaborati che compongono il progetto di taglio e quanto altro depositato presso gli uffici comunali , che ha preso visione dei luoghi dove effettuare le operazioni di manutenzione boschiva  . 

7) Pena esclusione, dichiarazione in carta legale, del legale rappresentante della ditta ,che presenta l’offerta ,contenente l’IMPEGNO a versare l’importo indicato nella offerta presentata compreso il rialzo  e gli oneri tecnici (euro 5.200,00 per la  martellata, direzione lavori e varie)con assegno circolare o bonifico bancario  in favore della Stazione Appaltante al momento della stipula del contratto, che sarà  in ogni caso sottoscritto  entro  quindici giorni dalla comunicazione di aggiudicazione definitiva . In ogni caso , in mancanza del versamento, si procederà alla stipula del contratto in favore del secondo classificato ed a seguire.

8) Pena esclusione, cauzione provvisoria del 2% sull’importo a base di gara 22.915,19 pari ad euro 458,00 circa da produrre  nelle consuete modalità di legge previste . 
9) Pena esclusione,  attestazione di versamento di €. 20,00 a favore dell’Autorità per la Vigilanza sui Lavori Pubblici come da Deliberazione della stessa del 26.01.2006 , ai sensi dell’art.1, comma 65 e 67 della legge n°266 del 23.12.2005. 
La ditta aggiudicataria dell’appalto dovrà produrre prima della stipula del contratto i certificati per i quali, in sede di gara, ha presentato dichiarazione sostitutiva.

“B” – OFFERTA ECONOMICA:

Nella busta “B” deve essere contenuta, a pena di esclusione:

a) dichiarazione contenente l’indicazione, in cifra ed in lettere, della somma complessiva offerta rispetto all’importo  posto di gara pari ad euro 22.915,19  che deve essere a pena di esclusione in aumento rispetto all’importo a base di gara .

Tale dichiarazione deve essere redatta su carta legale in lingua italiana e sottoscritta dal titolare dell’impresa offerente o dal legale rappresentante e, in caso di associazione non ancora costituita, da tutti gli associati, con firma leggibile e per esteso  dovrà contenere, inoltre, l’oggetto dell’appalto ed i dati anagrafici completi di chi sottoscrive l’offerta .  

Non deve inoltre contenere correzioni, abrasioni e/o rettifiche.

In caso di discordanza tra l’importo in cifre e quello in lettere sarà ritenuta valida l’offerta più vantaggiosa per l’Amministrazione.

L’inosservanza di una  delle  prescrizioni comporta l’esclusione dell’impresa dalla gara .

In caso che tale dichiarazione sia sottoscritta da un procuratore del legale rappresentante del concorrente, va trasmessa la relativa procura.

Si procederà all’aggiudicazione anche nel caso di una sola offerta valida. 

Saranno escluse le offerte:

a) pervenute dopo il termine perentorio già precisato, indipendentemente dalla data del timbro postale di spedizione, restando il recapito a rischio esclusivo del mittente ove, per qualsiasi motivo, l’offerta non giunga a destinazione in tempo utile;

b) mancanti o carenti di sigilli o di sigle sui lembi del plico di invio o sui lembi della busta contenente la documentazione o sui lembi della busta contenente l’offerta, rispetto a quanto prescritto dagli atti di gara;

c) il cui plico di invio non rechi all’esterno l’indicazione dell’oggetto dell’appalto o la denominazione dell’impresa concorrente;

d) che rechino strappi o altri segni evidenti di manomissione che ne possano pregiudicare la segretezza.

e) con uno dei documenti, presentati in luogo di una o più dichiarazioni, scaduti o non pertinenti;

f) mancanti dell’autenticazione di copia conforme ai sensi  del D.P.R. n°445/ 2000;

g) mancanti del deposito cauzionale provvisorio del 2% sul prezzo posto a base di gara informale ; o con deposito cauzionale di importo inferiore al minimo richiesto;

h) mancanti della firma del titolare o dell’amministratore munito del potere di rappresentanza sul foglio dell’offerta o di uno dei predetti soggetti in caso di associazione temporanea o consorzio di concorrenti non ancora formalizzati;

i) che rechino l’indicazione di offerta alla pari o in diminuzione ;

k) che contengano  oltre all’offerta condizioni, precondizioni, richieste o riserve a cui l’offerta risulti subordinata;

l) che rechino, in relazione all’indicazione in lettere, segni di abrasioni, cancellature o altre manomissioni.

Sono comunque escluse, a prescindere dalle specifiche previsioni che precedono, le offerte:

a) in violazione delle disposizioni sulle associazioni temporanee o consorzi di concorrenti;

b) di concorrenti che si trovino fra di loro in una delle situazioni di controllo di cui all'articolo 2359 del codice civile ovvero che abbiano una reciproca commistione di soggetti con potere decisionale o di rappresentanza;

c) che si trovino in una delle situazioni che costituiscono causa di esclusione che, ancorché dichiarate inesistenti dal concorrente, sia accertata dalla stazione appaltante ai sensi delle vigenti disposizioni;

d) in contrasto con clausole essenziali che regolano la gara, con prescrizioni legislative e regolamentari ovvero con i principi generali dell'ordinamento.

ALTRE INFORMAZIONI

L’aggiudicatario, al momento dell'aggiudicazione o al più tardi entro dieci giorni dalla medesima o al momento della stipula del contratto dovrà costituire un deposito cauzionale a garanzia dell’esatta esecuzione degli obblighi contrattuali nella misura del 10% dell’ importo del contratto.

Tutte le spese inerenti la stipula, bolli, registrazione, diritti ecc., sono a carico dell’aggiudicatario.

Sono altresì a carico dell’aggiudicatario le spese afferenti il collaudo della tagliata, determinato nella misura dell’ 1,5% dell’importo contrattuale , da versare alla Stazione Appaltante alla consegna dei lavori. 
Le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l’offerta devono essere in lingua italiana o corredati di traduzione giurata.

Gli importi dichiarati da imprese stabilite in altro stato membro dell’Unione Europea, qualora espressi in altra valuta, dovranno essere convertiti in euro.

La ditta aggiudicataria assume ogni onere per garantire l’osservanza delle vigenti disposizioni di legge in materia di prevenzione degli infortuni sul lavoro. L’Amministrazione appaltante rimane così sollevata da ogni responsabilità in materia restando in capo alla ditta ogni responsabilità in merito.

Il subappalto è regolato nei modi di legge .

E’ esclusa la competenza arbitrale.

I dati raccolti saranno trattati, ai sensi  del d.lgs. 196/2003 di tutela della Privacy , solo per finalità inerenti l’espletamento corretto della gara stessa . 

Per  quanto non previsto espressamente si fa richiamo:

- al Capitolato Generale d’Oneri che qui si intende integralmente richiamato;

- alle norme contenute nel regolamento per la contabilità generale dello Stato approvato con R.D. 23/05/1924 n°827;

- al “Regolamento di attuazione recante le norme per il taglio dei boschi” approvato con D.G.R. del 20/04/2000 n°956.

    La commissione di gara si riserva la facoltà di non dar luogo alla gara stessa o di prorogarne la data, dandone comunicazione anche verbalmente ai concorrenti presenti in presenza di situazioni e/o fatti  

La seduta di gara può essere, altresì, sospesa ed aggiornata ad altra ora e ad altro giorno , per motivi tecnici . 

Per maggiori chiarimenti e per prendere visione del Capitolato Generale D’Oneri,  della relazione di taglio, del Verbale di Assegno e Stima, della Cartografia e del Piedilista , gli interessati possono rivolgersi presso l’Ufficio  TECNICO del Comune di San Mauro Forte dal lunedì al venerdì dalle ore 9,00 alle ore 13,00.

Il Responsabile del procedimento: responsabile area tecnica geom. Egidio Cerabona – Via Pietro Marsilio, 45 – San Mauro Forte (MT) – telefono 0835/674015 fax 0835/674288.

 San Mauro Forte lì , 01 dicembre 2006
      
IL  RESPONSABILE DEL SERVIZIO 


(Egidio CERABONA)
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