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   Lì,  13.12.2006

AVVISO  D’ASTA  PUBBLICA

(soggetta ad offerte in aumento)


Per la vendita al miglior offerente di materiale legnoso costituito per ¾ da carpino e per ¼ da essenze quercine per un totale  di circa 220 metri cubi rivenienti da interventi di miglioramento di superfici boscate particolarmente degradate, eseguiti in Località Foresta – Partita Catastale 1 – Foglio 40 (Particella Forestale 4) avente un’estensione di circa 18 ettari. Importo a base d’asta €. 8.294,00 oltre IVA.
IL RESPONSABILE DELL’AREA FINANZIARIA

In esecuzione alla propria determinazione n.  72  del 13 dicembre 2006
RENDE  NOTO


Che il giorno 04.01.2007 alle ore 12.00 con prosieguo, nel Comune di Stigliano, innanzi alla commissione di gara all’uopo nominata avrà luogo un esperimento di asta pubblica per la vendita del materiale legnoso già tagliato e accatastato in Località Foresta riveniente da interventi di miglioramento di superfici boscate particolarmente degradate.  

La vendita si effettuerà, a corpo, ai sensi e per gli effetti degli artt. 73 comma c) e 76 del R.D. n. 827 del 23 maggio 1924. 

Il prezzo a base d’asta con il quale sarà aperta la vendita è di €. 8.294,00 (diconsi Euro Ottomiladuecentonovantaquattro/00) oltre I.V.A.

Sono ammesse solo offerte in aumento da esprimersi in percentuale sul prezzo posto a base di gara.

Non si applicheranno i criteri di offerte anomale.


L’aggiudicazione avverrà in favore della ditta che avrà presentato il prezzo più elevato.


In caso di parità di offerte si procederà all’aggiudicazione mediante sorteggio.


L’aggiudicazione avrà luogo anche se vi sarà una sola offerta valida.

Per essere ammessi alla gara i concorrenti interessati, a pena di esclusione, devono far pervenire all’Ente appaltante, entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 03.01.2007 esclusivamente a mezzo RACCOMANDATA A.R. tramite Poste Italiane (non saranno ammesse alla gara tutte le istanze che perverranno in modo differente) plico idoneamente sigillato con ceralacca e controfirmato sui lembi di chiusura, sul quale oltre all’intestazione del mittente ed indirizzo dello stesso, deve essere apposta la dicitura: OFFERTA PER LA GARA DEL  GIORNO 04.01.2007 ORE 12.00 RELATIVA ALLA VENDITA DI LEGNA DA ARDERE ALLESTITA SUL LUOGO DI PRODUZIONE”

Le offerte pervenute fuori termine non saranno ammesse alla gara

Il recapito tempestivo dei plichi rimane ad esclusivo rischio dei partecipanti.
1) 
DOCUMENTAZIONE RICHIESTA PER PARTECIPARE ALLA GARA 

I plichi devono contenere, a pena di esclusione, al loro interno due buste, a loro volta chiuse in maniera da garantire l'integrità e la segretezza di quanto contenuto e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l'intestazione del mittente e la dicitura, rispettivamente "A – Documentazione", "B -  Offerta economica”.

Nella busta "A" devono essere contenuti, a pena di esclusione, i seguenti documenti:

1) Certificato di iscrizione alla Camera di Commercio Industria e Agricoltura di data non anteriore a sei mesi a quella della gara da cui si evince che la ditta è abilitata alla vendita di materiale legnoso, ovvero dichiarazione sostitutiva (autocertificazione resa ai sensi del DPR 28.12.2000 n. 445). 

2) Dichiarazione con la quale il concorrente attesti di essersi recato sul luogo ove è accatastata la massa legnosa posta in vendita e di averne preso visione.

3) Dichiarazione con la quale il concorrente attesti di aver tenuto conto di tutti i parametri di economicità e convenienza nella formulazione dell’offerta.  

4) Procura speciale, nel caso che il concorrente partecipi alla gara a mezzo di un proprio incaricato o delegato. 

5) Certificazione antimafia rilasciata dalla competente C.C.I.A.A., di data non anteriore ai sei mesi, ovvero dichiarazione sostitutiva (autocertificazione resa ai sensi del DPR 28.12.2000 n. 445). In quest’ultimo caso dovrà essere allegato copia di un valido documento di riconoscimento.

6) Certificato Generale Penale del Casellario Giudiziale dei rappresentanti legali, di data non anteriore a sei mesi, ovvero dichiarazione sostitutiva (autocertificazione resa ai sensi del DPR 28.12.2000 n. 445).

7) Cauzione provvisoria mediante versamento di €. 1.000,00 da effettuare, sul c/c/p n. 12533758 intestato a: Servizio Tesoreria – Comune di Stigliano. La cauzione, versata a garanzia della sottoscrizione del contratto, sarà decurtata all’impresa aggiudicataria al pagamento dell’importo di aggiudicazione determinato in sede di gara. Alle altre ditte partecipanti, entro 30 giorni dall’aggiudicazione definitiva, sarà emesso provvedimento per la restituzione della cauzione. In caso di rinuncia da parte della ditta aggiudicataria la cauzione versata sarà incamerata dall’Ente.
L'Amministrazione si riserva, in caso di aggiudicazione, di verificare i requisiti dichiarati, mediante l'acquisizione d'ufficio dei certificati attestanti il possesso di stati, fatti e qualità dei soggetti dichiaranti.

Si ricorda che, nel caso di falsità in atti e dichiarazioni mendaci, verranno applicate, ai sensi dell'articolo 76 del D.P.R. n.445/2000, le sanzioni previste dal codice penale e dalle leggi speciali in materia, oltre alle conseguenze amministrative previste per le procedure relative agli appalti di forniture.

Nella busta “B” deve essere contenuto, a pena di esclusione, quanto segue:

1) 
offerta economica in bollo, con indicazione della percentuale di aumento rispetto all'importo  posto a base di gara, espresso in cifre ed in lettere, firmata per esteso ed in modo leggibile dal legale rappresentante della ditta. In caso di discordanza tra la percentuale indicata in cifre e quella in lettere, la Commissione terrà conto della percentuale indicata in lettere.
L'offerta non deve presentare correzioni che non siano state espressamente confermate e sottoscritte dallo stesso soggetto che sottoscrive l'offerta medesima. 

Sono esclusi dalla gara i concorrenti che non presentano i documenti di cui ai precedenti commi, o che li presentino in modo incompleto. 
L’aggiudicatario dovrà prendere in consegna il sito che ospita il materiale legnoso venduto entro 5 giorni dalla stipula  del contratto mentre lo sgombero dello stesso materiale dovrà avvenire entro 15 giorni dall’aggiudicazione della gara salvo imprevisti non imputabili alla ditta aggiudicataria.
L’aggiudicatario dovrà versare al Comune l’importo di aggiudicazione in valuta legale entro 2 giorni dall’aggiudicazione e in ogni caso prima di sottoscrivere il contratto di vendita.
In caso di ritardo decorreranno a favore dell’Ente proprietario gli interessi legali sulle somme non pagate. Qualora il ritardo durasse oltre trenta giorni, l’Ente, previa comunicazione formale all’interessato, non  procede alla stipula del contratto, incamera la cauzione provvisoria e aggiudica la vendita al secondo miglior offerente.
L’Ente Comune di Stigliano non risponde di eventuali danni a persone o cose derivanti dal caricamento e dal trasporto della legna venduta all’aggiudicatario.
L’aggiudicatario è obbligato a riparare le vie comunali, i ponti e ponticelli e qualunque altro guasto arrecato al bosco nel trasporto del legname, inoltre sarà ritenuto responsabile di tutti i danni arrecati a terzi e/o al patrimonio C/le durante le operazioni connesse al trasporto del legname.

Per maggiori chiarimenti gli interessati potranno rivolgersi al responsabile del procedimento  Sig. SAMPOGNA Rocco dal lunedì al venerdì nelle ore d’ufficio.

Copia del presente avviso pubblico e degli atti (verbale assegno e stima) potranno essere ritirati presso l’ufficio economato comunale  previo versamento della somma di € 10,00 da effettuarsi presso lo stesso ufficio.
Stigliano lì, 13.12.2006
IL RESPONSABILE AREA FINANZIARIA
Vito CAPALBI

