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Oggetto : INTERVENTO PER LA PROTEZIONE DELL’INVASO SUL PERTUSILLO “COSTRUZIONE IMPIANTO DI DEPURAZIONE” E “ADEGUAMENTO SISTEMA DEI COLLETTORI FOGNARI”.


COMUNICAZIONE DI AVVIO DEL PROCEDIMENTO ESPROPRIATIVO AI SENSI E PER GLI EFFETTI DEGLI ARTICOLI 11 COMMA 2 E 16 COMMA 5 DEL D.P.R. 327/2001 E SUCCESSIVE MODIFICHE, NONCHE’ DELLA LEGGE 241/90


Ai sensi e per gli effetti degli articoli 11 comma 2, e 16 comma 5 del D.P.R. 327/2001 e successive modifiche, nonché della legge 241/90, il CONSORZIO DI BONIFICA ALTA VAL D’AGRI  con sede in Villa d’Agri, nella qualità di soggetto espropriante delle aree occorrenti ai lavori di cui all’oggetto, con il presente avviso

C O M U N I C A

l’avvio del procedimento diretto all’apposizione del vincolo e all’approvazione del progetto equivalente a dichiarazione di pubblica utilità .

Entro 30 giorni decorrenti dal presente avviso,  coloro che vi abbiano interesse possono presentare in forma scritta allo scrivente - presso la sede del Consorzio di Bonifica con sede in Villa d’Agri di Marsicovetere, Piazza Zecchettin - le loro eventuali osservazioni, così come precisazioni in ordine a frazionamenti, volture e quanto modificativo delle ditte intestatarie delle singole particelle, 

A tal fine, si rende noto:

· che la presente comunicazione costituisce, avendone titolo a tutti gli effetti, la comunicazione personale agli interessati, poiché nella fattispecie il numero dei destinatari della procedura è superiore a 50;

· che gli atti, ai sensi dell’art. 16 comma 4 del Testo Unico sugli espropri, si trovano depositati presso la sede del Consorzio di Bonifica con sede in Villa d’Agri di Marsicovetere, Piazza Zecchettin;

· che il Responsabile del Procedimento espropriativo è l’Ing. Antonio Votta.;

· che le ditte interessate alle procedure espropriative rientrano nei Comuni di Spinoso, Viggiano, Montemurro, Grumento Nova, Marsicovetere e Tramutola;

· che le ditte interessate alle procedure espropriative sono riportate nel piano grafico e descrittivo di esproprio allegato alla presente comunicazione, di cui fa parte integrante.

Ai sensi dell’art. 32 comma 2 del D.P.R. 327/2001, non si terrà conto delle costruzioni, piantagioni e migliorie effettuate dopo la presente comunicazione dell’avvio del procedimento.

IL DIRIGENTE DELL’UFFICIO ESPROPRI   








  Ing. Nicola Di Marco
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