Prot.   6667                                                                                             li 21/12/2006
COMUNE DI TERRANOVA DI POLLINO

                                (Prov.di Potenza)

SETTORE PIANIFICAZIONE TERRITORIALE-LL.PP.-EDILIZIA-AMBIENTE-MANUTENZIONI
                                                 Via  Dante- tel.0973/93009 fax. 0973/93247
                                                  UFFICIO LL.PP.

BANDO DI GARA PER  L’AFFIDAMENTO DI SERVZI TECNICI PROFESSIONALI : PROGETTAZIONE PRELIMINARE, DEFINITIVA ED ESECUTIVA, COORDINAMENTO PER  LA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE ED ESECUZIONE, DIREZIONE LAVORI  E CONTABILITA ‘  RIGUARDANTI  LAVORI DI VIABILITA’ TURISTICA DI COLLEGAMENTO AI RIFUGI DI ALTA QUOTA DEL PARCO NAZIONALE DEL POLLINO

(art. 91 comma 1 D.Lgs 163/2006)

a)  STAZIONE APPALTANTE:Comune Terranova di Pollino –Via Dante – tel. 0973/93009 –fax. 0973/93247

b) SERVIZI DA AFFIDARE:
b.1) Incarico di progettazione ::
-progetto preliminare art.93 c.3 D.Lgs 163/06   e artt. da 18 a 24 D.P.R. 554/99;

-progetto definitivo (corredato dallo studio di fattibilità ambientale) art 93 c.  4  D.Lgs 163/06 e artt. da 25 a 34 del D.P.R. n° 554/99;

-progetto esecutivo  art   93 c. 5 e artt. da 35 a 45 del D.P.R. n° 554/99;
-Direzione dei lavori   art 127 D.Lgs 163/06   ;

-contabilità;

b.2 ) prestazioni speciali:

-rilievi topografici

-coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione 

-coordinamento in fase di esecuzione;

c) IMPORTO COMPLESSIVO STIMATO:

c.1 ) dell’intervento:  € 1.050.000,00

c.2 )del corrispettivo di cui ai punti b.1) e b.2)  pari ad €   160.000,00 , al netto dell’IVA e degli oneri previdenziali  determinato sulla base della vigente tariffa professionale per gli ingegneri ed architetti di cui al D.M.Giustizia 04/04/2001,  con riferimento alla Classe   VI categoria    b (ad eccezione dei rilievi topografici stimati forfetariamente in € 16.000,00)

d)TEMPO MASSIMO PER L’ESPLETAMENTO DELLE PRESTAZIONI:

d1. )  Progetto preliminare: entro giorni  venti  consecutivi, decorrenti dalla data di aggiudicazione;
d.2) Progetto definitivo: entro giorni trenta consecutivi dalla data di approvazione del progetto preliminare;

d.3) Progetto esecutivo: entro giorni  venti consecutivi dall’approvazione del progetto definitivo 

La progettazione interessa la riqualificazione  di tratti di strade esistenti e di seguito specificati:  :Rifugio Acquafredda (San Costantino Albanese)- rifugio Catusa-Rifugio Segheria  (Terranova di Pollino)-Casa del Conte-Terranova di Pollino- Rifugio Madonna del Pollino (San Severino) Mezzana-Rifugio De Gasperi (Viggianello)-Rifugio Colle Ruggio (Rotonda).

   e) FINANZIAMENTO DELL’OPERA: Regione Basilicata  P.O.R. 2000/2006-Mis. IV.6 Azione C
f) CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE

Sono ammessi a partecipare i soggetti di cui all’art. 90, comma 1, lettere d), e), f), g) ed h) del D. Lgs. 163/2006 nonché le persone fisiche e giuridiche appartenenti ad altri Stati UE purché abilitate nei rispettivi paesi d’origine a fornire servizi oggetto dell’appalto.

Alla domanda di partecipazione alla gara, sottoscritta dal professionista o dai professionisti nonché dai legali rappresentanti della società di ingegneria, da cui dovrà risultare espressamente indirizzo, recapito telefonico, e fax dei concorrenti, dovranno essere allegate, a pena di esclusione, la seguente dichiarazione redatta ai sensi della normativa vigente:

1. Dichiarazione di iscrizione nei registri professionali o commerciali;

2. Per i candidati che intendono raggrupparsi: Dichiarazione firmata dal legale rappresentante di ciascun componente nella quale si dichiari la disponibilità a raggrupparsi ed il soggetto che assumerà il ruolo di capogruppo (mandatario);

3. Dichiarazione relativa all’importo minimo della somma di tutti i lavori, appartenenti ad ognuna delle classi e categorie inerenti l’importo complessivo stimato dell’intervento, per i quali il soggetto concorrente ha svolto i servizi nel decennio inferiore alla data di pubblicazione del bando; Tali importi sono stabiliti in minimo tre volte l’importo globale stimato dell’intervento cui si riferiscono i servizi da affidare;

4. Dichiarazione di non trovarsi in alcuna delle condizioni previste dall’art. 51 e 52 del D.P.R. 554/99, degli artt. 38 e 90, comma 8 del D. Lgs 163/2006 e, per le sole società di ingegneria e di professionisti, di esistenza dei requisiti di cui agli artt. 53 e 54 del D.P.R. 554/99 ss. mm. ii.;

5. Elenco dei professionisti che svolgeranno i servizi con la specificazione delle rispettive qualifiche professionali nonché con l’indicazione del professionista incaricato dell’integrazione delle prestazioni specialistiche;

6. Dichiarazione di essere in regola con le norme in tema di piani individuali di emersione;

7. Dichiarazione di regolarità contributiva;

g) DATA DI  TRASMISSIONE DEL BANDO GARA :21/12/2006
h) TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE:

Le offerte dovranno essere inviate al Comune di Terranova di Pollino- Settore I, via Dante –85030 Terranova di Pollino e pervenire, pena l’esclusione, all’Ufficio Protocollo a mezzo del Servizio Postale o di Agenzia di recapito, in plico sigillato con ceralacca e controfirmato sui lembi di chiusura, recante la dicitura “Affidamento dell’incarico di progettazione preliminare ,definitiva, esecutiva, di coordinamento sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione, Direzione Lavori e contabilità entro le ore 13,00 del quarantesimo giorno  dalla data di trasmissione del bando  di gara alla Gazzetta Ufficiale  e quindi entro il 29/01/2007.
i) PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE

Procedura aperta, ai sensi dell’art. 55, comma  5 del D. Lgs 163/2006;

l) CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

Offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi degli artt. 81 e 83 del D. Lgs 163/2006, sulla base dei seguenti elementi e punteggi massimi:

l.1) – Merito Tecnico: documentazione grafica, descrittiva o fotografica di un numero massimo di tre progetti relativi ad interventi ritenuti dal concorrente significativi della propria capacità progettuale, scelti tra interventi qualificabili affini a quelli oggetto dell’affidamento, secondo i criteri desumibili dalle tariffe professionali:

                                                                             Punti   30,00
l.2) – Metodologia ed esperienza Professionale: illustrazione delle modalità con cui verranno svolte le prestazioni oggetto dell’incarico e valutazione dei curricula dei professionisti di cui all’art. 63, comma 2, lett. c) predisposto secondo gli allegati G e H del D.P.R. 554/99 ss. mm. ii.:

                                                                             Punti  40,00

l.3)-Offerta economica: ribasso percentuale da effettuare sull’importo relativo alle spese

                                                                             Punti  20,00

l.4) –Offerta economica riferita al tempo: ribasso percentuale da applicarsi al tempo fissato per l’espletamento dell’incarico:

                                                                             Punti  10,00

m) DIVIETI:

Gli affidatari di incarichi di progettazione non possono partecipare agli appalti o alle concessioni,agli eventuali subappalti o cottimi,per i quali abbiano svolto l’attività di progettazione; ai medesimi appalti, concessioni, subappalti e cottimi non può partecipare un soggetto controllato o collegato all’affidatario di incarichi di progettazione. Le situazioni di controllo o collegamento si determinano con riferimento a quanto previsto dall’art. 2359 del codice civile.

I divieti di cui al presente comma sono estesi ai dipendenti dell’affidatario dell’incarico di progettazione, ai suoi collaboratori nello svolgimento dell’incarico ed ai loro dipendenti,agli affidatari di attività di supporto alla progettazione ed ai loro dipendenti ;

n) ALTRE INFORMAZIONI:

Ai sensi del D. Lgs 196/2003, i dati trasmessi saranno utilizzati esclusivamente per la svolgimento di funzioni istituzionali.
o)    Il bando di gara  sarà pubblicato :

· all’Albo Pretorio dei Comuni di : Terranova di Pollino, San Severino Lucano, San Costantino Albanese, Rotonda e Vigianello ;

· Sulla Gazzetta Ufficiale;

·      sul sito del Comune di Terranova di Pollino  www.comune.terranovadi pollino.pz.it sul quale saranno accessibili anche il capitolato e i documenti complementari ;

·      sul sito www.basilicatanet.it. -bandi 

p) I dati personali dei concorrenti saranno oggetto di trattamento, con o senza l’ausilio di mezzi elettronici limitatamente al tempo necessario per gli adempimenti relativi alla procedura. I dati raccolti nell’ambito delle procedure attivate sulla base del presente bando saranno trattati ai sensi dell’art. 13 del Decreto Legislativo del 30 giugno 2003, n° 196 (codice in materia di protezione dei dati personali) esclusivamente nell’ambito della procedura oggetto del presente avviso. Il diritto degli interessati alla riservatezza dei dati sarà assicurato in conformità a quanto previsto dagli art. 7, 8, 9 e 10 del Decreto Legislativo del 30 giugno 2006, n° 169, ai quali si fa espresso rinvio.

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: 

arch. Rosina Castellano –Responsabile Settore I del Comune di Terranova di Pollino –Comune capofila –Via Dante-tel. 0973/93009

                                                                           Il Responsabile del settore I 

                                                                           (arch.Rosina Castellano)
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