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	C O M U N E   D I   A B R I O L A                                

PROVINCIA DI POTENZA



	TEL. 0971/923230
	FAX  0971/923001
	C.A.P. : 85010
	comuneabriola@rete.basilicata.it


UFFICIO TECNICO
Prot. n. _______

BANDO DI GARA - PROCEDURA APERTA

 AFFIDAMENTO IN GESTIONE DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE IMPIANTI DI PUBBLICA ILLUMINAZIONE DI ABRIOLA E DELLE FRAZIONI DI ARIOSO E TINTIERA 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Vista la deliberazione di Giunta municipale n.156 del 16/12/2004;        

Visto il D.lgs. 163/06;
RENDE NOTO


Che il giorno 16 gennaio 2007 ore 11,00 in Abriola nella residenza muicipale, è indetta un'asta pubblica per l'affidamento del servizio di manutenzione degli impianti di pubblica illuminazione ricadenti nel territorio di Abriola.


Il canone annuo per l’esecuzione del servizio è stabilito in euro 7.032,00 oltre IVA.


Il servizio di manutenzione, da eseguire almeno una volta alla settimana ed ogni qualvolta vi sarà richiesta da parte dell'Amministrazione comunale, comprende: 

1.  sostituzione delle lampade, dei trasformatori ed organi illuminanti che necessitano di essere sostituiti,  forniti dall'Amministazione su richiesta dell'aggiudicatario;

2.  manutenzione di bracci,  pali, pozzetti che necessitano di intervento;

3.  tutti i lavori di ordinaria manutenzione dell'intero impianto, ivi compresa la regolamentazione e la sostituzione degli apparecchi orari, dell'intensità luminosa, l'accensione o spegnimento dell'impianto stesso, la sorveglianza delle cabine e dei quadri elettrici, controllo interruttori, fotocellule ed ogni altro lavoro ascrivibile nella manutenzione ordinaria;

4.  pulitura degli elementi trasparenti dei corpi illuminanti da effettuare oltre che durante il cambio delle lampade anche una tantum in seguito ad aggiudicazione del servizio. 

Per quanto riguarda la fornitura di parti da sostituire, questa sarà a carico dell'Amministrazione comunale, ad eslusione di materiale considerato di consumo (cavi di lunghezza modesta, piccoli elementi metallici, bulloni, viti etc).
Il servizio avrà la durata  di cinque anni, a decorrere dalla data di stipula del contratto, lo stesso dovrà essere svolto secondo le condizioni e prescrizioni contenute nel contratto che si andrà a stipulare tra l’Amministrazione e il soggetto aggiudicatario.


Per partecipare alla gara i concorrenti dovranno far pervenire, a mezzo servizio postale o agenzia di recapito regolarmente autorizzata o tramite consegna a mano, al protocollo di questa Amministrazione, entro le 

ore 13:00 del giorno 15 gennaio  2007
un plico chiuso e sigillato, controfirmato sui lembi di chiusura, al seguente indirizzo: Comune di Abriola, Via Passarelli 3, 85010 Abriola (PZ). 

Il plico dovrà contenere due buste chiuse e sigillste: 
BUSTA A – DOCUMENTAZIONE


contenente:

1. domanda di partecipazione con i dati identificativi completi del concorrente ed allegato documento di riconoscimento in corso di validità;

2. certificato di iscrizione alla C.C.I.A.A. per l'attività oggetto del presente  affidamento;  

3. dichiarazione, resa ai sensi del DPR 445/00, successivamente verificabile ai sensi e per gli effetti delle disposizioni di legge vigenti in materia, con la quale si attesti:

a) di aver preso conoscenza e di accettare, senza eccezione alcuna le condizioni descritte nel bando di gara;

b) di impegnarsi a tener conto, nella formulazione dell’offerta e durante l’espletamento del servizio, delle disposizioni in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro;

c) generalità di tutti i soci ed amministratori con potere di rappresentanza;

d) assenza delle situazioni di esclusione dalla partecipazione alle gare previste dall’art. 38 del D.Lgs n. 163/06. I requisiti di cui alla presente lettera d) devono essere dichiarati, oltre che dal legale rappresentante, da tutti i soci accomandatari nel caso di società in accomandita semplice, da tutti i componenti la società nel caso di società in nome collettivo, da tutti gli amministratori muniti di poteri di rappresentanza nel caso di società di qualunque altro tipo.

e) dichiarazione circa la regolare posizione del soggetto offerente rispetto agli obblighi previsti dalla legge n.68/99;
f) impegno, per i costituendi raggruppamenti di impresa, ad uniformarsi, in caso di aggiudicazione, a quanto previsto dall’art. 37 del D.lgs. 163/06.  In caso di raggruppamenti già costituiti, dovrà essere prodotto l’atto di costituzione;

g) attestazione che il soggetto concorrente, con espresso riferimento alla gara in oggetto, non si trova, con altri concorrenti alla gara, in una situazione di controllo o di collegamento di cui all'articolo 2359 del codice civile; non partecipa alla gara in più di un'associazione temporanea e neppure in forma individuale qualora abbia partecipato alla gara in associazione;

h) che, qualora alla propria società o ditta individuale venga richiesto, presenterà nei tempi assegnati la documentazione necessaria per la stipula del contratto che gli sarà richiesta dal Comune, ivi compresi: certificato del Casellario giudiziale e dei Carichi pendenti rilasciati dal tribunale competente, da prodursi per il titolare, per i soci accomandatari se trattasi di società in accomandita semplice, per tutti i componenti la società se trattasi di società in nome collettivo, per tutti gli amministratori muniti di rappresentanza se trattasi di altri tipi di società; 

i) certificato, solo se trattasi di società,  dal quale risulti che non vi sono procedure di fallimento in corso ne di concordato e che tali circostanze non si sono verificate nel quinquennio antecedente la gara di che trattasi.
4. cauzione provvisoria, dell’importo di 1.758,00 euro, prestata a copertura della mancata sottoscrizione del contratto per volontà dell’aggiudicatario, nelle forme della fideiussione bancaria o assicurativa o nelle forme previste dalla legge e con validità non inferiore a 180 giorni dal termine ultimo stabilito per la ricezione delle offerte. La cauzione dell’aggiudicatario sarà svincolata al momento della sottoscrizione del contratto; la cauzione degli altri concorrenti sarà svincolata entro 30 giorni dall’aggiudicazione. In caso di raggruppamento temporaneo di concorrenti, la cauzione dovrà essere presentata dall’impresa capogruppo.
BUSTA B – OFFERTA ECONOMICA


contenente:
1.
Offerta in cifre e lettere, in competente bollo, in lingua italiana, indicante il ribasso percentuale sul canone annuo a base d’asta pari ad euro 7.032,00. Saranno escluse le offerte in aumento. 

La predetta offerta deve essere sottoscritta con firma leggibile e per esteso e con allegato un documento di riconoscimento in corso di validità.  

La mancanza o l'incompletezza anche di uno dei punti delle precisate dichiarazioni costituirà motivo di esclusione a giudizio insindacabile della commissione di gara.

Sul plico contenente i documenti di gara deve chiaramente risultare, oltre l'indicazione del mittente, la seguente, scritta: "Offerta per l'affidamento in gestione del servizio di manutenzione impianti di pubblica illuminazione di Abriola e delle frazioni di Arioso e Tintiera, asta pubblica del  16 gennaio 2007 ore 11:00"

L'appalto sarà aggiudicato alla ditta che avrà formulato il massimo ribasso percentuale sul prezzo posto a base di gara, tra le offerte  riteute valide dalla commissione.


L’Amministrazione si riserva la facoltà di non aggiudicare l’asta al miglior offerente in caso ritenga l’offerta anomala ai sensi delle disposizioni vigenti. In tal caso verrà valutata la seconda migliore offerta e successive. 


L’Amministazione, in caso di ribassi anomali, potrà richiedere all’offerente tutta la documentazione necessaria alla verifica dell’offerta.  


All'aggiudicazione si procederà anche nel caso in cui pervenga una sola offerta valida.  In caso di offerta identica si procederà a sorteggio.
Prima di procedere all’aggiudicazione definitiva, l’Ente inviterà l’aggiudicatario provvisorio, affidandogli un termine perentorio non inferiore a 7 giorni, a produrre tutta la documentazione idonea a comprovare le dichiarazioni rese in sede di gara, concernente il possesso dei requisiti dichiarati. Ove l’aggiudicatario, entro il termine stabilito e senza giustificato motivo, non abbia perfettamente e completamente ottemperato a quanto richiesto, ovvero sia accertata la mancanza o carenza dei requisiti dallo stesso dichiarati, l’Amministrazione procederà all’annullamento dell’aggiudicazione provvisoria, con conseguente escussione della cauzione provvisoria e potrà eventualmente disporla in favore del concorrente che segue. 

L’aggiudicazione definitiva è subordinata al positivo accertamento in ordine all’insussistenza, a carico dell’aggiudicatario, degli impedimenti previsti dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia. A seguito dell’esito positivo delle verifiche di cui sopra, l’Ente procederà all’aggiudicazione definitiva dell’appalto e ne darà adeguata pubblicità. L’aggiudicatario è tenuto a presentare al Comune di Abriola – entro il termine di dieci giorni dal ricevimento della relativa richiesta – tutta la documentazione necessaria ai fini della stipulazione del contratto d’appalto, ivi compresa la cauzione definitiva,  da costituirsi mediante fideiussione bancaria o altra forma prevista dalla legge, a garanzia dell’esatta e corretta esecuzione dei servizi di che trattasi e del risarcimento dei danni derivanti dall’eventuale inadempimento delle obbligazioni contrattuali.  

All’aggiudicazione definitiva seguirà la stipula del relativo contratto d'appalto.


L'impreasa aggiudicataria sarà tenuta all'osservanza delle leggi, regolamenti ed accordi contrattuali concernenti il personale con particolare riferimento alla normativa riguardante la sicurezza sui luoghi di lavoro.
Il Responsabile del Procedimento è  l'ing. Domenico BERTERAME, allo stesso potranno essere richiesti chiarimenti anche a mezzo telefono al numero 0971/923230.

Resta inteso che:

· il recapito del piego rimane ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, non giunga a destinazione in tempo utile;

· non saranno ammessi alla gara i pieghi pervenuti non chiusi e sigillati, o non pervenuti entro il giorno e l'ora stabiliti; 

· non saranno ritenute valide offerte pervenute nelle modalità non previste dal presente bando.

· non sono ammesse le offerte condizionate e quelle espresse  in modo indeterminato;

· in caso di discordanza tra il prezzo indicato in cifra e quello indicato in lettere, è ritenuto valido quello più vantaggioso per l'Amministrazione. 

Abriola, 27 dicembre 2007








        Il Responsabile del servizio
  Ing. Domenico Berterame
