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	C O M U N E   D I   A B R I O L A 

PROVINCIA DI POTENZA



	TEL. 0971/923230
	FAX  0971/923001
	C.A.P. : 85010


UFFICIO TECNICO 
PROCEDURA APERTA

BANDO DI GARA PER  INDIVIDUAZIONE IMMOBILE DA ADIBIRE A AUTORIMESSA COMUNALE
Il Comune di Abriola con deliberazione n. 53  in data  11/04/2006 ha disposto di prendere in fitto dei locali e/o un immobile situati nelle immediate vicinanze del centro abitato per adibirlo ad uso di autorimessa comunale.

L’immobile deve  essere autonomo e con ingresso indipendente e deve avere una superficie coperta  compresa tra i 250 ed i 350 mq con annessa superficie di pertinenza da utilizzare per mobilità dei veicoli e parcheggio. Detta unità immobiliare  deve essere in regola con le vigenti normative edilizie e destinazione d’uso compatibile all’utilizzo descritto.

Per la movimentazione di mezzi pesanti di proprietà comunale (camion nettezza urbana, pulman etc) detto locale dovrà essere privo di pilastrature interne e libero da ostacoli di ogni genere.

Gli ingressi dovranno avere una larghezza minima di ml 4,00.

La distanza massima dal perimetro del centro abitato (come individuato con deliberazione di Giunta municipale n. 60 del 10/09/2002) non dovrà superare i 300 mt in linea d’aria.
Il contratto di locazione avrà durata di anni sei, salvo esercizio della facoltà di rinnovo da parte dell’Amministrazione comunale per ulteriori sei anni, con facoltà di disdetta da parte del locatore, nel termine di mesi 12 dalla scadenza contrattuale. 

I privati cittadini o società interessate, in possesso di immobile avente le caratteristiche come sopra descritte possono partecipare alla gara.

La gara sarà espletata con il sistema della procedura aperta con il metodo del massimo ribasso sul prezzo  di locazione al mq, stabilito in euro 3,53/mq.

Si procederà alla aggiudicazione anche in presenza di un solo concorrente, purché in possesso di tutti i requisiti richiesti e purché l’offerta economica non sia superiore al canone di cui innanzi, pertanto saranno escluse le offerte in rialzo.
La mancata presentazione di tutti gli elementi e documenti richiesti, nonché la non rispondenza di un solo elemento  rispetto a quanto richiesto innanzi, determinerà l’esclusione dalla partecipazione alla gara.

Le domande di partecipazione, unitamente alla documentazione da allegare ai sensi del presente bando di gara, dovranno pervenire in busta chiusa e sigillata, a mezzo raccomandata o agenzia di recapito autorizzata  o consegnata a mano, entro le 
ore 13,00 del giorno 22 gennaio 2007
al Comune di Abriola Via Passarelli n. 3,  Ufficio Protocollo. Il plico dovrà recare la seguente dicitura: “Proposta di offerta di locazione di immobile da adibire a autorimessa comunale” e contenere a pena di esclusione due buste chiuse e sigillate:

BUSTA A – DOCUMENTAZIONE


contenente:

1. dati identificativi completi del concorrente con allegato documento di riconoscimento in corso di validità;

2. planimetria di ubicazione dell’immobile;

3. pianta quotata dell’immobile e relative pertinenze con indicazione delle  superfici, altezze utili, destinazioni d’uso;
4. copia di titolo abilitavo e certificazione sulla destinazione d’uso dell’immobile;
5. dichiarazione circa la proprietà o piena disponibilità dell’immobile;
            BUSTA B – OFFERTA ECONOMICA


contenente:

1. offerta di locazione dell’immobile, in bollo, con indicazione del ribasso sul prezzo di locazione al mq (euro 3,53/mq), espresso in percentuale  in cifre e lettere, con allegato documento di riconoscimento in corso di validità. 
L’Amministrazione si riserva la facoltà di non convalidare l’aggiudicazione della gara per irregolarità formali o per motivi di opportunità.

L’amministrazione, con il presente avviso,  non si obbliga all’aggiudicazione della gara.

La commissione di gara, in sedute pubbliche, valuterà la validità della documentazione contenuta nelle buste A e la rispondenza delle caratteristiche dell’immobile alle caratteristiche richieste nel presente bando, ammettendo alla fase successiva della gara le proposte ritenute valide.

Successivamente si procederà alla apertura delle buste B ed all’individuazione del migliore offerente, tra le proposte ritenute valide.
La prima seduta pubblica è fissata per il giorno 23 gennaio 2007 ore 10:00 presso la sede comunale.
Eventuali richieste di chiarimento potranno essere fatte all’ing. Domenico Berterame responsabile del procedimento del presente appalto.

Ai fini della legge 675/96 si informa che l’Amministrazione si impegna a rispettare la riservatezza delle informazioni fornite dai partecipanti  e tutti i dati conferiti saranno trattasi solo per le finalità connesse e strumentali della gara e alla eventuale stipula del contratto di locazione, nel rispetto delle disposizioni di legge vigenti.

Abriola, 21 dicembre 2006






    
    Il Responsabile  del Servizio Tecnico 









   ing. Domenico Berterame
