COMUNE DI CASTRONUOVO DI SANT’ANDREA

(Provincia di Potenza)
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UFFICIO TECNICO COMUNALE
AVVISO PUBBLICO

PER ACQUISIZIONE CURRICULUM PROFESSIONALI

Il Responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale
In esecuzione della  propria determinazione n. 4 Reg. U. T.C.  del 18/01/2007,esecutiva          ai sensi di legge; 

rende noto 

che questo Ente intende acquisire curriculum professionali per l’affidamento dell'incarico relativo al  compimento delle operazioni di martellata previste nel Piano di Assestamento Forestale   e alla redazione degli elaborati di stima della massa legnosa prevista per gli anni 2006-2007  particelle forestali n. 14, n. 20, n. 26 -  n. 1 - n. 19 del foglio di mappa catastale n.31;

L'incarico  sarà conferito in base all’esperienza, alla capacità professionale ed in relazione alla peculiarità dell’incarico da conferire, previa verifica di curriculum professionali.

La partecipazione fermo restante le competenze richieste è riservata a:

· liberi professionisti singoli o associati, in possesso del titolo di studio idoneo, iscritti all'Ordine dei Dottori Agronomi e Forestali;

Ciascun professionista non potrà partecipare come singolo e come facente parte di uno o più raggruppamenti, associazioni,  ed altri ma solo ed esclusivamente, pena l’esclusione, in una delle predette forme;
E’ ammessa la partecipazione di singoli professionisti abilitati o di Associazioni Temporanee di professionisti. In caso di A.T.P. dovrà essere prodotta dichiarazione dei componenti, attestante la nomina di un capogruppo.

In caso di conferimento di incarico la stessa dovrà costituirsi in forma di legge.

Le domande di partecipazione dovranno pervenire entro e non altre le ore 12,00 del 01/02/2007 anche presentate a mano, all’Ufficio Protocollo di questo Ente sito in Castronuovo di S.A.  in via Giardino snc;
La domanda, unitamente al curriculum e qualsiasi altro documento da produrre, dovrà essere chiusa in unico plico su cui dovrà essere riportato il nome del mittente e la dicitura “Avviso pubblico per la redazione del progetto di taglio esecutivo del bosco comunale "Montagna" previsto dal Piano di Assestamento Forestale,approvato con Decreto del Presidente della Giunta Regionale del 14/02/2005 n. 20”;
I professionisti che intendono candidarsi al conferimento dell’incarico in forma singola o associata, dovranno presentare nei termini con le modalità suddette, domanda di partecipazione sottoscritta ed accompagnata da copia fotostatica di un documento di riconoscimento, con allegato curriculum professionale riferito a ciascun professionista e contenente le seguenti dichiarazioni:

· nome, cognome, luogo e data di nascita, residenza e dati fiscali;

· titolo di studio posseduto, data e luogo di conseguimento;

· abilitazione all’esercizio della libera professione, data e luogo di conseguimento, iscrizione al relativo Ordine o Albo Professionale, con esplicita dichiarazione di non trovarsi in condizioni di incompatibilità per l’espletamento dell’incarico;

· indirizzo e recapito telefonico dello studio professionale per eventuali comunicazioni;

· ambito territoriale principale di svolgimento dell’attività professionale;

Dette dichiarazioni e curriculum dovranno essere timbrati e sottoscritti pena l’esclusione.

È vietato sub affidare l’incarico o parte di esso.

Nel caso in cui l’incarico sarà affidato a professionisti associati, il compenso spettante sarà considerato come se la prestazione venisse resa da un solo professionista.

Il tempo assegnato per l’espletamento completo dell’incarico è fissato  al   31/03/2007 .
L’accertamento del possesso dei requisiti minimi richiesti sarà effettuato dal Responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale, Geom Claudio Lopez.

I Curriculum professionali  richiesti non saranno utilizzati per stabilire una graduatoria di merito, ma per accertare il possesso dell’esperienza e delle capacità professionali del  tecnico da incaricare.
Il Responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale, sulla base dell'esame dei curriculum procederà alla scelta del professionista cui affidare l'incarico di cui all'oggetto, precisando che il rapporto verrà disciplinato da apposita convenzione  

       Castronuovo di Sant’Andrea, lì  18/01/2007  
                                                                       Il Responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale
                                                                                      - Geom. Claudio Lopez - 
Viale della libertà                                                                                         C.F. – 82000350767
85030 – Castronuovo di Sant’Andrea                                                            P.I. – 00240150763

Tel.0973  835045/int.208                       Fax.0973  835900         e-mail sedecomune@libero.it
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