COMUNE DI MONTALBANO JONICO (MT)

TEL.0835/593811 – FAX 0835/593852

AREA TECNICA

AVVISO PUBBLICO PER AFFIDAMENTO INCARICO PROFESSIONALE PER PROGETTAZIONE DEFINITIVA-ESECUTIVA RELATIVA AI LAVORI DI “MANUTENZIONE STRAORDINARIA STRADA INTERPODERALE DENOMINATA PORCARECCIA”

Visto l’art.8 comma 1 lettera d) del D.P.R. 554/99 “Regolamento di attuazione della Legge Quadro in materia di Lavori Pubblici 11 febbraio 1994 e successive modifiche e integrazioni”;

Visto l’art.90 comma 6 del D.Lgs. 163 del 12/04/06 “Codice dei Contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione  delle direttive 2004/17/CE e 2004/18/CE”;

Visto il comma 6 dell’art.57 del D.Lgs. 163 del 12/04/2006 ;

E’ indetto AVVISO PUBBLICO per l’individuazione dei professionisti da invitare a presentare offerta (minimo cinque) per l’affidamento della progettazione definitiva-esecutiva dei lavori di:

 “MANUTENZIONE STRAORDINARIA SULLA STRADA INTERPODERALE DENOMINATA PORCARECCIA”.

L’incarico professionale sarà conferito in conformità a quanto disposto dall’art.91 comma 2- del D.Lgs. 163/2006, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza, e con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, di cui al comma 6 dell’art.57 del citato decreto, con le modalità indicate nel presente avviso.

Stazione appaltante: Comune di Montalbano Jonico (MT) Viale Sacro Cuore, tel.0835/593811 – fax 0835/593852, e-mail: tecnico@heraclea.it 

1.Oggetto:

Descrizione sommaria della prestazione:

Progettazione definitiva-esecutiva dei lavori di “Manutenzione straordinaria sulla strada interpoderale denominata PORCARECCIA” nonchè incarico di coordinatore per la sicurezza in fase di progettazione dei lavori.


        Classificazione:

                  Classe   __VI _      Categoria __A___

          Importo dell’opera: € 199.416,04.

          L’incarico di cui al punto 1.1 potrà essere esteso anche a quello di  Direzione Lavori nonchè di Coordinatore per la sicurezza in fase di esecuzione dei lavori, qualora tali  incarichi non potranno essere espletati da personale interno dell’Ente.

          L’attività di cui al presente avviso interesserà prestazioni professionali di Ingegneri e/o  Architetti e/o Geometri iscritti ai relativi Albi professionali, riuniti anche in associazione temporanea.

2. Finanziamento dell’opera:

       L’intervento è finanziato dalla Regione Basilicata.

3.Soggetti  ammessi a partecipare: 

        Possono fare richiesta professionisti, singoli od associati, di cui alle lettere d), e), f), g) e h) dell’art.90 del D.Lgs. 163/2006 e s.m., in possesso del Diploma di Laurea in Ingegneria o Architettura o Geometri con iscrizione ai relativi Albi Professionali ed in possesso dei requisiti per l’affidamento dell’incarico di coordinatore per la sicurezza (D.Lgs.494/96) nonchè del sottoelencato requisito minimo:

· redazione di almeno una progettazione e direzione lavori per interventi analoghi, per tipologia ed importo dei lavori,  a quello di cui al presente avviso.

 Qualora gli incarichi eseguiti e indicati a comprova dei requisiti di cui sopra siano stati espletati all’interno di raggruppamenti temporanei, verrà considerata solo la quota parte (espressa in termini percentuali) eseguita. 

Sono ammessi e valutabili, ai fini della qualificazione, esclusivamente i lavori delle stesse classi e categorie dei lavori oggetto del presente avviso ovvero ad essi affini secondo i criteri di affinità di cui alla Determinazione dell’Autorità per la Vigilanza sui Lavori Pubblici n. 7 del 8/11/1999.

Nel caso di raggruppamenti temporanei tutti i requisiti di ordine tecnico sopra specificati possono essere cumulativamente posseduti.

I raggruppamenti temporanei dovranno prevedere, pena l’esclusione, almeno un professionista abilitato da meno di cinque anni, dalla data del presente avviso, all’esercizio della professione secondo le norme dello stato membro dell’Unione Europea di residenza (art.51, comma 5, DPR 554/99).

        In caso di partecipazione in forma associativa con altri professionisti, la documentazione dovrà essere prodotta per ciascun professionista componente l’associazione e dovrà in ogni caso, essere indicato il nome del capogruppo personalmente responsabile nei confronti dell’Amministrazione.

        Non possono concorrere soggetti che partecipano in qualità di singoli e nel contempo facciano parte di una associazione di professionisti che concorre per il presente incarico.

6. Competenze professionali:

L’ammontare definitivo dell’onorario professionale sarà quello offerto in sede di gara.

Sarà applicato il rimborso spese calcolato in base all’art.3 del D.M. 4.4.2001;

Il corrispettivo relativo alle prestazioni “speciali” e “accessorie” di cui all’art.50 c.3 del D.P.R. 554/99 sarà determinato a consuntivo sulla base degli importi di cui al punto 1 del presente bando, nelle misure stabilite dal D.M. 4 aprile 2001.

7.Tempo massimo per l’espletamento dell’incarico:

giorni 30 dalla data di stipula della convenzione per il conferimento dell’incarico;

8. Modalità e termine di presentazione della domanda di candidatura: le domande di partecipazione, redatte in carta semplice, devono essere inserite in busta chiusa, idoneamente sigillata, controfirmata sui lembi di chiusura e recante all’esterno la seguente dicitura: “Affidamento di incarico professionale finalizzato alla progettazione definitiva/esecutiva dei lavori di “Manutenzione straordinaria strada interpoderale denominata Porcareccia”, nonché la denominazione e l’indirizzo del mittente. I plichi devono essere indirizzati a: “Comune di Montalbano Jonico, viale Sacro Cuore”. 

I plichi contenenti le domande di partecipazione devono pervenire, a pena di esclusione, entro:

le ore _13,00_ del giorno _2/02/2007_,

a mezzo raccomandata o posta celere del servizio delle Poste S.p.A. o tramite consegna a mano presso l’ufficio protocollo dell’Ente  o tramite agenzia di recapito.

Resta inteso che il recapito delle suddette domande, corredate della documentazione di cui ai successivi punti, entro il prescritto termine rimane ad esclusivo rischio del mittente, qualora per qualsiasi ragione, anche per cause di forza maggiore, il plico non dovesse giungere a destinazione in tempo utile.

      La domanda di partecipazione dovrà  contenere l’elenco dei professionisti candidati a svolgere le prestazioni di cui al precedente punto 1. con la precisazione della persona fisica incaricata dell’integrazione tra le varie prestazioni specialistiche (art. 90, comma 7, D.Lgs. 163/2006).

Le domande di partecipazione dovranno essere sottoscritte come segue:

a. nel caso di professionista singolo, dal professionista medesimo;

b. nel caso di professionisti associati ex lege 1815/1939, da tutti i professionisti associati;

c. nei casi di società di professionisti, di società di ingegneria e di consorzio stabile, dal legale rappresentante;

d. nel caso di raggruppamento temporaneo da costituire, dai medesimi soggetti di cui ai punti precedenti, in relazione a ciascun componente il raggruppamento temporaneo;

e. nel caso di raggruppamento temporaneo già costituito, dal soggetto mandatario capogruppo come risulta dall’atto di mandato collettivo speciale, secondo le forme innanzi indicate.

f. In caso di consorzio stabile, nella domanda potranno essere indicate la/le consorziata/e per la/e quale/i il consorzio concorre, fermo restando il divieto per queste ultime di partecipare alla gara in qualsiasi altra forma.

10.  Documentazione a corredo della domanda di partecipazione: alla domanda di partecipazione dovrà essere allegata la seguente documentazione:

A) Dichiarazione, resa nelle forme previste dalla legge, con la quale il professionista o il legale rappresentante del soggetto concorrente dichiari:

· di avere svolto incarichi di progettazione e direzione lavori per interventi analoghi, per tipologia e importo dei lavori, a quello di cui al presente avviso

· di non trovarsi nelle condizioni previste dall’art.51 del D.P.R. 554/99;

· l’insussistenza di contestazioni di precedenti prestazioni professionali da parte di stazioni committenti (PP.AA. o privati) e di inadempimenti contrattuali per incarichi analoghi assunti per PP.AA.;

· l’insussistenza di procedimenti o provvedimenti per l’applicazione di una delle misure di prevenzione di cui alla legge 31/05/1965, n.575 e successive modificazioni ed integrazioni;

· di essere in condizione di ottemperare ai divieti posti dall’art.90, comma 8, del D.Lgs. 12 aprile 2006, n.163;

· di essere in possesso del requisito di regolarità contributiva ai sensi dell’art.7 della L.166/2002.

 10)  Scelta professionisti da invitare alla gara:
 Dall’elenco dei professionisti qualificati verranno individuati dalla Giunta comunale, come da indirizzo fornito con deliberazione di G.C.n.44 del 23/02/2006, almeno 5 professionisti che saranno invitati a presentare la sottoelencata documentazione:

· CURRICULUM PROFESSIONALE  che dovrà riportare:

a) nome e cognome, luogo e data di nascita, codice fiscale, ubicazione dello Studio e numero telefonico, fax ed e-mail (nel caso di studi associati, dovrà essere compilata istanza per ciascuno dei professionisti facenti parte dello studio associato);

b) titolo di laurea, anno di conseguimento e presso quale Università;

c) dichiarazione del possesso dei requisiti per assunzione incarico coordinatore sicurezza di cui al D.Lgs.494/96 e successive modifiche;

d) data e numero d’iscrizione all’Albo Professionale;

e) elenco dei principali incarichi professionali (progettazione, direzione lavori, coordinatore sicurezza in fase di progettazione), riferiti esclusivamente alla tipologia del presente incarico, assunti e/o conclusi prima della data di pubblicazione del presente bando; per ogni incarico elencato sarà necessario riportare se il nominativo è Soggetto pubblico o privato, l’importo del progetto o dell’opera nonché il livello di progettazione;

(Al curriculum dovrà essere allegata copia fotostatica di un documento valido di riconoscimento dell’aspirante. L’Amministrazione si riserva di richiedere i certificati o gli attestati probatori dei requisiti dichiarati dagli istanti)

·  (in caso di raggruppamento temporaneo già costituito) mandato collettivo speciale irrevocabile con rappresentanza, in originale o in copia autentica, risultante da atto pubblico o scrittura privata autenticata;

· (in caso di raggruppamento temporaneo da costituirsi) dichiarazione di impegno a costituire il raggruppamento temporaneo ed a conferire irrevocabile mandato collettivo speciale con rappresentanza al capogruppo; 

·  relazione tecnico-metodologica su criteri, caratteristiche e metodologie progettuali che si intendono adottare per l’intervento, comprensiva del cronoprogramma delle fasi di progettazione e tempi di consegna degli elaborati (i tempi offerti potranno essere eventualmente inferiori, ma non superiori a quelli stabiliti dal presente avviso). 

Devono, in particolare, essere illustrate le scelte progettuali e le attività che si intendono svolgere ed il metodo progettuale, con particolare riferimento a processi innovativi, gli strumenti che si intende impiegare per l’analisi di soluzioni e per la redazione di tutti gli elaborati grafici e descrittivi costituenti il progetto definitivo/esecutivo.

·  offerta economica contenente il prezzo (espresso in cifre ed in lettere) che il professionista intende offrire per l’onorario relativo alle prestazioni da eseguire. In caso di discordanza tra il prezzo offerto in cifre e quello offerto in lettere varrà l’indicazione più vantaggiosa per l’amministrazione.

      L’offerta deve essere sottoscritta dai medesimi soggetti che hanno sottoscritto la domanda di partecipazione.

11. Cause di esclusione: non saranno ammessi a partecipare alla selezione i candidati privi dei requisiti previsti nel presente avviso. La mancanza dei prescritti requisiti da parte di un singolo professionista comporterà l’esclusione del professionista medesimo, nonché dell’associazione, società o raggruppamento del quale lo stesso faccia parte. Non saranno ammessi a partecipare alla selezione i raggruppamenti temporanei nei quali almeno un professionista non risulti abilitato da meno di cinque anni all’esercizio della professione (art. 51, comma 5, DPR  554/99).
L’aver presentato domanda di partecipazione in più forme o con più candidati comporterà l’esclusione del professionista che abbia operato in tal senso, nonché di tutti i raggruppamenti, associazioni o società in cui sia presente il suddetto professionista.

Non saranno ammessi a partecipare alla selezione i candidati alle cui domande non sia stata allegata tutta la documentazione indicata nei precedenti punti. 

All’atto dell’affidamento dell’incarico, dovrà essere dimostrata la regolarità contributiva del soggetto affidatario (art. 90, comma 7, D.Lgs. 163/2006).

12. Affidamento dell’incarico: fermo restando il possesso dei requisiti minimi di capacità tecnico-professionale richiesti e descritti nel presente avviso, l’incarico professionale sarà affidato, nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza, ai sensi del combinato disposto degli artt. 91, comma 2 e 57, comma 6 del D.Lgs. 163/2006, al soggetto partecipante, in possesso dei requisiti minimi di partecipazione, che avrà offerto le condizioni più vantaggiose per l’Amministrazione, valutate sulla base dei seguenti elementi e relativi punteggi: 

a) curriculum professionale con riferimento a:

 esperienza professionale maturata nella progettazione definitiva ed esecutiva, nella direzione e nel coordinamento della sicurezza di interventi analoghi, per tipologia, a quelli di cui all’elencazione oggetto del presente avviso.

MASSIMO 30 PUNTI

b) relazione tecnico-metodologica su criteri, caratteristiche e metodologie progettuali che si intendono adottare per l’intervento, comprensiva del cronoprogramma delle fasi di progettazione e tempi di consegna degli elaborati. In considerazione della necessità di attivare le procedure per la realizzazione dell’opera con la massima celerità possibile, particolare attenzione, nella valutazione, verrà attribuita ai tempi di consegna degli elaborati progettuali.

MASSIMO 45 PUNTI
c) offerta economica espressa  mediante indicazione del prezzo, in cifre ed in lettere che il professionista intende offrire per l’onorario relativo alle prestazioni da eseguire. In caso di discordanza tra il prezzo espresso in cifre e quello espresso in lettere varrà l’indicazione più conveniente per l’Amministrazione. 

L’importo dichiarato  potrà essere sottoposto ad insindacabile verifica di congruità da parte di questa Amministrazione. 

MASSIMO 25 PUNTI

In caso di parità di punteggio si procederà mediante sorteggio. 

Al soggetto selezionato sarà data tempestiva comunicazione a mezzo fax al numero indicato nella domanda di partecipazione .

L’affidamento dell’incarico potrà essere sottoposto, se l’Amministrazione lo riterrà opportuno, ad una verifica di congruità della proposta di parcella professionale in relazione all’incarico da svolgere.

L’Amministrazione si riserva comunque la facoltà di non procedere ad alcun affidamento, o di procedere all’affidamento solo di alcune delle prestazioni da eseguire, a propria discrezione. 

13. Polizza: il soggetto incaricato dovrà presentare, a far data dall’approvazione del progetto esecutivo, una polizza di responsabilità civile professionale ai sensi dell’art. 111, comma 1, D.Lgs. 163/2006 e dell’art. 105, comma 4, DPR 554/99, per i rischi derivanti dallo svolgimento delle attività di propria competenza, per tutta la durata dei lavori e sino alla data di emissione del certificato di collaudo provvisorio, per un massimale pari ad € 200.000,00 (duecentomila/00) e comunque non inferiore all’importo dei lavori progettati. In mancanza di tale polizza, l’Amministrazione Comunale sarà esonerata dal pagamento della parcella professionale.

14. Cauzione: il soggetto incaricato, in sede di sottoscrizione del contratto, dovrà produrre dichiarazione di una compagnia assicurativa autorizzata all’esercizio del ramo “responsabilità civile generale”, nel territorio della UE, contenente l’impegno a rilasciare la polizza di cui al precedente punto 15.

15. Convenzione e condizioni relative alle prestazioni:. il rapporto con il soggetto incaricato sarà disciplinato mediante apposita convenzione alla cui stipula si perverrà previa dimostrazione del possesso dei requisiti generali e di capacità tecnico-professionale dichiarati nella domanda di partecipazione e di quanto dichiarato nel curriculum. Il progetto dovrà comunque ottenere i pareri, le autorizzazioni, i nulla-osta e gli altri atti di assenso, comunque denominati, previsti dal vigente ordinamento giuridico e ottenere altresì la convalida favorevole ai sensi dell’art. 112 del D.Lgs. 163/2006 e degli articoli 47 e 48 del DPR 554/99; in caso contrario, qualora ciò non sia possibile per errori, omissioni o comunque per responsabilità del progettista, ogni rielaborazione, modifica, integrazione nonché ogni altra prestazione necessaria al conseguimento della predetta convalida e di ogni altro atto di assenso, sono eseguite tempestivamente dal progettista senza alcun compenso ulteriore.

16.Trattamento dei dati personali: ai sensi del D.Lgs. 196/2003 si informa che i dati forniti saranno trattati dal Comune di Montalbano Jonico per finalità unicamente connesse alla selezione e per l’eventuale successiva stipula e gestione della convenzione. 

17.Responsabile unico del procedimento: il responsabile del procedimento è l’Ing. Michelina LAROCCA, Responsabile dell’area tecnica.

18.Ulteriori informazioni: per eventuali chiarimenti è possibile contattare il responsabile del procedimento (tel 0835/593813).

19. Pubblicità: il presente avviso viene pubblicato all’albo pretorio dell’Ente, sul sito internet della Regione Basilicata nonchè trasmesso agli Ordini Professionali di Ingegneri, Architetti e Geometri della Provincia di Matera.

Montalbano Jonico, lì 18/01/2007  

M/A







   F.to:  L’ING.CAPO AREA TECNICA

                                 



   -Ing.Michelina LAROCCA-
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