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COMUNE DI SENISE

Provincia di Potenza

SETTORE AMMINISTRATIVO

AVVISO DI COSTITUZIONE DELL’ELENCO DI OPERATORI ECONOMICI FORNITORI DI BENI E PRESTATORI DI SERVIZI PER IL BIENNIO 2007 – 2008.

Si rende noto che questa Amministrazione Comunale, in conformità di quanto previsto dall’art. 125 del D.Lgs. n. 163 del 12/4/2006 (Codice dei Contratti Pubblici) e dal Regolamento per le forniture e servizi in economia approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 6 del 19.2.2005, intende procedere alla formazione dell’Elenco di operatori economici fornitori di beni e prestatori di servizi, suddiviso in categorie di attività e classi di iscrizione per il biennio 2007-2008.

L’Elenco degli operatori economici citato sarà utilizzato, nel rispetto dei principi in tema di procedure di affidamento e di esecuzione dei contratti desumibili dal Codice dei Contratti Pubblici, per individuare gli operatori economici per l’affidamento di servizi e forniture da effettuarsi a mezzo di procedure in economia.

L’Amministrazione Comunale, previa verifica delle istanze di iscrizione pervenute, procederà alla formazione dell’Elenco inserendo gli operatori economici nel rispetto dell’ordine cronologico di ricezione delle richieste. Per l’iscrizione in una determinata categoria di attività, pena l’esclusione della domanda, è necessario che la stessa rientri nell’oggetto sociale dell’impresa risultante dal Registro delle Imprese presso la C.C.I.A.A.

L’Elenco sarà integrato con cadenza semestrale.

Per essere iscritti nell’Elenco in oggetto, gli operatori economici interessati dovranno essere in possesso dei seguenti requisiti:

a) non trovarsi in stato di fallimento, di liquidazione coatta, di concordato preventivo, o nei cui riguardi sia in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni;

b) non avere pendente un procedimento per l’applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all’art. 3 della legge 27 dicembre 1956, n.1423 o di una delle cause ostative previste dall’art. 10 della legge 31 maggio 1965, n. 575;

c) insussistenza di condanna con sentenza passata in giudicato, o mediante decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure con sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell’art. 444 del C.P.P., per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale per le quali non è stata ottenuta l’amnistia, la riabilitazione o l’estinzione ai sensi di legge, nei confronti dei soggetti indicati nell’art.38, comma 1, lettera c) del Codice dei contratti pubblici, nonché dei soggetti cessati dalla carica nel triennio antecedente la data di pubblicazione del bando di gara qualora l’impresa concorrente non dimostri di aver adottato atti o misure di completa dissociazione della condotta penalmente sanzionata;

d) insussistenza di condanna con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un’organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dall’art. 45, paragrafo 1 Direttiva CE 2004/18, nei confronti dei soggetti indicati nell’art. 38, nel triennio antecedente la data di pubblicazione del bando di gara, qualora l’impresa concorrente non dimostri di aver adottato atti o misure di completa dissociazione della condotta penalmente sanzionata;

e) non aver commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di sicurezza e a ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro, risultanti dai dati in possesso dell’Osservatorio;

f) non aver violato il divieto di intestazione fiduciaria posto dall’art. 17 della legge 19/3/1990, n.55;

g) non aver commesso, secondo motivata valutazione della stazione appaltante, grave negligenza o malafede nell’esecuzione delle prestazioni affidate dalla stessa stazione appaltante;

h) non aver commesso un errore grave nell’esercizio dell’attività professionale, accertato con qualsiasi mezzo di prova dall’amministrazione aggiudicatrice;

i) non aver commesso violazioni, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana vigente o dello Stato in cui si è stabiliti;

j) non aver reso, nell’anno precedente la data di pubblicazione del bando di gara false dichiarazioni in merito ai requisiti e alle condizioni rilevanti per la partecipazione alle procedure di gara, risultanti dai dati in possesso dell’Osservatorio;

k) non aver commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, alle norme in materia di contributi previdenziali e assistenziali, secondo la legislazione italiana vigente o dello Stato in cui si è stabiliti;

l) di essere in regola, ai sensi dell’art.17, della legge 12 marzo 1999, n.68, con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, nonché di avere ottemperato agli obblighi previsti dalle disposizioni contenute nelle sopra citata norma di legge; oppure di non essere soggetto, ai sensi dell’art.17 della legge 12 marzo 1999, n.68, agli obblighi previsti dalle norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, nonché all’ottemperanza degli obblighi sanciti dalla citata legge;

m) la non sussistenza di cause di impedimento a contrattare con la pubblica amministrazione secondo quanto previsto dal D.Lg. 8/6/2001, n.231;

n) di non essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui alla legge n. 383 del 2001; oppure di essersi avvalsa di piani individuali di emersione di cui alla legge n.383 del 2001 ma che il periodo di emersione si è concluso;

o) l’insussistenza di rapporti di controllo o collegamento, ai sensi dell’art.2359 Codice Civile, con altre società concorrenti alla stessa gara, nonché di non partecipare alla procedura di che trattasi contestualmente come ditta singola e come associazione temporanea di imprese o consorzio (anche tra cooperative) ed infine, che non vi sono coincidenze tra il legale rappresentante della ditta per la quale si presenta istanza di partecipazione con altri legali rappresentanti di ditte che hanno presentato o che presenteranno offerta per la stessa gara;

p) iscrizione nel Registro delle Imprese presso la C.C.I.A.A ;

In relazione alla specificità dei singoli oggetti da affidare, l’Amministrazione si riserva di prescrivere condizioni e requisiti ulteriori di carattere tecnico, economico e/o amministrativo per l’ammissione alle presentazione delle offerte da parte degli invitati.

Gli operatori economici interessati, per chiedere di essere iscritti, devono presentare apposita istanza in bollo (euro 14,62), unitamente al questionario informativo, con contestuale dichiarazione comma 1, lettera c) del Codice dei contratti pubblici, nonché dei soggetti cessati dalla carica inerente il possesso dei requisiti prescritti, sottoscritta dal legale rappresentante dell’impresa. La sottoscrizione dell’istanza può essere effettuata in presenza del dipendente addetto a riceverla, in caso di presentazione personale. Nel caso in cui l’istanza sia spedita per posta o inviata tramite fax, la stessa, debitamente firmata, dovrà essere accompagnata dalla fotocopia di un documento di identità del sottoscrittore, utilizzando l’apposito modello di istanza/dichiarazione allegato al presente avviso.

Si rammenta la responsabilità penale in cui si incorre in caso di dichiarazioni mendaci. L’Amministrazione, infatti, effettuerà idonei controlli, anche a campione, sulla veridicità del contenuto delle dichiarazioni nella misura del 20% delle istanze pervenute; qualora dai predetti controlli emerga la non veridicità del contenuto delle stesse, il dichiarante decadrà dai benefici eventualmente conseguiti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera e si procederà alla conseguente denuncia penale 

Tutta la documentazione (modello di domanda, elenco categorie e questionario) può essere ritirata presso gli Uffici comunali oppure scaricata dal sito Internet del Comune all’indirizzo http://www.comune.senise.pz.it

Tale domanda dovrà pervenire all’Ufficio Protocollo Generale del Comune di Senise, entro il giorno 31/3/2007

Per informazioni relative alle modalità di presentazione dell’istanza rivolgersi presso gli Uffici Comunali  – tel. 0973.686200, telefax 0973.686393.

“AI SENSI DELL’ART.13, COMMA 1 DEL D.LGS. 196 DEL 30/06/2003 “CODICE IN MATERIA DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI”, IN ORDINE AL PROCEDIMENTO INSTAURATO CON LA PRESENTE ISTANZA SI INFORMA CHE:

a) le finalità cui sono destinati i dati raccolti ineriscono alla necessità di procedere a valutazioni comparative sulla base dei dati medesimi;

b) il conferimento dei dati si configura come onere del concorrente per partecipare alla gara;

c) la conseguenza di un eventuale rifiuto di rispondere consiste nell’esclusione dalla gara o nella decadenza dall’aggiudicazione;

d) i soggetti o le categorie di soggetti a cui i dati possono essere comunicati sono: il personale dell’Amministrazione coinvolto nel procedimento, i concorrenti che partecipano alla seduta pubblica di gara, ogni altro soggetto che abbia interesse ai sensi della legge n.241/90 e s. m. e i.;

e) i diritti spettanti all’interessato sono quelli di cui all’art.7 del D.Lgs. 196 del 30/06/2003; 

f) soggetto attivo della raccolta dei dati è l’Amministrazione aggiudicatrice.”

Senise, 5 Febbraio 2007 


                                                                                  IL RESPONSABILE DEL SETTORE

                                                                                            Rag. Vincenzo Guaragnone
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