COMUNE DI MARSICOVETERE

UFFICIO ASSISTENZA SOCIALE 

A V V I S O  

CONFERIMENTO INCARICO DI CONSULENZA A  PROFESSIONALITA’ ESTERNA    

(ASSISTENTE SOCIALE)

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Premesso che:

· questa Amministrazione deve conferire un incarico di consulenza di un’Assistente Sociale  per la durata di anni 1 ( uno ) con decorrenza dalla data di adozione del provvedimento di aggiudicazione definitiva della procedura selettiva ; 

· all’uopo viene indetta una procedura finalizzata a verificare la provata competenza ; 

· per poter partecipare alla presente procedura selettiva necessita autocertificare, a pena di esclusione , il possesso dei seguenti requisiti : 

1 ) Cittadinanza italiana , o di uno stato appartenente alla Comunità Europea  ;

2) di non essere stato escluso  dall’elettorale politico attivo, e di non essere stato destituito o dispensato dall’impiego presso una pubblica Amministrazione per persistente insufficiente rendimento, o di non essere stato dichiarato decaduto da un impiego statale;

3) nei propri confronti non è stata emessa sentenza di condanna passata in giudicato, a seguito di ritiro ordinario o di patteggiamento, e di non  avere procedimenti penali in corso ( in caso contrario dettagliare quali ) e di non essere stati sottoposti a misure che comportino  l’interdizione da Pubblici Uffici;

4) essere in possesso  del Diploma di Assistente Sociale .

5) essere iscritto all’Albo degli Assistenti Sociali.

I requisiti di cui ai precedenti punti 1-2-3-4 e 5 dovranno essere posseduti alla data di scadenza del termine per la presentazione delle domande.

L’incarico  richiede l’espletamento di una prestazione di 18 ( diciotto  ) ore settimanali. Al professionista verrà riconosciuto il seguente onorario : € 15,80 , somma da intendersi comprensiva di  IVA .

Coloro i quali intendessero partecipare alla procedura selettiva dovranno presentare un curriculum ( autocertificabile in sede di selezione e da documentare prima del conferimento dell’incarico ) dal quale debba evincersi la provata competenza.

A tal fine  verranno valutati i seguenti elementi :

a) Servizio prestato presso Enti Pubblici od Istituti privati riconosciuti o presso cooperative Sociali  o loro Consorzi  per lo svolgimento  di mansioni ed attività specifiche attinenti al profilo professionale.

Verrà valutato il triennio  ( 28 febbraio  2007- 28 febbraio  2004 ).

Verrà attribuito un punteggio di 30 punti per anno e quindi  di 2,5 ( due virgola  cinque ) punti per mese, 1,25 ( uno virgola   venticinque ) punti per  ogni periodo superiore a 15 giorni.

Nessun punteggio verrà attribuito a frazione di mesi di 15  ( quindici ) od inferiore a 15 giorni .

Uguale punteggio e, con le medesime modalità di cui sopra, verrà attribuito a coloro i quali nel periodo  28.02.07 = 28.02.04 avessero  espletato la professione  di  Assistente Sociale  in proprio . In questa ipotesi in caso di aggiudicazione dell’incarico in via provvisoria quest’Ufficio , prima di procedere all’aggiudicazione definitiva, richiederà idonea documentazione atta a comprovare la veridicità delle dichiarazioni:

B)Curriculum Formativo  Scientifico e Professionale = max 5 punti così distribuiti:

1)Partecipazione a convegni , congressi e seminari , corsi di aggiornamento professionale  = punti 0,40 x ogni partecipazione

C) Esperienze di  progettazione  , attinenti i servizi socio-assistenziali e socio-sanitari massimo punti 2  così distribuiti : 

· punti 1 per ogni progetto ,  da parte di Enti pubblici Cooperative Sociali e loro Consorzi; 

D) Diploma di Laurea  = punti 3  per la laurea attinente al posto da ricoprire.

I titoli attinenti al posto da ricoprire per essere valutati, dovranno essere posseduti alla data di scadenza della domanda

TITOLI PREFERENZIALI

A parità di punteggio verranno valutati i seguenti titoli preferenziali : 

- aver prestato attività lavorativa  per conto di  Enti Pubblici nella gestione del servizio socio-assistenziale in ottemperanza al Piano socio-assistenziale regionale ; 

- conoscenza del territorio dell’ambito sociale di zona Alto- Agri .

Resta inteso che verrà attribuito il punteggio in base alle autocertificazioni ricevute ; 

successivamente , prima di procedere all’adozione della determinazione di conferimento dell’incarico l’ufficio procederà alla verifica delle autocertificazioni rese , all’uopo i selezionati ( in via provvisoria ) dovranno comprovare mediante documentazione idonea il curriculum oggetto di autocertificazione . 

Resta inoltre inteso che , nell’ipotesi in cui le autocertificazioni rese dovessero risultare anche solo parzialmente   non veritiere , o non compiutamente comprovate , fatta salva ( per la prima ipotesi ) la segnalazione all’Autorità Giudiziaria , il selezionato ( si ribadisce in via provvisoria ) verrà escluso dalla graduatoria e si procederà allo scorrimento della stessa : 

Le suddette autocertificazioni , unitamente a quelle inerenti i requisiti di partecipazione dovranno, a pena di esclusione essere sottoscritte e corredate da una fotocopia di un documento di riconoscimento in corso di validità . 

Si po’ invece regolarizzare entro il termine perentorio di giorni 3 ( tre ) dal ricevimento della relativa comunicazione , l’aver allegato una fotocopia di un documento di riconoscimento scaduto . 

Resta inteso che nell’ipotesi in cui dovessero risultare non veritieri o non comprovati i requisiti di partecipazione autocertificati , in sede di selezione, il concorrente verrà escluso dalla graduatoria provvisoria ; in caso di dichiarazione mendace verrà inoltrata segnalazione all’Autorità Giudiziaria .

Le domande di partecipazione alla presente selezione dovranno essere indirizzate al Comune di Marsicovetere –  Municipio n.Via P.zza Municipio – 85050 Marsicovetere (PZ)   Centro storico e dovranno  pervenire entro le ore 12,00 del giorno  22.03.2007 (termine ultimo e perentorio per la loro ricezione) esclusivamente a mezzo raccomandata postale ovvero, a mano , direttamente all’ufficio protocollo del Comune , con l’avvertenza che l’orario di apertura dello stesso è il seguente : dalle ore 9,30 alle ore 13,00 di tutti i giorni feriali , escluso il sabato . Eventuali domande pervenute oltre il suddetto termine non verranno prese in considerazione . Le domande dovranno pervenire a pena di esclusione in busta chiusa , debitamente sigillata e controfirmata anche con sigla , in busta chiusa  che dovrà riportare la seguente dicitura “ Domanda di partecipazione a selezione per conferimento incarico di consulenza a professionalità esterna – Assistente Sociale – “ : 

Il concorrente, con la presentazione della domanda di partecipazione dà il consenso al trattamento dei dati personali ; i suddetti dati verranno esclusivamente trattati per la finalità di gestione della presente procedura e degli eventuali procedimenti connessi .

AMMISSIONE – GRADUATORIA – ADEMPIMENTI CANDIDATI . 

L’ufficio comunicherà al professionista risultato primo in graduatoria, l’affidamento dell’incarico e , previa accettazione, provvederà alla stipula di un apposito contratto sottoforma di scrittura privata .

L’interessato, all’atto della stipula del contratto, dovrà dichiarare di non aver in corso altri rapporti di lavoro dipendente, pubblico o privato , ne di trovarsi in uno degli stati di incompatibilità  previsti dalla normativa di cui al Decreto Legislativo 165/01 . 

DISPOSIZION FINALI 

Verrà successivamente comunicato all’Ordine  Professionale di appartenenza il nominativo dell’incaricato . 

Il Comune si riserva la facoltà di annullare , modificare o revocare il presente avviso ove ricorrono motivi di pubblico interesse. 

Per quanto non previsto nel presente avviso, si fa riferimento alle disposizioni legislative che disciplinano la materia .

 IL Responsabile del Servizio

DR. Palmino FIORE

