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	COMUNE      DI     PATERNO

    C.a.p. 85050 – Provincia di Potenza - Tel. 0975/ 340301-02-03 - Fax. 3403224  


A V V I S O      P U B B L I C O

PER IL CONFERIMENTO DI UN INCARICO DI COLLABORAZIONE ESTERNA COORDINATA E CONTINUATIVA AD ALTO CONTENUTO DI PROFESSIONALITA’, DA ESPLETARSI PRESSO L’UFFICIO TECNICO COMUNALE DI PATERNO.

         Il Responsabile del Servizio Tecnico Comunale, in esecuzione della deliberazione della Giunta Comunale n° 08 del 13.02.2007, esecutiva ai sensi di legge, che qui si intende integralmente riportata e trascritta,

R E N D E      N O T O 

che questo Comune intende procedere all’affidamento di n° 1 (uno) incarico di collaborazione esterna coordinata e continuativa ad alta professionalità, a libero professionista iscritto all’Ordine degli Ingegneri o degli Architetti, per un periodo di mesi 6 (sei), eventualmente rinnovabile.

Detto incarico dovrà espletarsi presso gli Uffici dello stesso Comune e consisterà nello svolgimento di attività di supporto all’attività dell’Ufficio Tecnico Comunale; esso dovrà svilupparsi in condizioni di piena autonomia, secondo le esigenze dell’Amministrazione Comunale sotto il coordinamento del Responsabile dell’Ufficio competente.

Requisiti di ammissione

Possono presentare domanda tutti i candidati che, alla data di scadenza del presente avviso, siano in possesso dei seguenti requisiti:

a) diploma di laurea in Ingegneria o Architettura;

b) abilitazione all’esercizio della libera professione e iscrizione al relativo Ordine professionale;

c) cittadinanza italiana o di uno dei paesi membri dell’Unione Europea;

d) godimento dei diritti politici;

e) idoneità fisica all’impiego;

f) non aver riportato condanne penali passate in giudicato né avere procedimenti penali in corso che impediscano, ai sensi delle disposizioni vigenti, la costituzione di un rapporto di lavoro con la Pubblica Amministrazione,

g) non essere incorso nella destituzione, nella dispensa o nella decadenza o licenziamento da precedente impiego presso una Pubblica Amministrazione, ai sensi e per gli effetti dell’art. 127, lett. A) del D.P.R. 3/1957. I soggetti interessati devono inoltrare apposita richiesta scritta corredata da curriculum professionale in carta semplice, debitamente datato e sottoscritto, nel quale si evidenzino, oltre ai titoli di studio e professionali posseduti, il punteggio riportato all’esame di laurea e le esperienze professionali più significative.

h) non ricadere nelle condizioni di incompatibilità previste dall’art. 25 della legge 23 dicembre 1994, n. 724; 

i) non versare in altra condizione di incompatibilità prevista dall’ordinamento, in relazione allo specifico contenuto dell’incarico (la insussistenza di incompatibilità a svolgere contempora- neamente attività di lavoro subordinato ovvero attività professionale in conflitto con gli interessi del Comune).

l) La sussistenza dei requisiti indicati al precedente comma 1 dovrà essere attestata a cura della persona da incaricare mediante ricorso alle dichiarazioni previste agli articoli 46 e 47 del d.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445. Dell’acquisizione in atti dell’anzidetta dichiarazione dovrà essere espressamente dato atto nel contesto del provvedimento di incarico.

Oggetto dell’incarico

La sede per lo svolgimento dell’incarico è l’Ufficio Tecnico del Comune di Paterno, provincia di Potenza, CAP 85050, Piazza Isabella Morra.

Le attività che dovranno essere espletate dal candidato selezionato saranno le seguenti:

- predisposizione degli atti amministrativi per le varie fasi procedimentali inerenti l’accordo di programma P.I.T., il Programma Val D’Agri, istruttorie cessione suoli comunali, istruttoria per l’omologazione delle centrali termiche comunali e quanto altro di supporto alle attività dell’Ufficio Tecnico Comunale;

L’incarico dovrà essere prestato in piena autonomia, senza vincolo di subordinazione e senza obbligo di rispetto di orario di servizio e/o lavoro, garantendo, comunque, il necessario coordinamento con gli Uffici comunali con la presenza del candidato selezionato negli orari di servizio. Tutte le attività lavorative richieste dovranno essere svolte in coordinamento con l’Ufficio tecnico comunale e secondo le linee programmatiche e di indirizzo che verranno fissate dall’Amministrazione Comunale.

Natura e durata dell’incarico

L’incarico non comporta l’instaurazione di alcun rapporto di lavoro subordinato e sarà regolato da apposita speciale convenzione da sottoscrivere con il professionista. L’incarico avrà la durata di mesi 6 (sei), eventualmente rinnovabile, a decorrere dalla data di sottoscrizione della convenzione di incarico.

Compenso per l’espletamento dell’incarico

Il compenso professionale che sarà corrisposto al professionista ammonterà a € 4.980,00 (Diconsi Euro Quattromilanovecentoottanta/00) per il previsto periodo di mesi 6 (sei), oltre agli oneri derivanti dalla iscrizione separata presso l’I.N.P.S., precisando che il compenso verrà erogato in ratei mensili.

Criteri per la selezione

L’incarico verrà conferito con apposito provvedimento Sindacale sulla base di valutazione  e previo esame del curriculum vitae/professionale attribuendo uno specifico punteggio (come disciplinato dall’Art. 52 del vigente Regolamento Comunale ordinamento degli uffici e servizi), eventualmente da ripartire in sottocategorie per:

a) precedenti esperienze professionali maturate (da valutare sia in ordine al numero che alla durata delle stesse) in settori di attività identica o analoga per contenuto al contenuto dell’incarico da svolgere, con possibilità di attribuire punteggio superiore a esperienze professionali maturate presso altre pubbliche amministrazioni solo se tale circostanza risulti effettivamente maggiormente qualificante, in relazione allo specifico contenuto dell’incarico;

b) titoli di studio e professionali posseduti; 

c) pubblicazioni in materie pertinenti al contenuto dell’incarico.

Presentazione delle domande

Le domande di partecipazione all’avviso di selezione dovranno pervenire, a pena di esclusione, all’UFFICIO PROTOCOLLO del Comune di Paterno - Provincia di Potenza, CAP 85050, Piazza Isabella Morra, anche a mezzo del servizio postale, entro le ore 13,00 del giorno  22.03.2007. 

La domanda di partecipazione dovrà essere redatta in carta semplice e dovrà essere inviata in busta chiusa, sigillata e ceralaccata, debitamente firmata sui lembi di chiusura(pena esclusione),al COMUNE DI PATERNO, PIAZZA ISABELLA MORRA, riportante la dicitura: “AVVISO PUBBLICO PER IL CONFERIMENTO DI UN INCARICO DI COLLABORAZIONE ESTERNA COORDINATA E CONTINUATIVA AD ALTO CONTENUTO DI PROFESSIONALITA’ DA ESPLETARSI PRESSO L’UFFICIO TECNICO COMUNALE” (pena esclusione).

Alla domanda di partecipazione devono essere allegati, a pena di esclusione, i seguenti documenti:

· curriculum vitae e professionale, in esso dovranno essere indicati:

a) titolo di studio con votazione riportata all’esame di laurea, abilitazione e specializzazioni conseguite, partecipazione a corsi di aggiornamento;

b) esperienze lavorative professionali svolte negli ultimi dieci anni;

c) eventuali esperienze lavorative nel settore della Pubblica Amministrazione;

d) ogni altra documentazione o notizia utile,previste nel presente avviso) per completare il curriculum.

·  Dichiarazione,  resa dal candidato ai sensi D.P.R. 445/2000 ed accompagnata da fotocopia di un documento di riconoscimento in corso di validità (pena esclusione), con la quale si dichiara:

a) nome, cognome, luogo e data di nascita, residenza e domicilio per eventuali comunicazioni;

b) di possedere il titolo di studio richiesto, riportando il voto di laurea;

c) di essere abilitato all’esercizio della libera professione e di essere iscritto al relativo Ordine professionale;

d) di possedere la cittadinanza italiana o di uno dei paesi membri dell’Unione Europea;

e) di godere dei diritti politici;

f) di essere idoneo fisicamente all’impiego;

g) di non aver riportato condanne penali passate in giudicato né avere procedimenti penali in corso che impediscano, ai sensi delle disposizioni vigenti, la costituzione di un rapporto di lavoro con la Pubblica Amministrazione;

h) di non essere incorso nella destituzione, nella dispensa o nella decadenza o licenziamento da precedente impiego presso una Pubblica Amministrazione, ai sensi e per gli effetti dell’art. 127, lett. A) del D.P.R. 3/1957;

i) non ricadere nelle condizioni di incompatibilità previste dall’art. 25 della legge 23 dicembre 1994, n. 724; 

j)  non versare in altra condizione di incompatibilità prevista dall’ordinamento, in relazione allo specifico contenuto dell’incarico (la insussistenza di incompatibilità a svolgere contempora- neamente attività di lavoro subordinato ovvero attività professionale in conflitto con gli interessi del Comune).

L’Amministrazione si riserva di verificare la veridicità delle dichiarazioni e dell’attività professionale indicata nel curriculum vitae e professionale.

L’inosservanza anche di una sola delle prescrizioni indicate nel presente bando comporta l’esclusione dalla partecipazione all’avviso di che trattasi.

Accesso alle informazioni e Responsabile del Procedimento
Il presente avviso è  pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Paterno per giorni 15 (quindici) consecutivi a decorrere dal giorno 06.03.2007, oltre che sul Sito della Regione Basilicata.

Copia del presente avviso potrà essere ritirato presso l’Ufficio Tecnico Comunale di Paterno, rivolgendosi al Responsabile del Procedimento, Geom. PASQUALE Angelo Antonio, negli orari di ufficio dal lunedì al venerdì.

Il presente avviso ha carattere derogabile con riserva da parte dell’Amministrazione Comunale della facoltà di non procedere ad alcun conferimento. 

       Dalla Residenza Municipale,  lì 05/03/2007
                                                                  F.to: Il Responsabile area tecnica
                                                                   ( Geom. PASQUALE Angelo A. )
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