comune di MONTALBANO JONICO

AREA TECNICA

AVVISO PUBBLICO

PER L’AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI DEGLI OPERATORI ECONOMICI DA CONSULTARE  PER L’AFFIDAMENTO DI LAVORI IN ECONOMIA

PREMESSO:

    CHE con deliberazione di C.C. n.24 del 30/03/2001, esecutiva ai sensi dell’art.134 –III° comma- del TUEL approvato con D.Lgs.18/08/2000, n.267, questo Ente stabiliva di eseguire in economia i lavori rientranti nelle categorie previste dall’art.88 del D.P.R. 554/99;

CHE, con deliberazione di G.C. n.43 del 15/02/2002, esecutiva ai sensi di legge, a seguito di pubblicazione di avviso pubblico, si approvava un elenco di imprese da invitare alle gare informali, per l’affidamento dei lavori in economia, da utilizzare sia per l’affidamento di lavori di importo superiore a 20.000 Euro sia per l’affidamento di lavori di importo inferiore a 20.000 Euro, nel rispetto dei principi di trasparenza, concorrenza e rotazione, individuate a seguito di pubblicazione di avviso pubblico, predisposto dalla responsabile dell’area tecnica;

CHE con deliberazioni di G.C. n.121/2004, n.169/2005 e n.58/2005 si stabilivano i criteri per l’aggiornamento degli elenchi di cui alla sopracitata deliberazione;

CHE con deliberazione di G.C. n.279 del 6/12/2005 si approvavano gli elenchi delle ditte da invitare alle gare informali per l’affidamento dei lavori in economia, nelle sottoindicate categorie:

· LAVORI EDILI

· LAVORI MOVIMENTO TERRA

· LAVORI STRADALI 

· LAVORI IMPIANTI ELETTRICI 

· LAVORI IMPIANTI TECNOLOGICI

· LAVORI VERDE PUBBLICO
· LAVORI DI IMBIANCATURA IMMOBILI
CHE, ai sensi dell’art.125, commi 5 e 6, del D.Lgs. 163/2006 recante:”Codice dei Contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive 2004/17/CE/18/CE” e successive modifiche ed integrazioni, i lavori in economia sono ammessi sino ad € 200.000,00, nell’ambito delle sottoindicate categorie:

a) manutenzione o riparazione di opere od impianti quando l’esigenza è rapportata ad eventi imprevedibili e non sia possibile realizzarle con le forme e le procedure previste agli articoli 55, 121 e 122 del D.Lgs.163/2006;

b) manutenzione di opere o di impianti di importo non superiore a 100.000 euro;

c) interventi non programmabili in materia di sicurezza;

d)lavori che non possono essere differiti, dopo l’infruttuoso esperimento delle procedure di gara;

e) lavori necessari per la compilazione di progetti;

f) completamento di opere o impianti a seguito della risoluzione del contratto o in danno dell’appaltatore inadempiente, quando vi è necessità ed urgenza di completare i lavori;

CHE, l’art.125, comma 8, recita:”Per lavori di importo pari a 40.000 Euro e fino a 200.000 Euro, l’affidamento mediante cottimo fiduciario avviene nel rispetto dei principi di trasparenza, rotazione, parità di trattamento, previa consultazione di almeno cinque operatori economici, se sussistono in tale numero soggetto idonei, individuati sulla base di indagini di mercato ovvero tramite elenchi di operatori economici predisposti dalla stazione appaltante.Per lavori di importo inferiore a 40.000 euro è consentito l’affidamento diretto da parte del responsabile del procedimento”;

CHE, alla luce di queste nuove disposizioni di legge, questo Ente intende aggiornare gli elenchi approvati con la sopracitata deliberazione di G.C. n.43/2001 e successivamente rettificati, per l’individuazione degli operatori economici da aggiungere ai nominativi già presenti negli elenchi precedentemente approvati, da consultare per l’affidamento dei lavori in economia, nel rispetto dei principi di trasparenza, rotazione e parità di trattamento;
CIO’ PREMESSO

Le ditte che intendono essere inserite negli elenchi di che trattasi devono inoltrare istanza indirizzata all’Amministrazione comunale di Montalbano Jonico-Viale Sacro Cuore-Ufficio Tecnico, entro e non oltre le ore 13,00 del giorno 2/10/2007.

Alla domanda dovrà essere allegata la seguente documentazione:

-certificato di iscrizione alla Camera di Commercio per almeno una delle sottoindicate categorie:

· LAVORI EDILI

· LAVORI STRADALI

· MOVIMENTO TERRA

· IMPIANTI ELETTRICI

· IMPIANTI IDRICI

· VERDEPUBBLICO

· LAVORI DI IMBIANCATURA IMMOBILI

-certificato del Casellario Giudiziale per tutti i soggetti muniti di potere di rappresentanza;

-certificato dei Carichi Pendenti per tutti i soggetti muniti di potere di rappresentanza;

-dichiarazione resa dal legale rappresentante dell’impresa, resa ai sensi del D.P.R. n°445/2000 (dovrà essere allegata copia del documento di riconoscimento), con la quale si attesti:

· Che l’impresa non si trova nelle cause di esclusione dai pubblici appalti;

· Che l’impresa è in regola con gli adempimenti in materia di contribuzione e tasse.

Saranno escluse le domande che perverranno dopo il termine prescritto nel presente avviso o incomplete delle dichiarazioni richieste.

Dalla Residenza municipale, lì 13/09/2007

M/a

                          F.to: L’ING.CAPO DELL’AREA TECNICA

                                -Ing.Michelina LAROCCA- 

