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	C O M U N E   D I   A B R I O L A                                

PROVINCIA DI POTENZA



	TEL. 0971/923230
	FAX  0971/923001                            comuneabriola@rete.basilicata.it


	  C.A.P.  85010


UFFICIO  TECNICO LL. PP.

Prot.








       Abriola, 21 settembre 2007
AVVISO PER CONFERIMENTO DI SERVIZI 

PER LA VOLORIZZAZIONE E FRUIZIONE VIRTUALE DELLE OPERE 

DI GIOVANNI E GIROLAMO TODISCO 

DA REALIZZARSI NEL COMUNE DI ABRIOLA.

(art. 124 D.lgs.163/06)
(in ottemperanza alla Delibera di Giunta municipale n. 89 del 06/08/2007) 

1. Stazione appaltante. COMUNE DI ABRIOLA – Via Passarelli, 3 -  85010 Abriola (PZ). 
Tel 0971/923230 – fax 0971/923001.
2. Oggetto del servizio. – conferimento di incarico per:
“Progetto di valorizzazione  e fruizione virtuale delle opere di Giovanni e Girolamo Todisco da realizzarsi nel territorio di Abriola”.
La Valorizzazione e la fruizione delle opere di detti artisti dovrà avvenire attraverso forme di musealizzazione virtuale, ottenute tramite l’utilizzo precipuo delle tecnologie informatiche. Un progetto in cui le opere conservate nel santuario della Madonna di Monteforte (Abriola – PZ) costituiscano la base informativa e l’elemento di maggiore interesse per lo sviluppo di una piattaforma di navigazione, con la quale sia possibile descrivere percorsi di conoscenza nella storia e nell’arte di Abriola.

3. Affidamento del servizio. Rispetto a più candidati aventi requisiti minimi ritenuti idonei per l’assolvimento dell’incarico si procederà alla formazione di una graduatoria attribuendo ad essi uno specifico punteggio sulla base della professionalità desunta da curricula, redatto in pagine formato A4, in cui siano evidenziate le prestazioni effettuate, attinenti i servizi di cui al punto 2 del presente avviso; proposta progettuale che fornisca al Comune di Abriola una idea completa della tipologia dell’intervento proposto ed una chiara indicazione dell’innovatività dell’azione proposta; 
ribasso sul costo del servizio a base di gara.
Il punteggio verrà attribuito sulla base dei seguenti criteri:

a) curricula, punteggio massimo da attribuire: 40 punti
dei quali:

a1) valutazione delle esperienze pregresse della società: 20 punti;

da attribuire in base all’affinità delle prestazioni effettuate, a quelle previste nel presente avviso, le prestazioni valutabili dovranno essere ascrivibili alla categoria 26 di cui all’allegato II-B del D.lgs 163/06;

a2) valutazione dei curricula dello staff di lavoro indicato: 20punti ;
b) valutazione della proposta progettuale, punteggio massimo da attribuire: 45 punti
da attribuire in base alla valutazione di una organica ed articolata proposta progettuale, redatta su supporto cartaceo nei formati e dimensioni ritenuti utili, che fornisca al Comune di Abriola una idea completa della tipologia dell’intervento proposto ed una chiara indicazione dell’innovatività dell’azione proposta.
c) ribasso sul costo del servizio a base di gara (euro 63.000,00): max 15 punti 

da attribuire in base alla seguente formula: Xi = 15 * Off. min / Off. i 

Off. min = offerta minima formulata in euro;

Off. i = offerta del concorrente esimo formulata in euro.
Il servizio sarà affidato a chi avrà ottenuto il punteggio più alto, in caso di parità si procederà al sorteggio.
Lo stesso concorrente non può candidarsi singolarmente ed in altra forma ammessa dal D.lgs.163/06, pena l’esclusione di tutte le relative candidature. 

La verifica del possesso dei requisiti tecnici di partecipazione, l’attribuzione dei punteggi e la redazione della relativa graduatoria sarà cura di una commissione esaminatrice nominata dalla stazione appaltante.
4. Soggetti abilitati. Possono presentare la propria candidatura i soggetti di cui all’art. 34 del decreto legislativo n. 163 del 12/04/06.
Non verranno valutate le domande di soggetti che risultino  non avere i requisiti minimi necessari all’esecuzione del servizio.

5. Compensi professionali. L’importo a base di gara per l’esecuzione del servizio è stabilito in euro 63.000,00 oltre IVA. 

6. Modalità di presentazione della domanda di partecipazione. I candidati dovranno produrre la seguente documentazione:
BUSTA A:  DOCUMENTAZIONE
Pena l’esclusione, nella busta “A”, il concorrente dovrà inserire i seguenti documenti:
DOMANDA DI PARTECIPAZIONE ALLA GARA E DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA, ai sensi del DPR 445/00, successivamente verificabile, ai sensi e per gli effetti delle disposizioni di legge vigenti in materia, rese e sottoscritte dal rappresentante legale del soggetto concorrente singolarmente, ovvero dai rispettivi legali rappresentanti in caso di riunione temporanea di concorrenti, con allegata copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità del/i sottoscrittore/i, che oltre a contenere la domanda di partecipazione attesti: 

A.1) iscrizione alla C.C.I.A.A. per l’attività inerente la categoria di servizi oggetto della gara o requisito equivalente, nel caso di impresa non soggetta a tale iscrizione o residente in altri stati dell’Unione Europea; 

A.2) generalità del legale rappresentante e idoneità dei suoi poteri alla sottoscrizione degli atti di gara;

A.3) generalità di tutti i soci ed amministratori con potere di rappresentanza;

A.4) assenza, in capo all’offerente, delle condizioni ostative alla partecipazione alle procedure di affidamento degli appalti di servizi, di cui all’art. 38 del D.lgs.163/06 (comma 1 lettere dalla a alla m)

I requisiti di cui ai precedenti punti A.3) eA.4) devono essere dichiarati da tutti i soci muniti di potere di rappresentanza. 
CAUZIONE PROVVISORIA, dell’importo di euro 1.260,00 (2% dell’importo a base d’asta), prestata a copertura della mancata sottoscrizione del contratto per volontà dell’aggiudicatario, nelle forme della fideiussione bancaria o assicurativa e con validità non inferiore a 180 giorni dal termine ultimo stabilito per la ricezione delle offerte. La cauzione dell’aggiudicatario sarà svincolata al momento della sottoscrizione del contratto; la cauzione degli altri concorrenti sarà svincolata entro 30 giorni dall’aggiudicazione. In caso di raggruppamento temporaneo di concorrenti, la cauzione dovrà essere presentata dall’impresa capogruppo.
BUSTA B: OFFERTA TECNICA
Pena l’esclusione, nella busta “B”, il concorrente dovrà inserire i seguenti documenti:
CURRICULUM FORMATIVO E PROFESSIONALE attestante i servizi effettuati, redatto su formato A4, in cui siano evidenziati gli elementi significativi con particolare riferimento ai criteri di assegnazione del punteggio indicati ai punti 2 e 3 del presente avviso. Non potrà essere assegnato alcun punteggio ai curricula che non esplicitino chiaramente per ogni prestazione effettuata:  
1. l’esatta indicazione del committente che ha affidato il servizio; 
2. l’oggetto del servizio;
3. il costo del servizio;
4. la descrizione sintetica del servizio.

PROPOSTA PROGETTUALE, redatta su supporto cartaceo nei formati e dimensioni ritenuti utili, che fornisca al Comune di Abriola una idea completa della tipologia dell’intervento proposto ed una chiara indicazione dell’innovatività dell’azione proposta.

BUSTA  C :  OFFERTA ECONOMICA
Pena l’esclusione, nella busta “C”, il concorrente dovrà inserire:

L’OFFERTA ECONOMICA, redatta su carta da bollo da euro 14,62 esclusivamente in lingua italiana, espressa attraverso l’indicazione in cifre e in lettere dell’importo offerto, a ribasso sul prezzo posto a base di gara.  
Non sono ammesse offerte a rialzo rispetto al prezzo a base d’asta. In caso di discordanza tra i prezzi in cifre e quelli in lettere, varrà l’indicazione più vantaggiosa per l’Ente. L’offerta economica dovrà essere corredata dai dati identificativi della ditta offerente. L’offerta economica, pena l’esclusione, dovrà essere datata e sottoscritta, con firma leggibile e per esteso, dal legale rappresentante dell’impresa concorrente, ovvero dal rispettivo legale rappresentante di ogni componente un costituendo raggruppamento temporaneo di concorrenti e dovrà essere allegata fotocopia di  documento/i di identità in corso di validità.

La domanda così prodotta e tutta la documentazione sopra richiesta, dovrà essere contenuta in plico chiuso, sull’esterno del plico dovrà essere riportata l’indicazione del mittente nonché la dicitura: " Gara per il conferimento di servizi  per la volorizzazione e fruizione virtuale delle opere  di Giovanni e Girolamo Todisco  da realizzarsi nel Comune di Abriola "
Il plico così formato dovrà pervenire all’Ufficio protocollo del Comune, all'indirizzo di cui al punto 1 del presente avviso, entro le 

ore 13:00 del giorno 12 ottobre 2007
a mezzo raccomandata postale o a mezzo agenzia di recapito legalmente autorizzata; è altresì facoltà dei concorrenti la consegna a mano del plico all’Ufficio protocollo del Comune, che ne rilascerà ricevuta.
Le istanze che pervengono al protocollo oltre tale termine non verranno prese in considerazione.

7. Affidamento. Il termine entro il quale espletare il servizio è fissato in 45 giorni dalla determinazione di affidamento dello stesso. 
La mancata consegna della documentazione entro i termini concordati tra le parti, senza giustificati motivi, determinerà una penale giornaliera pari all’ 1 per mille dell’importo contrattuale e comporterà la revoca del servizio e l’aggiudicazione al successivo in graduatoria se il termine fissato verrà superato di 20 giorni., (in tal caso non verrà riconosciuto nessun compenso al primo aggiudicatario) 
L’onorario sarà corrisposto ad approvazione da parte del Responsabile del procedimento della documentazione trasmessa.

La documentazione dovrà essere redatta nella forma, supporti ed elaborati indicati dal Responsabile del procedimento.

Nulla sarà dovuto per ogni fase non affidata dal Responsabile del procedimento o non terminata con l’atto di approvazione.   

8. Procedura di gara

La prima fase di gara, relativa alla regolarità dei plichi pervenuti e all’apertura della “BUSTA A”, contenente la documentazione amministrativa, avrà luogo in seduta pubblica alle ore 15:30 del giorno fissato per la consegna dei plichi., presso la sede del Comune di Abriola. All’apertura dei plichi potranno presenziare i rappresentanti delle imprese concorrenti, muniti di delega. 
Successivamente, la Commissione aggiudicatrice, in prosieguo di seduta  o in successive  sedute riservate, procederà all’esame e alla valutazione del contenuto della “BUSTA B”, contenente l’offerta tecnica, assegnando i relativi punteggi e verbalizzando i risultati. 
Da ultimo, la Commissione aggiudicatrice, in seduta pubblica, procederà all’apertura della“BUSTA C”, contenente l’offerta economica, assegnandole, mediante l’applicazione della formula sopraindicata il rispettivo punteggio. In base al punteggio complessivo conseguito da ciascun offerente, la Commissione di gara redigerà la graduatoria, disponendo, in relazione alla medesima, l’aggiudicazione provvisoria in favore del concorrente primo classificato. Si procederà all’aggiudicazione anche nel caso in cui sia pervenuta una sola offerta, purché valida.

9. Aggiudicazione definitiva

Prima di procedere all’aggiudicazione definitiva, l’Ente inviterà l’aggiudicatario provvisorio, affidandogli un termine perentorio non inferiore a 10 giorni, a produrre tutta la documentazione idonea a comprovare le dichiarazioni rese in sede di gara, concernente il possesso dei requisiti. Ove l’aggiudicatario, entro il termine stabilito e senza giustificato motivo, non abbia perfettamente e completamente ottemperato a quanto richiesto, ovvero sia accertata la mancanza o carenza dei requisiti dallo stesso dichiarati, l’Amministrazione procederà all’annullamento dell’aggiudicazione provvisoria, con conseguente escussione della cauzione provvisoria, e potrà eventualmente disporla in favore del concorrente che segue nella graduatoria formulata in sede di espletamento della gara in oggetto. L’aggiudicazione definitiva è, altresì, subordinata al positivo accertamento in ordine all’insussistenza, a carico dell’aggiudicatario, degli impedimenti previsti dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia. A seguito dell’esito positivo delle verifiche di cui sopra, l’Ente procederà all’aggiudicazione definitiva dell’appalto e ne darà adeguata pubblicità. L’aggiudicatario è tenuto a presentare al Comune di Abriola – entro il termine di dieci giorni dal ricevimento della relativa richiesta – tutta la documentazione necessaria ai fini della stipulazione del contratto/convenzione.    Nel caso in cui risulti aggiudicatario un raggruppamento temporaneo, questo dovrà costituirsi nella forma giuridica prevista dalla legge. 

10. Subappalto

Il subappalto è vietato in quanto incompatibile con l'oggetto del servizio. 

11. Riservatezza delle informazioni

Per la presentazione dell’offerta, nonché per la stipula del contratto con l’aggiudicatario, è richiesto ai concorrenti di fornire dati ed informazioni, anche sotto forma documentale, che rientrano nell’ambito di applicazione della legge 31 dicembre 1996, n. 675 e successive modifiche ed integrazioni. Ai sensi e per gli effetti della citata normativa, si precisa che il trattamento dei dati verrà effettuato, esclusivamente per le finalità di cui alla presente procedura di gara, in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza e potrà essere attuato mediante strumenti, informatici e telematici idonei a memorizzarli, gestirli e trasmetterli. Tali dati potranno essere anche abbinati a quelli di altri soggetti in base a criteri qualitativi, quantitativi e temporali di volta involta individuati. I dati acquisiti potranno essere comunicati a:

soggetti esterni, i cui nominativi sono a disposizione degli interessati, facenti parte della Commissione di aggiudicazione;

altri concorrenti che facciano richiesta di accesso ai documenti di gara nei limiti consentiti dalla legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive modifiche ed integrazioni. 

Relativamente ai suddetti dati, al concorrente, in qualità di interessato, vengono riconosciuti i diritti di cui all’art. 13 della citata L. n. 675/1996. Responsabile del trattamento dei dati è il Segretario comunale.

Il concorrente potrà specificare nelle premesse della Offerta tecnica (busta “B”) se e quale parte della documentazione presentata ritiene coperta da riservatezza, con riferimento a marchi, brevetti etc.: in tal caso il Comune di Abriola  non consentirà l’accesso a tale documentazione in caso di richiesta di altri concorrenti.

12. Responsabile del procedimento: ing. Domenico Berterame –  Comune di Abriola - 85010 Abriola (PZ) - Tel 0971/923230 - fax 0971/923001 - comuneabriola@rete.basilicata.it.

   Il Responsabile del servizio

  ing. Domenico Berterame 
