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COMUNE DI MONTALBANO JONICO

Provincia di Matera

AREA TECNICA

UFFICIO S.U.A.P. E CITTADINI - CONTRATTI

Tel .0835-593817-Fax 0835-593852-e mail:contratti@comune.montalbano.mt.it








Montalbano Jonico, addì  26.9.2007
GARA ESPLORATIVA PER  SERVIZIO DI LOCAZIONE FINANZIARIA 
OCCORRENTE PER FINANZIAMENTO LAVORI REALIZZAZIONE IMPIANTI FOTOVOLTAICI
Questo Ente, nell’ambito della realizzazione dell’opera pubblica “costruzione di n. 4 siti per la produzione di impianti fotovoltaici”,   intende procedere alla stipula di un contratto di locazione finanziaria, per il finanziamento dell’opera.
Allo scopo di reperire le migliori condizioni di mercato, è indetta PROCEDURA ESPLORATIVA, cui sono ammesse a partecipare società operanti nel settore della locazione finanziaria.

L’offerta  dovrà tenere conto delle seguenti condizioni:

· l’importo dei lavori sul quale si procederà alla stipula del contratto di leasing è pari ad €.1.516.664 oltre IVA al 10% ;

· la durata della locazione finanziaria mesi 240, decorrenti dal I° giorno del mese in cui il Comune riceverà la consegna del bene;

· l’assicurazione a cura locatore, costo a carico Comune.

Gli interessati a partecipare possono presentare ENTRO E NON OLTRE LE ORE 13,00 DEL GIORNO 8.10.2007,  plico sigillato sul quale andrà indicato l’oggetto “GARA EPLORATIVA SERVIZI LOCAZIONE FINANZIARIA” , a mano o mediante raccomandata postale o corriere, indirizzata al Comune di Montalbano Jonico (MT)-ufficio tecnico- recante l’indirizzo del partecipante e contenente quanto di seguito indicato:

BUSTA N.1 chiusa e sigillata RECANTE LA DICITURA: “DOCUMENTAZIONE”,  contenente:

Istanza di ammissione all’appalto e dichiarazione resa dal legale rappresentante dell'Impresa, ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n.445, con la quale, assumendosene la piena responsabilità:

a) dichiara di non trovarsi nelle condizioni di esclusione previste nell’articolo 38, comma 1,  del D.Lgs. n. 12/4/2006, n.163;
b) dichiara di essere iscritto  alla Camera di Commercio I. A., competente per territorio, per l’attività oggetto del presente avviso con indicazione del numero e data di iscrizione;

c) dichiara di possedere i requisiti previsti dalla normativa vigente nel settore per esercitare l’attività di locatore finanziario e le iscrizioni negli albi correlati, elencandoli specificatamente;

d) Dichiarazione che il/i legale/i rappresentante/i dell’impresa non si trovano nelle condizioni di incapacità a contrattare con la pubblica amministrazione né di esclusione dai pubblici appalti, in stato di fallimento, liquidazione coatta, concordato  preventivo, che nei loro  confronti non è in corso una di tali situazioni, non è pendente un procedimento per l'applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all'articolo 3 della legge 27-12-1956, n.1423 o di una delle cause ostative previste dall'articolo 10 della legge 31   maggio 1965, n. 575;

e) Che nei confronti il/i legale/i rappresentante/i dell’impresa non è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato, o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure   sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'articolo 444  del codice di procedura penale, per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale; 

f) Che nei confronti del/i legale/i rappresentante/i dell’impresa non è stata pronunciata condanna, con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati   di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'articolo 45,  paragrafo 1, direttiva Ce 2004/18, emessi nei confronti: del titolare o del  direttore tecnico se si tratta di impresa individuale; del socio o del direttore tecnico, se si tratta di società in nome collettivo; dei soci accomandatari o del direttore tecnico se si tratta di società in accomandita semplice; degli amministratori muniti di potere di rappresentanza o del direttore tecnico se si tratta di altro tipo di società o consorzio ;

g) Che l’impresa non ha commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di sicurezza e a ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro, 

h) Che l’impresa non ha commesso violazioni, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, 

i) Che l’impresa non ha reso false dichiarazioni in merito ai requisiti e alle condizioni rilevanti   per la partecipazione a procedure di gara;

j) Che l’impresa non ha commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, alle norme in materia di contributi previdenziali e assistenziali;

k) Che l’impresa è in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili di cui alla legge  n°68/1999.

Per la dimostrazione della capacità economica e finanziaria:
· dichiarazione concernente il fatturato globale dell’impresa relativo agli ultimi tre esercizi (2004-2005-2006);
Per la capacità tecnica e professionale:
· Dichiarazione di aver effettuato negli anni 2004-2005-2006 servizi analoghi  per conti altri Enti pubblici e privati, elencandoli.
Le dichiarazioni di cui ai punti precedenti  vanno rese sotto forma di dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà ai sensi del D.P.R. n.445/2000 ed accompagnate da documento di identità personale del sottoscrittore in corso di validità.

BUSTA N° 2– chiusa e sigillata recante la dicitura:“OFFERTA ECONOMICA”

Nella busta o plico contrassegnata dalla dicitura “OFFERTA ECONOMICA”  il concorrente dovrà inserire la propria offerta economica che dovrà essere, a pena di esclusione, sottoscritta per esteso e con firma leggibile dal legale rappresentante o da persona munita di idonei poteri. L’offerta  dovrà contenere le seguenti specifiche:

· tasso leasing;

· importo complessivo dei versamenti, corrispondente al valore del contratto di leasing compreso IVA
Nell’offerta dovranno essere, inoltre, dettagliate le sottoindicate voci:
· n. di rate ed importo di ciascuna rata;

· valore iniziale indice di riferimento;

· indice di riferimento

· spese di incasso canoni

· spese gestione ed eventuale calcolo indicizzazione

· spese invio comunicazioni periodiche

Il presente avviso non vincola il Comune di Montalbano Jonico a procedere all’affidamento. Saranno prese in considerazione solo le offerte presentate con le modalità di cui sopra, pervenute nei termini di cui al presente avviso e contenenti i dati richiesti. Si informa che i dati raccolti saranno trattati, anche con modalità informatiche,  esclusivamente ai fini dell’eventuale espletamento delle procedure di gara.





LA RESPONSABILE AREA TECNICA





          (Ing. Michelina LAROCCA)

L’ISTRUTTORE:MRD
