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   Lì,  28.09.2007

AVVISO  D’ASTA  PUBBLICA

(soggetta ad offerte in aumento)


Per la vendita del materiale legnoso proveniente dal bosco ceduo di specie quercine (prevalentemente cerro) denominato “Avriola-lotto 2bis” in agro e di proprietà del Comune di RUOTI (PZ) avente un’estensione di ha 10,40 circa.  Importo a base d’asta €. 26.325,00 .

IL DIRIGENTE DELL’UFFICIO TECNICO COMUNALE


In esecuzione alla propria determinazione n. 210  del 25.09.2007
RENDE  NOTO


Che il giorno 30.10.2007  alle ore 10.00 con prosieguo, nella casa comunale di Ruoti (PZ), innanzi al sottoscritto Dott. Ing. Rosario Famularo presidente della commissione di gara avrà luogo un esperimento di asta pubblica per la vendita del materiale legnoso ritraibile dal bosco ceduo di specie quercine (prevalentemente cerro) denominato “Avriola-lotto 2bis” racchiuso dai seguenti confini:

	-ad  Est con terreni seminativi e bosco;

-a Sud con strada C/le Avriola;

-a Nord  con   terreni investiti a bosco dell’Amm/ne C/le;

-ad Ovest  con  il vallone Culacchio e. terreni investiti a bosco dell’Amm/ne C/le;





La vendita si effettuerà, a corpo, alle condizioni generali e speciali enunciate nel capitolato generale d’oneri, con il sistema della candela vergine, ai sensi e per gli effetti degli artt. 73, 74 e seguenti del R.D. n. 827 del 23 maggio 1924 e s.m.i..


Il prezzo a base d’asta con il quale sarà aperta la vendita e di €. 26.325,00 (diconsi Euro ventiseimilatrecentoventicinque/00)


Sono ammesse solo offerte in aumento ed ogni offerta in aumento non potrà essere inferiore a € 600/00 .



L’aggiudicazione avrà luogo anche se vi sarà una sola offerta valida.


Per essere ammessi alla gara i concorrenti interessati, a pena di esclusione, devono far pervenire all’Ente appaltante, entro e non oltre le ore 14.00 del giorno precedente a quello fissato per la gara, esclusivamente a mezzo RACCOMANDATA-ESPRESSO postale o a MEZZO CORRIERE SPECIALE, (si sottolinea ulteriormente che non saranno accettate, e quindi, saranno escluse dalla presente procedura, le istanze che dovessero pervenire con  RACCOMANDATA A/R. ovvero con RACCOMANDATA SEMPLICE), un plico  idoneamente sigillato con ceralacca, controfirmato sui lembi di chiusura, ovvero, sigillato con altra modalità che rende oggettivamente impossibile l’eventuale apertura e richiusura della busta senza lasciare traccia, della manomissione (Per lembi di chiusura del plico sui quali è obbligatoria l’apposizione della ceralacca e la controfirma o sigla, si intendono quelli chiusi manualmente dopo l’introduzione del contenuto e non quelli chiusi meccanicamente in sede di fabbricazione), sul quale oltre all’intestazione del mittente ed indirizzo dello stesso, deve essere apposta la dicitura: DOCUMENTI PER LA GARA DEL  30.10.2007 ORE 10.00 RELATIVA AL TAGLIO DEL BOSCO DENOMINATO “AVRIOLA-lotto 2bis” IN AGRO DEL COMUNE DI RUOTI, importo a base d’asta €. 26.325,00.

Il recapito tempestivo dei plichi rimane ad esclusivo rischio dei partecipanti.

Il plico sopra richiamato, a pena di esclusione , dovrà contenere i seguenti documenti:

· Certificato di iscrizione come Industria boschiva alla Camera di Commercio Industria e Agricoltura di data non anteriore a sei mesi a quella della gara. Nel caso si tratti di società regolarmente costituite, dal detto certificato dovrà risultare che esso è stato rilasciato in base ad atti depositati presso la Camera stessa e dovrà indicare la persona a cui spetta la legale rappresentanza sociale. Sono escluse dalle gare le Società di fatto;

· Certificato rilasciato dall’Autorita’ Competente del territorio –REGIONE BASILICATA- (Ufficio Foreste e Tutela del Territorio REGIONE BASILICATA),  di data non anteriore a sei mesi a quella della gara,  attestante la idoneita’ a condurre lavorazioni boschive per conto di Enti Pubblici, cat. “A”;

· Dichiarazione con la quale il concorrente attesti di essersi recato sul luogo ove deve eseguirsi il taglio e relativa utilizzazione e di aver preso visione delle condizioni locali, di tutte le circostanze generali e particolari relative all’utilizzazione stessa, e del capitolato generale d’oneri approvato con delibera di Giunta C/le n. 102 del 05.07.2007 per cui ritiene congrua e remunerativa l’offerta che si accinge a fare;

· Dichiarazione che la ditta è in regola con gli adempimenti contributivi nei confronti dei propri dipendenti;

· Attestato, rilasciato dall’U.T.C., dal quale risulti che il concorrente ha preso visione di tutti gli elaborati che compongono il progetto di taglio depositato presso gli Uffici Comunali;

· Procura speciale, nel caso che il concorrente partecipi alla gara a mezzo di un proprio incaricato o delegato. Tale procura, debitamente legalizzata, dovrà essere unita in originale al verbale di incarico;

· Certificazione antimafia rilasciata dalla competente C.C.I.A.A., di data non anteriore ai sei mesi, ovvero dichiarazione sostitutiva (autocertificazione resa ai sensi del DPR 28.12.2000 n. 445). In quest’ultimo caso dovrà essere allegato copia di un valido documento di riconoscimento.

· Certificato Generale Penale del Casellario Giudiziale dei rappresentanti legali, di data non anteriore a sei mesi, ovvero dichiarazione sostitutiva (autocertificazione resa ai sensi del DPR 28.12.2000 n. 445).

· Cauzione provvisoria mediante versamento di €. 2.632,00 da effettuare, sul c/c/p n. 12397857 intestato a: Servizio Tesoreria – Comune di Ruoti, o a mezzo di assegno circolare NON TRASFERIBILE intestato al Comune di Ruoti. Tale deposito cauzionale a garanzia della sottoscrizione del contratto sarà decurtato all’impresa aggiudicataria al pagamento dell’importo di aggiudicazione determinato in sede di gara. Alle altre ditte partecipanti entro 30 giorni dall’aggiudicazione definitiva sarà emesso provvedimento per la restituzione della cauzione presentata in sede di gara.

Sono esclusi dalla gara:

a) coloro che abbiano in corso con l’Ente proprietario contestazioni per altri contratti del genere, o che si trovino comunque in situazione di contenzioso con l’Ente stesso per qualsiasi altro motivo;

b) coloro che non abbiano corrisposto al detto Ente le somme dovute in base alla liquidazione di precedenti verbali di collaudo di altre vendite.

c) I concorrenti che non abbiano prodotto tutti i documenti di cui ai precedenti commi, ovvero, che li abbiano prodotto in modo errato e/o incompleto.

Entro 15 giorni dalla richiesta, l’aggiudicatario dovrà costituire, ai sensi del regolamento sulla contabilità generale dello Stato, R. D. 23.05.1924 n. 827, con titolo presso la Cassa Deposti e Prestiti o con fideiussione cauzionale di un istituto di Credito o di diritto Pubblico o Assicuratore o di banche di interesse nazionale o con libretto bancario vincolato, un deposito cauzionale a garanzia dell’esatta esecuzione degli obblighi contrattuali nella misura del 20% dell’importo di contratto. La Polizza del 20% dell’importo contrattuale, dovrà espressamente contenere la rinuncia al beneficiario della preventiva escussione del debitore principale e la sua operatività entro 15 giorni a semplice richiesta scritta della stazione appaltante.

L’aggiudicatario dovrà prendere in consegna il sito che ospita il materiale venduto entro 20 giorni dalla stipula  del contratto.

L’aggiudicatario dovra’ pagare il prezzo di aggiudicazione in valuta legale al tesoriere dell’Ente stesso in  unica rata e nel seguente modo:

-L’importo dell’aggiudicazione del lotto,  dovra’ essere versato entro  15 (quindici) giorni dall’aggiudicazione;

In caso di ritardo decorreranno a favore dell’Ente proprietario gli interessi legali sulle somme non pagate, interessi che saranno liquidati in sede di collaudo. Qualora il ritardo durasse oltre un mese, l’Ente non  procederà alla stipula del contratto e procederà contestualmente ad incamerare la cauzione provvisoria presentata in sede di gara di cui all’ultimo comma dell’art. 5 del capitolato d’oneri.

Ai sensi dell’art. 6 del regolamento  di G.R. 20/04/2000 n° 956, l’Ente venditore è tenuto ad accantonare sull’apposito capitolo di bilancio una somma per lavori di migliorie boschive, pari al 20 % dell’importo dell’aggiudicazione. Tale somma dovra’  essere sottratta  dall’importo dell’aggiudicazione  e versata, a cura  dell’aggiudicatario,  alla  Tesoreria della Regione Basilicata, sul c.c.p  competente (c.c.p. n.ro 218859), e lo stesso consegnerà all’Amministrazione C/le l’originale dell’attestazione dell’avvenuto versamento entro  15 (quindici) giorni dall’aggiudicazione.

Il taglio delle piante e lo sgombero del materiale legnoso e dei residui di lavorazione dovrà essere eseguito dall’01 ottobre al 31 marzo così come prescritto nell’autorizzazione  rilasciata dell’Ente delegato in materia, è fatta salva la facoltà dell’Ente di concedere eventuali proroghe qualora, il ritardo nell’esecuzione dei lavori derivi da cause non imputabili all’Impresa esecutrice. Il legname e la legna non tagliati e i prodotti non sgomberati entro i termini sopra citati passeranno gratuitamente in proprietà dell’Ente. 

L’aggiudicatario è obbligato a riparare le vie comunali, i ponti e ponticelli e qualunque altro guasto arrecato al bosco nel taglio e nel trasporto del legname, inoltre sarà ritenuto responsabile di tutti i danni arrecati a terzi e/o al patrimonio C/le durante le operazioni connesse al taglio e/o al trasporto del legname.

Per tutto quanto non previsto espressamente, si fa richiamo a tutte le norme del capitolato generale di oneri per il taglio, al verbale di assegno e stima, consultabili presso l’Ufficio Tecnico Comunale nelle ore d’ufficio dalle 9,00 alle 12,00, nonché alle norme contenute nel regolamento per la contabilità generale dello Stato approvato con R.D. 23.05.1924 n. 827.-

Per maggiori chiarimenti gli interessati potranno rivolgersi al responsabile del procedimento  Ing. Rosario Famularo dal lunedì al venerdì nelle ore d’ufficio.

Copia degli atti (capitolato generale di oneri, verbale assegno e stima) potranno essere ritirati presso l’ufficio tecnico comunale effettuando un versamento di € 20,00, sul c/c/p n. 12397857 intestato a: Servizio Tesoreria – Comune di Ruoti.
RUOTI lì, 28.09.2007







       IL DIRIGENTE DELL’U. T. C.  








          Dott.   Ing. Rosario Famularo

Il   presente   avviso   è   stato   pubblicato   a   questo

Albo Pretorio dal __.__.2007 al __.__.2007 

Ruoti, lì ___.___.2007        IL MESSO C/LE
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