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AVVISO PER  AFFIDAMENTO INCARICO DI ASSISTENTE ALLA COMUNICAZIONE 
Quest’Amministrazione intende  affidare, attraverso la stipula di un co.co.co un incarico di assistente alla comunicazione .

All’uopo viene approvato il presente avviso al fine di ottenere i curricula e quindi  verificare la provata competenza  e l’esperienza .

L’incarico avrà decorrenza 26.11.07, sino all’ultimazione dell’anno scolastico 2007-2008, con possibilità di proroga per il periodo settembre – dicembre 2008 . Viene richiesta una prestazione lavorativa di ore 10 settimanali.
REQUISITI PER L’ISCRIZIONE

Possono richiedere l’iscrizione all’Elenco degli Assistenti  alla comunicazione del Comune di Marsiconuovo i cittadini in possesso dei seguenti requisiti:

1) Diploma di scuola media superiore 

2) Attestato di qualifica regionale di “ Interprete di lingua di segni italiana” oppure attestato rilasciato da Associazioni preposte alla formazione degli Interpreti Lis con riconoscimento regionale , oppure attestato rilasciato dall’ Ente Nazionale Sordomuti.

RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA

La domanda da presentarsi (in carta semplice ) andrà indirizzata al responsabile dell’area amministrativa e consegnata direttamente o tramite spedizione postale con raccomandata ricevuta di ritorno.
Alla domanda sarà necessario allegare la seguente documentazione anche in autocertificazioni.

1) - possesso dei requisiti richiesti per l’iscrizione:

2) - di non aver riportato condanne penali e dei godimenti dei diritti politici;

3) - esperienze pregresse del concorrente 
 Procedura per il conferimento dell’incarico .

La presentazione dei curricula necessita al solo fine di valutare l’esperienza e la competenza degli aspiranti all’incarico. 

Non viene posta in essere , in conseguenza di ciò, nessuna procedura concorsuale o paraconcorsuale , non verrà attribuito nessun punteggio , né verrà redatta una graduatoria finale di merito . L’incarico da conferirsi risulterà caratterizzato prevalentemente da aspetti fiduciari .

TARIFFARIO:15,00 Euro orarie al netto delle imposte oltre alle spese di viaggio calcolate nella seguente misura 1/5 ( un quinto) del prezzo della benzina per ogni Km percorso .

    Il concorrente con la presentazione della domanda di partecipazione dà il consenso al trattamento dei dati personali . I suddetti dati verranno esclusivamente trattati per la finalità di gestione della presente procedura e degli eventuali procedimenti  connessi.

    Prima  di procedere all’adozione del provvedimento  di conferimento dell’incarico l’Ufficio procederà alla verifica delle autocertificazioni rese  ( in materia  di requisiti e di curricula ) .

Le suddette autocertificazioni  , a pena l’esclusione essere sottoscritte e corredate da una fotocopia di un documento di riconoscimento in corso di validità.

Si può invece regolarizzare entro il termine perentorio di giorni 3 ( tre) dal ricevimento della relativa comunicazione , l’aver allegato una fotocopia di un documento di riconoscimento scaduto .
Resta inteso che nell’ipotesi in cui quanto autocertificato non dovesse risultare veritiero , non si provvederà al conferimento dell’incarico : in caso di dichiarazione mendace verrà inoltrata segnalazione all’A.G. 

Le domande devono pervenire al protocollo dell’Ente obbligatoriamente entro le ore 12 del 12.11.2007.
.

                                                         IL SEGRETARIO COMUNALE CAPO 

                                                                Dott. Gerardo Luongo






