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COMUNE DI MONTALBANO JONICO

Città di Francesco LOMONACO

Provincia di Matera

AREA TECNICA

UFFICIO S.U.A.P. E CITTADINI - CONTRATTI

Tel .0835-593817-Fax 0835-593852-e mail:contratti@comune.montalbano.mt.it

INDAGINE DI MERCATO PER IL REPERIMENTO DI  CANDIDATURE, ai fini della predisposizione di un ELENCO da utilizzare  per ACQUISIZIONE DI  PROGETTAZIONI PRELIMINARI volte alla RIQUALIFICAZIONE ambientale e valorizzazione turistica di aree da inserire in piani integrati.
Allo scopo di costituire un elenco di candidati, nell’ambito dei quali l’Amministrazione comunale, ai sensi dell’art.125 del D.lgs. n.163/2006, sceglierà almeno cinque soggetti che saranno successivamente invitati a partecipare a gare per l’affidamento di incarichi per la predisposizione di progetti preliminari volti alla riqualificazione ambientale e turistica di aree da inserire nel programma integrato regionale, si invitano gli interessati a presentare candidatura per l’inclusione in detto elenco.

Per la partecipazione occorrono i seguenti requisiti:possesso di titolo di studio ed  iscrizioni nei relativi albi professionali per l’attività corrispondente all’incarico da espletare. E’ ammessa la partecipazione di liberi professionisti singoli o associati.
Ai fini della partecipazione, oltre alla richiesta di inclusione nell’albo, il concorrente dovrà presentare dichiarazione sostitutiva in conformità alle disposizioni del D.P.R. n.445/2000, con la quale attesti sotto la sua personale responsabilità quanto segue:
· di essere in possesso dei requisiti per poter effettuare l’incarico oggetto del presente avviso, elencandoli( laurea, iscrizione agli albi professionali ecc.
· di non trovarsi nelle condizioni di incapacità a contrattare con la pubblica amministrazione né di esclusione dai pubblici appalti, in stato di fallimento, liquidazione coatta, concordato  preventivo, di non avere  in corso una di tali situazioni, non ha pendente un procedimento per l'applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all'articolo 3 della legge 27-12-1956, n.1423 o di una delle cause ostative previste dall'articolo 10 della legge 31   maggio 1965, n. 575;

· Che nei propri  confronti non è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato, o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure   sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'articolo 444  del codice di procedura penale, per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale; 

· Che nei propri confronti non è stata pronunciata condanna, con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati   di partecipazione a un'organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all'articolo 45,  paragrafo 1, direttiva Ce 2004/18;
· di non aver  commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di sicurezza e a ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro, 

· di non aver commesso violazioni, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, 

· di non aver reso false dichiarazioni in merito ai requisiti e alle condizioni rilevanti   per la partecipazione a procedure di gara;

· di non aver commesso violazioni gravi, definitivamente accertate, alle norme in materia di contributi previdenziali e assistenziali;

· di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili di cui alla legge  n°68/1999

· di possedere struttura organizzativa, comprendente risorse umane e strumentali, adeguata alla corretta prestazione del servizio e sufficienti misure di qualità;

· descrizione dei principali incarichi professionali, evidenziando in particolare gli incarichi conferiti da enti pubblici nella materia oggetto del presente avviso; 

· eventuali pubblicazioni in materia;

· curriculum e quant'altro ritenuto utile al fine della valutazione della candidatura. 

Alla domanda, da inviare in busta chiusa indirizzata al Comune di Montalbano Jonico –Ufficio Tecnico- recante all’esterno la dicitura “CANDIDATURA PER PROGETTAZIONI PRELIMINARI volte alla RIQUALIFICAZIONE ambientale e valorizzazione turistica di aree da inserire in Piani integrati”. Gli interessati dovranno allegare, a pena di esclusione, documento di riconoscimento in corso di validità del soggetto aderente all’avviso (se persona fisica) ovvero del legale rappresentante (se persona giuridica).Non saranno prese in considerazione le istanze carenti della documentazione richiesta e quelle che per qualsiasi problema pervengano oltre la scadenza sopra indicata. L’acquisizione della candidatura non comporterà l’assunzione di alcun obbligo specifico da parte dell’Ente, né l’attribuzione al candidato di alcun diritto in ordine al conferimento di incarichi.

Il trattamento dei dati personali dei soggetti richiedenti ai sensi di legge sarà finalizzato unicamente alla formazione di un elenco per l’eventuale affidamento dell’incarico professionale; il trattamento medesimo dei dati sarà effettuato nei limiti necessari a perseguire le finalità sopra citate, con le modalità anche informatico.

Le candidature potranno pervenire per posta, a mano  o corriere all’ufficio protocollo del Comune entro le ore 13,00 del giorno 13 novembre 2007.  

Il presente avviso non è vincolante per l’Amministrazione comunale. 

NON SARANNO PRESE IN CONSIDERAZIONE LE CANDIDATURE PERVENUTE OLTRE IL TERMINE SUDDETTO, COSÌ COME QUELLE CARENTI DELLE DICHIARAZIONI RICHIESTE NEL PRESENTE AVVISO.

Si avvisa che, in fase di prima attuazione, dall’elenco di cui sopra verranno estrapolati i nominativi di almeno cinque professionisti da utilizzare per l’acquisizione  del progetto preliminare per la riqualificazione ambientale e la valorizzazione turistica della “Difesa di Andriace” nell’ambito del Piano integrato di riqualificazione ambientale del Parco territoriale di Andriace, da inserire nel programma regionale integrato ambientale.
Si precisa che, qualora venisse meno la possibilità di individuare, per qualsiasi ragione il numero minimo (cinque soggetti), ugualmente si procederà all’affidamento dell’incarico professionale, riservando la fase della gara  ai soggetti individuati  anche in caso di singolo partecipante.

Montalbano Jonico, addì 5 novembre 2007








LA RESPONSABILE AREA TECNICA





     (Ing. Michelina LAROCCA)

L’ISTRUTTORE RESPONSABILE UFFICIO CONTRATTI

         (M.Rosanna DI SANZA)
