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COMUNE DI MONTALBANO JONICO
Provincia di Matera

AREA TECNICA

UFFICIO CONTRATTI
AVVISO PER CESSIONE-MEDIANTE VENDITA- DI IMMOBILE ex mattatoio
IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA

In esecuzione della deliberazione della deliberazione di G.C. n.82 del 19.12.2007 ,
RENDE NOTO

CHE il Comune di Montalbano Jonico (MT) Viale Sacro Cuore, tel.0835/593811/17 – fax 0835/593852, e-mail: contratti@comune.montalbano.mt.it, intende procedere alla cessione, mediante vendita dell’immobile ex mattatoio, ora facente parte del patrimonio disponibile del Comune, sito in piazza Martiri di Belfiore, individuato catastalmente al foglio n.41, particelle nn.489,490,491,492 e 493 di mq.1000 circa , di cui mq.456 occupati dallo stabile realizzato in struttura mista muraria e c.a., coperto con solaio latero-cemento, oltre mq.556 quale area di pertinenza, il tutto racchiuso da un muro di recinzione, ricadente in zona omogenea “B” di completamento del vigente P.R.G., in area centrale rispetto all’abitato.

L’immobile potrà essere utilizzato previa sola ristrutturazione dello stabile esistente ovvero mediante abbattimento e successiva nuova costruzione, nel pieno rispetto delle norme di PRG vigenti per la zona.
a) La gara avrà luogo alle ORE 10,00  DEL GIORNO 29.1.2008 presso la Sede comunale e sarà presieduta dal sottoscritto Responsabile.  Saranno ammesse a presenziare alla gara gli interessati  all’acquisto, anche a mezzo di delegati.

b) L’affidamento verrà effettuato a mezzo di gara “aperta” di ASTA PUBBLICA,   con aggiudicazione all'offerente il prezzo più alto,  ottenuto mediante aumento percentuale sul prezzo di €.400.000(quattrocentomila)  posto a base d’asta.

c) Saranno ammesse solo offerte in aumento. In caso di parità l’aggiudicazione avverrà mediante sorteggio. Si procederà all’appalto anche in presenza di una sola offerta valida.
d) Possono partecipare all’asta pubblica esclusivamente imprese singole e/o società, regolarmente iscritte alla Camera di commercio.
e)  I partecipanti alla gara dovranno consegnare a mano al protocollo generale di questo Comune o far pervenire per posta raccomandata, a mano  e per corriere improrogabilmente entro le ore 13,00 del giorno 28.1.2008 un plico chiuso e sigillato contenente l’indicazione del concorrente e la dicitura:”OFFERTA ACQUISTO IMMOBILE ex mattatoio”, contenente due buste, ENTRAMBE CHIUSE E SIGILLATE, recanti le diciture :

· BUSTA A”OFFERTA ECONOMICA” 

in essa andrà racchiusa l’offerta formulata in bollo ed in lingua italiana ,che dovrà' indicare l'aumento percentuale offerto sul prezzo a base d’appalto, in cifre e in lettere, in caso di discordanza varrà il prezzo più favorevole per l’Amministrazione comunale;

· BUSTA B”DOCUMENTAZIONE”contenente :

1. dichiarazione sostititutiva atto di notorietà con allegata copia di documento di identità valido del sottoscrittore con le seguenti attestazioni rese dal  soggetto partecipante :

· di accettare,senza condizione o riserva alcuna, tutte le condizioni di cui al bando di gara e al disciplinare di gara, che dichiara di ben conoscere; 
· destinazione d’uso dell’immobile e modalità di utilizzo (ristrutturazione dell’esistente ovvero demolizione e ricostruzione)
· di non trovarsi nelle condizioni di incapacità a contrattare con la Pubblica Amministrazione ;

· che nei propri confronti, negli ultimi cinque anni, non sono stati estesi gli effetti delle misure di prevenzione della sorveglianza di cui all’art.3 della legge 27 dicembre 1956, n.1423, irrogate nei confronti di un proprio convivente (tale dichiarazione deve riferirsi al titolare e al direttore tecnico se trattasi di impresa individuale; ai soci e al direttore tecnico se trattasi di società in nome collettivo; ai soci accomandatari e al direttore tecnico se trattasi di società in accomandita semplice; agli amministratori muniti di poteri di rappresentanza e al direttore tecnico se trattasi di ogni altro tipo di società) 

· che l’impresa è iscritta nel registro delle imprese presso la competente Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura, ovvero presso i Registri Professionali dello Stato di provenienza, con l’indicazione della data e del numero di iscrizione, nonché della specifica attività dell’impresa, forma giuridica,
· che l’impresa  non  si trova in stato di fallimento, di liquidazione coatta, di concordato preventivo  e di non avere in corso alcun procedimento per la dichiarazione di una delle situazioni suddette;

· attesta di essersi recato presso l’immobile da acquistare, di averlo visionato e   aver preso esatta cognizione del suo stato;
2. di autorizzare il trattamento dati personali e di conoscere le finalità del trattamento stesso.

3. cauzione di €.8.000, mediante fidejussione bancaria o polizza assicurativa  avente validità di 180 giorni, contenente la clausola della rinuncia al beneficio della preventiva escussione  del debitore principale e la sua operatività entro 15 giorni, a semplice richiesta scritta della stazione appaltante e senza possibilità di opporre eccezioni. Detta cauzione sarà restituita entro trenta giorni ai non aggiudicatari ovvero incamerata qualora l’impresa aggiudicataria non si presenti per la stipula del contratto di vendita, che dovrà avvenire entro 90 giorni dalla comunicazione di aggiudicazione..
Tutte le spese inerenti la gara, nessuna eccettuata o esclusa, saranno a carico dell'acquirente e cosi' pure le spese per il pagamento e l'onere di ogni imposta connessa e conseguente l'acquisto, con esclusione del diritto di rivalsa nei confronti del Comune. 

L'aggiudicatario provvisorio riceverà comunicazione dell’avvenuta aggiudicazione e sarà invitato, a presentare entro dieci giorni dalla predetta nota, la documentazione comprovante il possesso dei requisiti solo dichiarati in sede di gara. Successivamente all’aggiudicazione definitiva il concorrente sarà invitato alla stipula del  contratto di vendita e ad effettuare  entro giorni quindici dalla comunicazione di aggiudicazione definitiva  il versamento per il 20%, per il  40% all’atto della stipula del contratto di compravendita dell’immobile e il rimanente 40% entro un anno dalla stipula del predetto contratto.

Saranno escluse le offerte per persone da nominare, quelle che giungessero in ritardo, non sigillate, incomplete nella formulazione delle dichiarazioni ed attestazioni richieste, ne comunque non redatte secondo quanto indicato nel presente bando. Per ulteriori notizie è possibile telefonare ai numeri 0835/593811 oppure 0835/593817.

IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA

                                                                          (Ing.Michelina LAROCCA)

L’ISTRUTTORE:MRD
