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U F F I C I O – T E C N I C O
Piazza C.A. Dalla Chiesa

Tel: 0972-648218  Fax: 0972-648217

Email : ufficio.tecnico@comune.barile.pz.it
AVVISO  ESPLORATIVO

per la ricerca di manifestazioni di interesse

all’affidamento di incarico per l’esecuzione di servizi tecnici

di ingegneria e architettura 

(per corrispettivo stimato di  importo inferiore a 100.000 euro)

articolo 91, comma 2, e art. 125 comma 11 decreto legislativo 12 aprile 2006, n. 163

articolo 62, comma 1, del regolamento generale approvato con d.P.R. n. 554 del 1999
Questa stazione committente intende conferire a liberi professionisti, singoli o associati, società di professionisti o di ingegneria, o raggruppamenti temporanei degli stessi soggetti, l’incarico per lo svolgimento dei servizi di ingegneria e architettura, ai sensi dell’articolo 91, comma 2, decreto legislativo 12 aprile 2006, n. 163, dell’articolo 62, comma 1 del regolamento approvato con d.P.R. n. 554 del 1999 e del regolamento comunale per il conferimento degli incarichi professionali di importo inferiore a 100.000,00 approvato con delibera di C.C. n. 15 del 22/06/2007 in quanto applicabili.

I servizi da affidare sono elencati sommariamente nel seguito: 

	Servizi da affidare
	Importo stimato del lavoro (euro)
	Classe e categoria 
	Importo stimato del corrispettivo (euro)

	
	
	art. 14

l. 143/49
	(euro)
	

	VERIFICA DELLA VULNERABILITA’ SISMICA DELL’ EDIFICIO SCOLASTICO DI PROPRIETA’ COMUNALE 
(Corpo Aule + Refettorio + Servizi)
	----
	I
	g
	---
	€  25.000,00


Gli interessati, in possesso dei necessari requisiti professionali minimi obbligatori indicati al successivo punto 2, possono presentare la domanda di affidamento entro le

	ore
	16:00
	del giorno di
	giovedì
	
	24
	-
	01
	-
	2008


all’Ufficio Protocollo di questa stazione committente, all’indirizzo indicato in epigrafe, in apposito plico chiuso, contenente la domanda di cui al successivo Capo 1, recante all’esterno la denominazione del lavoro per il quale si presenta la richiesta di affidamento dei servizi, nonché l’indicazione completa dell’operatore economico mittente.

1.
Modalità di presentazione della domanda di partecipazione:

a)
il plico contenente la domanda di partecipazione, unitamente alla documentazione, deve pervenire, a pena di esclusione, a mezzo raccomandata del servizio postale, anche con autoprestazione di cui all’articolo 8 decreto legislativo n. 261 del 1999, oppure mediante agenzia di recapito autorizzata, entro il termine perentorio sopra riportato all’indirizzo: Comune di Barile  – Piazza C.A. Dalla Chiesa n. 9  . 

b)
è altresì facoltà del concorrente la consegna a mano del plico, entro il suddetto termine perentorio, allo stesso indirizzo di cui alla lettera a), tutti i giorni non festivi, escluso il sabato, dalle ore 9.00 alle ore 13.00;

c)
qualunque sia il metodo di consegna del plico ai fini dell’ammissione alla selezione farà fede la data e l’ora apposte sul plico dall’addetto alla ricezione;

d)
il recapito tempestivo del plico rimane in ogni caso ad esclusivo rischio del mittente; la Stazione appaltante non è tenuta ad effettuare alcuna indagine circa i motivi di ritardo nel recapito del plico;

e)
il plico deve recare all’esterno, oltre all’intestazione del mittente, all’indirizzo dello stesso e il numero di fax, le indicazioni relative all’oggetto della selezione e al giorno di scadenza prescritto per la presentazione delle domande di partecipazione.

2.
Contenuto del plico – Documentazione e curriculum:

a)
dichiarazione relativa alle condizioni di ammissione con la quale il concorrente dichiara il possesso:

a.1)
dei requisiti di ordine generale di cui al successivo punto 2.1;

a.2)
dei requisiti di ordine speciale relativi alla capacità tecnica di cui al successivo punto 2.3;

a.3)
dei requisiti di ordine professionale di cui al successivo punto 2.4;

b)
dichiarazione con la quale il concorrente dichiara che non è presentata richiesta di partecipazione, per la stessa procedura, in più di un’associazione temporanea e che non è stata presentata domanda di partecipazione in forma singola e quale componente di un raggruppamento temporaneo o di un consorzio ordinario, pena l’esclusione di entrambi i concorrenti, ai sensi dell’articolo 51, comma 1, del d.P.R. n. 554 del 1999;

c)
dichiarazione con la quale il concorrente dichiara che non è presentata richiesta di partecipazione in qualsiasi forma se contemporaneamente è stata presentata richiesta da parte di una società di professionisti o di una società di ingegneria delle quali il professionista è amministratore, socio, dipendente o collaboratore, pena l’esclusione di entrambi i concorrenti, ai sensi dell’articolo 51, comma 2, del d.P.R. n. 554 del 1999;

d)
limitatamente ai raggruppamenti temporanei e consorzi ordinari, ai sensi dell’articolo 37, commi 2, 4, 5, 7, primo periodo, 8, 9, 10, 12, 13 e 14, del decreto legislativo n. 163 del 2006, deve essere allegato:

d.1)
se non ancora costituiti: dichiarazione di impegno alla costituzione mediante conferimento di mandato al soggetto designato quale mandatario o capogruppo, corredato dall’indicazione dei servizi o della quota di servizi affidate ai componenti del raggruppamento temporaneo o del consorzio ordinario, ai sensi dell’articolo 37, comma 4, del decreto legislativo n. 163 del 2006;

d.2)
se già formalmente costituiti: copia autentica dell’atto di mandato collettivo speciale, con l’indicazione del soggetto designato quale mandatario o capogruppo e l’indicazione dei servizi o della quota di servizi da affidare ad ognuno degli operatori economici componenti il raggruppamento temporaneo o il consorzio ordinario; in alternativa, dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà, con la quale si attesti che tale atto è già stato stipulato, indicandone gli estremi e riportandone i contenuti;

d.3)
in ogni caso ciascun offerente raggruppato o consorziato o che intende raggrupparsi o consorziarsi deve presentare e sottoscrivere le dichiarazioni di cui al successivo Capo 2.1 distintamente per ciascun operatore economico in relazione al possesso dei requisiti di propria pertinenza;

d.4)
ai sensi dell’articolo 51, comma 5, del d.P.R. n. 554 del 1999, deve essere prevista la presenza di  un professionista abilitato da meno di cinque anni all’esercizio della professione; tale professionista può essere un operatore economico raggruppato, un socio della società di professionisti o di ingegneria, un componente dell’associazione professionale, oppure un dipendente o un collaboratore con contratto su base almeno annua, di uno degli operatori economici raggruppati;

e)
limitatamente ai consorzi di cooperative e ai consorzi stabili:

e.1)
ai sensi dell’articolo 37, comma 7, secondo periodo, del decreto legislativo n. 163 del 2006, deve essere indicato il consorziato o i consorziati per i quali il consorzio concorre alla selezione;

e.2)
il consorziato o i consorziati così indicati devono possedere i requisiti di cui all’articolo 38 del decreto legislativo n. 163 del 2006 e presentare le dichiarazioni di cui al successivo Capo 2.1;

f)
limitatamente agli offerenti che presentano la domanda tramite procuratore o institore: ai sensi degli articoli 1393 e 2206 del codice civile, deve essere allegata la scrittura privata autenticata o l’atto pubblico di conferimento della procura o delle preposizione institoria o, in alternativa, una dichiarazione sostitutiva ai sensi dell’articolo 46, comma 1, lettera u), del d.P.R. n. 445 del 2000, attestante la sussistenza e i limiti della procura o della preposizione institoria, con gli estremi dell’atto di conferimento;

h) limitatamente ai concorrenti che ricorrono all’avvalimento: ai sensi e per gli effetti dell’articolo 49 del decreto legislativo n. 163 del 2006, il candidato può avvalersi, per determinati requisiti di ordine speciale relativi alla capacità tecnica, dei requisiti posseduti da altro operatore economico (denominato “ausiliario”), alle condizioni di cui al successivo Capo 2.6. 

i) Curriculum professionale, redatto secondo le indicazioni del Capo 3

2.1.
Requisiti di ordine generale:

Una o più dichiarazioni, redatte ai sensi del punto 9 del presente avviso, attestanti l’assenza della cause di esclusione e il possesso dei requisiti richiesti dal presente avviso, come segue: 

1)
dati identificativi dei concorrenti e del personale tecnico dei concorrenti, come segue:

a)
per tutti i concorrenti: forma giuridica tra quelle di cui all’art. 90, comma 1, lettere d), e), f), g), h), del d.lgs. n. 163 del 2006, dati identificativi del titolare per i professionisti singoli, di tutti gli associati per le associazioni professionali, di tutti i soci per le società tra professionisti, dei soci professionisti per le società di ingegneria, nonché del personale tecnico dipendente o con contratto su base non inferiore all’anno; il tutto con gli estremi dell’iscrizione ai relativi albi od ordini professionali e l’indicazione del rapporto giuridico intercorrente con il concorrente;

b)
limitatamente ai concorrenti organizzati in forma societaria: iscrizione nei registri della Camera di Commercio, Industria, Artigianato, Agricoltura o altro registro ufficiale per i concorrenti stabiliti in un paese diverso dall’Italia, ai sensi dell’Allegato XI.A al decreto legislativo n. 163 del 2006, completa delle generalità dei rappresentanti legali se diversi dai soggetti di cui alla precedente lettera a) (anche qualora si tratti di soci non professionisti) e dei direttori tecnici;

2)
assenza delle cause di esclusione di cui all’articolo 38, comma 1, del decreto legislativo n. 163 del 2006; le cause di esclusione delle quali deve essere dichiarata l’assenza sono le seguenti:

a)
stato di fallimento, di liquidazione coatta, di concordato preventivo, o nei cui riguardi sia in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni; 

b)
presenza nel concorrente di soggetti nei cui confronti sussiste la pendenza di procedimento per l'applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all'articolo 3 della legge n. 1423 del 1956, o di una delle cause ostative previste dall’articolo 10 della legge n. 575 del 1965; le dichiarazioni relative all’assenza delle misure di prevenzione o delle cause ostative di cui alla presente lettera b), devono riguardare tutte le persone fisiche componenti il concorrente che siano titolari di responsabilità legale, di poteri contrattuali, o di direzione tecnica, come segue:

-
il titolare in caso di studio individuale;

-
tutti i soci in caso di società di persone e tutti gli associati in caso di associazione professionale;

-
tutti i soci accomandatari in caso di società in accomandita semplice;

-
tutti i rappresentanti legali in caso di società di capitali o altri tipi di società o consorzi;

-
i procuratori o gli institori qualora l’offerta sia presentata da tali soggetti;

-
i direttori tecnici delle società di ingegneria;

c)
presenza nel concorrente di soggetti nei cui confronti è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato, o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell'articolo 444 del codice di procedura penale, per reati gravi in danno dello Stato o della Comunità che incidono sulla moralità professionale; è comunque causa di esclusione la condanna, con sentenza passata in giudicato, per uno o più reati di partecipazione a un’organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio, quali definiti dagli atti comunitari citati all’articolo 45, paragrafo 1, direttiva CE 2004/18; resta salva l'applicazione dell'articolo 178 del codice penale e dell'articolo 445, comma 2, del codice di procedura penale; le dichiarazioni relative all’assenza delle cause di esclusione di cui alla presente lettera c) (sentenze di condanna passata in giudicato, decreti penali irrevocabili e sentenze di applicazione della pena su richiesta), devono riguardare tutte le persone fisiche componenti il concorrente che siano titolari di responsabilità legale, di poteri contrattuali, o di direzione tecnica, come segue:

-
il titolare in caso di studio individuale;

-
tutti i soci in caso di società di persone e tutti gli associati in caso di associazione professionale;

-
tutti i soci accomandatari in caso di società in accomandita semplice;

-
tutti i rappresentanti legali in caso di società di capitali o altri tipi di società o consorzi;

-
i procuratori o gli institori qualora l’offerta sia presentata da tali soggetti;

-
i direttori tecnici;

le dichiarazioni relative all’assenza delle cause di esclusione di cui alla presente lettera c), (sentenze di condanna passata in giudicato, decreti penali irrevocabili e sentenze di applicazione della pena su richiesta), devono riguardare anche i soggetti sopraelencati che siano cessati dalla carica nel triennio antecedente la data di pubblicazione del bando di selezione; pertanto il concorrente deve dichiarare:

c.1)
se vi siano o non vi siano soggetti titolari di responsabilità legale, di poteri contrattuali, o di direzione tecnica, cessati dalla carica nell’ultimo triennio antecedente la data di pubblicazione del bando di gara;

c.2)
qualora vi siano tali soggetti, l’assenza delle cause di esclusione oppure l’indicazione delle sentenze passate in giudicato, i decreti penali irrevocabili e le sentenze di applicazione della pena su richiesta, in capo a tali soggetti cessati;

c.3)
qualora vi siano soggetti nelle condizioni di cui al precedente punto c.2), per i quali sussistano cause di esclusione, dimostrazione di aver adottato atti o misure di completa dissociazione della condotta penalmente sanzionata del soggetto cessato;

La dichiarazione di cui alla presente lettera c) quando riferita ai soggetti cessati dalla carica, non è obbligatoria nel caso di titolare di studio individuale.

d)
violazione del divieto di intestazione fiduciaria posto all'articolo 17 della legge n. 55 del 1990; 

e)
soggetti che hanno commesso gravi infrazioni debitamente accertate alle norme in materia di sicurezza e a ogni altro obbligo derivante dai rapporti di lavoro, risultanti dai dati in possesso dell'Osservatorio; 

f)
soggetti che, secondo motivata valutazione della stazione appaltante, hanno commesso grave negligenza o malafede nell'esecuzione delle prestazioni affidate dalla stazione appaltante che bandisce la gara; o che hanno commesso un errore grave nell’esercizio della loro attività professionale, accertato con qualsiasi mezzo di prova da parte della stazione appaltante; 

g)
violazioni, definitivamente accertate, rispetto agli obblighi relativi al pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana o quella dello Stato in cui sono stabiliti; 

h)
soggetti che nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara hanno reso false dichiarazioni in merito ai requisiti e alle condizioni rilevanti per la partecipazione alle procedure di gara, risultanti dai dati in possesso dell'Osservatorio;

i)
violazioni gravi, definitivamente accertate, alle norme in materia di contributi previdenziali e assistenziali, secondo la legislazione italiana o dello Stato in cui sono stabiliti;

l)
mancata ottemperanza agli obblighi di cui alla legge 12 marzo 1999, n. 68 (diritto al lavoro dei disabili); a tale scopo, ai sensi dell’articolo 17 della predetta legge n. 68 del 1999, deve essere dichiarato il numero dei dipendenti e, se questi sono superiori a 15, deve essere dichiarata l’avvenuta ottemperanza alle norme di cui alla stessa legge; la Stazione appaltante può richiedere successivamente l’apposita certificazione, rilasciata dagli uffici competenti. La presente dichiarazione non è obbligatoria nel caso di titolare di studio individuale;

m)
sussistenza di una sanzione di interdizione di cui all’articolo 9, comma 2, lettera c), del decreto legislativo n. 231 del 2001 o altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione compresi i provvedimenti interdettivi di cui all’rt. 36-bis comma 1 del Decreto Legge 04/07/2006 n. 223 convertito con modificazioni con la legge 08/08/2006 n. 248;

3)
assenza forme di controllo di cui all’articolo 2359 codice civile con altri concorrenti partecipanti alla gara o imputazione dell’offerta ad un unico centro decisionale con altri concorrenti partecipanti alla gara, ai sensi dell’articolo 34, comma 2, del decreto legislativo n. 163 del 2006.

4)
ai sensi dell’art. 1 del D.L. 25/09/2002 n. 210 assenza di utilizzo dei piani individuali di emersione di cui alla legge n. 383 del 2001 ovvero nell’ipotesi di utilizzazione dei piani individuali di emersione di cui alla legge n.383 del 2001, ultimazione del periodo di emersione. La presente dichiarazione non è obbligatoria nel caso di titolare di studio individuale
5) Eventuale dichiarazione sul subappalto ai sensi 118, comma 3, del decreto legislativo n. 163 del 2006
2.2.
Requisiti di ordine speciale: capacità economico-finanziaria: non richiesti.
2.3.
Requisiti di ordine speciale: capacità tecnica.

L’operatore economico deve aver svolto i servizi tecnici di cui all’articolo 50 del d.P.R. n. 554 del 1999 specificatamente oggetto del presente incarico, negli ultimi 10 anni precedenti la pubblicazione del bando, per la classe e categoria,  individuata nel presente avviso, specificate ai sensi dell’articolo articolo 14 della legge n. 143 del 1949 e della tabella A allegata al d.m. (giustizia) 4 aprile 2001, per un importo di corrispettivi non inferiore a 1 volta il corrispettivo indicato nel presente avviso. 

Nel caso particolare il concorrente deve aver svolto:

· una o più incarichi di progettazione esecutiva e/o verifiche strutturali afferenti alla classe I categ. “g” dell’importo complessivo di corrispettivi liquidati non inferiore ad € 25.000,00

Si considerano idonei ai fini del raggiungimento del presente requisito gli interventi realizzati nell’ambito della stessa classe che sono posti nell’ordine alfabetico individuato nella L. 143/1949 nella categoria superiore. 

I servizi di ingegneria e architettura valutabili sono quelli iniziati e ultimati nel decennio antecedente la data di pubblicazione del bando, ovvero la parte di essi ultimata nello stesso periodo per il caso di servizi iniziati in epoca precedente. 

Relativamente a tale requisito si precisa quanto segue:

· Se il candidato dichiara nel curriculum di cui al successivo punto 3 uno o più interventi per i quali ha eseguito tutte le prestazioni richieste, l’importo dei singoli interventi, viene considerato per intero.

· Se il candidato presenta uno o più interventi per i quali ha eseguito tutte le prestazioni richieste in A.T.P. con altri tecnici, l’importo dei singoli interventi viene considerato in quota parte proporzionale alla percentuale dichiarata di partecipazione all’ATP.

Non verranno presi in considerazione ai fini della verifica del raggiungimento dei requisiti richiesti livelli di prestazione non corrispondenti alle descrizioni sopra riportate.

2.4.
Requisiti professionali: riserva delle prestazioni a particolari professioni.

Il soggetto partecipante deve essere composto obbligatoriamente da: 

· un ingegnere o architetto;

2.5.
Raggruppamenti temporanei e consorzi ordinari.

a)
la stazione appaltante non si avvale della facoltà di cui all’articolo 65, comma 4, primo periodo, del D.P.R. n. 554 del 1999, per cui all’operatore economico capogruppo mandatario non è richiesto il possesso di un quota minima di requisiti economico-finanziari e tecnici;

2.6.
Avvalimento.

In applicazione dell’articolo 49 del decreto legislativo n. 163 del 2006, è consentito l’avvalimento allegando la seguente documentazione amministrativa:

a)
una dichiarazione del concorrente attestante l’avvalimento dei requisiti necessari per la partecipazione alla selezione, con specifica indicazione dei requisiti stessi e dell’operatore economico ausiliario;

b)
una o più dichiarazioni dell’operatore economico ausiliario con le quali quest’ultimo:

-
attesta il possesso dei requisiti di ordine generale di cui all’articolo 38 del decreto legislativo n. 163 del 2006, secondo le modalità di cui al precedente Capo 2.1;

-
si obbliga verso il concorrente e verso la stazione appaltante a mettere a disposizione per tutta la durata dell’appalto le risorse necessarie di cui è carente e di cui si avvale il concorrente medesimo, attestandone il possesso in proprio con le modalità richieste ai  concorrenti;

-
attesta che non partecipa alla gara in proprio o raggruppato o consorziato ai sensi dell’articolo 34 né si trova in una situazione di controllo di cui all’articolo 34, comma 2 con uno degli altri operatori economici che partecipano alla gara;

c)
in originale o copia autentica il contratto in virtù del quale l’operatore economico ausiliario si obbliga nei confronti del concorrente a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie per tutta la durata dell’appalto; nel caso di avvalimento nei confronti di un concorrente  che appartiene al medesimo gruppo in luogo del contratto il concorrente stesso può presentare una dichiarazione sostitutiva attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo.

3.
Contenuto del curriculum:

a)
indicazioni minime obbligatorie per ciascuna esperienza curriculare, in assenza o incompletezza delle quali la singola esperienza si ha per non scritta:

1) 
denominazione o descrizione sommaria dell’intervento;

2)
ubicazione;

3)
committente (ove possibile, con l’indicazione del recapito);

4)
mese/anno di inizio e mese/anno di ultimazione delle prestazioni professionali dichiarate;

5)
importo dei lavori interessati dalle prestazioni (preventivati per progettazioni o prestazioni in corso, liquidati per interventi ultimati) e importo dei corrispettivi liquidati o da liquidare per le prestazioni già eseguite, per la classe I categoria g;

6)
classe e categoria dei lavori progettati o diretti, in base all’articolo 14 della legge n. 143 del 1949;

7)
servizi effettivamente svolti dall’operatore economico che presenta la dichiarazione, indicando altresì la quota stimata di incidenza della prestazione qualora effettuata collegialmente o in associazione con altri professionisti non partecipanti alla presente procedura;

b)
indicazioni facoltative per ciascuna esperienza curriculare:

1) 
relazione sintetica illustrante i contenuti del progetto;

2)
eventuali prestazioni straordinarie, problematiche di particolare complessità affrontate, altre notizie ritenute utili;

c)
le esperienze curriculari devono essere elencate, preferibilmente, in due gruppi separati come segue:

1)
servizi relativi a lavori affini a quelli in avviso, (in base ai criteri di cui all’articolo 14 della legge n. 143 del 1949 e alla determinazione dell’Autorità di Vigilanza sui lavori pubblici 8 novembre 1999, n. 7, pubblicata sulla G.U. n. 24 del 31 gennaio 2000);

2)
servizi relativi a lavori diversi da quelli di cui al precedente numero 1);

d)
per ciascun gruppo le esperienze curriculari devono essere elencate distintamente come segue:

1)
servizi tecnici in corso (con il livello progettuale realizzato o lo stato delle prestazioni);

2)
servizi tecnici relativi a lavori solo progettati (con il motivo per cui non sono stati ancora realizzati);

3)
servizi tecnici relativi a lavori in corso di realizzazione;

4) servizi tecnici relativi a lavori ultimati (con l’eventuale esito del collaudo o l'eventuale contenzioso).

4.
Importo dei lavori:

a)
Trattandosi di analisi di vulnerabilità sismica degli edifici scolasti di proprietà comunale non è previsto alcun importo di lavori da eseguire.

5.
Importo dei corrispettivi:

a)
il corrispettivo (onorari e spese) delle prestazioni indicato nel prospetto che precede si intende puramente a titolo di stima è potrà essere confermato o modificato in sede di lettera di invito;

b)
il corrispettivo (onorari e spese) contrattuale delle prestazioni sarà negoziato da questa Stazione committente con l’operatore economico da incaricare, secondo il principio del rispetto della dignità della professione in relazione all’importanza delle prestazioni (articolo 2233 del codice civile), sulla base dell’offerta presentata dall’operatore economico invitato e giudicata migliore;

c)
in caso di incarichi parziali, non è dovuta alcuna maggiorazione;

d)
in deroga all’articolo 7 della legge 2 marzo 1949, n. 143 (per ingegneri e architetti) e all’articolo 11 della legge 2 marzo 1949, n. 144 (per i geometri), e ad ogni altra disposizione in materia di tariffe professionali, in caso di incarichi collegiali, a raggruppamenti temporanei o comunque a più operatori economici autonomi, il corrispettivo è corrisposto una sola volta.

6.
Condizioni relative al rapporto contrattuale:

a)
l’affidamento dell’incarico avviene sulla base di un contratto disciplinare in conformità al disciplinare di incarico tipo predisposto da questa Stazione committente;

b)
la Stazione committente non è vincolata all’affidamento di tutte le prestazioni indicate nel presente avviso o nella successiva lettera di invito;

c)
dell’avvenuto affidamento dell’incarico di cui al presente avviso è dato avviso pubblico, con gli stessi mezzi di pubblicità, entro 15 giorni dall’affidamento medesimo. 

7.
Condizioni regolanti la procedura:

a)
la Stazione committente non è in alcun modo vincolata a procedere all’affidamento, che è solo programmato, fermo restando che, qualora proceda allo stesso affidamento, è obbligata a prendere in considerazione le manifestazioni di interesse all’assunzione dell’incarico presentate in seguito alla pubblicazione del presente avviso;

b)
con il presente avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, paraconcorsuale o di gara d’appalto di evidenza pubblica, ma esclusivamente la ricerca di operatori economici che manifestino interesse all’affidamento dell’incarico; tra i candidati che manifestano l’interesse mediante la presentazione della domanda di cui al punto 1 non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito, nemmeno con riferimento all'ampiezza, frequenza, numero e tipologia degli incarichi svolti (circostanze che non costituiscono, titolo di preferenza) o all'esperienza maturata (essendo l'abilitazione professionale e il possesso dei requisiti minimi di cui al punto 2.3 del presente avviso elementi legalmente sufficienti per l'assunzione degli incarichi );

c)
in seduta pubblica da tenersi alle ore 13:00 del giorno 25/01/2008 si provvederà alla verifica della  documentazione amministrativa richiesta per l’ammissione alla presente selezione

d)
la scelta degli operatori economici da invitare alla procedura negoziata, tra quelli che hanno presentato manifestazioni di interesse ammissibili, nel numero minimo di 5 (cinque), avviene mediante provvedimento discrezionale della Stazione committente, fermo restando il possesso dei requisiti minimi di cui alla precedente lett b), sulla base di ciascun curriculum presentato dai richiedenti, tenendo in considerazione la presenza di esperienze pregresse apprezzabilmente adeguate a garantire le aspettative della Stazione committente in relazione ad una corretta e puntuale esecuzione dell’incarico da affidare e il criterio di rotazione stabilito nel regolamento comunale approvato con delibera di C.C. n. 15 del 22/06/2007;

e)
qualora le manifestazioni di interesse ammissibili siano inferiori a 5 (cinque), la Stazione committente inviterà solo i soggetti che hanno presentato domanda e che non sono stati esclusi. 

8.
Criterio e modalità di affidamento dell’incarico:

a)
L’incarico verrà affidato con il criterio del prezzo più basso ai sensi dell’articolo 82 del decreto legislativo n. 163 del 2006 sull’importo a base d’asta.


Sono anomale le offerte che presentano un ribasso pari o superiore alla media aritmetica dei ribassi percentuali di tutte le offerte ammesse, con esclusione del dieci per cento (arrotondato all'unità superiore) rispettivamente delle offerte di maggior ribasso e di quelle di minor ribasso, incrementata dello scarto medio aritmetico dei ribassi percentuali delle offerte che superano la predetta media; si procede all’esclusione automatica dalla gara delle offerte anomale, purché in presenza di almeno cinque offerte valide, ai sensi dell'articolo 124, comma 8 del D. Lgs. 163/2006; qualora vi siano meno di 5 offerte valide non si procede all’esclusione automatica con facoltà di sottoporre a verifica le offerte anormalmente basse;

b)
L’incarico,  è conferito con determinazione del responsabile del servizio, mediante negoziato con l’operatore economico invitato che abbia presentato l’offerta migliore, sulla base della medesima offerta;

9.
Disposizioni sulla documentazione, sulle dichiarazioni e sulle comunicazioni:

a)
tutte le dichiarazioni richieste:

a.1)
sono rilasciate ai sensi dell’articolo 47 del d.P.R. n. 445 del 2000, in carta semplice, con la sottoscrizione del dichiarante (rappresentante legale del concorrente o altro soggetto dotato del potere di impegnare contrattualmente il concorrente stesso);

a.2)
devono essere corredate dalla copia fotostatica di un documento di riconoscimento del dichiarante, in corso di validità;

a.3)
devono essere corredate dal numero di telefax e possibilmente dall’indirizzo di posta elettronica del concorrente, dove la Stazione appaltante può inviare richieste e comunicazioni;

a.4)
devono essere sottoscritte dai concorrenti, in qualsiasi forma di partecipazione, singoli, raggruppati, consorziati, ancorché appartenenti alle eventuali operatori economici ausiliari, ognuno per quanto di propria competenza;

b)
ai sensi dell’articolo 48, comma 2, del d.P.R. n. 445 del 2000 e dell’articolo 73, comma 4, del decreto legislativo n. 163 del 2006, le dichiarazioni sono redatte preferibilmente sui modelli predisposti e messi a disposizione gratuitamente dalla Stazione appaltante, che il concorrente può adattare in relazione alle proprie condizioni specifiche;

c)
ai sensi dell’articolo 47, comma 2, del d.P.R. n. 445 del 2000, le dichiarazioni rese nell’interesse proprio del dichiarante possono riguardare anche stati, qualità personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui egli abbia diretta conoscenza;

d)
alla documentazione dei concorrenti non residenti in Italia si applicano gli articoli 38, comma 5, 45, comma 6, e 47 del decreto legislativo n. 163 del 2006;

e)
le dichiarazioni sostitutive di certificazioni o di attestazioni rilasciate da pubbliche amministrazioni o detenute stabilmente da queste, possono essere sostituite dalle certificazioni o attestazioni in originale o in copia autenticata ai sensi degli articoli 18 e 19 del d.P.R. n. 445 del 2000;

f)
le comunicazioni della stazione appaltante ai candidati, concorrenti od offerenti, in tutti i casi previsti dalla presente lettera di invito, si intendono validamente ed efficacemente effettuate qualora rese ad uno dei recapiti indicati dagli stessi soggetti ai sensi della precedente lettera a), punto a.3); le stesse comunicazioni possono essere fatte anche mediante telefax o posta elettronica, oppure con qualunque altro mezzo ammesso dall’ordinamento.

10.
Cause di esclusione:

a)
sono escluse, senza che si proceda all’apertura del plico di invio, le richieste:

a.1)
pervenute dopo il termine perentorio indicato nel presente avviso, indipendentemente dall’entità del ritardo e indi​pendentemente dalla data del timbro postale di spedizione, restando il recapito a rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, l’offer​ta non giunga a destinazione in tempo utile; 

a.2)
il cui plico di invio non rechi all’esterno l’indicazione dell’oggetto dell’incarico o la denominazione del concorrente; in caso di raggruppamento temporaneo o consorzio occasionale è sufficiente l’indicazione dell’operatore economico designato mandatario o capogruppo;

b)
sono escluse dopo l’apertura del plico d'invio, le richieste:

b.1)
carenti di una o più di una delle dichiarazioni richieste;

b.2)
con una o più di una delle dichiarazioni richieste recanti indicazioni errate, insufficienti, non pertinenti, non veritiere o comunque non idonee all'accertamento dell'esistenza di fatti, circostanze o requisiti per i quali sono prodotte; oppure non sottoscritte dal soggetto competente;

b.3)
il cui concorrente non dichiari il possesso di uno o più d’uno dei requisiti di partecipazione in misura sufficiente oppure non dichiari il possesso di una o più d’una delle qualificazioni rispetto a quanto prescritto;

b.4)
il cui concorrente, da costituirsi in forma di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario, non abbia prodotto l’atto di impegno di cui all’articolo 37, comma 8, del decreto legislativo n. 163 del 2006;
b.5)
il cui concorrente, da costituirsi in forma di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario, non abbia dichiarato i lavori o le parti di lavoro da eseguirsi da parte di ciascun operatore economico raggruppato o consorziato, oppure che tale dichiarazione sia incompatibile con i requisiti degli operatori economici ai quali sono affidati;

b.6)
il cui concorrente, da costituirsi in forma di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non abbia indicato la presenza di un professionista abilitato da meno di 5 anni ai sensi dell’articolo 51, comma 5, del d.P.R. n. 554 del 1999;

b.7)
il cui concorrente, costituito da un consorzio di cooperative o consorzio stabile, non abbia indicato il consorziato per il quale concorre; oppure che tale consorziato incorra in una della cause di esclusione di cui alla presente lettera b);

b.8)
il cui concorrente, qualora abbia fatto ricorso all’avvalimento, non abbia rispettato quanto prescritto dall’articolo 49 del decreto legislativo n. 163 del 2006 e dal Capo 2.6; le cause di esclusione di cui ai precedenti punti b.1), b.2) e b.3), operano anche nei confronti dell’operatore economico ausiliario;

c)
sono comunque escluse, a prescindere dalle specifiche previsioni che precedono, le offerte:

c.1)
di concorrenti che si trovino fra di loro in una delle situazioni di controllo di cui all'articolo 2359 del codice civile oppure che abbiano una reciproca commistione di soggetti con potere decisionale o di rappresentanza o titolari di prestazioni da effettuare, anche con riguardo ad un solo raggruppato o consorziato in caso di raggruppamento temporaneo o consorzio, oppure con riguardo ad un operatore economico ausiliario; 

c.2)
di concorrenti che si trovino in una delle situazioni che costituiscono causa di esclusione che, ancorché dichiarate inesistenti, sia accertata con qualunque mezzo dalla Stazione appaltante;

c.3)
in contrasto con clausole essenziali che regolano la procedura, ancorché non indicate nel presente elenco;

c.4)
in contrasto con prescrizioni legislative e regolamentari inderogabili, con le norme di ordine pubblico o con i principi generali dell'ordinamento giuridico.

c.5)  non corredate dal curriculum, salvo che sulla domanda sia fatto presente che la stessa documentazione è già stata presentata a questa Stazione committente in precedenza, con riferimento ad altre proposte di affidamento, indicandone gli estremi e l’anno di presentazione;

c.6) il cui curriculum riporti esperienze pregresse lacunose o gravemente insignificanti, rispetto alle prestazioni oggetto dell’incarico
Gli interessati possono chiedere copia della documentazione qui richiamata o allegata, notizie e chiarimenti inerenti l’incarico, al responsabile del procedimento, negli orari di ufficio, fino alle ore 12 del giorno non festivo antecedente il termine fissato per la presentazione delle domande.

Il responsabile del procedimento è il geom. Giovanni Paternoster.

Barile , lì 10/01/2008









Il Responsabile dell’Area Tecnica









Settore Lavori Pubblici 









(geom. Giovanni PATERNOSTER)







