COMUNE DI TEANA

(Provincia di Potenza)
UFFICIO TECNICO

	OGGETTO :
	Affidamento per la Fornitura di Materiale e delle Attrezzature ad Uso dell’Ufficio Tecnico Comunale – Attività di Ricostruzione  Post Sisma 1980- Indizione Gara.

Adempimenti connessi.

Annullamento determina n. 16/UT del 04.03.2008 per autotutela 


IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA

Vista la determina del Responsabile dell’Area Tecnica n. 16/UT del 04.03.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si indiceva gara per “Affidamento per la Fornitura di Materiale e delle Attrezzature ad Uso dell’Ufficio Tecnico Comunale – Attività di Ricostruzione  Post Sisma 1980;

Considerato che nel bando di gara approvato con determina del Responsabile dell’Area Tecnica n. 16/UT del 04.03.2008 non viene specificata la tipologia delle cartucce delle stampanti e del toner del fotocopiatore, che nello specifico debbono essere assolutamente originali e prodotte dalle casi costruttrici delle stampanti e del fotocopiatore e non devono essere assolutamente né compatibili né rigenerati;

RENDE NOTO

che con determina del Responsabile dell’Area Tecnica n. 22 del 13.03.2008, in sede di autotutela amministrativa e nell’interesse dell’Ente è stata annullata la procedura di gara “Affidamento per la Fornitura di Materiale e delle Attrezzature ad Uso dell’Ufficio Tecnico Comunale – Attività di Ricostruzione  Post Sisma 1980” indetta con determina n. 16/UT del 04.03.2008;
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                                                         IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA 

                                                                               Geom. Nicola TRUPA
