AVVISO RELATIVO AGLI APPALTI AGGIUDICATI

Comune di Potenza - Unità di Direzione “Ambiente, Energia, Qualità Urbana” – Parco S. Antonio La Macchia – Tel.0971/415232/415400 - Fax 0971/26449 – R.U.P.: Ing. Giampiero Cautela – www.comune.potenza.it..

Procedura aperta.

Concessione di servizi - Cat. 27 - CPV 45251220.- Affidamento in concessione del servizio di captazione del biogas ai fini energetici prodotto nel complesso di discariche per rifiuti solidi urbani site in località Montegrosso- Pallareta nel Comune di Potenza.

Durata della concessione: 14 anni  decorrenti dalla data di avvio dell’impianto di recupero energetico, rinnovabili per ulteriori 5 anni.

Importo complessivo stimato dell’investimento: € 1.444.739,00, IVA inclusa, di cui € 1.008.000,00 quale ammontare complessivo dei lavori. Canone annuo da corrispondere al Comune di Potenza, espresso in €/Mwh prodotti, per tutta la durata della concessione: in base all’offerta presentata in sede di gara dal concessionario, il quale dovrà in ogni caso garantire un canone minimo annuo di € 20.000,00. 

Criterio di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell’art. 83 del D.Lgs. 163/2006 sulla base dei criteri di valutazione, punteggi e sub-punteggi previsti nel Capitolato Speciale.

Numero di offerte ricevute: 2. Numero di offerte escluse: 2.

Con determinazione dell’Unità di Direzione “Ambiente, Energia, Qualità Urbana” n.476 del 5.8.2008 è stata dichiarata l’infruttuosità della gara.

Organo competente per le procedure di ricorso è il Tribunale Amministrativo di Basilicata (v. Rosica, Potenza), nel termine di 60 giorni dalla comunicazione del provvedimento da impugnare ovvero dalla relativa pubblicazione, se precedente, e comunque secondo le modalità indicate nella legge 1034/1971.

Il presente avviso è stato inviato alla GURI in data 10 settembre 2008.





              IL DIRIGENTE Arch. Giancarlo Grano

