Prot. 4106

AVVISO PUBBLICO

OGGETTO: concorso di idee per progetto di utilizzo struttura comunale “Centro Servizi”.


Questa Amministrazione comunale, giusta deliberazione di G.C. n. 06 del 22/01/2008, intende concedere in uso, non gratuito, la struttura di proprietà comunale denominata “Centro Servizi” in località Cretazzo – area artigianale, che ha una superficie complessiva di mq. 2.247, con annesso Auditorium di mq. 744 per n. 228 posti a sedere, piazza esterna di cerniera di mq. 290.


A tal fine indice un concorso di idee per individuare e scegliere un progetto di utilizzo, sulla base di un programma di fattibilità.


Tutti gli interessati (privati, associazioni, enti, cooperative ecc.), pertanto, possono far pervenire, entro il termine di 60 giorni, un proprio studio di fattibilità con allegata relazione in ordine alle finalità, alle possibilità occupazionali, ai tempi di effettivo avvio ed ogni altra notizia utile al fine di consentire ogni valutazione da parte dell’Amministrazione.


La Giunta comunale, previa eventuale discussione ed illustrazione dei progetti in sede consiliare, procederà, alla scelta dell’iniziativa da accogliere  a suo insindacabile giudizio e senza che i partecipanti possano accampare qualsiasi pretesa, in quanto il presente avviso non vincola in alcun modo l’Amministrazione procedente.


Ulteriori informazioni, chiarimenti, copie di atti e planimetrie dello stabile, potranno essere richiesti o visionati presso l’UTC del Comune (tel. n° 0976/97035 fax 0976/97031, e-mail: comuneruvodelmonte@tin.it.

Al presente avviso verrà data la massima diffusione e pubblicità.

Ruvo del Monte, 24/07/2008
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