
ALLEGATO N.4 BANDO DI GARA

Tutela della riservatezza ai sensi dell’articolo 13 del decreto legislativo 30 giugno 2003 n. 196, e sue successive integrazioni e modificazioni.

La legge in oggetto prevede la tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali che l’Amministrazione comunale di Truccazzano raccoglie e tratta.

Il trattamento dei dati personali che Vi riguardano è quindi improntato ai principi di correttezza, liceità, trasparenza e tutela della Vostra riservatezza e dei Vostri diritti, come previsto dalla legge citata, ai cui sensi Vi forniamo le informazioni di cui al seguente paragrafo “informaTIVA AI SENSI DI LEGGE”.

INFORMATIVA AI SENSI DI LEGGE

Titolare del trattamento

Titolare del trattamento dei Vostri dati personali è il Sindaco pro-tempore, incaricato del trattamento è il responsabile di servizio sig Martino Maria con sede in Francavilla sul Sinni , Piazza Mag. Mainieri n. 1. 

Finalità del trattamento

I dati personali che Vi riguardano saranno trattati, per finalità istituzionali connesse o strumentali all’attività dell’Ente ed in particolare per il servizio di trasporto scolastico 15 settembre  2008-30 giugno 2011.

Modalità di trattamento

I dati personali che Vi riguardano sono raccolti presso di noi e sono trattati con modalità cartacee, informatiche e telematiche. Il trattamento è effettuato unicamente con logiche e mediante forme di organizzazione dei dati stessi strettamente correlate alle finalità del medesimo trattamento.

In particolare:

· i procedimenti amministrativi garantiscono la riservatezza e la sicurezza delle informazioni;

· le informazioni sono e saranno custodite e conservate nel rispetto delle prescrizioni legislative e delle misure di sicurezza richieste.

Soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati

I dati personali a Voi riferiti o riferibili, non sono e non saranno oggetto di comunicazione o diffusione al di fuori dei casi consentiti dalla legge e ciò avverrà in ogni caso con le modalità dalla stessa previste. 

I dati potranno essere trattati per attività necessarie all’esecuzione delle operazioni o dei servizi che la stessa utenza ha richiesto o richiederà in futuro.

Vostri diritti sui dati personali che Vi riguardano

In qualsiasi momento potrete esercitare presso l’Ente, con le modalità previste dalla normativa, i diritti previsti dalla normativa stessa sui dati personali che Vi riguardano.

L’eventuale rifiuto a fornire dati personali, potrebbe comportare la mancata esecuzione delle operazioni e l’esclusione dalla gara.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Martino Maria

20060 Truccazzano, via Giuseppe Scotti n. 50

tel. 02.9599771 fax 02.95997750 www.comune.truccazzano.mi.it 


