


ACQUEDOTTO LUCANO S.P.A.

UFFICIO APPALTI

(VIA DELLA CHIMICA – 85100 POTENZA)

AVVISO DI RETTIFICA

In esecuzione del verbale di Assemblea del CDA del 18/11/2003

al bando di gara relativo all’affidamento dei lavori di Razionalizzazione e completamento delle reti idriche e fognanti ed adeguamento e costruzione di impianto di depurazione. “Rete Idrica” del Comune di Roccanova (PZ).dell’importo di € 1.382.150,90, inviato all’Ufficio Inserzioni dell’Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato in data 16.10.2003
Sono apportate le seguenti modificazioni ed integrazioni:

Al Tit. “DESCRIZIONE ED IMPORTO DEI LAVORI”: il secondo capoverso è sostituito dal seguente: La gara verrà aggiudicata con il criterio previsto dall’art. 21, comma 1/a della Legge 109/94  e dell’art. 89 del D.P.R. 554/99; si procederà all’esclusione automatica delle offerte anormalmente basse secondo le modalità previste dall’art. 21 comma 1bis della Legge 109/94 e s.m.i.; nel caso di offerte in numero inferiori a cinque non si procederà ad esclusione automatica, ma la stazione appaltante ha comunque la facoltà di sottoporre a verifica le offerte ritenute anormalmente basse;
Al Tit. “MODALITÀ DI PRESENTAZIONE E DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE A CORREDO DELL’OFFERTA”: 

la dicitura “Offerta economica e tempo di esecuzione” è sostituita dalla seguente “Offerta economica”; il punto B è sostituito dal seguente: Attestazione di qualificazione, in originale o fotocopia sottoscritta dal legale rappresentante ed accompagnata da copia del documento di identità dello stesso, in corso di validità, ai sensi dell’art. 3 del D.P.R. 34/2000, oppure, dichiarazione sostitutiva del possesso di attestazione rilasciata da una S.O.A. regolarmente autorizzata resa dal titolare o legale rappresentante della ditta, contenente la data di rilascio, le categorie e le classifiche per le quali l’impresa è qualificata, nonché, l’identità del/i direttore/i tecnico/i, che documenti il possesso delle categorie e classifiche adeguate ai lavori da appaltare, sono fatte salve le norme relative alle associazioni temporanee e ai consorzi. L’attestazione S.O.A. deve recare l’indicazione del possesso della certificazione del sistema di qualità conforme alle norme della serie UNI EN ISO 9000, ovvero, la dichiarazione del possesso degli elementi significativi e tra loro correlati del sistema di qualità aziendale UNI EN ISO 9000 (sistema semplificato di qualità di cui all’allegato “C” al D.P.R. 34/2000), rilasciata da soggetti accreditati ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000. Ove l’attestazione SOA non indichi il possesso della certificazione di qualità dell’impresa, o almeno il possesso della dichiarazione di un sistema semplificato di qualità, ovvero, nel caso che venga presentata in luogo dell’attestazione SOA, la dichiarazione sostitutiva della predetta attestazione, il concorrente deve presentare, apposita dichiarazione sostitutiva, con la quale il titolare o il legale rappresentante, dichiara di aver conseguito la certificazione del sistema di qualità conforme alle norme della serie UNI EN ISO 9000, ovvero, il possesso degli elementi significativi e tra loro correlati del sistema di qualità aziendale UNI EN ISO 9000, rilasciata da soggetti accreditati ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000, solo dopo il rilascio dell’attestazione di qualificazione S.O.A., e che per la predetta attestazione è in corso l’adeguamento;
Il Tit. “Busta Offerta economica, Tempo di Esecuzione” è sostituito dal seguente “Busta Offerta Economica”; il comma 2 “Tempo massimo …” è abrogato.
Il Tit. “MODALITÀ DI VALUTAZIONE DEGLI ELEMENTI VARIABILI IN RELAZIONE ALL’OPERA DA REALIZZARE” è abrogato.
Il termine per la presentazione delle offerte è prorogato alle ore 13,00 del giorno 16.01.2004; la prima seduta di gara è fissata per il giorno 26.01.2004 ore 10,00 nella sede di Acquedotto Lucano s.p.a.
Il Responsabile del Procedimento è l’Ing. Vincenzo DAMIANI (tel. 0971/55444).

Il bando integrale, così come rettificato, la presente rettifica ed i relativi allegati sono disponibili sui seguenti siti internet: www.regione.basilicata.it e www.acquedottolucano.it e sono ddpubblicati presso l’Albo Pretorio di Questa Società e del Comune di Roccanova.
Potenza lì 24.11.2003
Il Presidente Avv. V. Santochirico
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