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TITOLO PRIMO - MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA.

CAPO 1. – Plico dell’offerta.

1. Modalità di recapito:

1.1 Il plico deve contenere all’interno due buste denominate rispettivamente “A -  Documentazione” e “B - Offerta economica”.

1.2 Il plico così formato dovrà essere indirizzato all'Ufficio Protocollo Generale del Comune di Pietrapertosa , Via della Speranza , 159 – 851010 Pietrapertosa e spedito, a tutela della ditta  offerente, tramite raccomandata o agenzia di recapito autorizzata o consegnato direttamente tutti i giorni nonfestivi, dalle ore 9.00 alle ore 12.00 (sabato escluso) ed inoltre il martedì e il giovedì dalle ore 16.00 alle ore 17.00.

Tale plico dovrà tassativamente pervenire all’Ufficio Protocollo Generale del Comune , pena l’automatica esclusione dalla gara, entro le ore 12:00 del giorno 05/10/2009.
In caso di consegna diretta farà fede la data e l’ora apposta sul plico dall’addetto alla ricezione; Oltre il suddetto termine non sarà valida alcuna altra offerta, anche se sostitutiva od aggiuntiva di offerta precedente.

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsiasi motivo il plico stesso non giunga in tempo utile a destinazione (vale a dire presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Pietrapertosa , a nulla rilevando il fatto che il plico stesso sia eventualmente pervenuto presso l’ufficio postale entro la scadenza prescritta).

2. Indicazioni sul plico e sulle buste:

2.1 l'offerta deve essere inserita in apposita busta, la quale deve recare all'esterno la dicitura “B - Offerta economica”, l’indicazione del concorrente e del lavoro per il quale è presentata l'offerta;

2.2 la busta dell’offerta e la busta “A - Documentazione”, contenente la documentazione di cui al presente titolo, Capo 2, devono essere inserite in apposito plico di invio il quale deve recare all’esterno leggibile l’intestazione del mittente con il relativo indirizzo, le indicazioni relative all’oggetto dei lavori posti in gara nonché il giorno dell’espletamento della medesima;

2.3 i lembi di chiusura del plico di invio e della busta interna “B – Offerta Economica” devono essere incollati e sigillati (a mezzo di ceralacca ovvero di timbro ovvero di controfirma o di sigla autografa, anche se non leggibile); per lembi di chiusura del plico e della busta dell’offerta, si intendono quelli chiusi manualmente dopo l’introduzione del contenuto e non quelli chiusi meccanicamente in sede di fabbricazione.

CAPO 2. - Contenuto della busta “A - Documentazione”

Nel plico, oltre alla busta dell’offerta, deve essere inserita la busta “A - Documentazione” che deve contenere a pena di esclusione i seguenti documenti:

1. Domanda di partecipazione alla gara:

La domanda deve essere sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente; nel caso di concorrente costituito da raggruppamento temporaneo o consorzio non ancora costituito, la domanda deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno il predetto raggruppamento o consorzio; alla domanda, in alternativa all’autenticazione della sottoscrizione, deve essere allegata, a pena di esclusione, copia fotostatica di un documento di identità del/i sottoscrittore/i (si raccomanda la nitidezza di tale copia);

la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso va trasmessa la relativa procura.

Tale domanda di partecipazione dovrà contenere apposita dichiarazione sostitutiva ai sensi del D.P.R. 445/2000 - ovvero, per i concorrenti non residenti in Italia, documentazione idonea equivalente secondo la legislazione dello stato di appartenenza - con la quale il legale rappresentante del concorrente, assumendosene la piena responsabilità:

a) dichiara, per se stesso e per tutti gli altri soggetti indicati nella dichiarazione, l'insussistenza delle cause di esclusione di cui al comma 1 lettere a),b)c),d),e)f),g),h) ed i) dell’articolo 38 del Codice dei contratti;

b) ai sensi dell’articolo 17 della legge n. 68 del 1999:

- nel caso l’impresa abbia meno di 15 dipendenti: dichiara il numero complessivo dei dipendenti e la propria condizione di non assoggettabilità agli obblighi di assunzioni obbligatorie di cui alla legge 68/99;

- nel caso l’impresa abbia da 15 a 35 dipendenti e non abbia effettuato alcuna assunzione dopo il 18 gennaio 2000: dichiara il numero complessivo dei dipendenti e la propria condizione di non assoggettabilità agli obblighi di assunzioni obbligatorie di cui alla legge 68/99;

c) nel caso l’impresa abbia almeno 15 dipendenti ed abbia effettuato almeno una assunzione dopo il 18 gennaio 2000, ovvero abbia più di 35 dipendenti: dichiara il numero complessivo dei dipendenti e di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili di cui alla predetta legge n. 68 del 1999;

d) dichiara che l'impresa non è sottoposta alle sanzioni di interdizione previste dall’articolo 9 comma 2 lettera c) del D. Lgs. 8 giugno 2001 n. 231 o altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione, compresi i provvedimenti interdittivi di cui all' articolo 14 D.Lgs.81 del 9/04/2008;

e) dichiara che nei propri confronti non è stata applicata la sospensione o la decadenza dell'attestazione SOA per aver prodotto falsa documentazione o dichiarazioni mendaci, risultanti dal casellario informatico;

f) dichiara, ai sensi dell’articolo 38 comma 2 del Codice dei contratti le eventuali condanne per le quali si è beneficiato della non menzione;

g) indica i nominativi e le date di nascita dei titolari, soci, direttori tecnici, amministratori muniti di poteri di rappresentanza e soci accomandatari, compresi quelli eventualmente cessati dalla carica nel triennio antecedente la data di pubblicazione del bando di gara;

h) - se trattasi di impresa in cui uno o più Legali Rappresentanti rivestono cariche con poteri di rappresentanza in altre imprese, dichiara, a pena di esclusione, l’elenco delle altre imprese in cui i Legali Rappresentanti rivestono cariche con poteri di rappresentanza, indicandone per ciascuna l’esatta ragione sociale;

ovvero,

- se trattasi di impresa in cui nessuno dei Legali Rappresentanti riveste cariche con poteri di rappresentanza in altre imprese, dichiara testualmente, a pena di esclusione, quanto segue:

“che nessuno dei Legali Rappresentanti di questa impresa riveste cariche con poteri di rappresentanza in altre imprese”;

i) dichiara ai sensi dell’articolo 34 comma 2 del Codice dei contratti, di non trovarsi nello stato di impresa controllante e/o controllata ai sensi dell’art. 2359 del codice civile, ovvero, qualora l’impresa si trovi in detto stato, dichiara l’elenco delle imprese controllanti e/o controllate;

j) dichiara di non aver emesso, senza autorizzazione ai sensi dell’art. 1 della L. 386/90 e s.m. ed i. o senza provvista ai sensi dell’art. 2 della L. 386/90 e s.m. ed i., assegno o più assegni in tempi ravvicinati e sulla base di una programmazione unitaria di importo superiore a € 51.645,69 ovvero di non avere, nei cinque anni precedenti, commesso due o più violazioni delle disposizioni previste dai precitati artt. 1 e 2 per un importo superiore complessivamente a € 10.329,14, accertate con provvedimento esecutivo;

k) dichiara:

- di non essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui alla legge n. 383 del 2001, ovvero

- di essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui alla legge n. 383 del 2001 ma che il periodo di emersione si è concluso;

2. Documentazione relativa ai requisiti di ordine speciale: capacità tecnica,punto III.2.3 del bando di gara.

Ai sensi del combinato disposto dell’articolo 40 del Codice dei contratti pubblici e degli articoli 73,

74 e 94, del D.P.R. n. 554 /99 smi, per la dimostrazione del possesso dei requisiti tecnici è richiesta la presentazione di:

 (nel caso di concorrenti   in possesso dell’attestazione SOA) 
· attestazione SOA nella categoria prevalente OS21 o in un’altra coerente con i lavori da appaltare , in classifica I
in alternativa

 (nel caso di concorrenti non in possesso dell’attestazione SOA) i requisiti di cui all’art. 28 del DPR 34/2000 per  la  categoria di cui al punto 2.  e/o di lavori che presentino una correlazione tecnica oggettiva con quelli in gara;  ;
Ai sensi dell’art. 4, comma 2 del capitolato speciale, i lavori sopra descritti appartengono a categoria specializzata diversa da quella prevalente, indicata come “a qualificazione obbligatoria” nell’allegato A al D.P.R. n. 34/2000 s.m.ed i. - di importo superiore al 10% dell’importo totale dei lavori - possono essere realizzati dall’appaltatore solo se in possesso dei requisiti di qualificazione per la relativa categoria. In caso contrario essi devono essere realizzati da un’impresa mandante (A.T.I. verticale), ovvero devono essere indicate obbligatoriamente in sede di gara come opere da subappaltare. In ogni caso l’esecutore (sia esso impresa mandante, sia subappaltatore) deve essere in possesso dei requisiti necessari.

b) sono fatte salve le disposizioni in materia di raggruppamenti temporanei e consorzi ordinari ai sensi dell’art. 37, commi 1, 3, da 5 a 10 e da 12 a 19, del Codice dei contratti pubblici;

3. Altre dichiarazioni e documentazioni:

3.1 Cauzione provvisoria pari al 2% dell’importo di qualificazione (importo totale dei lavori da

appaltare) e quindi pari a €  1.115,88  costituita in alternativa:

a) da fideiussione bancaria o polizza assicurativa, con i requisiti di cui all’articolo 75, commi 4,5,6 e 8 del Codice dei contratti, in conformità allo schema di polizza tipo 1.1 del D.M. 12 marzo 2004 n.123. La fideiussione bancaria o polizza assicurativa dovrà contenere espressamente la seguente clausola: “il garante rinuncia all'eccezione di cui art. 1957 comma 2 del codice civile”. Qualora il concorrente si avvalga della facoltà di cui all'articolo 1 comma 4 del DM 123/04, la predetta clausola di rinuncia dovrà essere riportata in calce alla scheda tecnica 1.2;

b) da quietanza comprovante il versamento, in contanti o in titoli del debito pubblico, effettuabile presso la Tesoreria del Comune di Pietrapertosa ;

c) ai sensi dell’articolo 75 comma 7 del Codice dei contratti, l’importo della cauzione provvisoria è ridotto del 50% per i concorrenti in possesso di certificazione di qualità conforme alle norme europee della serie UNI EN ISO 9000. A tal fine il possesso della predetta certificazione in corso di validità dovrà risultare dall’attestazione SOA ,ai sensi del c.4 dell’art.3 del DPR 34/2000 cit. oppure potrà essere documentato mediante produzione della certificazione di qualità aziendale, rilasciata da enti accreditati ai sensi delle norme della serie UNI EN 45000, in copia autenticata o in originale. Ai sensi dell’art.19,comma3, D.P.R.445/2000 l’autenticazione deve necessariamente essere effettuata da un pubblico ufficiale, pena l’automatica esclusione dalla gara.

Il concorrente che intende usufruire del beneficio della riduzione della cauzione provvisoria, deve inoltre segnalare detto intendimento in sede di offerta, compilando la specifica opzione prevista al punto 9) dell’autodichiarazione unica contestuale;

d) nel caso di partecipazione alla gara di Raggruppamenti Temporanei di imprese o Consorzi costituendi, la polizza o fideiussione mediante la quale viene costituita la cauzione provvisoria, dovrà, a pena di esclusione, essere necessariamente intestata a (o sottoscritta da) tutte le imprese che costituiranno il raggruppamento;

e) in caso di avvalimento ai sensi dell’articolo 49 del Codice dei contratti, per beneficiare della riduzione, il requisito della qualità deve essere posseduto in ogni caso dall’operatore economico concorrente, indipendentemente dalla circostanza che sia posseduto dall’impresa ausiliaria;

f) la cauzione provvisoria, prestata in contanti o titoli del debito pubblico, deve sempre essere accompagnata, ai sensi del richiamato articolo 75 comma 8, a pena di esclusione, da atto autonomo,contenente la dichiarazione di impegno di un fideiussore a rilasciare la fideiussione bancaria o polizza assicurativa fideiussoria, relativa alla cauzione definitiva, in caso di aggiudicazione;

g) la cauzione provvisoria prestata mediante fideiussione bancaria o polizza assicurativa deve essere documentata mediante produzione del solo originale per l’Ente garantito. Tale originale non verrà restituito (se non all’aggiudicatario) in quanto la pubblicazione sul sito internet del Comune di Pietrapertosa e la comunicazione via e – mail del risultato definitivo avrà valore a tutti gli effetti di comunicazione di svincolo.

3.2 non è previsto alcun versamento  a favore dell’Autorità per la Vigilanza sui Lavori Pubblici;   
3.3 Dichiarazione, ai sensi dell'art. 47 del D.P.R. 445/2000, nella quale:

a) attesta di aver preso esatta cognizione della natura dell’appalto e di tutte le circostanze generali e particolari che possono influire sulla sua esecuzione;

b) dichiara di accettare, senza condizione o riserva alcuna, tutte le norme e disposizioni contenute nel bando di gara, nel disciplinare di gara, nello schema di contratto, nel capitolato speciale d’appalto, nel piano di sicurezza e di coordinamento, nei grafici di progetto e nel computo metrico estimativo;

c) attesta di essersi recato sul posto dove debbono eseguirsi i lavori;

d) attesta di aver preso conoscenza e di aver tenuto conto nella formulazione dell’offerta delle condizioni contrattuali e degli oneri, compresi quelli eventuali relativi alla raccolta, trasporto e smaltimento dei rifiuti e/o residui di lavorazione, nonché degli obblighi e degli oneri relativi alle disposizioni in materia di sicurezza, di assicurazione, di condizioni di lavoro e di previdenza e assistenza in vigore nella Provincia di Potenza e di aver adempiuto, all'interno della propria azienda, agli obblighi della sicurezza previsti dalla vigente normativa;

e) attesta di avere nel complesso preso conoscenza di tutte le circostanze generali, particolari e locali, nessuna esclusa ed eccettuata, che possono avere influito o influire sia sulla esecuzione dei lavori, sia sulla determinazione della propria offerta e di giudicare, pertanto, remunerativa l’offerta economica presentata fatta salva l’applicazione delle disposizioni dell’articolo 133 del Codice dei contratti;

f) attesta di avere effettuato uno studio approfondito del progetto, di ritenerlo adeguato e realizzabile per il prezzo corrispondente all’offerta presentata;

g) dichiara di avere tenuto conto, nel formulare la propria offerta, di eventuali maggiorazioni per lievitazione dei prezzi che dovessero intervenire durante l’esecuzione dei lavori, rinunciando fin d’ora a qualsiasi azione o eccezione in merito;

h) attesta di avere accertato l’esistenza e la reperibilità sul mercato dei materiali e della mano d’opera da impiegare nei lavori, in relazione ai tempi previsti per l’esecuzione degli stessi, ai sensi articolo 71 ,comma 2, del D.P.R. 554/99 e s.m. ed i.;

i) dichiara le lavorazioni che, ai sensi dell’articolo 118 del Codice dei contratti, intende eventualmente subappaltare o concedere a cottimo o deve obbligatoriamente subappaltare o concedere a cottimo per la mancanza delle specifiche qualificazioni, consapevole che una indicazione delle opere che il concorrente intenderà subappaltare, eventualmente formulata in modo generico (vale a dire senza specificazione delle singole lavorazioni interessate) o comunque non conforme alle prescrizioni del Capitolato Speciale d’Appalto (parte seconda) comporterà in fase di esecuzione l’impossibilità ad ottenere autorizzazione al subappalto;

j) dichiara che non subappalterà lavorazioni di alcun tipo ad altre imprese partecipanti alla gara –

in forma singola od associata – ed è consapevole che in caso contrario, tali subappalti non saranno autorizzati;

k) dichiara il contratto collettivo nazionale applicato ai lavoratori dipendenti e le posizioni previdenziali ed assicurative di cui la ditta è intestataria.

3.4  Qualora a concorrere siano Raggruppamenti temporanei e Consorzi si rimanda alle ulteriori dichiarazioni previste dal Titolo Terzo del presente disciplinare di gara;

4. Disposizioni sulla documentazione attestante il possesso dei requisiti

Le dichiarazioni di cui ai numeri 1., 2. e 3. del presente Capo 2, sono rilasciate, come previsto dall’articolo 38 comma 2 del Codice dei contratti, ai sensi dell’articolo 38 del D.P.R. 445/2000, in

carta libera allegando fotocopia semplice di un documento di identità, in corso di validità, del sottoscrittore (si raccomanda la nitidezza di tale copia), ferme restando le sanzioni penali previste

dall’articolo 76 del D.P.R. 445/2000.

Tutte le dichiarazioni richieste possono essere oggetto di richieste di chiarimenti da parte della Stazione appaltante con i limiti e alle condizioni di cui all’articolo 46 del decreto legislativo n. 163

del 2006;

La dichiarazione relativa alla lettera c) dell’art. 38, comma 1, del Codice dei contratti deve, altresì, essere riferita anche ai soggetti (titolare e/o direttore tecnico (se impresa individuale), socio/i e/o direttore/i tecnico/i (se società in nome collettivo), socio/i accomandatario/i e/o direttore/i tecnico/i

(se società in accomandita semplice), amministratori muniti di potere di rappresentanza e/o direttore/i tecnico/i (se altro tipo di società o consorzio), cessati dalla carica nel triennio antecedente la data di pubblicazione del bando e, se del caso, integrata dalla dimostrazione da parte dell'impresa di aver adottato atti o misure di completa dissociazione dalla condotta penalmente sanzionata, fatta salva l'applicazione dell'art. 178 c.p. e dell'art. 445, comma 2 c.p.p..

Qualora a concorrere siano raggruppamenti costituiti o costituendi, le dichiarazioni di cui al presente Capo 2. devono essere prodotte da ciascun concorrente che costituisce o che costituirà il raggruppamento o il consorzio in relazione al proprio grado di partecipazione .

Si consiglia di redigere la domanda di partecipazione e le dichiarazioni sostitutive richieste ai sensi del D.P.R. 445/2000 utilizzando i modelli allegati al presente disciplinare (adattabili alle proprie condizioni) e in ogni caso in conformità ad essi.

5. Modello Gap

Si allega il modello G.A.P. previsto dall’articolo 2 della Legge 12 ottobre 1982, n. 726 e dalla Legge 30 dicembre 1991, n. 410. Esso, ai fini della normativa “antimafia”, va ritrasmesso, unitamente alla restante documentazione prevista al presente Capo 2, datato, sottoscritto e compilato nei campi obbligatori contrassegnati da asterisco (il campo: numero di appalto non va compilato) .

Capo 3. Contenuto della busta “B- Offerta economica”

L’offerta economica dovrà essere formulata restituendo l'allegato modello di offerta - Allegato A) -

debitamente datato e sottoscritto dal Legale Rappresentante del concorrente o da altro soggetto avente i medesimi poteri, come risultante dalla documentazione presentata;

Sull’offerta dovrà essere applicata una marca da bollo da € 14,62. In caso di offerta non in regola con le disposizioni sull’imposta di bollo, si procederà alla regolarizzazione ai sensi dell’art. 19 del D.P.R. n. 642 del 26.10.1972, così come sostituito dall’ art. 16 del D.P.R. n. 955 del 30.12.1982.

Qualora il concorrente sia costituito da raggruppamento temporaneo o consorzio non ancora costituiti l’offerta, ai sensi dell’articolo 37 comma 8 del Codice dei contratti, deve essere sottoscritta da tutti i soggetti che costituiranno il concorrente.

Il modello di offerta dovrà essere completato con:

ai sensi dell’articolo 82 c.2, lettera a) pcv del Codice dei contratti pubblici, l’indicazione del ribasso percentuale offerto sull'elenco prezzi posto a base di gara  al netto degli oneri per l’attuazione dei piani della sicurezza di cui al punto II.2.1 del bando;  
In caso di discordanza tra il prezzo indicato in cifre e quello indicato in lettere, l’aggiudicazione avviene comunque in base al ribasso più vantaggioso per l’Amministrazione, ai sensi dell’articolo 72 comma 2, R.D. 827/24.

TITOLO SECONDO - PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE

Capo 1. - Avvio procedura

Il soggetto che presiede il seggio di gara, il giorno fissato dal punto IV.3.8) del bando di gara, in seduta pubblica, dopo aver numerato progressivamente i plichi pervenuti nei termini, provvede a:

a) verificare la correttezza formale delle offerte e della documentazione ed in caso negativo ad escluderle dalla gara;

b) verificare l’adeguatezza della documentazione presentata, in relazione ai requisiti necessari alla partecipazione e ad ogni altro adempimento richiesto dal bando di gara, ivi compresa la correttezza della garanzia provvisoria e delle diverse dichiarazioni;

Capo 2. – Conclusione della procedura di gara

1. Apertura delle offerte

Il soggetto che presiede il seggio di gara procede poi:

a) all’apertura delle buste “B - offerta economica” presentate dai concorrenti non esclusi dalla gara;

b) all’applicazione del criterio di esclusione automatica delle offerte anomale di cui all’articolo 122 del Codice dei contratti.

2. Offerte anomale

Sono considerate automaticamente anomale le offerte che presentino un ribasso pari o superiore alla media aritmetica dei ribassi percentuali di tutte le offerte ammesse, con esclusione del dieci per cento (arrotondato all'unità superiore) rispettivamente delle offerte di maggior ribasso e di quelle di minor ribasso, incrementata dello scarto medio aritmetico dei ribassi percentuali delle offerte che superano la predetta media; in presenza di un numero di offerte valide inferiori a dieci non si procederà alla determinazione della soglia di anomalia, fermo il restando il potere della Stazione Appaltante di valutare la congruità delle offerte, come previsto dall’articolo 86 comma 3 del Codice dei contratti.

3 Formazione della graduatoria

Il soggetto che presiede il seggio di gara provvede infine:

a) a redigere una graduatoria delle offerte ammesse, in ordine decrescente;

b) a proclamare l’aggiudicazione provvisoria in favore dell’offerente che abbia presentato la migliore offerta che più si avvicina, per difetto, alla soglia di anomalia; qualora risultino migliori due o più offerte uguali si procede all’aggiudicazione provvisoria mediante sorteggio tra le stesse;

c) sentito il Responsabile unico del procedimento (se persona diversa) si riserva la facoltà - qualora risultino evidenti anomalie nella distribuzione dei ribassi – di non procedere

all’aggiudicazione per forti sospetti di turbativa della gara.

4. Conclusione della procedura di gara

Il soggetto che presiede il seggio di gara procede infine all’eventuale attuazione della procedura di

cui al punto VI.3, lettera m), del bando di gara;

5. Verbale di gara:

a) tutte le operazioni sono verbalizzate ai sensi dell’articolo 78 del decreto legislativo n. 163 del

2006;

b) sono verbalizzate altresì le motivazioni relative alle esclusioni;

c) i soggetti ammessi a presenziare all’apertura delle offerte, ai sensi del punto IV.3.8) del bando

di gara, purché muniti di delega o procura, oppure dotati di rappresentanza legale o direttori tecnici dei concorrenti, come risultanti dalla documentazione presentata in sede di gara o appositamente esibita, possono chiedere di fare verbalizzare le proprie osservazioni. Il soggetto che presiede il seggio di gara annota tali osservazioni, qualora le giudichi pertinenti al procedimento di gara.

TITOLO TERZO - RAGGRUPPAMENTI TEMPORANEI, CONSORZI, AVVALIMENTO

1. Consorzi di cooperative, consorzi tra imprese artigiane, consorzi stabili:

1.1 le Società Cooperative e i Consorzi di cui all’art. 34 comma 1 lett. b) del Codice dei contratti devono dichiarare di essere iscritti nell'Albo Nazionale degli Enti Cooperativi (ai sensi del D. Lgs. 2 agosto 2002 n. 220);
1.2 i Consorzi di cui all’art. 34 comma 1 lett. b) del Codice dei contratti devono indicare il nominativo dei consorziati per i quali il consorzio concorre ed elencare tutte le consorziate che aderiscono al consorzio; qualora i consorziati indicati siano a loro volta un consorzio di cui all’art. 34 lett. b), dovranno indicare i consorziati per cui concorrono ed elencare a loro volta tutte le consorziate che aderiscono al consorzio. Ai sensi dell’art. 37 comma 7 Codice dei contratti è fatto divieto a tutti i consorziati elencati di partecipare, in qualsiasi altra forma alla gara. In caso di aggiudicazione, l’impresa esecutrice non potrà essere modificata in corso di esecuzione, salvo nei casi di forza maggiore, e comunque previa autorizzazione della stazione appaltante;

1.3 i requisiti di ordine generale (punti 1), 2), 3), 4), 5), 6), 7), 8) e 22) dell’autodichiarazione unica

contestuale allegata al presente disciplinare), devono essere posseduti, dichiarati ed eventualmente comprovati, singolarmente dal consorzio e dalle imprese consorziate per conto delle quali il consorzio dichiara di concorrere;

1.4 i Consorzi di cui all’art. 34 comma 1 lett.c) del Codice dei contratti che intendano far eseguire i lavori dai consorziati, dovranno dichiarare tale volontà. E’ vietata la partecipazione alla medesima gara del consorzio stabile e delle singole consorziate ai sensi dell’art. 36 comma 5 del Codice dei contratti;
2. Raggruppamenti temporanei, consorzi di concorrenti, non ancora costituiti formalmente:

2.1 unitamente alla documentazione di cui al Titolo primo - Capo 2, deve essere presentata una dichiarazione (fac-simile Allegato D), sottoscritta dalle stesse imprese che intendono raggrupparsi o consorziarsi, indicante, in caso di aggiudicazione:

a) a quale concorrente sarà conferito mandato speciale gratuito con rappresentanza o funzioni di capogruppo;

b) l’impegno ad uniformarsi alla disciplina vigente in materia di contratti pubblici con riguardo ai raggruppamenti temporanei e ai consorzi;

c) per i raggruppamenti temporanei di imprese e per i consorzi di cui all’articolo 34 lettere d), e) ed f) del Codice dei contratti, la quota di partecipazione al raggruppamento in relazione alla quale è stabilita la percentuale dei lavori - della stessa categoria - che debbono eseguire;

d) limitatamente ai raggruppamenti temporanei e per i consorzi di cui all’articolo 34 lettere d),e) ed f) del Codice dei contratti, di tipo verticale ai sensi dell’art. 37 comma 1 del Codice medesimo, quali lavori scorporabili saranno eseguiti dalle mandanti;

2.2. l’offerta   di cui al TITOLO PRIMO – CAPO 2. – punto 3 – 3.4 del presente Disciplinare, devono essere sottoscritte da tutte le imprese che hanno firmato l’impegno di cui al punto 2.1. 
3. Raggruppamenti temporanei e consorzi di concorrenti, già costituiti devono:

3.1.documentare la propria costituzione ai sensi dell’articolo 37 commi 14 e 15 del Codice dei contratti, presentando copia autentica dell’atto costitutivo, dal quale risultino gli elementi di cui al

precedente numero 2.;

4. Requisiti dei raggruppamenti temporanei e consorzi ai sensi dell’articolo 37 commi 1,3, da 5 a 19, del Codice dei contratti e articolo 95, commi 2 e 3, del D.P.R. n. 554/99 e s.m. ed i: i requisiti di ordine speciale relativi alla capacità tecnica, punto III.2.3 del bando di gara devono essere posseduti, dichiarati ed eventualmente comprovati da ciascuna impresa raggruppata o consorziata, in relazione alla propria quota di partecipazione come segue:

4.1) ai sensi dell’articolo 95, comma 2, del D.P.R. n. 554/99 smei, in caso di raggruppamento temporaneo o di consorzio ordinario di tipo orizzontale, la mandataria o capogruppo deve essere in possesso dei requisiti, nella misura non inferiore al 40% di quanto richiesto al concorrente singolo; ogni mandante deve essere in possesso del requisito nella misura non inferiore al 10% di quanto richiesto al concorrente singolo; l'impresa mandataria in ogni caso deve possedere i requisiti in misura maggioritaria.

4.2) ai sensi dell’articolo 95, comma 3, del D.P.R. n. 554/99 smei, in caso di raggruppamento temporaneo o di consorzio ordinario di tipo verticale la mandataria o capogruppo deve possedere il requisito nella categoria prevalente OS21  o in un’altra coerente con i lavori da appaltare classifica I  , in alternativa nel caso di concorrenti non in possesso dell’attestazione SOA) i requisiti di cui all’art. 28 del DPR 34/2000 e/o di lavori che presentino una correlazione tecnica oggettiva con quelli in gara;  ;
5. Altre disposizioni in materia di raggruppamenti temporanei e consorzi:

5.1. è vietata, ai sensi dell’art. 37 comma 9 del Codice dei contratti, l’associazione in partecipazione ed inoltre qualsiasi modificazione alla composizione dei raggruppamenti temporanei e dei consorzi

rispetto a quella risultante dall'impegno presentato in sede di offerta o, se già costituiti, rispetto all'atto di costituzione prodotto in sede di offerta, con la sola eccezione del verificarsi del caso di cui all'articolo 12, comma 1, del D .P.R. 3 giugno 1998, n. 252;

5.2. non sarà ammessa la compartecipazione (o singolarmente o in raggruppamento

temporaneo di imprese) di:

−Consorzi - di cui all’ art. 34 comma 1 lett. b) del Codice dei contratti ed imprese ad essi aderenti; in caso di violazione saranno esclusi come previsto dall’articolo 37 comma 7 sia il consorzio sia il/i consorziato/i; per l’inosservanza si applica l’art. 353 del codice penale;

−Consorzi stabili – di cui all’art. 36 del Codice dei contratti e singole consorziate, (art. 36 comma 5); in caso di violazione saranno esclusi sia il consorzio sia il/i consorziato/i; per l’inosservanza si applica l’art. 353 del codice penale;

−Imprese che hanno identità totale o parziale delle persone che in esse rivestono i ruoli di legale rappresentante; in presenza di tale compartecipazione si procederà all’esclusione dalla gara di TUTTE le imprese che si trovano in dette condizioni;

−Imprese controllanti e controllate; in presenza di tale compartecipazione si procederà all’esclusione dalla gara di TUTTI i concorrenti che si trovano in dette condizioni.

Come disposto dall’art. 37 comma 7 del Codice dei contratti è vietata altresì la partecipazione alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio di cui all’art. 34 comma 1 lettere d) ed e), ovvero la partecipazione alla gara anche in forma individuale qualora si partecipi alla gara medesima in raggruppamento o consorzio; in presenza di tale compartecipazione si procederà all’esclusione dalla gara di TUTTI i partecipanti che si trovano in dette condizioni;

5.3. qualora la costituzione del raggruppamento temporaneo o del consorzio non sia ancora perfezionata e documentata ai sensi dell’art. 37 commi 14 e 15 del Codice dei contratti, le imprese mandanti devono sottoscrivere l’offerta unitamente alla impresa mandataria capogruppo come disposto dall’art. 37, comma 8, del Codice dei contratti.

6. Avvalimento

In applicazione del punto III.2.3), lettera c) del bando di gara, l’avvalimento ai sensi dell’art. 49 del Codice dei contratti, è ammesso alle seguenti condizioni:

6.1) il concorrente può avvalersi di una sola impresa ausiliaria per ciascuna categoria di lavoro;

6.2) non è ammesso in relazione al requisito del possesso del sistema di qualità ovvero degli elementi di tale sistema, ai fini della riduzione degli importi delle garanzie;

6.3) pena l’esclusione non è consentito, ai sensi dell’art. 49 comma 8 del Codice dei contratti, che della stessa impresa ausiliaria si avvalga più di un concorrente;

6.4) l’impresa ausiliata, pena l’esclusione, dovrà inoltre presentare i seguenti documenti:

a) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, attestante l’avvalimento dei requisiti necessari per la partecipazione alla gara, con specifica indicazione dei requisiti per i quali ci si avvale e dell’impresa ausiliaria;

b) contratto, in originale o copia autenticata, ai sensi dell’art. 18 del DPR 445/2000, in virtù del quale l’impresa ausiliaria si obbliga nei confronti del concorrente ausiliato a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie, dettagliatamente indicate, per tutta la durata dell’appalto. Nel caso di avvalimento nei confronti di un’impresa che appartiene al medesimo gruppo, in luogo del contratto può essere presentata dichiarazione sostitutiva sottoscritta dal legale rappresentante attestante il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo;

c) per i concorrenti in possesso dell’attestazione di qualificazione rilasciata da una S.O.A, attestazione S.O.A. ai sensi del D.P.R. 34/2000 s. m. ed i, regolarmente autorizzata, in corso di validità, per le categorie in cui il concorrente ausiliato eventualmente si qualifica in proprio, per gli importi richiesti dal bando di gara;

L’impresa ausiliaria, pena l’esclusione, dovrà presentare i seguenti documenti:

a) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale dichiara l’inesistenza delle situazioni indicate al comma 1 lettera a),b) c) d), e), f), g), h) ed i) dell’art. 38 del Codice dei contratti;

b) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale dichiara ai sensi dell’articolo 17 della legge n. 68 del 1999:

- nel caso l’impresa abbia meno di 15 dipendenti: dichiara il numero complessivo dei dipendenti e la propria condizione di non assoggettabilità agli obblighi di assunzioni obbligatorie di cui alla legge 68/99;

- nel caso l’impresa abbia da 15 a 35 dipendenti e non abbia effettuato alcuna assunzione dopo il 18 gennaio 2000: dichiara il numero complessivo dei dipendenti e la propria condizione di non assoggettabilità agli obblighi di assunzioni obbligatorie di cui alla legge 68/99;

- nel caso l’impresa abbia almeno 15 dipendenti ed abbia effettuato almeno una assunzione dopo il 18 gennaio 2000, ovvero abbia più di 35 dipendenti: dichiara il numero complessivo dei dipendenti e di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili di cui alla predetta legge n. 68 del 1999;

c) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale dichiara che l'impresa non è sottoposta alle sanzioni di interdizione previste dall’articolo 9 comma 2 lettera c) del D. Lgs. 8 giugno 2001 n. 231 o altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione compresi i provvedimenti interdittivi di cui all' articolo 14 D.Lgs.81/2008;

d) dichiarazione – ai sensi della lettera mbis) del sopra richiamato comma 1 art. 38 - sottoscritta dal

legale rappresentante, nella quale dichiara che nei propri confronti non è stata applicata la sospensione o la decadenza dell'attestazione SOA da parte dell'Autorità per aver prodotto falsa documentazione o dichiarazioni mendaci, risultanti dal casellario informatico;

e) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale dichiara, ai sensi dell’articolo 38 comma 2 del Codice dei contratti le eventuali condanne per le quali si è beneficiato della non menzione;

f) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale indica i nominativi e le date di nascita dei titolari, soci, direttori tecnici, amministratori muniti di poteri di rappresentanza e soci accomandatari, compresi quelli eventualmente cessati dalla carica nel triennio antecedente la data di

pubblicazione del bando di gara;

g) se trattasi di impresa in cui uno o più Legali Rappresentanti rivestono cariche con poteri di rappresentanza in altre imprese, dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale dichiara, a pena di esclusione, l’elenco delle altre imprese in cui i Legali Rappresentanti rivestono cariche con poteri di rappresentanza, indicandone per ciascuna l’esatta ragione sociale;

ovvero,

se trattasi di impresa in cui nessuno dei Legali Rappresentanti riveste cariche con poteri di rappresentanza in altre imprese, dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale dichiara testualmente, a pena di esclusione, quanto segue: “che nessuno dei Legali Rappresentanti di questa impresa riveste cariche con poteri di rappresentanza in altre imprese”;

h) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale dichiara ai sensi dell’articolo 34 comma 2 del Codice dei contratti, di non trovarsi nello stato di impresa controllante e/o controllata ai sensi dell’art. 2359 del codice civile, ovvero, qualora l’impresa si trovi in detto stato, dichiara l’elenco delle imprese controllanti e/o controllate;

i) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale dichiara di non aver emesso, senza autorizzazione ai sensi dell’art. 1 della L. 386/90 e s.m. ed i. o senza provvista ai sensi dell’art. 2 della L. 386/90 e s.m. ed i., assegno o più assegni in tempi ravvicinati e sulla base di una programmazione unitaria di importo superiore a € 51.645,69 ovvero di non avere, nei cinque anni precedenti, commesso due o più violazioni delle disposizioni previste dai precitati artt. 1 e 2 per un importo superiore complessivamente a € 10.329,14, accertate con provvedimento esecutivo;

j) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale dichiara

- di non essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui alla legge n. 383 del 2001,

ovvero

- di essersi avvalso di piani individuali di emersione di cui alla legge n. 383 del 2001 ma che il periodo di emersione si è concluso;

k) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante, nella quale dichiara di aver adempiuto, all’interno della propria azienda, agli obblighi di sicurezza previsti dal D.Lgs.81/2008;

l) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante con cui l’impresa ausiliaria si obbliga verso il concorrente e verso la stazione appaltante a mettere a disposizione per tutta la durata dell’appalto le risorse necessarie, dettagliatamente indicate, di cui è carente il concorrente ausiliato;

m) dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante con cui attesta che l’impresa non partecipa alla gara in proprio o associata o consorziata ai sensi dell’art. 34 del Codice dei contratti né si trova in una delle situazioni di controllo di cui all’art. 34, comma 2 del Codice dei contratti con una delle altre imprese che partecipano alla gara;

n) per imprese in possesso dell’attestato SOA, attestazione S.O.A., in originale o copia autenticata, ai sensi dell’articolo 3 del D.P.R. n. 34 del 2000 e s.m. ed i., in corso di validità, per la/e categoria/e di lavori per le quali l’impresa ausiliaria presta avvalimento e per l’/gli importo/i richiesto/i dal bando di gara;

TITOLO QUARTO - CAUSE DI ESCLUSIONE.

Eventuali irregolarità nella presentazione dell’offerta e dei documenti ad essa allegati, potranno comportare l’esclusione dalla gara a giudizio insindacabile del soggetto che presiede il seggio di gara.

Saranno comunque automaticamente escluse dalla gara le offerte che presentino le seguenti cause di

esclusione:

1. Sono escluse, senza si proceda all’apertura del plico di invio, le offerte:

a) pervenute dopo il termine perentorio già precisato, indipendentemente dalla data del timbro postale di spedizione, restando il recapito a rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, l’offerta non giunga alla destinazione specificata al punto I.1 del bando di gara, in tempo utile (punto IV.3.4 del bando di gara);

b) mancanti di sigilli o di sigle sui lembi del plico di invio, rispetto a quanto prescritto dagli atti di gara;

c) il cui plico di invio non rechi all’esterno l’indicazione dell’oggetto dell’appalto o la denominazione dell’impresa concorrente; in caso di raggruppamento temporaneo o consorzio occasionale è sufficiente l’indicazione dell’operatore economico designato mandatario o capogruppo;

d) che rechino strappi o altri segni evidenti di manomissione che ne possano pregiudicare la segretezza.

2. Sono escluse, dopo l’apertura del plico d'invio, senza che si proceda all’apertura della busta contenente l’offerta economica, le offerte:

a) mancanti (nella busta “A- Documentazione) di una o più di una delle dichiarazioni e/o documentazioni richieste, ovvero redatte non in conformità ai modelli allegati o non sottoscritte dal soggetto competente;

b) con uno dei documenti, presentati in luogo di una o più dichiarazioni, scaduti o non pertinenti;

c) mancanti dell’attestazione di copia conforme, di autentica, ovvero recanti copie di originali scaduti, in caso di documenti presentati in copia conforme in luogo dell’originale;

d) mancanti della cauzione provvisoria o con cauzione provvisoria di importo inferiore al minimo richiesto o prestata a favore di soggetto diverso dalla stazione appaltante o che – in caso di raggruppamenti temporanei o consorzi costituendi - non richiami la natura collettiva del concorrente ovvero non riporti la sottoscrizione da parte di tutti (capogruppo e raggruppate) i soggetti garantiti;

e) con fideiussione (se tale sia la forma della cauzione) carente delle previsioni di cui all’art.75 commi 4,5,6 e 8 del Codice dei contratti, ovvero non conforme ai contenuti di cui al D.M. n.123/2004;

f) senza l’impegno di un fideiussore a rilasciare successivamente la garanzia fideiussoria (cauzione definitiva), qualora la cauzione provvisoria sia stata prestata in contanti o titoli del debito pubblico;

g) mancanti di sigilli o di sigle sui lembi della busta interna “B - Offerta Economica”, rispetto a

quanto prescritto dal presente disciplinare;

i) con requisiti di qualificazione o tecnici non sufficienti rispetto a quanto prescritto;

j) il cui concorrente, da costituirsi in forma di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario, non abbia prodotto l’atto di impegno di cui all’articolo 37, comma 8, del Codice dei contratti o non abbia dichiarato i lavori o le parti di lavoro da eseguirsi da parte di ciascun operatore economico raggruppato o consorziato, oppure che tale dichiarazione sia incompatibile con i requisiti degli operatori economici ai quali sono affidati;

 3. Sono escluse, dopo l’apertura della busta interna “B - Offerta Economica”, le offerte:

a) redatte non in conformità al modello allegato;

b) mancanti della firma del titolare o dell’amministratore munito del potere di rappresentanza sul foglio dell’offerta o di uno dei predetti soggetti, in caso di raggruppamenti temporanei o consorzio di concorrenti non ancora formalizzati;

c) che rechino l’indicazione di offerta alla pari o in aumento rispetto all’importo a base di gara, al netto degli oneri per l’attuazione dei piani di sicurezza;

d) che contengano, oltre al ribasso offerto, condizioni, precondizioni o richieste a cui l’offerta risulti subordinata.

4. Sono comunque escluse, a prescindere dalle specifiche previsioni che precedono, le offerte:

a) in violazione delle disposizioni sui raggruppamenti temporanei o consorzi di concorrenti;

b) in violazione delle disposizioni del presente disciplinare sull’avvalimento;

c) di concorrenti che si trovino fra di loro in una delle situazioni di controllo di cui all'articolo 2359 del codice civile ovvero abbiano una reciproca commistione di soggetti con potere decisionale o di rappresentanza che, valutata concretamente, sia tale da violare i principi di segretezza e par condicio come stabilito all’articolo 34 comma 2 del Codice dei contratti;

d) che si trovino in una delle situazioni che costituiscono causa di esclusione che, ancorché dichiarate inesistenti dal concorrente, sia accertata dalla stazione appaltante ai sensi delle vigenti disposizioni;

e) in contrasto con clausole essenziali che regolano la gara espressamente previste dal presente disciplinare ancorché non indicate nel presente elenco, con prescrizioni legislative, regolamentari, norme di ordine pubblico ovvero con i principi generali dell'ordinamento giuridico.

TITOLO QUINTO - CONCLUSIONE DELLA PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE.

1. Aggiudicazione provvisoria: la gara è aggiudicata con la procedura individuata al Titolo II  del presente disciplinare. L’aggiudicazione ha carattere provvisorio, ai sensi dell’articolo 11 comma

4 del Codice dei contratti, in quanto subordinata all’approvazione del verbale di gara da parte del dirigente responsabile del procedimento di spesa.

2. Aggiudicazione definitiva

2.1 l’aggiudicazione provvisoria diviene definitiva:

a) con il provvedimento di cui al precedente punto 1;

oppure

b) trascorsi 30 giorni come disposto dall’articolo 12 comma 1 del Codice dei contratti.

2.2 Ai sensi dell’articolo 11, commi 7 e 8, del decreto legislativo n. 163 del 2006, l'aggiudicazione definitiva non equivale ad accettazione dell'offerta e diventa efficace solo dopo:

a) l’acquisizione, con esito favorevole – nei confronti dell’aggiudicatario – della certificazione di regolarità contributiva (DURC) di cui all’art. 2, comma 1, del D.L. 25 settembre 2002, n. 210 convertito nella Legge 266/2002 e dopo la verifica, nei confronti dell’aggiudicatario stesso, del possesso dei requisiti di ordine generale di cui al punto III.2.1) del bando di gara;

In caso di accertata mancanza dei requisiti di carattere generale nei confronti dell’aggiudicatario dell’appalto, l’Amministrazione provvederà a dichiararlo decaduto dalla disposta aggiudicazione (con segnalazione del fatto all’Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici e, se del caso, all’Autorità giudiziaria) ed alla conseguente nuova aggiudicazione nei confronti del concorrente secondo classificato, validamente controllato.

Nel caso, invece, in cui sia il concorrente secondo classificato a non confermare il possesso dei suddetti requisiti, quest’ultimo verrà escluso (ferme le sanzioni sopra specificate) e l’aggiudicazione sarà comunque confermata al concorrente primo classificato, validamente controllato.

Qualora infine entrambi i concorrenti, primo e secondo classificato, non confermino il possesso dei requisiti di carattere generale, si procederà alla loro esclusione, alle necessarie segnalazioni, alla determinazione della nuova soglia di anomalia ed alla conseguente nuova aggiudicazione.

b) l’assunzione dell’atto che dichiara l’efficacia da parte del competente organo della stazione appaltante.

3. Riserva di aggiudicazione: la stazione appaltante si riserva di differire, spostare o revocare il

presente procedimento di gara, senza alcun diritto dei concorrenti a rimborso spese o quant’altro;

in tal caso verrà data comunicazione mediante fax e/o anche con avviso sul sito Internet  www.comune.pietrapertosa.pz.it ;

4. Obblighi dell’aggiudicatario:

Il contratto non sarà stipulato prima di trenta giorni dalla comunicazione ai contro interessati del provvedimento di aggiudicazione.

Il contratto, che verrà stipulato in forma pubblica, diverrà efficace con la stipulazione.

Al fine di poter procedere alla stipulazione del suddetto contratto, la ditta risultata aggiudicataria definitiva dovrà provvedere, entro il termine prescritto dalla Stazione appaltante con apposita richiesta, agli ulteriori adempimenti necessari alla stipulazione del contratto, in particolare:

a) versamento delle spese contrattuali (carta bollata, diritti di segreteria, imposta di registro ecc.);

b) costituzione della cauzione definitiva di cui all'articolo 113 comma 1, con le modalità dell’articolo 75 comma 3 del Codice dei contratti e secondo lo schema tipo 1.2 del D.M. 12 marzo 2004 n.123;

c) Presentazione del Piano Operativo di Sicurezza per quanto attiene alle proprie scelte autonome e relative responsabilità nell'organizzazione del cantiere e nell'esecuzione dei lavori.

Il piano operativo di sicurezza, redatto ai sensi dell’articolo 131, comma 2, lettera c), del Codice dei contratti, dell’articolo 89, comma 1, lettera h), del Decreto Legislativo n. 81 del 2008 e del punto 3.2 dell’allegato XV al predetto decreto.

Il Piano Operativo di Sicurezza costituisce piano complementare di dettaglio del Piano di Sicurezza e di Coordinamento predisposto dal coordinatore per la sicurezza ai sensi degli articoli 90, comma 5, e 92, comma 2, del Decreto Legislativo n. 81 del 2008.

d) comunicazione della composizione societaria, ai sensi dell’articolo 1 D.P.C.M. n.187/91 a firma del legale rappresentante. (Documento da prodursi solo per le società per azioni, in accomandita per azioni, a responsabilità limitata, società cooperative per azioni o a responsabilità limitata, società consortili per azioni o a responsabilità limitata);

e) produzione (qualora all’atto dell’offerta, non sia stato formalmente costituito il raggruppamento, ovvero il medesimo sia stato costituito con modalità diverse da quelle di seguito descritte) della seguente ulteriore documentazione:

- mandato collettivo speciale con rappresentanza, conferito all'impresa capogruppo dalle altre imprese riunite, risultante da scrittura privata autenticata;

- procura conferita a chi legalmente rappresenta l’impresa capogruppo, risultante da atto pubblico, considerato che si procederà alla stipulazione del contratto in forma pubblico - amministrativa e tenuto conto dell’articolo 1392 del Codice Civile;

- regolamento interno del raggruppamento temporaneo;

E' ammessa la presentazione del mandato, della procura e del regolamento interno del raggruppamento temporaneo, in un unico atto notarile, redatto in forma pubblica per le motivazioni di cui sopra. Mandato e Procura dovranno essere presentati anche nel caso in cui sia un'impresa singola ad aggregare una o più imprese "Minori".

f) trasmissione del modello GAP /2 debitamente compilato nella parte riservata all’impresa aggiudicataria;

g) trasmissione del documento di designazione di cui all’articolo 3, lettera b) del D.M. 145/2000;

h) presentazione di apposita dichiarazione contenente l’indicazione dei contratti collettivi applicati ai lavoratori dipendenti e il rispetto degli obblighi assicurativi e previdenziali previsti dalle leggi e dai contratti in vigore;

Qualora l’aggiudicatario non provveda tempestivamente o regolarmente a tali adempimenti, l'aggiudicazione, ancorché efficace potrà decadere con automatico incameramento della cauzione provvisoria, salvo il diritto da parte del Comune al risarcimento di ulteriori danni quali i maggiori oneri per sostenere una nuova aggiudicazione e l’appalto potrà essere affidato al concorrente che segue nella graduatoria.

Si rammenta infine che l'impresa aggiudicataria dovrà trasmettere:

- al direttore dei lavori, almeno 10 giorni prima della consegna dei lavori stessi, le polizze assicurative ex articolo 129 del Codice dei contratti e 103 del D.P.R. 554/99 e s.m. ed i. (conformi allo schema tipo 2.3 del D.M. 12 marzo 2004 n.123), secondo quanto dettagliato nel Capitolato Speciale d’Appalto e precisamente:

polizza di assicurazione per i danni subiti dalla Stazione Appaltante a causa del danneggiamento o della distruzione totale o parziale di impianti ed opere, anche preesistenti, verificatisi nel corso dell'esecuzione dei lavori. Tale polizza deve prevedere una somma assicurata non inferiore all'importo del contratto incrementato dell’IVA (10%) e del valore delle predette preesistenze stimate dal professionista in € 500.000,00;
polizza di assicurazione contro la responsabilità civile per danni causati a terzi nel corso dell'esecuzione dei lavori, nella misura indicata all'art. 103 comma 2 D.P.R. 554/99 e s.m. ed i..- alla stazione appaltante, prima dell'inizio dei lavori, ai sensi dell'articolo 18.7 L. 55/90 s.m. ed i., la documentazione di avvenuta denunzia agli enti previdenziali (inclusa la Cassa Edile se dovuta), assicurativi ed antinfortunistici.

5. Fallimento dell’esecutore, risoluzione del contratto per gravi inadempimenti o per

modificazione dei requisiti generali e/o tecnici richiesti in sede di gara: ai sensi dell’art. 140 del Codice dei contratti, in caso di fallimento o di risoluzione del contratto per grave inadempimento dell’aggiudicatario dell’appalto, la Stazione Appaltante si riserva la facoltà di interpellare progressivamente i soggetti che hanno partecipato alla gara, risultanti dalla relativa graduatoria, sino al quinto miglior offerente, al fine di stipulare un nuovo contratto per il completamento dei lavori alle medesime condizioni economiche già proposte in sede di offerta dall’originario aggiudicatario.

La Stazione Appaltante si riserva inoltre la possibilità, in caso di accertata mancanza dei requisiti di carattere tecnico (che non comportino decadenza da una SOA) e/o generale, dopo la stipula del contratto, di interpellare progressivamente i soggetti che hanno partecipato alla gara, risultanti dalla relativa graduatoria, sino al quinto miglior offerente, al fine di stipulare un nuovo contratto per il completamento dei lavori alle medesime condizioni economiche già proposte in sede di offerta dal soggetto progressivamente interpellato.

TITOLO SESTO - DISPOSIZIONI FINALI.

1. Responsabile del procedimento: il responsabile unico del procedimento indicato negli atti di gara può essere cambiato, per motivate ragioni e ai sensi delle previsioni del vigente ordinamento, senza che ciò pregiudichi i rapporti tra la stazione appaltante e i concorrenti e il successivo aggiudicatario;

Responsabile del procedimento: Geom. Francesco Taddeo  tel.0971/983002;

Informazioni sul procedimento di gara c/o Servizio Appalti lavori pubblici – Geom. Francesco  Taddeo in orario di ufficio. Tel. 0971/983002 - Telefax n. 0971/983160;

Le informazioni possono essere richieste esclusivamente in forma scritta (anche mediante telefax

o e-mail) ed entro il termine di cui al punto IV.3.4) del bando.

Qualora le richieste di informazioni pervengano in tempo utile entro il predetto termine, la Stazione appaltante provvede alla loro evasione entro i successivi 3 (tre) giorni feriali;

2. Privacy: ai sensi della D.lgs. 196/03 si informa che:

a) titolare del trattamento, nonché responsabile, è il Dirigente dell’Ufficio tecnico comunale nella persona del geom. Francesco Taddeo ;

b) le finalità cui sono destinati i dati raccolti ineriscono strettamente e soltanto lo svolgimento della procedura di gara, fino alla stipulazione del contratto;

c) i dati personali conferiti, anche giudiziari, sono trattati in misura non eccedente e pertinente ai soli fini dell’attività sopra indicata e l’eventuale rifiuto da parte dell’interessato di conferirli comporta l’impossibilità di partecipazione alla gara stessa;

d) i dati possono venire a conoscenza degli incaricati autorizzati dal titolare e dei componenti del seggio di gara, possono essere comunicati ai soggetti cui la comunicazione sia obbligatoria per legge o regolamento o a soggetti cui la comunicazione sia necessaria in caso di contenzioso;

e) i dati non vengono diffusi, salvo quelli dei quali la pubblicazione sia obbligatoria per legge;

f) l’interessato che abbia conferito dati personali può esercitare i diritti di cui all’articolo 13 del predetto decreto legislativo n. 196 del 2003.
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