Comune di Pignola

Provincia di Potenza

Prot. n. 








Addì, 4 maggio 2010
In esecuzione della deliberazione di Consiglio Comunale n. 24 del 23/04/2010 con la quale è stata istituita una nuova commissione comunale per la tutela del paesaggio, si riaprono i termini dell’avviso prot. n. 2151 del 19/04/2010, debitamente aggiornato, come di seguito specificato:

Commissione per la tutela del paesaggio L.R. 7/99 - Modifiche alla L.R. 50/93”

L’Amministrazione Comunale, dovendo provvedere all’istituzione della commissione per la tutela del paesaggio, ai sensi della L.R. 7/99 ed alle direttive della Regione Basilicata, approvate con deliberazione della Giunta Regionale n. 2202 del 29.12.2008,

SELEZIONA
n.1 Architetto 
n. 1 Ingegnere Edile

n.1 Geologo

n.1 Biologo Naturalista

n.1 Agronomo

ed a tal fine, tutti coloro che fossero interessati  a far parte della citata commissione devono far pervenire al Comune di Pignola - Via Risorgimento 1, 85010 Pignola (PZ)

entro il 13/05/2010
la seguente documentazione:
· Curriculum professionale ai fini della dimostrazione di aver svolto attività attinenti a materie quali l’uso, la pianificazione e la gestione del territorio e del paesaggio, la progettazione edilizia e urbanistica, la tutela dei beni architettonici e culturali, e di aver maturato una qualificata esperienza almeno quinquennale.

· Dichiarazione di non essere in alcuna delle condizioni di incompatibilità con l’espletamento dell’incarico.
· Dichiarazione di essere in possesso di titolo di studio equipollente (nel caso in cui il concorrente sia in possesso di altro titolo di studio rispetto a quelli richiesti).
Sono fatte salve le domande già pervenute a seguito del precedente avviso prot.n. 2151 del 19/04/2010.
Il responsabile dell’UTC

                 Ing. Donato Rosa
