Procedura aperta per l’affidamento del servizio di pulizia degli Uffici del Consiglio.

In seguito a richieste di chiarimenti rivolti a questo Ufficio dalle ditte interessate alla gara si precisa quanto segue
1) Domanda: Criterio di valutazione per i singoli punteggi dell’offerta tecnica.

Dai chiarimenti, abbiamo potuto apprendere che la Commissione di Gara, in merito agli elementi di valutazione di cui alle schede A1 e A2, fornirà alle ditte concorrenti delle “indicazioni” sulle modalità di attribuzione punteggi. Ribadiamo, così come evidenziato da altra ditta concorrente delle “indicazioni” sulle modalità di attribuzione dei punteggi. La Commissione di gara preposta alla valutazione dei progetti tecnici, che dovrà essere composta da persone in possesso  di comprovata esperienza nel settore dei servizi posti in aggiudicazione, non può, in alcun modo inserire elementi di valutazione o indicazioni che possano essere difformi da quanto già previsto nei documenti di gara e dalla lex specialis. Vi invitiamo a tal proposito ad evitare che la commissione possa introdurre elementi di valutazione o interferire sulla modalità di scelta del contraente già definite dai documenti di gara e pertanto la distribuzione ai concorrenti di schede diverse da quelle previste in gara saranno immediatamente impugnate.
Risposta: Le modalità di attribuzione del punteggio relativo all’elemento A1 sono così          determinate nel  disciplinare di gara che stabilisce che il monte ore offerto dai concorrenti         per l'elemento tecnico a)1 viene  ponderato con riferimento ai livelli contrattuali,         utilizzando un coefficiente di ponderazione (C y), attribuito secondo la tabella che          verrà distribuita ai concorrenti dalla  commissione aggiudicatrice nella prima seduta          pubblica. Il numero di ore dichiarate dai concorrenti per ogni livello contrattuale (L          y) ,  moltiplicato per il relativo coefficiente di ponderazione (C y) , determina il          valore ponderato per ogni livello contrattuale adibito al servizio(V p), secondo la           seguente   formula:Vp=Ly*Cy. La sommatoria dei valori ponderati per livello           costituisce il valore ponderato globale per il monte ore offerto dal concorrente           x.esimo e relativo all'elemento tecnico a1.).Al concorrente che consegue il valore         ponderato globale più alto è attribuito il punteggio massimo previsto per           l'elemento tecnico a1), ossia 29 punti. Agli altri concorrenti è attribuito un punteggio           proporzionale, secondo la seguente  formula: P= 29 * V ga1/VMAXa1. Nel disciplinare,           pertanto, sono dettagliatamente stabiliti i criteri e le modalità di attribuzione del           punteggio. E’ solo il coefficiente di ponderazione che verrà indicato nella prima           seduta pubblica della Commissione e prima che vengano aperti i plichi delle offerte in           gara. Non verranno, pertanto, in alcun modo inseriti ulteriori e nuovi elementi che           possano interferire sulle modalità di scelta del contraente così come stabilite nel           disciplinare di gara e non verranno distribuiti schede tecniche diverse da quelle già            indicate nel disciplinare. Relativamente ai punteggi di cui alla scheda B il disciplinare            di gara stabilisce che i quattro punti saranno attribuiti valutando  le modalità con cui si            attua la sostituzione degli addetti  assenti, sulla base di quanto indicato dai concorrenti             nella Scheda B, premiando le proposte che prevedono il ricorso a personale aggiuntivo,             ossia non adibito al servizio ordinario e che i punteggi sono attribuiti secondo la tabella che             verrà distribuita ai concorrenti dalla commissione aggiudicatrice nella prima seduta             pubblica. Anche in questo caso il disciplinare stabilisce dettagliatamente i punteggi ed i             criteri. La tabella che verrà distribuita nella prima seduta pubblica non costituisce alcuna             scheda aggiuntiva rispetto a quelle già pubblicate ma stabilisce, nell’esclusivo interesse             delle ditte in gara, le regole cui la Commissione dovrà attenersi in modo da rispettare                 quanto stabilito nel disciplinare di gara e cioè  attribuendo i punteggi in modo graduale a              seconda che la ditta si serva di personale adibito al servizio ordinario oppure faccia              ricorso a personale aggiuntivo. 

2) Domanda: Avvalimento fascia di classificazione e certificazione ISO14001.
            Risposta: I requisiti soggettivi sono quelli previsti dall’art.38 del D.Lgs.163/2006.    Le             certificazioni di qualità ed alle fasce di classificazione, secondo le direttive comunitarie,              sono suscettibili di avvalimento (v.. CONSIGLIO DI STATO - SEZIONE V - Sentenza              19 marzo 2009 n. 1624).  L’unica condizione richiesta dalle direttive comunitarie è che              il  concorrente disponga delle capacità richieste per l’appalto (v. Avcp n.165 del 21-05-             2008).

             3) Domanda: Obbligo applicazione CCNL di categoria.
                 Risposta: Tale disposizione verrà applicata secondo legge.
              5) Domanda: Dotazione organica di cui al punto 6, lett.D, punto 6 .

                   Risposta: Ho riletto tutte le giustificazioni che ho inviato e non mi pare di aver                    rilevato  né nelle risposte date né nelle disposizioni del disciplinare di gara alcuna                    limitazione circa la possibilità di cumulare il requisito fra le ditte consorziate.                    Riguardo la sottoscrizione della documentazione dei punti 3,5 e 6 si vuole indicare                    che tali  documentazione devono essere sottoscritte sia dal consorzio che dalle ditte                     consorziate  trattandosi di requisiti che vengono cumulati.

