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Prot.n. 44
BANDO  PUBBLICO  PER LA VENDITA DI IMMOBILI COMUNALI SITI  IN TEANA . 

ENTE APPALTANTE

Comune di TEANA, sito in Via Provinciale, snc.,            

IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA
         In esecuzione della determinazione del Responsabile dell’Area Tecnica n.42/UT del 10.06.2011, esecutiva  ai sensi di legge,

R E N D E   N O T O

Che il giorno 01 del mese di Luglio dell'anno Duemilaundici alle ore 10,00, nell'Ufficio  Tecnico presso il Comune di Teana, si terrà un pubblico incanto per  la vendita  dei seguenti beni di proprietà Comunale al prezzo a base d’asta a fianco di ciascuno indicato:

-Ambulatorio Medico ubicato in Via Sana Rocco- Foglio di mappa n.9 particella n.495, prezzo a base d’asta €.31.200,00;

-Pro Loco ubicato in Via San Rocco,-Foglio di mappa n.9 particella n.495,prezzo a base d’asta €.78.000,00;

Si procederà mediante procedura aperta nella forma del pubblico incanto, ai sensi dell’art.73 del  R.D. 23/05/1924, n. 827,con offerte esclusivamente in aumento sull’importo a base d’asta fissato;

1. OGGETTO 

Il Pubblico incanto ha per oggetto la vendita di beni immobili di proprietà Comunale. La vendita degli immobili si intende a corpo e non a misura,ed è riferita allo stato di fatto e di diritto in cui gli stessi si trovano al momento della gara pubblica.

2. CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

 L’aggiudicazione avverrà a favore del concorrente  che avrà offerto il massimo aumento percentuale da applicarsi sull’importo a base d’asta fissato per ciascun bene immobile da alienare.

3. PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE

Il termine di ricezione delle offerte è fissato per le ore 12.00 del 30/06/2011, giorno antecedente a quello della gara.

Le offerte, da redigersi in lingua italiana, dovranno pervenire, a pena di esclusione, in plico sigillato con ceralacca e controfirmato sui lembi di chiusura, a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata entro le ore 12,00 del 30.06.2011 al seguente indirizzo: Comune di 85030 Teana (PZ) -Via Provinciale snc-; è altresì facoltà dei concorrenti la consegna a mano dell’offerta all’Ufficio Protocollo del Comune di Teana sito in Via Provinciale, che ne rilascerà apposita ricevuta, entro il termine perentorio, a pena di esclusione, delle ore 12.00 del 30.06.2011, dovranno recare la seguente dicitura:”Offerta per la vendita di beni immobili di proprietà del Comune di Teana (PZ)”, specificando a quale dei beni si è interessati all’acquisto, e riportare il nominativo del concorrente.
4. DOCUMENTI DA PRESENTARE

4.1 La busta “A” sigillata con ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura deve riportare la dicitura “offerta economica”. L’offerta economica deve essere redatta in lingua italiana, in competente bollo, espressa in termini di aumento percentuale da  applicarsi sull’importo  a base d’asta fissato per lo specifico immobile,per il quale si vuole concorrere, datata e sottoscritta in forma leggibile dal concorrente, o dal titolare, o dal legale rappresentante della Ditta concorrente.

Il prezzo offerto deve essere indicato in cifre e in lettere. In caso di discordanza tra l’offerta indicata in cifre e quella indicata in lettere è ritenuta valida quella  più vantaggiosa per l’Amministrazione Comunale.

La busta “A” deve essere racchiusa unitamente alla documentazione per la partecipazione alla gara , in apposito plico chiuso con ceralacca e controfirmato sui lembi di chiusura in modo da assicurare la segretezza dell’offerta, sul quale dovrà essere scritto “Offerta gara  del giorno01/07/2011 alle ore 9.00  relativa alla vendita di beni immobili di proprietà del Comune di Teana “ . 
4.2– Istanza di ammissione alla gara, redatta su carta da bollo competente, sottoscritta dal  concorrente,dal titolare o legale rappresentante,  con allegata copia fotostatica  non autenticata di un valido documento di identità del sottoscrittore, con la quale si attesti, ai sensi dell'art. 47 D.P.R. 445/2000:

- di aver preso conoscenza di tutte le condizioni generali e particolari che regolano la gara cui intende partecipare e di accettare incondizionatamente le clausole del bando di gara;

- di aver preso visione del bando di gara , e di accettarne tutte le condizioni;

- di aver visitato l’immobile prima della formulazione dell’offerta e/o di aver conoscenza della sua ubicazione e composizione, nonché del suo stato attuale di manutenzione e di giudicare quindi il prezzo fissato per la gara congruo e tale da consentire l’aumento che andrà ad offrire;

- di non aver in corso procedimenti penali né aver avuto, a proprio carico, condanne penali che comportino la perdita o la sospensione della capacità di contrattare con la PA;

- di assumere integralmente a proprio carico tutte le spese contrattuali;

- di essere in regola con il pagamento delle imposte e tasse, secondo la legislazione italiana;

Se trattasi di imprese individuali,società commerciali,e cooperative e consorzi la dichiarazione sostitutiva di cui trattasi,dovrà contenere altresì le seguenti attestazioni:

-di non trovarsi nelle condizioni, di cui agli artt. 120 e seguenti della legge 24.11.1981, n.689;

-che l’impresa e i legali rappresentanti non sono incorsi in cause di esclusione, di cui all’art. 11 D.Lgs n. 358/92;

-di non essere stata temporaneamente esclusa dalla presentazione di offerte in pubblici appalti e che non sussistono cause di divieto o di sospensione dei procedimenti indicati nell’allegato 1) del D.Lgs. 490/94 nei confronti dei soci amministratori e dei familiari degli stessi soggetti, anche di fatto, conviventi;

-di essere in regola nei riguardi degli obblighi assicurativi, contributivi ed infortunistici;

L’Amministrazione si riserva di effettuare gli accertamenti relativi alle suddette dichiarazioni, prima di procedere all’aggiudicazione definitiva dell’appalto.

4.3 - Certificato generale del casellario giudiziale.

· Per le imprese individuali: certificato generale del Casellario Giudiziale, in originale o copia autenticata ai sensi del D.P.R. 445/2000, in carta legale, di data non anteriore a sei mesi dalla data fissata per la gara, per il titolare dell’impresa;

· Per le società commerciali, cooperative o loro consorzi:

Certificato generale del Casellario Giudiziale, in originale o copia autenticata  (D.P.R. 28.12.2000, n. 445), in carta legale, di data non anteriore a mesi sei  dalla data fissata per la gara, per tutti i soci, se trattasi di società in nome collettivo, per tutti gli accomandatari, se trattasi di società in accomandita semplice, per gli amministratori muniti di potere di rappresentanza per tutti gli altri tipi di società o  consorzio. 

In alternativa le imprese possono presentare una dichiarazione sostitutiva a norma   dell'art. 46 D.P.R. 445/2000 a firma del legale rappresentante. 

4.4 – Certificato di iscrizione al registro delle imprese, rilasciato dalla C.C.I.A.A. competente per territorio, in carta legale, in originale o copia autenticata (D.P.R. 445/2000), di data non anteriore a mesi sei alla data fissata per la gara, dal quale risulti la forma giuridica della società o impresa individuale e l’oggetto dell’attività corrispondente. Lo stesso certificato deve essere completato con il nominativo della persona designata a rappresentare ed impegnare legalmente la società stessa. 

     In alternativa le imprese possono presentare una dichiarazione sostitutiva (art. 46 D.P.R. 445/2000) sottoscritta dal loro legale rappresentante, di data non anteriore a quella del presente bando, dalla quale risulti la data e il numero di iscrizione, il termine, la composizione societaria e i soggetti aventi potere di rappresentanza legale. 

4.5 – Certificato della cancelleria del Tribunale:

· per le imprese individuali: il certificato della cancelleria del Tribunale, sezione fallimentare, in originale o copia autenticata (D.P.R. 445/2000), in competente bollo, di data non anteriore a mesi sei a quella fissata per la gara, dal quale risulti che l’impresa si trova nel pieno e libero esercizio di tutti i suoi diritti e non si trova, pertanto, in stato di liquidazione, fallimento o concordato.

· Per le società: certificato della cancelleria del tribunale, in originale o copia autenticata  (D.P.R. 445/2000), in competente bollo, di data non anteriore a sei mesi a quella fissata per la gara, dal quale risulti che la società non si trova in stato fallimentare, di liquidazione o concordato, e che tali procedure non sono in corso. 

Dal certificato dovrà altresì risultare che procedure di fallimento o concordato non si sono verificate nel quinquennio anteriore alla data fissata per la gara.

In luogo del certificato della cancelleria del Tribunale è possibile presentare una dichiarazione sostitutiva, ai sensi dell'art. 46 D.P.R. 445/2000, sottoscritta dal titolare o dal legale rappresentante, di data non anteriore a quella del bando di gara, dalla quale risulti che l’impresa non si trovi in stato di liquidazione, fallimento e concordato e che tali procedure non si sono verificate nel quinquennio anteriore alla data della gara (art. 3 legge 10.02.1962, n. 57).  

Il certificato di cui alla presente lettera o la sua dichiarazione sostitutiva  non sono richiesti ove dal certificato di iscrizione al registro delle imprese di cui al precedente punto  della  presente  rubrica risulti che l'impresa o società non si trova in stato di liquidazione, fallimento o concordato e che tali procedure non si sono verificate nell'ultimo quinquennio.

Cauzione pari al 10% dell’importo a base d’asta dell’importo dell’immobile per il quale si partecipa costituita mediante versamento in contanti presso l’Ufficio Economato del Comune di Teana.

La cauzione versata dall’aggiudicatario verrà trattenuta quale acconto sul prezzo di contratto; quella versata dai non aggiudicatari sarà svincolata una volta esaurite le procedure di aggiudicazione entro gg.10 lavorativi. Il saldo del prezzo offerto dovrà avvenire in unica soluzione alla stipula dell’atto pubblico.

5. MODALITA’ DI SVOLGIMENTO DELLA GARA

Nel giorno e nell’ora fissati per la gara la Commissione procederà all’apertura dei plichi  pervenuti  contenenti la documentazione in seduta pubblica. Dopo l’esame della documentazione e l’ammissione delle offerte, la Commissione di gara procederà  all’apertura delle buste contenenti le offerte.  

6.ESCLUSIONI – AVVERTENZE

Resta inteso che:

· Il recapito del piego rimane ad esclusivo rischio del mittente ove per qualsiasi motivo lo stesso non giunga a destinazione in tempo utile, non ammettendosi reclamo alcuno;

· Trascorso il termine fissato non viene riconosciuta valida alcuna offerta, anche se sostitutiva od aggiuntiva di offerta precedente;

· Non sono ammesse le offerte condizionate, parziali, espresse in modo indeterminato, con riferimento ad offerta relativa ad altro appalto, o per persone da nominare;

· In caso di discordanza tra la misura percentuale indicata in cifre e quella indicata in lettere è ritenuta valida quella più vantaggiosa per l’Amministrazione;

· Si procederà  anche nel caso sia pervenuta una sola offerta;

· Non sono ammesse offerte a ribasso;

· Non sono ammesse e pertanto non si darà corso all’apertura del plico, che non risulti pervenuto entro le ore 12.00 del giorno precedente non festivo a quello fissato per la gara o che risulti non pervenuto a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, ovvero   consegnato  a mano all’Ufficio Protocollo del Comune di Teana sito in Via Provinciale, o sul quale non sia apposto il mittente, la scritta relativa alla specificazione dell’oggetto della gara, non sia sigillato con ceralacca e non sia controfirmato sui lembi di chiusura;

· Non sarà ammessa alla gara l’offerta nel caso manchi o risulti incompleto od irregolare alcuno dei documenti richiesti o siano omesse, nella dichiarazione del punto 4.2, le indicazioni ed attestazioni ivi previste;

· Determina l’esclusione dalla gara il fatto che l’offerta non sia formulata in lingua italiana, non sia contenuta nell’apposita busta interna, debitamente sigillata con ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura e recante l’indicazione del mittente e dell’oggetto della gara.

In questo caso l’offerta resta sigillata e debitamente controfirmata dal Presidente con le irregolarità riscontrate, che saranno pure riportate nel verbale. La stessa rimane acquisita agli atti della gara;

· Non sono altresì ammesse le offerte, che rechino abrasioni o correzioni nell’indicazione del prezzo offerto;

· In caso di offerte uguali si procederà all’aggiudicazione a norma del II° comma dell’art. 77 del R.D. 23.05.1924, n. 827;

· Il Presidente della gara si riserva la facoltà insindacabile di non dar luogo alla gara o di prorogarne la data, dandone comunque comunicazione ai concorrenti, senza che gli stessi possano accampare pretese al riguardo;

· La documentazione, non in regola con l’imposta di bollo, sarà regolarizzata ai sensi dell’art. 16 del D.P.R. 30.12.1982, n. 955 e successive modifiche ed integrazioni;

· Verranno, altresì, escluse dalla gara quelle imprese per le quali risulti che sussistono cause di divieto, di sospensione o di decadenza, indicate nell’allegato 1 al D.Lgs. 08.08.1994, n. 490, a carico del titolare o dei legali rappresentanti o del direttore tecnico dell’impresa;

· Non è pure consentito ad una  stessa impresa di presentare contemporaneamente offerte in diverse associazioni di imprese, a pena di esclusione di tutte le diverse offerte presentate;

· Non è ugualmente consentita la contemporanea partecipazione d’imprese tra le quali sussistono situazioni di collegamento o controllo, oppure con identici rappresentanti o amministratori, a pena di esclusione di tutte le diverse offerte presentate;

· L’Amministrazione si riserva di effettuare le ricognizioni, di cui al D.Lgs. 08.08.1994, n. 490 e di cui all'art. 43 D.P.R. 28.12.2000, n. 445.

7. ACCERTAMENTI E FORMALITA' DOCUMENTALE

L'Amministrazione si riserva  di effettuare gli accertamenti relativi alle dichiarazioni, di cui alla precedente rubrica, "documenti da presentare" .

I documenti presentati dovranno essere redatti in lingua italiana.

Non sono ammesse copie non autenticate dei documenti e non in regola con le disposizioni fiscali in vigore, ai sensi e per gli effetti del D.P.R. 28.12.2000, n. 445.

Sono disponibili presso l'Ufficio Comunale i modelli per la redazione delle dichiarazioni, che gli interessati hanno la facoltà di utilizzare, ai sensi dell'art. 48, comma 2, D.P.R. 28.12.2000, n. 445.

8. OBBLIGHI DELL’AGGIUDICATARIO-EVENTUALI CONSEGUENZE

L’aggiudicazione si intenderà definitiva per l’Ente soltanto dopo che saranno intervenute le approvazioni di legge, mentre sarà immediatamente vincolante per la Ditta aggiudicataria. Il rifiuto o la mancata presentazione dell’aggiudicatario alla stipula del contratto di compravendita entro il termine stabilito dall’Ente comporteranno la decadenza dell’aggiudicazione e l’incameramento della cauzione a titolo di caparra ai sensi dell’art. 1385 del C.C. Saranno a carico dell’acquirente/i le spese di rogito, l’imposta di registro, le relative volture e trascrizioni, e ogni altra spesa inerente alla compravendita .

12. RESPONSABILE DELLA PROCEDURA AMMINISTRATIVA

Ai sensi dell’art. 4 della legge 241/90, e successive modifiche ed integrazioni, responsabile del procedimento di cui trattasi,è il  Responsabile dell’Area Tecnica Comunale, Geom. Nicola Trupa.

13. INFORMAZIONE AI SENSI DELL’ART.13 D.LGS. 30/6/2003, N. 196
Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. 30/06/2003, n. 196, e successive modifiche ed integrazioni, si informa che i dati personali, acquisiti dall’Ente in forza della partecipazione alla gara, di cui al presente bando, sono raccolti ai fini dell’accertamento dei requisiti di ammissione . con conseguente carattere obbligatorio del conferimento dei dati. 

La mancanza di conferimento dei dati comporterà per i requisiti di ammissione l’esclusione dalla gara. I dati saranno comunicati e diffusi nel rispetto delle disposizioni dettate dalla legislazione nazionale. 

Titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di  Teana, nei cui confronti i diritti sopracitati potranno essere fatti valere.

14. VARIE

Per quanto altro non sia specificatamente contenuto nelle presenti norme si fa riferimento alle disposizioni  Regolamentari vigenti in vigore.

Dalla Residenza Comunale, lì  10.06.2011 

                                                                                          Il Responsabile dell’Area Tecnica
                                                                                                   Geom. Nicola Trupa 






COMUNE DI TEANA


(Provincia di Potenza)


Via Provinciale, snc -  85032 TEANA


Tel. 0973/572001 - Fax  0973/572393  -  C.F. 82000550762  -  P.I. 00513850768
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