AVVISO
Si rende noto che è stato riscontrato un refuso nella sezione C.4 del Formulario per la presentazione della proposta progettuale (Allegato B all'Avviso pubblico "Progetti innovativi per l'avvio e la valorizzazione della rete dei Centri per la creatività giovanile"). Nello specifico trattasi della dicitura "(max 10% del costo totale)" riportata nell'intestazione della colonna G "Coordinamento monitoraggio e valutazione" dello schema di Piano finanziario previsionale riportato nella citata sezione C.4 del formulario. 

Si procede pertanto alla pubblicazione di una nuova versione corretta dell'Allegato B - Formulario, specificando quanto segue:

a. per la determinazione dei "costi coordinamento, monitoraggio e valutazione delle attività" bisogna attenersi a quanto previsto all'art. 7 dell'Avviso pubblico, che, tra l'altro, stabilisce l'ammissibilità di tali costi per un "importo non superiore al 5% del contributo pubblico del progetto"; 

b. saranno accettate le candidature presentate sia sulla vecchia versione del Formulario (recante il refuso) che su quella nuova (recante la correzione), purché siano rispettate le prescrizioni dell'art. 7 dell'Avviso richiamate al punto a);

c. l'Amministrazione regionale provvederà a correggere il suddetto errore materiale con successiva D.G.R.
