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Dipartimento Presidenza della Giunta Regionale

DISCIPLINARE 

Art. 1 - Oggetto del contratto - procedura di comparazione - criterio di aggiudicazione 

Il presente disciplinare è relativo alla procedura per l’attualizzazione dei contributi pluriennali pari ad un totale € 3.150.000,00 annui concessi alla Regione Basilicata ai sensi dell’art. 1, comma 1013 della l. n. 296 del 27.12.2006 il cui netto ricavo stimato è pari ad € 26.850.000,00. 
La durata del mutuo è compresa  tra la data di stipula ed il 31.12.2023. Il finanziamento dovrà essere rimborsato dal Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti mediante il pagamento di rate semestrali posticipate, scadenti il 30 giugno ed il 31 dicembre, comprensive di capitale e interessi, a valere sul totale dei contributi annuali di € 3.150.000,00 annui.
Il servizio oggetto del presente disciplinare rientra tra quelli di cui all’art. 19, comma1, lett. d) del D.Lgs. n. 163/2006 e s. m. e i., conseguentemente le disposizioni del medesimo decreto non si applicano a meno che non siano espressamente richiamate.
Il criterio di aggiudicazione è quello previsto dall’art. 82 del D.Lgs.n.163/2006 e s. m. i. ( prezzo più basso); l’aggiudicazione avverrà a favore dell’Istituto o Azienda di credito che, in forma singola o associata, avrà totalizzato la media ponderata più alta dei ribassi sul costo massimo applicabile alle operazioni di mutuo a tasso variabile fino a 15 anni (espresso al terzo decimale) ed alle operazioni di mutuo a tasso fisso  fino a 15 anni indicati entrambi nel comunicato  del Ministero dell’Economia e delle Finanze sul tasso di interesse massimo applicabile ai mutui da stipulare con onere a carico dello Stato, vigente al momento della presentazione dell’offerta, ai sensi dell’art. 45, comma 32 della legge 23 dicembre 1998, n. 448 (Attualmente la maggiorazione applicabile al tasso variabile EURIBOR 6 mesi per i mutui con durata fino a 15 anni è del 3,80%,  e quella applicabile al tasso fisso Swap 10Y per i mutui con durata fino a 15 anni  è del 3,85% in base alla Comunicazione del Ministero dell’Economia e delle Finanze G.U. n. 273 del 23.11.2011). Ai fini dell’aggiudicazione i coefficienti di ponderazione sono 40% per il ribasso offerto sullo spread del tasso variabile e 60% per il ribasso offerto sullo spread del tasso fisso.

Art.2 – Soggetti ammessi a partecipare
Sono ammessi a presentare offerta i soggetti con sede legale ubicata in uno dei Paesi dell’Unione Europea in possesso dei seguenti requisiti:

I. Iscrizione agli Albi di cui agli art. 13 e 64 del D. Lgs. 1.09.1993 n. 385 e ss. mm. ii. o per gli  
intermediari finanziari, iscrizione all’Albo speciale di cui all’art. 107 del medesimo Decreto 
legislativo ( o equipollente per imprese di altro stato U.E.);

II. Autorizzazione all’attività bancaria prevista dall’art. 14 del citato D. Lgs. 385/1993 e ss.mm.ii. 

(o equipollente per imprese di altro stato U.E.);
III. In alternativa ai requisiti di cui ai punti I. e II., autorizzazione concessa dalla legge all’esercizio    
del credito.
I partecipanti alla procedura di comparazione devono dichiarare l’assenza delle cause di esclusione di cui all’art.38 del D.Lgs.n.163/2006 e s. m. e i., nei termini e con le modalità di cui al successivo art.3.
Ai sensi dell’art. 39 del D.Lgs.n.163/2006 e s. m. e i., l’impresa concorrente deve essere iscritta al Registro della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura, o nel registro delle commissioni provinciali per l’artigianato.

Le imprese non residenti in Italia debbono provare la propria iscrizione con le modalità previste al citato art.39, commi 2, 3 e 4 del D.Lgs.n.163/2006 e s. m. e i.
Se nessun documento o certificato è rilasciato da altro Stato dell’Unione europea, costituisce prova sufficiente una dichiarazione giurata, ovvero, negli Stati membri in cui non esiste siffatta dichiarazione, una dichiarazione resa dall’interessato innanzi ad un’autorità giudiziaria o amministrativa competente, o a un notaio, o a un organismo professionale qualificato a riceverla del Paese di origine o di provenienza. 
Possono partecipare alla procedura anche Banche ed Istituti appositamente e temporaneamente raggruppati in associazione di imprese, con l’osservanza delle disposizioni di cui agli artt. 34 e 37 del D.Lgs.n.163/2006 e s.m.i.
Non è ammesso che un concorrente partecipi singolarmente e quale componente di un Raggruppamento Temporaneo di Imprese o di un Consorzio o di un Gruppo societario, ovvero che partecipi a R.T.I. o Consorzi o Gruppi societari diversi, pena l’esclusione del concorrente medesimo, del R.T.I., delle società facenti parte del gruppo e del Consorzio al quale il concorrente partecipa.

Art.3 - Modalità di formulazione dell’offerta 

L’offerta vincola il concorrente come previsto al punto IV.3.7) dell’avviso pubblico.
Per partecipare ciascun Istituto o Azienda di credito dovrà far pervenire all’indirizzo di cui al punto I.1) dell’avviso pubblico ed entro il termine di cui al punto IV.3.4) del medesimo avviso, un plico sul quale dovrà essere apposta oltre l’indicazione del mittente (indirizzo completo del numero di telefono, numero di fax ed indirizzo e-mail), la dicitura “OFFERTA PER L’AFFIDAMENTO DI UN CONTRATTO DI MUTUO PER LA PROSECUZIONE DEGLI INTERVENTI DI RICOSTRUZIONE NEI TERRITORI DELLA BASILICATA COLPITI DAGLI EVENTI SISMICI DEL 1980-81. FINANZIAMENTO DI CUI ALLA L. N. 296 DEL 27.12.2006, ART. 1, COMMA 1013”, e l’avvertenza “NON APRIRE”. 

Ai fini del rispetto del termine di cui sopra farà fede esclusivamente il protocollo di ricevimento apposto dall’apposito servizio dell’ente ricevente. Le offerte pervenute oltre il termine di cui sopra non saranno prese in considerazione anche se spedite prima dei termini di scadenza indicati.
Il plico deve essere chiuso, controfirmato e sigillato con nastro adesivo o con ceralacca su ogni lembo.  In caso di mancato rispetto di tali modalità di chiusura, poste a tutela della segretezza dell’offerta, quest’ultima verrà esclusa, salvo l’ipotesi dell’unica offerta.
Nel caso di Raggruppamenti, sul plico deve essere indicato il nominativo di tutti i soggetti facenti capo al Raggruppamento.

Il recapito del plico rimane a totale rischio del/i mittente/i.

Il plico di cui sopra dovrà contenere al suo interno due buste, a loro volta sigillate e controfirmate sui lembi di chiusura recanti l’intestazione del mittente e la dicitura rispettivamente “A – Documentazione Amministrativa”, “ B – Offerta Economica”.

3.1 Nella busta “A – Documentazione Amministrativa “ deve essere contenuta la seguente documentazione: 

· 
istanza di ammissione alla procedura, prodotta nelle forme di cui al D.P.R. 28.12.2000, n. 445 e s. m. e i , redatta in lingua italiana e su carta legale, sottoscritta, a pena di esclusione, dal legale rappresentante del concorrente o da un procuratore speciale autorizzato ai sensi di legge;

· 
dichiarazione/i sostitutiva/e, ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 e s. m. e i., attestante l’esistenza delle seguenti condizioni di partecipazione e requisiti minimi di ammissibilità:

1. Iscrizione agli Albi di cui agli art. 13 e 64 del D. Lgs. 1.09.1993 n. 385 e ss. mm. ii. o per gli  intermediari finanziari, iscrizione all’Albo speciale di cui all’art. 107 del medesimo Decreto legislativo ( o equipollente per imprese di altro stato U.E.);

2. Autorizzazione all’attività bancaria prevista dall’art. 14 del citato D. Lgs. 385/1993 e ss.mm.ii. ( o equipollente per imprese di altro stato U.E.)
3. In alternativa ai requisiti di cui ai punti 1 e 2, autorizzazione concessa dalla legge all’esercizio del credito.

4. iscrizione alla C.C.I.A.A.; 

5. assenza delle cause di esclusione dalla partecipazione alle gare ai sensi del co. 1 dell’art. 38 del D.Lgs.n.163/2006 e s. m. e i. La dichiarazione circa l’insussistenza delle cause di esclusione di cui al comma 1, lettere b) e c), del medesimo articolo 38, deve essere resa con riferimento a tutti i soggetti ivi indicati;

6. rispetto delle norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili, ai sensi della Legge n. 68/1999;
7. regolarità delle posizioni previdenziali ed assicurative presso l’INPS e l’INAIL (indicare i relativi numeri di posizione) e dei relativi versamenti;

8. rispetto dei contratti collettivi nazionali di lavoro del settore, degli accordi sindacali integrativi e di tutti gli adempimenti di legge nei confronti dei lavoratori dipendenti, nonché degli obblighi previsti dalla Legge n. 626/1994 e s. m. e i. per la sicurezza e la salute dei luoghi di lavoro;

9. garanzia dell’impiego di personale in possesso di specifica professionalità per l’espletamento del servizio oggetto del presente appalto;

10.  assenza di una delle situazione di controllo di cui all’articolo 2359 del codice civile riguardo ad altri candidati-concorrenti; l’Amministrazione appaltante procederà all’esclusione dei concorrenti per i quali accerti che le relative offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale (art.34, comma 2 del D.Lgs.n.163/2006 e s.m.i.); 
 
Per i concorrenti con sede in altro Stato membro, si applicano le disposizioni di cui all’art.38, commi 4 e 5, all’art.39, commi 2, 3  e 4, e all’art. 47 del D.Lgs.n.163/2006 e s. m. e i.


Il concorrente deve altresì allegare alla domanda di partecipazione  il documento attestante il versamento di cui al successivo articolo 4 a favore dell’Autorità di Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture, la dimostrazione dell’avvenuto pagamento del contributo è condizione necessaria per l’ammissibilità dell’offerta. 

Si applica il comma 2 dell’art.38 del D.Lgs.n.163/2006 e s.m.i. 
Per i concorrenti con sede in altro Stato membro, si applicano le disposizioni di cui all’art.38, commi 4 e 5, all’art.39, commi 2, 3  e 4, e all’art.47 del D.Lgs.n.163/2006 e s.m.i.
In caso di associazioni temporanea di imprese, l’istanza di partecipazione con le allegate dichiarazioni dovrà essere prodotta da ciascun partecipante, nei termini e con le modalità sopra descritte.

Nel caso in cui il raggruppamento non sia ancora costituito, dovrà essere altresì prodotta una dichiarazione, sottoscritta da tutte le imprese partecipanti al raggruppamento, nella quale le aziende si obbligano, in caso di aggiudicazione della procedura, a costituire il raggruppamento e a conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza ad una di esse qualificata capogruppo, la quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e delle mandanti.

In caso di raggruppamento già costituito, dovrà essere prodotto, nelle forme di legge, l’atto costitutivo e la procura speciale al legale rappresentante della capogruppo. 

In caso di associazioni temporanee di imprese, costituite o costituende, il versamento di cui al successivo articolo 4, è unico e il pagamento sarà eseguito dall’impresa qualificata come capogruppo.

3.2 Nella busta “B – Offerta Economica” deve essere contenuta l’offerta di ribasso, redatta in lingua italiana e su carta legale, sottoscritta, a pena di esclusione, dal legale rappresentante del concorrente o da un procuratore speciale autorizzato ai sensi di legge, ed espressa in cifre ed in lettere. Tale offerta dovrà indicare il ribasso sul costo massimo applicabile alle operazioni di mutuo a tasso variabile fino a 15 anni (espresso al terzo decimale) ed alle operazioni di mutuo a tasso fisso  fino a 15 anni indicati rispettivamente nel comunicato  del Ministero dell’Economia e delle Finanze sul tasso di interesse massimo applicabile ai mutui da stipulare con onere a carico dello Stato, vigente al momento della presentazione dell’offerta, ai sensi dell’ art. 45, comma 32 della legge 23 dicembre 1998, n. 448 (Attualmente la maggiorazione applicabile al tasso variabile EURIBOR 6 mesi per i mutui con durata fino a 15 anni è del 3,80%,  e quella applicabile al tasso fisso Swap 10Y per i mutui con durata fino a 15 anni  è del 3,85% in base alla Comunicazione del Ministero dell’Economia e delle Finanze G.U. n. 273 del 23.11.2011) In caso di discordanza tra l’importo espresso in cifre e quello in lettere sarà ritenuta valida l’offerta espressa in lettere. L’offerta, non condizionata, dovrà essere valida per la stipula entro il 31.12.2012. Non sono ammesse offerte parziali o in aumento.
Qualora, alla data di stipula del contratto, lo spread massimo applicabile risulti più basso rispetto a quanto offerto in sede di gara, per effetto di un nuovo decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze, il contratto potrà essere stipulato solo applicando il nuovo spread massimo.

Nel caso di rinuncia da parte del soggetto aggiudicatario il contratto, scorrendo in ordine la graduatoria stilata sulla base delle offerte presentate, sarà stipulato con il soggetto che si dichiarerà disponibile ad adeguarsi al nuovo limite massimo. Qualora nessuno dei soggetti che hanno presentato offerta intende adeguarsi non si procederà alla stipula del contratto.

Si precisa che in caso di costituendo raggruppamento, l’offerta deve essere sottoscritta dai legali rappresentanti, o dai procuratori speciali, di tutti i partecipanti al raggruppamento; nel caso di raggruppamento già costituito, dal legale rappresentante della capogruppo.

Ai sensi dell’art.37, commi 4 e 13, del D. Lgs. n.163/2006 e s.m.i., i raggruppamenti temporanei di impresa sono tenuti ad indicare la quota di partecipazione dei singoli partecipanti al raggruppamento; in misura corrispondente sono tenuti ad indicare le prestazioni e/o la percentuale delle stesse che ciascun partecipante eseguirà nell’ambito dell’appalto.
L’offerta congiunta comporta comunque la responsabilità solidale nei confronti dell’Amministrazione da parte di tutti gli Istituti/ Aziende di credito raggruppate.

Qualora l’istanza e le dichiarazioni di cui alla precedente punto 3.1), nonché l’offerta economica di cui al precedente punto 3.2) vengano sottoscritte da un procuratore speciale del/i concorrente/i a ciò autorizzato ai sensi di legge, dovrà essere allegato l’originale (o copia autentica) del relativo atto di procura, in corso di validità, dal quale si evinca il potere di rappresentanza in capo al/i sottoscrivente/i.

Tale atto dovrà essere contenuto nella busta di cui al precedente punto 3.1).
Le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti, l’offerta e tutto quant’altro di scritto esibito dai concorrenti non redatto in lingua italiana, deve essere corredato da traduzione giurata.

Non è consentito il ricorso all’istituto dell’avvalimento di cui all’art.49 del D.Lgs.n.163/2006 e s.m.i.

La documentazione non in regola con l’imposta di bollo potrà essere regolarizzata ai sensi della vigente normativa in materia

Informazioni e chiarimenti relativi alla partecipazione possono essere richiesti ai punti di contatto indicati nell’ avviso pubblico fino al 23.11.2012.
Art. 4 – Contributo all’Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture
Il codice identificativo della gara (CIG) è 4680513184.
La contribuzione dovuta dai concorrenti a favore dell’Autorità per la Vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture, ai sensi della Deliberazione dell’Autorità stessa del 21.12.2011, in applicazione dell’art.1, commi 65 e 67 della Legge n. 266/2005 e relative disposizioni di attuazione è pari a zero poiché inferiore a € 150.000,00.

Il versamento delle contribuzioni va effettuato secondo le istruzioni operative presenti sul sito web dell’Autorità.

Il pagamento della contribuzione avviene con le seguenti modalità: 1. on line mediante carta di credito dei circuiti VISA, MasterCard, Diners, American Express. Per eseguire il pagamento sarà necessario collegarsi al portale web “Sistema di riscossione” all’indirizzo http://riscossione.avlp.it seguendo le istruzioni disponibili sul portale. A riprova dell’avvenuto pagamento, il partecipante deve allegare all’offerta la ricevuta di pagamento, trasmessa dal sistema di riscossione all’indirizzo di posta elettronica indicato in sede di iscrizione. La ricevuta potrà essere stampata in qualunque momento accedendo alla lista dei “pagamenti effettuati” disponibile on-line sul “Servizio di Riscossione”. 

2. in contanti, muniti del modello di pagamento rilasciato dal Servizio di riscossione, presso tutti i punti vendita della rete tabaccai lottisti abilitati al pagamento delle bollette e bollettini. All’indirizzo http://lottomaticaservizi.it è disponibile la funzione “Cerca il punto vendita più adatto a te” dove è stata attivata tra le categorie di servizio previste dalla ricerca, “contributo AVCP”. . 

A comprova dell’avvenuto pagamento, il partecipante deve allegare all’offerta lo scontrino rilasciato dal punto vendita in originale.
Art. 5 – Apertura delle offerte 

Le offerte saranno aperte in seduta pubblica il giorno 03.12.2012  alle ore 12.00, presso la sede dell’Ente, in via Vincenzo Verrastro, n. 4, palazzo della Giunta Regionale, Potenza, terzo piano (Ufficio Risorse Finanziarie e  Bilancio). Sono ammesse ad assistere persone espressamente delegate da parte degli Istituti/Aziende di credito partecipanti; tale delega dovrà prevedere l’autorizzazione a presentare offerte migliorative in caso di parità. 

La presenza di un rappresentante del concorrente alla seduta pubblica è rilevante e ha valore di notifica in relazione all’esito della seduta stessa. 
Le offerte economiche saranno valutate previa verifica dell’integrità dei plichi e della regolarità della documentazione presentata.
In relazione alla natura del servizio da affidare non trova applicazione l’art.86 del D.Lgs.n.163/2006 e s.m.i.
Ai sensi dell’art. 77 co.1 del D.Lgs.n.163/2006 e s.m.i. qualsiasi scambio di informazioni tra la stazione appaltante e gli operatori economici avverrà a mezzo posta  o a mezzo fax.

Il verbale della seduta tiene luogo dell’aggiudicazione provvisoria.
Art. 6 – Motivi di esclusione
In applicazione di quanto previsto all’art. 46 comma 1-bis del D.Lgs.n.163/2006 e s.m. e i., si procederà all’esclusione dalla gara nei seguenti casi: 

1) qualora il plico di cui all’articolo 3 del presente disciplinare pervenga oltre il termine di cui al punto IV.3.4) dell’avviso pubblico; 

2) qualora il suddetto plico e le buste al suo interno non siano chiusi e sigillati secondo quanto previsto al medesimo articolo 3, salvo l’ipotesi dell’unica offerta;

3) qualora l’istanza di cui al punto 3.1) del precedente articolo 3 non sia sottoscritta dal legale rappresentante del concorrente o da un procuratore speciale autorizzato ai sensi di legge (nel caso  di raggruppamento temporaneo di imprese qualora la predetta istanza non sia sottoscritta dai legali rappresentanti o procuratori speciali di tutte le  Imprese partecipanti al raggruppamento);

4) qualora manchino le dichiarazioni di cui ai punti 1 o 2 o 3, 4, 5, 6, 7, e 8 del punto 3.1 dell’articolo 3 del presente disciplinare, ovvero risulti mancante la loro sottoscrizione da parte del legale rappresentante o procuratore speciale autorizzato ai sensi  di  legge (nel caso  di raggruppamento temporaneo  di imprese qualora risultino mancanti le predette dichiarazioni da parte di tutte le Imprese partecipanti al raggruppamento ovvero risulti mancante la loro sottoscrizione da parte del legale rappresentante o procuratore speciale autorizzato ai sensi di legge di tutte le Imprese partecipanti al raggruppamento);

5) qualora l’istanza e le dichiarazioni di cui al punto 3.1) dell’articolo 3 del presente disciplinare, non rechino, in allegato, la fotocopia di un documento di identità del soggetto/i  sottoscrittore/i, in corso di validità;

6) qualora non sia stato effettuato il versamento di cui al precedente articolo 4;

7) qualora risulti mancante la sottoscrizione dell’offerta economica da parte del legale rappresentante o del procuratore speciale del concorrente, autorizzato ai sensi di legge (nel caso di raggruppamento temporaneo  di imprese qualora risulti mancante la sottoscrizione da parte del legale rappresentante o del procuratore speciale autorizzato ai sensi di legge di tutte le Imprese partecipanti al raggruppamento, o della capogruppo, in caso di raggruppamento già costituito);
8) qualora manchi l’originale (o copia autentica) dell’atto di procura, in corso di validità, dal quale si evinca il potere di rappresentanza in capo al/i soggetti sottoscrivente/i l’istanza, le dichiarazioni e l’offerta economica di cui al precedente articolo 3, se diverso/i dal legale rappresentante del/i concorrente/i;
9) qualora, nel caso di raggruppamento temporaneo di imprese, manchi  la dichiarazione, sottoscritta da tutte le imprese partecipanti al raggruppamento, con la quale le aziende si obbligano, in caso di aggiudicazione, a costituire il raggruppamento e a conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza ad una di esse qualificata capogruppo, la quale stipulerà il contratto in nome e per conto proprio e delle mandanti;

10) qualora, in caso di raggruppamento già costituito, non venga allegato il relativo atto costitutivo e la procura speciale al legale rappresentante della capogruppo.

Art. 7 – Controlli, conclusione dell’aggiudicazione e stipula del contratto.

Prima dell’aggiudicazione definitiva, l’Amministrazione effettuerà, ai sensi di quanto previsto dal D.P.R. n. 445/2000, i controlli sul soggetto aggiudicatario, relativamente all’osservanza della L.n.68/1999 e della regolarità contributiva INPS e INAIL.

In caso di raggruppamento temporaneo di imprese non ancora costituito, i suddetti controlli saranno effettuati nei confronti di tutti i soggetti facenti parte del raggruppamento.
L’esito favorevole dei suddetti controlli è condizione per l’adozione del provvedimento di aggiudicazione definitiva; in caso di esito non favorevole, l’Amministrazione potrà non aggiudicare la procedura o aggiudicare ai concorrenti che seguono in graduatoria. 

L’organo competente all’aggiudicazione definitiva della procedura è il dirigente dell’Ufficio Risorse Finanziarie e Bilancio del Dipartimento Presidenza della Giunta, che vi provvede con propria determinazione.
Art. 8 – Informativa trattamento dati personali, ai sensi dell’art.13 del d.Lgs.n.196/2003
I  dati personali forniti e raccolti saranno trattati esclusivamente per le finalità connesse alla procedura e per l’eventuale successiva stipula e gestione del contratto, compresi gli adempimenti contabili.

Il trattamento dei dati verrà effettuato in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza e potrà essere effettuato mediante strumenti informatici e telematici idonei a memorizzarli, gestirli e trasmetterli. 

Il conferimento dei dati è obbligatorio per partecipare alla procedura, pena l’esclusione.

I dati stessi saranno conservati presso la struttura di cui al punto I.1 dell’avviso pubblico.

All’interno dell’Ente i dati verranno comunicati al personale dipendente responsabile del procedimento o comunque in esso coinvolto per ragioni di servizio; all’esterno dell’Ente i dati potranno essere comunicati ai soggetti destinatari della pubblicità prevista da leggi e/o regolamenti.

I partecipanti possono esercitare i diritti di cui agli artt.7 e 8 del D.Lgs.n.196/2003, rivolgendosi al responsabile del trattamento. Resta salva la normativa del diritto all’accesso agli atti amministrativi, di cui alla L.n.241/1990 e s.m.i. 
La presentazione dell’offerta e la sottoscrizione del contratto da parte del concorrente attesta l’avvenuta presa visione della presente informativa.

Titolare del trattamento è l’Ente Regione Basilicata. Responsabile del trattamento è il dirigente pro-tempore dell’Ufficio Risorse Finanziarie e  Bilancio.

Art.9 – Accesso agli atti e responsabile del procedimento 

· Ai sensi dell’art.13 del D.Lgs.n.163/2006 e s.m.i., il diritto di acceso è differito:
· in relazione all’elenco dei soggetti che hanno presentato offerta, fino alla scadenza del termine per la presentazione delle offerte medesime;

· in relazione alle offerte, fino all’approvazione dell’aggiudicazione.

Ai sensi del medesimo art.13 del D.Lgs.n.163/2006 e s.m.i., sono esclusi il diritto di accesso e ogni forma di divulgazione in relazione alle informazioni fornite dagli offerenti nell’ambito delle offerte ovvero a giustificazione delle medesime, che costituiscano, secondo motivata e comprovata dichiarazione dell’offerente, segreti tecnici o commerciali.

E’ comunque consentito l’accesso al concorrente che lo chieda in vista della difesa in giudizio dei propri interessi.

Ai sensi dell’art.10 del D.Lgs.n.163/2006 e s.m.i. e della L. n.241/1990 e s.m.i., il responsabile del presente procedimento è la dottoressa Maria Grazia Delleani, Dirigente dell’Ufficio Risorse Finanziarie e Bilancio (tel 0971668269- fax 0971668302).
                             Firmato
Il Dirigente dell’Ufficio Risorse Finanziarie e Bilancio

                  d.ssa Maria Grazia Delleani
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