COMUNE DI POTENZA

Affari Generali ed Istituzionali

P.zza Matteotti 

AVVISO PUBBLICO

In esecuzione della determinazione di questa Unità di Direzione n. 278 del 31.12.2003  si esperisce selezione finalizzata alla scelta di qualificato soggetto cui affidare l’incarico di Consulenza concernente la progettazione e l’implementazione, all’interno dell’Unità di Direzione, di un sistema di Qualità.

La consulenza proposta consiste nella redazione, formalizzazione ed implementazione di un Sistema di Qualità nell’Ufficio Contratti e Gare dell’Ente, finalizzato all’ottenimento della Certificazione, rilasciata da apposito Organismo di Certificazione,  nel rispetto della norma UNI EN ISO 9001.

L’attività di cui sopra dovrà essere articolata in due fasi.

Valore complessivo  dell’affidamento:  €. 10.000,00  Iva inclusa, di cui € 5.000,00 per la prima fase e € 5.000,00 per la seconda.

Le proposte pervenute saranno valutate,  secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, in analogia a quanto stabilito nell’art. 23, comma 1, lettera b) del D. Lgs. 157/1995, applicando i seguenti parametri:

Offerta economica: max 20 punti;

Offerta tecnica: max 80 punti, da attribuirsi previa valutazione comparativa, così articolati: qualità ed articolazione della proposta (max 50 punti), curriculum del concorrente (max 20 punti), gruppo di lavoro (max 10  punti) 

E’ esclusa la possibilità di presentare offerte parziali o in aumento.

Sono ammesse a presentare offerta le imprese, i professionisti e le loro associazioni temporanee  (ai sensi dell’art. 11, D. Lgs. 157/95) che risultano in possesso dei requisiti di partecipazione previsti dal presente bando. 

Non è consentito ad una stessa impresa/professionista di presentare contemporaneamente offerta in diverse associazioni di imprese o consorzi, ovvero individualmente ed in associazione e consorzio, a pena di esclusione di tutte le diverse offerte presentate.

RICHIESTA DOCUMENTAZIONE DI GARA: Il presente avviso è visionabile sul sito Internet  dell’Ente (www.comune.potenza.it) e potrà essere ritirato presso il Servizio Contratti e Gare, sito in piazza Matteotti (dal lunedì al venerdì dalle ore 11.30 alle ore 13.30 ed il martedì e giovedì dalle ore 16.30alle 18.30) previo pagamento delle relative spese di riproduzione. 
CONDIZIONI MINIME DI CARATTERE ECONOMICO E TECNICO PER PARTECIPARE ALLA GARA

Possono presentare proposta tecnico-economica i concorrenti in possesso dei seguenti requisiti:

· fatturato globale, realizzato negli ultimi tre esercizi (2000-2001-2002) non inferiore  al  valore complessivo dell’incarico.

 Nel caso di raggruppamento temporaneo la capogruppo dovrà possedere il presente requisito nella misura minima del 60% e ciascuna mandante dovrà possedere il requisito per un importo minimo del 20%. Il raggruppamento deve comunque nel suo complesso possedere il totale dei requisiti richiesti.

· Aver svolto almeno un servizio analogo a quello oggetto di gara nel settore specifico (consulenza per la certificazione di qualità), nei tre anni antecedenti  la data del presente bando.


Nel caso di Raggruppamento Temporaneo, almeno una delle  raggruppate dovrà possedere per intero detto requisito.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE E TERMINE RICEZIONE OFFERTE

I plichi contenenti le proposte, redatte in lingua italiana, devono essere indirizzati e consegnati, tramite servizio postale (raccomandato o posta celere), al “Comune di Potenza – Servizio Contratti e Gare“ entro il termine perentorio delle ore 13,30 del 12.2.2004. E’ altresì consentita la consegna a mano, all’ufficio Protocollo dell’Ente, sito in piazza Matteotti, entro il termine perentorio delle ore 13.30  dell’11.2.2004.    

Sul plico, sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura,  dovrà essere riportata, oltre al nominativo del mittente e del destinatario con relativo indirizzo (come sopra), la seguente dicitura : “Proposta per l’affidamento dell’incarico di Consulenza concernente la progettazione e l’implementazione, all’interno degli Affari Generali ed Istituzionali, di un sistema di Qualità ”.
Tale plico contenitore deve contenere a sua volta tre distinte buste anch’esse sigillate  e controfirmate sui lembi di chiusura, contraddistinte anch’esse dal nominativo del mittente.

BUSTA N. 1 recante la dicitura “DOCUMENTAZIONE” contenente:

1. Istanza di partecipazione alla selezione per l’ ”Affidamento dell’incarico di Consulenza concernente la progettazione e l’implementazione di un sistema di Qualità”, redatta in italiano su carta da bollo da Euro 10,33. La richiesta dovrà essere sottoscritta con firma leggibile e per esteso dal legale rappresentante dell’impresa e contenere le dichiarazioni, rese ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000, a pena di esclusione, qui di seguito elencate:

a) le generalità dell'impresa, l’iscrizione alla  CCIAA per attività conferente, la sede sociale  con i relativi numeri di fax e telefono, i titolari di cariche e qualifiche con i rispettivi dati anagrafici riferiti:

· al Titolare ed al Direttore Tecnico, se persona diversa, in caso di Impresa   individuale;

· a tutti i Soci ed al Direttore Tecnico ove esista, per le S.n.c.

· ai Soci Accomandatari ed al Direttore Tecnico, ove esista, per le S.a.s.

· agli Amministratori muniti di poteri di rappresentanza ed al Direttore Tecnico ove esista, per gli altri tipi di Società.

I liberi professionisti dovranno dichiarare, oltre i dati anagrafici, l’eventuale iscrizione al relativo Albo professionale;

b) l’assenza di circostanze che determinano cause di esclusione ai sensi dell’art.12 del D. Lgs. 157/1995;

c) di essere in regola con le norme che disciplinano il lavoro dei disabili ai sensi dell’art.17 della legge n°68 del 12.03.99;

d) di non essersi avvalsi dei piani individuali di emersione di cui alla legge 383/2001


ovvero

     di essersi avvalsi dei piani individuali di emersione di cui alla legge 383/2001 ma che il periodo di emersione si è concluso;


e) di aver realizzato un fatturato globale, negli ultimi tre esercizi (2000-2001-2002), non inferiore  al valore complessivo dell’incarico;

f) di aver svolto un  servizio analogo a quello oggetto di gara nel settore specifico (consulenza per la certificazione di qualità),  nei tre anni antecedenti  la data del presente avviso.

 Sono ammessi  i  raggruppamenti  di Imprese e/o professionisti a  norma dell’art. 11  D.Lgs. 157/1995 e  successive modificazioni.  In tal caso il possesso dei requisiti tecnico economici dovrà essere posseduto in misura non inferiore a quanto sopra indicato.
BUSTA N.2, recante la dicitura “PROPOSTA TECNICA”, contenente:

1) piano di massima dell’attività di consulenza proposta, completa di tutti elementi necessari per definire le attività da realizzare, sotto il profilo qualitativo, quantitativo, temporale ed organizzativo. Più specificamente i candidati dovranno indicare dettagliatamente i contenuti, le  modalità ed i tempi di attuazione dell’attività proposta.

2) curriculum del concorrente, da cui si evinca la precedente esperienza maturata nel settore, con particolare riferimento all’eventuale attività svolto per conto di Pubbliche Amministrazioni. 

 3)  descrizione della composizione e delle caratteristiche del gruppo di lavoro che   svolgerà l’attività. 

BUSTA N.3, recante la dicitura “OFFERTA ECONOMICA”.

La busta dovrà contenere l’offerta economica – in cifre ed in lettere –  redatta su carta da bollo da €10.33, firmato dal legale rappresentante dell’impresa.

Dovrà essere indicato tanto il prezzo offerto per la realizzazione della prima fase dell’incarico tanto il prezzo offerto per la seconda fase, così come indicate nella relativa proposta tecnica.

In caso di discordanza fra il prezzo indicato il cifre e quello indicato in lettere, prevarrà il prezzo più vantaggioso per l’Ente.

Non saranno ammesse offerte in aumento

Le offerte pervenute entro il termine indicato saranno sottoposte alla valutazione, in base ai criteri sopra esposti, di una Commissione appositamente nominata.

PERIODO DI TEMPO DURANTE IL QUALE L’OFFERENTE E’ VINCOLATO ALLA PROPRIA OFFERTA: 180 (centottanta) giorni dalla data  di scadenza per la presentazione delle medesime.
ALTRE INFORMAZIONI:

Nel contratto che si andrà a stipulare con il candidato che avrà presentato l’offerta risultata  migliore sarà inserita una clausola risolutiva, secondo la quale la seconda fase dell’incarico non sarà realizzata nel caso non vengano stanziati i relativi fondi sul bilancio 2004. 

L’aggiudicatario, per la stipula di tale contratto, dovrà presentare cauzione definitiva pari al 5% dell’importo contrattuale.

Potenza, 31 dicembre  2003
   Il Dirigente

Dr. A. Di Palma
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