CITTÀ DI POTENZA
U. D. Affari Generali ed Istituzionali
ESITO DI GARA

OGGETTO: Avviso pubblico di selezione finalizzata alla scelta di qualificato soggetto cui affidare l’incarico di consulenza concernente la progettazione e l’implementazione, all’interno dell’Unità di Direzione Affari Generali ed Istituzionali, di un sistema di Qualità, articolato in due fasi.
Valore complessivo dell’affidamento € 10.000,00 IVA inclusa, di cui € 5.000,00 per la prima fase ed € 5.000,00 per la seconda.. Criterio di aggiudicazione: offerta economicamente più vantaggiosa
Si porta a conoscenza che alla selezione di cui all’oggetto, fissato per il giorno 22 giugno 2004 e successive sedute, hanno presentato offerte le Imprese: 1.C.S.A. S.r.l.; 2. Comites S.r.l.; 3. Studio GMB S.a.s.; 4. FRAMES dell’Ing. Sabino Napolitano; 5. Macroazienda S.r.l.; 6. Nova Consulting S.r.l.; 7. Ing. Di Lucchio Gennaro; 8. ANGQ Associazione Nazionale Garanzia della Qualità; 9. Q&St S.a.s. di Catapano Mario & C.; 10. GRAPHO S.r.l.; 11. Interplan S.r.l.; 12. Lattanzio e Associati  S.r.l.; 13. I & S  S.r.l.; 14. IRSAQ S.r.l.; 15. Memory Consult S.r.l.; 16. ISMEDA - Istituto  Superiore Metodologie di Direzione Aziendale; 17. Harpo Consulting S.r.l.; 18. A & Q  Consulting S.r.l.; 19. SA.CO. Consulting S.n.c.;  20. R.T.I.:  Tecnoquality S.r.l. – Consulting & Partners S.r.l.; 21. Quality Program di Nicola Martulli & C. S.a.s.; 22. Impreservice S.r.l.; 23. Medes Consulting S.a.s.; 24. SATA Biotech S.a.s.; 25. Dott.ssa Rita Summa; 26. INFO. R. PARTNERS S.a.s. di Rosa Maria Incoronata & C.; 27. Gruppo M.H.I. Management House Italia S.r.l.; 28. S.I.T. S.a.s. & C.; 29. COSER S.r.l.; 30. ESISUD S.r.l.; 31. Filomena Garofalo; 32. ECOMAD S.n.c.; 33. INTEGRA S.r.l.; 34. Centro Servizi Imprese S.r.l.; 35. Istituto Scientifico Breda S.p.A.
Sono pervenute fuori termine le offerte delle imprese: C.M.D. Sud S.r.l. e PROTEO S.r.l.
Non sono state ammesse, per i motivi riportati nei verbali di gara redatti dalla Commissione, le imprese contrassegnate con i seguenti numeri: 1, 4, 6, 8, 9, 13, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 24, 25,  31 e 35.
Con determinazione di questa Unità di Direzione n. 187 del 10.10.2005 l’incarico in oggetto è stato affidato alla Macroazienda S.r.l., con sede a Campobasso al viale Elena, 28, che ha offerto un prezzo di € 3.333,00, oltre IVA, per la realizzazione della prima fase ed un prezzo di € 3.333,00, oltre IVA per la realizzazione della seconda fase e che ha ottenuto un punteggio complessivo di 87,25 punti.
Potenza, 20 ottobre 2005


    IL DIRIGENTE Dott. G. Pace
