COMUNE DI POTENZA

Unità di Direzione Mobilità

Via Di Giura tel. 0971.469234 – 0971.469233 - Fax 0971.440663

BANDO DI GARA

L’Amministrazione Comunale di Potenza, in esecuzione alla determinazione  del Dirigente del Settore Mobilità  n. 201 del  25.11.2003, indice pubblico incanto, ai sensi dell’art. 73, lett. c, e 76 del Regio Decreto 827/1924 e del D.P.R. 573/1994 per la FORNITURA DI CARBURANTE PER LE ESIGENZE DEGLI  AUTOMEZZI COMUNALI. 

La fornitura, in  unico lotto, avrà come oggetto i prodotti sottoindicati, presumibilmente nelle  seguenti percentuali:  35% di benzina; 64% di  gasolio per autotrazione; 1% di miscela.

Impegno finanziario massimo: € 83.333,33 oltre IVA.

Finanziamento: Fondi comunali.

L’asta si terrà il giorno 3 febbraio 2004 alle ore 11.00, presso la Sala Gare dell’Ente.

Sono ammesse a partecipare le Ditte che abbiano a disposizione un impianto di distribuzione di carburante, autorizzato a norma di Legge, nel territorio del Comune di Potenza.

Le offerte dovranno pervenire, tramite servizio postale  (raccomandata o posta celere) o corriere autorizzato, entro le ore 13.30 del 2.2.2004 al seguente indirizzo: Comune di Potenza, Ufficio Contratti e Gare, p.zza Matteotti, 85100 - Potenza. Il plico, sigillato con ceralacca e controfirmato sui lembi di chiusura, dovrà contenere l’offerta e la documentazione di seguito richiesta e riportare il nominativo della Ditta mittente con sopra impressa la seguente dicitura: “Fornitura di carburante  - Offerta per la gara del giorno 3.2.2004”. E’ facoltà dei concorrenti la consegna a mano dei plichi, al Protocollo dell’Ente, entro il termine perentorio delle ore 13,30 del giorno lavorativo (30.1.2004) antecedente il termine di cui sopra. La documentazione richiesta sarà la  seguente:

1. Dichiarazione, redatta su carta  da bollo da € 10,33, contenente il prezzo attuale al litro alla colonnina dei singoli prodotti e la/e percentuale/i di ribasso offerte per ciascun prodotto. Tutti i prezzi e i ribassi sopra indicati andranno espressi così in cifre come in lettere. In caso di discordanza prevarrà il prezzo più favorevole per l’Amministrazione. La dichiarazione dovrà essere sottoscritta con firma leggibile e per esteso dal titolare o dal legale rappresentante della Ditta, con indicazione del luogo e data  di nascita e del numero di codice fiscale  e partita IVA. La firma NON dovrà essere autenticata, pena l’esclusione. Tale dichiarazione deve essere contenuta in apposita busta, debitamente sigillata con ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura, nella quale non devono essere inseriti altri documenti.

2. Richiesta di partecipazione all’asta, redatta in carta da bollo da € 10,33, sottoscritta con firma leggibile e per esteso dal titolare o dal legale rappresentante della Ditta, contenente le seguenti dichiarazioni, espressamente rese ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000:

a) gli estremi dell’iscrizione alla Camera di Commercio per l’attività specifica, con precisazione della generalità della Ditta, dei titolari di cariche e qualifiche con relativi dati anagrafici e ciò riferito:

· al titolare della Ditta in caso di Ditta individuale;

· a tutti i Soci per le S.n.c.;

· ai Soci Accomandatari per le S.a.s.;

· agli Amministratori muniti di poteri di rappresentanza per gli altri tipi di Società;

b) di non trovarsi in alcuna delle cause di esclusione di cui all’art.11 del D. Lgs. 358/1992;

c) di non avere in corso procedimenti ostativi di cui alla vigente legislazione antimafia;

d) di essere in regola con gli obblighi relativi al pagamento dei contributi previdenziali ed assistenziali a favore dei lavoratori, secondo le norme vigenti;

e) di essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili ai sensi dell’art. 17 della Legge 68/1999.

f) di avere a disposizione un impianto di distribuzione di carburante, autorizzato a norma di legge, nel territorio del Comune di Potenza;

g) che in caso di variazione, nel  corso dell’anno, del prezzo alla colonnina dei prodotti in questione, sul nuovo prezzo si applicherà comunque la percentuale di sconto indicata nell’offerta; 

h) di essere a conoscenza che in caso di falsità di atti e dichiarazioni mendaci si potrà incorrere nelle sanzioni penali previste dall’art. 76 del D.P.R. 445/2000 e, in caso di aggiudicazione, la stessa sarà revocata.

La richiesta di cui al punto 2) non è soggetta ad autenticazione e deve essere presentata unitamente a copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore in corso di validità.

Le dichiarazioni del presente bando sono richieste a pena di esclusione.

Saranno escluse le offerte condizionate.

Si procederà all’aggiudicazione in favore della Ditta che avrà offerto il prezzo più basso, risultante  come media ponderale  dei singoli prezzi offerti (intesi come prezzi alla colonnina meno il ribasso).

Si procederà all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida; in caso di offerte uguali si procederà, a norma di legge (art. 77 del RD. 827/1924).

La Ditta che risulterà aggiudicataria sarà tenuta a produrre la documentazione originale a cui ha fatto riferimento con le dichiarazioni sostitutive ed a  versare la cauzione definitiva, pari al 5% dell’importo contrattuale. Sarà tenuta, inoltre, al pagamento delle spese di contratto, che avrà forma pubblico-amministrativa.

La fornitura sarà effettuata mediante erogazione dei carburanti presso l’impianto di distribuzione, su presentazione del buono di prelevamento firmato dal Responsabile del Servizio.

Si precisa che la ripartizione fra i vari prodotti potrà essere modificata secondo le effettive esigenze dell’Amministrazione Comunale. I pagamenti in favore della Ditta aggiudicataria saranno effettuati mensilmente  a seguito di emissione di regolari fatture vistate dal Responsabile del Servizio.

Potenza, 31 dicembre 2003

     IL DIRIGENTE  

   (ing. Giuseppe Lisi) 
