COMUNE   DI   PIETRAGALLA

PROVINCIA   DI   POTENZA

AREA    FINANZIARIA

BANDO DI GARA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO SOSTITUTIVO DI MENSA A MEZZO BUONI PASTO.

IL  RESPONSABILE DEL SERVIZIO

In esecuzione della delibera di giunta municipale n.117 del 22.06.2002 è indetta asta pubblica con il metodo di cui all’art.23, comma 1, lettera a del decreto legislativo 17 marzo 1995 n.157 per l’affidamento del servizio sostitutivo di mensa a mezzo buoni pasto per il periodo 01.01.2004 al 31.12.2006, oltre al pregresso relativo all’ anno 2003 per i mesi da aprile a dicembre. L’aggiudicazione verrà fatta a favore del concorrente che presenterà il prezzo più basso, intendendosi per prezzo più basso la percentuale di sconto offerta dalla ditta a fronte del valore nominale del buono pasto di € 5,27 oltre I.V.A., il quale dovrà comunque ritenersi fisso. In caso di offerte uguali si procederà mediante sorteggio.

Per partecipare alla gara dovrà far pervenire, esclusivamente a mezzo del servizio postale, entro le ore 12,00 del giorno 02.02.2004, un plico raccomandato, debitamente sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, indirizzato al Comune di Pietragalla, Via Cadorna, con la scritta “ OFFERTA PER LA GARA DEL 02.02.2004 RELATIVA ALL’ AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO SOSTITUTIVO DI MENSA”.

Il plico dovrà contenere:

1) una dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante della ditta e resa ai sensi dell’art.46 del Dlgs. n.445/00 , nella quale si dichiari:

a) di accettare tutte le clausole contenute nel disciplinare e nel presente invito;

b) di non trovarsi in stato di fallimento, di liquidazione, di cessazione di attività o di concordato preventivo, e, che non vi sia in corso un procedimento per la dichiarazione di una delle dette situazioni.

c) di non trovarsi in una delle condizioni di esclusione previste dalla legge 55/90 e successive modifiche ed integrazioni in materia di lotta alla delinquenza di tipo mafiosa;

d) di obbligarsi a eseguire la fornitura dei buoni pasto alle condizioni offerte che riconosce remunerative e compensative;

e) di essere iscritto alla C.C.I.A.A., per l’attività corrispondente;

2) l’elenco degli esercizi convenzionati, minimo 3 siti sul territorio comunale.

3) l’offerta su carta da bollo contenuta in altra busta più piccola, sigillata con ceralacca e controfirmata sui lembi, con l’indicazione del mittente e l’oggetto della gara, contenente il prezzo più basso espresso in cifre e lettere sul valore nominale di € 5,27 del singolo buono pasto debitamente sottoscritta con firma leggibile e per esteso dal legale rappresentante della ditta;

4) la gara sarà espletata il giorno 03.02.2004 alle ore 10.00 presso la sede comunale.

                                                 A V V E R T E N Z E

All’aggiudicatario saranno richiesti i documenti idonei al riscontro delle dichiarazioni rese.

L’aggiudicazione avverrà nel pieno rispetto di quanto dettato dall’invito a gara e dal disciplinare relativo.

Dopo l’aggiudicazione la ditta aggiudicataria entro 10 giorni dalla comunicazione è tenuta a prestare cauzione definitiva pari a 1/5 dell’importo presunto di appalto pari  ad € 52.700,00.

Confermare l’elenco degli esercizi convenzionati con idonea dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante ai sensi del Dlgs.n.445/00.

Si procederà all’aggiudicazione anche nel caso venga presentata una sola offerta.

Per maggiori informazioni rivolgersi al responsabile del procedimento Sig. Pasquale Favulli – tel 0971.944319.

                                                           Il Responsabile del servizio








Dott. Clemente G. Biscione

PAGE  
Pagina 2 di 2

