	
	COMUNE DI

ALBANO DI LUCANIA

PROVINCIA DI POTENZA

AVVISO PUBBLICO

ACQUISIZIONE PRESTAZIONI PROFESSIONALI

ATTINENTI I SERVIZI DI INGEGNERIA E ARCHITETTURA

AFFIDAMENTO INCARICO PROGETTO CASERMA



IL RESPONSABILE DELL’ AREA TECNICA 

In esecuzione della determinazione n. 35   del 05/04/2004 di riapprovazione bando di gara  per              l’ affidamento  incarico professionale esterno propedeutico alla realizzazione di OO.PP., si porta a conoscenza, ai sensi e per gli effetti dell’art.62 del Regolamento Generale LL.PP. D.P.R. n. 554/99, ai tecnici competenti iscritti ai rispettivi ordini professionali che questa Amministrazione intende procedere all’affidamento degli incarichi di seguito elencati.

A tal fine si dà adeguata pubblicità all’esigenza di acquisire le prestazioni professionali, per servizi attinenti l’architettura e l’ingegneria, in materia di lavori pubblici, come definiti dalla vigente Legge Quadro 11.02.1994 n. 109 e successive modifiche e integrazioni; ed in particolare per l’affidamento dell’incarico di progettazione , definitiva ed esecutiva e di coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione, prestazioni accessorie di cui alle opere dell’ elenco  allegato dove sono riportati: l’oggetto dell’incarico, l’importo totale del finanziamento, l’importo stimato dei lavori e l’importo stimato dell’incarico.

1. REQUISITI DI PARTECIPAZIONE.

Possono concorrere all’affidamento degli incarichi:

a) liberi professionisti singoli iscritti ai rispettivi Ordini e Collegi professionali;

b) liberi professionisti associati iscritti ai rispettivi Ordini e Collegi professionali;

c) società di professionisti di cui all’art. 17 comma 6 lettera a della Legge 109/94 e successive modifiche e integrazioni;

d) raggruppamenti temporanei da costituirsi tra i predetti soggetti.

Qualsiasi soggetto abilitato può presentare la propria candidatura per una o più delle prestazioni professionali di cui alla tabella A.

Il professionista non può partecipare per lo stesso incarico , contemporaneamente in forma singola

e associata, non può partecipare inoltre quale componente di più raggruppamenti e/o associazioni dove tali circostanze dovessero verificarsi nel primo caso viene escluso nella partecipazione singola, nel secondo caso si procederà alla esclusione di tutti i raggruppamenti o associazioni.

Nell’ambito delle associazioni di professionisti, l’attività di progettazione e direzione dei lavori deve essere espletata da professionisti iscritti ai rispettivi Ordini e Collegi professionali aventi competenza prevalente sull’opera; essi sono personalmente responsabili e nominativamente indicati già in sede di presentazione della domanda, con specificazione delle rispettive competenze e qualifiche professionali.

E’ vietato sub-affidare l’incarico o parte di esso.

Il professionista incaricato, singolo o in qualità di rappresentante di una associazione, sarà invitato a stipulare il contratto  di incarico professionale per scrittura privata, con il quale sarà disciplinato il rapporto contrattuale.

Si richiamano i seguenti obblighi, sottolineando che il mancato rispetto degli stessi costituisce motivo di esclusione dalle selezioni:

- presenza di un professionista con meno di cinque anni di iscrizione all’Albo professionale in seno ai raggruppamenti temporanei (D.P.R. 554/99 Art. 51 c. 5); tale figura dovrà risultare, a tutti gli effetti, membro effettivo del raggruppamento per cui non sono da considerarsi accettabili situazioni in base alle quali tale professionista, per le prestazioni oggetto di incarico, rivesta un ruolo di dipendente e/o collaboratore di uno studio o di un professionista facente parte del raggruppamento; (la presenza di un professionista con meno di cinque anni di iscrizione all’Albo professionale in seno ai raggruppamenti temporanei sarà evidenziata nell’atto di incarico);

- completezza della documentazione e delle dichiarazioni richieste dall' avviso indispensabili per verificare la possibilità di contrattare con la pubblica amministrazione.

2. PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA:

Gli interessati, in possesso dei necessari requisiti professionali, possono presentare la domanda di partecipazione, indirizzata a Comune di ALBANO DI LUICANIA , via  Provinciale , 85010 Albano di Lucania   (PZ), entro le ore 12,00 del giorno  05 maggio 2004.

La domanda, redatta in carta semplice, dal singolo professionista o dal legale rappresentante ovvero dal mandatario del soggetto richiedente, dovrà pervenire entro il termine su indicato a mezzo raccomandata postale con A/R, posta celere, agenzia di recapito, corrieri autorizzati o con consegna a mano all’ufficio protocollo, in apposito plico chiuso in maniera da garantire l’integrità di quanto contenuto, recante l’intestazione dell’incarico per il quale si partecipa.

Ai fini dell’osservanza del termine, farà fede la data di consegna e di arrivo non quella di spedizione.

La domanda, unitamente alla documentazione richiesta, dovrà essere racchiusa in un plico in cui dovrà essere indicato il mittente e nonchè  la dicitura “Incarico di progettazione , definitiva ed esecutiva, coordinatore di sicurezza in fase di progettazione  “ Ristrutturazione  statica e funzionale dei locali ex scuola media da destinarsi a nuova caserma dei carabinieri”.

Il plico dovrà essere sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura.

Alla richiesta di partecipazione devono essere obbligatoriamente allegati, a pena di non accoglimento della richiesta medesima, i seguenti documenti in carta semplice, sottoscritti allegando a norma di Legge una fotocopia del documento di identità personale:

1. Dichiarazione indicante i dati anagrafici e fiscali, le qualifiche, i titoli di studio e la data di iscrizione negli albi professionali del singolo professionista o dei componenti l’associazione o il raggruppamento, i quali anch’essi dovranno sottoscrivere per accettazione la dichiarazione stessa.  Nel caso dei raggruppamenti temporanei, deve essere indicato il legale rappresentante, la composizione del gruppo e le modalità di partecipazione dei componenti, il possesso dei requisiti di cui all’art. 10 del D.Lgs. n. 494/96 (nel caso di associazioni e/o raggruppamenti il suddetto requisito deve essere posseduto da almeno un partecipante al gruppo), e l’impegno, pena la non sottoscrizione del contratto, a stipulare la polizza di cui all’art. 30 della Legge 109/94;

2. Dichiarazione relativa alle condizioni di ammissione di cui all’articolo 51 del d.P.R. n. 554 del 1999:

- che non si è presentata richiesta di partecipazione, per la stessa gara, in più di un’associazione temporanea  che si è presentata domanda di partecipazione in forma singola e contemporaneamente quali componenti di una associazione temporanea;

- che non si è presentata richiesta di partecipazione in qualsiasi forma se contemporaneamente è stata presentata richiesta da parte di una società di professionisti delle quali il professionista è amministratore, socio, dipendente o collaboratore coordinato e continuativo, pena l’esclusione di entrambi i soggetti candidati;

- qualora si tratti di un raggruppamento temporaneo di concorrenti di cui all’articolo 17, comma 1, lettera g), della legge n. 109 del 1994, che almeno un professionista sia abilitato da meno di cinque anni all’esercizio della professione.

3. Dichiarazione, in caso di raggruppamento temporaneo o di associazione di professionisti, di rinunciare espressamente all' applicazione delle disposizioni di cui all' art.7 comma 1° della legge 143/1949;

4. Curriculum professionale, reso sotto forma di dichiarazione, sottoscritto e vidimato con timbro professionale, degli incarichi espletati nella qualità di progettista, direttore dei lavori, direttore tecnico, coordinatore per la sicurezza nei cantieri, esclusivamente di opere attinenti a quelle del presente avviso eseguite negli ultimi 10 anni , con indicazione del titolo dell’opera, del committente, della prestazione svolta e dell’importo dei lavori.

Nel caso di prestazioni in collaborazione vanno indicati i professionisti o le società con cui si è svolta la collaborazione.

Nel caso di partecipazione di associazioni di professionisti la documentazione dovrà essere prodotta per ciascun professionista componente l’associazione e i curricula professionali siano  considerati complessivamente.

L’Amministrazione si riserva la facoltà, ove occorra, di richiedere ogni utile informazione e chiarimento circa quanto dichiarato nei curricula.

3. TEMPI DI ESPLETAMENTO DELL’INCARICO

-Progetto definitivo entro gg. 30 dalla data di approvazione della convenzione di incarico;

-Progetto esecutivo entro gg. 20 dalla data di approvazione del progetto definitivo.

In caso di ritardo, ed in assenza di esplicita proroga, sarà applicata una penale di euro 50,00 (cinquanta) per ogni giorno di ritardo, che sarà trattenuta sul saldo del compenso di cui al successivo punto n. 4.

Nel caso che il ritardo ecceda i 15 giorni, l’Amministrazione Comunale  resterà libera da ogni impegno verso il professionista inadempiente senza che questi possa pretendere compensi o indennizzi di sorta per onorari e/o rimborsi spesa e il rapporto si intenderà risolto senza comunicazione alcuna al professionista stesso.

4. COMPENSI PREVISTI

I compensi stimati della prestazione sono presuntivamente a quelli riportati nell’elenco allegato.

Le prestazioni professionali, comprese quelle previste dal D.Lgs. 494/96, saranno compensate nel rispetto delle specifiche tariffe minime fissate da ciascun ordine professionale e delle prescrizioni e condizioni di cui all’art. 17 commi 14-ter della L. 109/94 e successive modifiche.

Le spese saranno computate in misura non superiore al 30% sugli onorari a percentuale riconosciuti.

In caso di affidamento di incarico professionale a raggruppamento temporaneo, la parcella sarà riconosciuta una sola volta per intero, non configurandosi la riunione in collegio di cui all’art. 7 della L.143/49. 

L’Ente si riserva di chiedere al professionista affidatario dell’incarico parere dall’Ordine competente relativamente alla congruità dello schema di parcella presentato, anche qualora non sussista detto obbligo, restando l’onere della vidimazione a carico del professionista.

5. AFFIDAMENTO DELL’INCARICO:

L’incarico, tenuto conto dell’importo, sarà affidato, in relazione a quanto previsto dall’Art.17, comma 12 della Legge n. 109/1994 e successive modificazioni ed integrazioni, e dall’art. 62 comma 1 del D.P.R. n. 554/99, in forma di rapporto fiduciario tra Ente e professionista.

Trattandosi di affidamento su base fiduciaria, si precisa che :

a) questo Ente non è in alcun modo vincolato a procedere agli affidamenti, fermo restando che, qualora si proceda agli affidamenti medesimi è obbligato a prendere in considerazione la manifestazione d’interesse all’assunzione dell’incarico presentata in seguito alla pubblicazione del presente avviso;

b) con il presente avviso non è posta in essere nessuna procedura concorsuale, paraconcorsuale, di gara d’appalto, di trattativa privata e che non sono previste graduatorie o attribuzione di punteggi;

c) il curriculum professionale, così come gli altri elementi integranti la domanda, hanno lo scopo di rendere esplicita pubblica la disponibilità all’assunzione dell’incarico.

Resta salva ed impregiudicata per l’Amministrazione la facoltà, in caso di non accettazione dell’incarico e/o della disciplina della convenzione da parte del professionista, di ricorrere ad altro

professionista.

6. AVVERTENZE

I professionisti associati dovranno trasmettere prima della sottoscrizione del contratto atto costitutivo di ATP disciplinante i rapporti professionali ed economici intercorrenti tra gli associati, e

contenete altresì la nomina del Capogruppo che sarà responsabile a tutti gli effetti nei confronti di questa Amministrazione.

Il professionista e/o gruppi di professionisti incaricati, dovranno presentare, a far data dall’approvazione del progetto esecutivo, la polizza di responsabilità civile professionale per i rischi derivanti dallo svolgimento delle attività di propria competenza, per tutta la durata dei lavori e.sino alla data di emissione del certificato di regolare esecuzione, per un massimale non inferiore al 10% dell’importo dei lavori progettati (art. 30 comma 5 Legge 109/94), in mancanza di tale polizza l’Amministrazione è esonerata dal pagamento della parcella professionale.

Il professionista e/o gruppi di professionisti incaricati, contestualmente alla sottoscrizione del contratto dovranno produrre una dichiarazione di una compagnia di assicurazioni autorizzata all’esercizio del ramo “responsabilità civile generale” nel territorio dell’Unione Europea, contenente l’impegno a rilasciare la polizza di responsabilità civile professionale con specifico riferimento ai lavori di cui all’incarico.

L’affidamento dell’ incarico avverrà con contratto d’opera da sottoscrivere in forma di scrittura privata in conformità al disciplinare tipo predisposto da questo Ente.

In caso di partecipazione di gruppi di professionisti, la documentazione dovrà essere prodotta per ciascun professionista componente il gruppo.

 Il gruppo dovrà designare un rappresentante responsabile che terrà i rapporti con l’Amministrazione che dovrà essere indicato all’atto della domanda di partecipazione.

Potranno far parte degli eventuali gruppi di professionisti, anche altre figure professionali che possono concorrere con competenze specifiche e complementari a migliorare e ottimizzare l' offerta professionale in termini di competenze esperienza e capacità.

Non possono concorrere i soggetti, che partecipano in qualità di singoli e contemporaneamente facenti parte di un raggruppamento temporaneo o di associazione di professionisti di cui sono soci dipendenti o consulenti e viceversa.

L' Amministrazione si riserva di affidare l' incarico a raggruppamento di professionisti che anche avendo fatto richiesta singolarmente, abbiano dimostrato con il curriculum il possesso dei requisiti necessari anche per aspetti professionali specifici e tali da risultare complementari ed integrabili tra loro.

La presenza del nominativo di progettisti in più richieste determinerà l’automatica esclusione delle istanze in cui è presente lo stesso nominativo.

Qualora il professionista non intende accettare la Direzione dei Lavori, dovrà esplicitamente rinunciarvi, in tal caso non verrà corrisposta la maggiorazione del 25% per incarico parziale e saranno a suo carico le eventuali maggiori spese che si dovessero avere in caso di incarico parziale per direzione dei lavori.

Ai fini dell’adeguata pubblicità il presente bando viene contestualmente affisso all’Albo Pretorio del Comune e sul B.U.R. ,  sarà trasmesso agli Ordini e agli Albi Professionali interessati della Provincia di Potenza.

In riferimento al D.P.R. 554/99, art.62 c.1, l’affidamento sarà reso noto, unitamente alle motivazioni della scelta effettuata con adeguate  modalità . 

7. RISERVATEZZA

L’affidatario si impegna ad osservare la piena riservatezza su informazioni, documenti, conoscenze o altri elementi eventualmente forniti dalle Amministrazioni pubbliche, nonché sui risultati dello prestazione stessa.

Tutti i dati personali di cui l’amministrazione sia venuta in possesso in occasione dell’espletamento del presente procedimento verranno trattati nel rispetto della L.675/96;

La presentazione della domanda da parte dei concorrenti implica il consenso al trattamento dei propri dati personali, compreso eventuali dati sensibili, a cura del personale assegnato all’ufficio preposto alla conservazione delle domande ed all’utilizzo delle stesse per lo svolgimento della presente procedura. Gli stessi potranno essere messi a disposizione di coloro che, dimostrando un concreto interesse rei confronti della suddetta procedura, ne facciano espressa richiesta ai sensi dell’art.22 della L.241/90.

La visione del presente avviso pubblico e le informazioni relative, possono essere richieste negli orari di apertura al pubblico degli uffici Comunali, da lunedì a venerdì dalle ore 11,00 alle ore 13,00.

  IL RESPONSABILE DELL’ AREA TECNICA

(Arch. Vito STOPPELLI )

affidamento dell’incarico di progettazione , definitiva ed esecutiva, COORDINAMENTO PER LA SICUREZZA IN FASE DI PROGETTAZIONE , prestazioni accessorie di cui alle opere dell’ elenco  allegato dove sono riportati: l’oggetto dell’incarico, l’importo totale del finanziamento, l’importo stimato dei lavori e l’importo stimato dell’incarico.

“ Ristrutturazione  statica e funzionale dei locali ex scuola media da destinarsi a nuova caserma dei carabinieri “ .

Importo complessivo   € 1.078.500,00     di cui  € 725.000,00 per lavori  ed €  353.500,00 per somme a disposizione dell’Amministrazione. 

Spese tecniche  € 87.000,00







