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COMUNE DI SAN GIORGIO LUCANO

(Prov. di Matera)

                                                Tel. 0835/846032 - Fax 0835/846355

                                                                                                              E-mail:ufftecnicosangiorgio@tiscali.it

             CF: 82000890770-P.IVA:00315230771                 AREA TECNICA
            --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

AVVISO D’ASTA PUBBLICA AD OFFERTE SEGRETE PER L’ALIENAZIONE DELL’EDIFICIO EX SCUOLA MEDIA-AL VIALE IV NOVEMBRE  IN SAN GIORGIO LUCANO-MT-

Il Comune di SAN GIORGIO LUCANO, Via Meridionale n.2 Tel.0835/846032-Fax 0835/846355. In esecuzione della Deliberazione di C.C.n°32 del 30/11/2004 e della Determinazione del del Responsabile dell’Area Tecnica n°06 del 08/03/2005, della Deliberazione della Giunta Comunale n° 47del 01/06/2005 e della Determinazione del Responsabile dell’Area Tecnica n°20 del 07/06/2005, della Deliberazione di Giunta Comunale n.8del      7/2/2006 con la quale si intende alienare l’ immobile indicato successivamente:

RENDE  NOTO

CHE  PER IL GIORNO    28   DEL MESE DI MARZO   2006 ALLE ORE 15,30 PRESSO L’UFFICIO TECNICO DELLA SEDE MUNICIPALE DI SAN GIORGIO LUCANO- MT-Via Meridionale n°2,

E’ DISPOSTO

IL PUBBLICO INCANTO PER LA VENDITA

Dell’Immobile comunale adibito a EX SCUOLA MEDIA, sito al Viale IV  Novembre di SAN GIORGIO LUCANO, mediante Asta Pubblica col metodo delle offerte segrete in aumento sul prezzo base indicato nel presente Avviso(art.73-lettera c - R.D. 827/1924), DEL BENE IMMOBILE IN APPRESSO DESCRITTO, appartenente al patrimonio disponibile del Comune di SAN GIORGIO LUCANO:

La cui descrizione in fatto ed in diritto e negli ulteriori elementi essenziali può essere così sinteticamente esposta:

             Il complesso edilizio è costituito dall’edificio per scuola media, due sezioni ed aule speciali, dall’alloggio del custode, dal cortile di accesso e dalle aree di pertinenza adiacenti (cortili), come meglio descritto in seguito e come riportato nei grafici  allegati.

1. DATI CATASTALI


I’Immobile edilizio, scuola media di San Giorgio Lucano, oggetto di valutazione non risulta censito al Catasto Edilizio Urbano.

Risulta invece distinto in Catasto Terreni con  frazionamento n° 786.1/1996 del 28.05.1996 : 


Dati Catasto Terreni
         Ubicazione:


Viale IV Novembre  

         Partita:  


             N° 1


 Foglio di mappa:  

allegato A del foglio N° 34    

         Qualità Classe:

             Ente Urbano   


 Particella:


N° 316                            

         Consistenza catastale:                mq 2.020

2. Dati dimensionali

               Il complesso edilizio ha  le seguenti consistenze dimensionali:

· Superficie complessiva del lotto


mq  2.020

· Superficie complessiva coperta


mq    787

          Volume totale  (*)                                                 mc  5.733

· Superficie complessiva patio cortili,

·  rampe, muri
                                                   mq  1.233

· Superficie totale netta (*)


mq  1.412

Così determinata :

Superficie del piano seminterrato       
             mq   318 

Superficie del piano terra


 mq   517 

Superficie del primo piano

         
 mq   465

Superficie dell’alloggio custode p.terra              mq     56 

Superficie dell’alloggio custode p.semint.          mq     56  

(*) NOTA  : il volume è stato calcolato vuoto per pieno escluso i tetti e compresi

interamente i piani seminterrati ; 

                                      a superficie netta è stata valutata compresi i tramezzi  interni.

3.  Impianti

          La scuola è dotata dei seguenti impianti:

· impianto di alimentazione idrica, in tubazione di acciaio, collegato all’acquedotto comunale;

· impianto di raccolta e smaltimento delle acque meteoriche dei cortili e dei tetti;

· impianto fognario di raccolta e smaltimento delle acque nere collegato alla fogna nera  comunale;

· impianto termico costituito da caldaia a gasolio e radiatori in ghisa (l’impianto non è funzionante); 

· impianto idrico-sanitario, in tubazione di acciaio,  collegato alla centrale termica bagni-docce ( l’impianto 

· non è funzionante);

· impianto elettrico sottotraccia (l’impianto non è funzionante);

· impianto termico ed  impianto idrico-sanitario della biblioteca, ex alloggio del custode, con caldaia 
          autonoma a gas metano e radiatori in ghisa.
          L’impianto di protezione dalle scariche  atmosferiche non esiste.

          L’impianto di segnalazione e spegnimento degli incendi non esiste.

          In cucina  non ci sono arredi e/o impianti per la preparazione, la conservazione e la cottura dei cibi.

N.B. Tutte le altre descrizioni e caratteristiche sono riportate nella relativa Perizia di Stima.

IL PREZZO A BASE D’ASTA DELL’IMMOBILE E’ DETERMINATO IN €. 478.218,78(Diconsi Euro Quattrocentosettantottomiladuecentodiciotto/78), giusta approvazione con Deliberazione della Giunta Comunale n° 8   del 07/02/2006                    .

SUL PREDETTO PREZZO NON SONO AMMESSE OFFERTE A RIBASSO.
L’Unità immobiliare viene venduta a corpo nello stato di fatto e di diritto in cui si trova, con tutti i diritti,ragioni, azioni, servitù attive e passive, pertinenze ed accessioni manifeste e non manifeste.Sono altresì a carico dell’acquirente tutte le spese per l’accatastamento dell’Immobile mentre sono a carico delle parti le spese Notarili come per Legge.

Per la partecipazione alla gara, ciascun concorrente dovrà provvedere ad effettuare un DEPOSITO CAUZIONALE pari ad € 47.821,88(Diconsi Euro Quarantasettemilaottocentoventuno/88), corrispondente  al 10% dell’Importo  posto  a  base d’Asta, da  effettuarsi  tramite DEPOSITO DELLA SOMMA in contanti nella Tesoreria Comunale ovvero Consegna ASSEGNO CIRCOLARE di pari importo intestato alla medesima Tesoreria.

L’aggiudicazione verrà effettuata con il sistema dell’Asta Pubblica e sarà dichiarata in favore del soggetto che avrà presentato l’offerta in aumento più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 73-comma 1-lettera c) del R.D. n°827/1924.

Ai sensi dell’art.69 del Regolamento per la Contabilità dello Stato, si procederà all’aggiudicazione anche nel caso in cui venga presentata una sola offerta valida.

In caso di offerte uguali si procederà a sorteggio fra le stesse.

L’Offerta presentata ha natura di proposta irrevocabile e vincolerà l’offerente per un periodo di gg.90(novanta giorni), decorrenti dalla data di svolgimento della gara, termine entro il quale lo stesso offerente,ove aggiudicatario,ricevuta formale richiesta da parte del Comune di SAN GIORGIO LUCANO, dovrà provvedere:

1. AL VERSAMENTO DEL PREZZO dell’aggiudicazione, dedotta la somma già versata a titolo di deposito cauzionale;

2. ALLA CONSEGNA DELLA DOCUMENTAZIONE eventualmente necessaria per la stipula dell’Atto di Compravendita ed al versamento di tutte le spese dovute per rogazione,bolli, imposte,tasse, accessi, spese per accatastamento dell’immobile ecc. inerenti e conseguenti al contratto di vendita, ad esclusione di quelle dovute per Legge dall’Ente venditore;

3. AL PRESENTARSI  in data e luogo da definire per la stipulazione(per Rogito di Segretario Comunale o di Notaio scelto dall’acquirente), del formale Atto di Compravendita.

L’inadempienza accertata ad opera del soggetto aggiudicatario di quanto teste esposto ai precedenti punti 1),2) e 3), ovvero il mancato rispetto dei termini previsti nella corrispondenza dell’Ente comunale determinerà la decadenza dall’aggiudicazione, con conseguente incameramento del deposito cauzionale da parte del Comune.

GLI INTERESSATI DOVRANNO PRESENTARE L’OFFERTA CON LE SEGUENTI MODALITA’:

L’offerta redatta in carta legale, nonché completa di DATA e di SOTTOSCRIZIONE  in calce con firma leggibile da parte dell’Offerente,dovrà contenere i seguenti elementi obbligatori:

· Per le persone  fisiche: il nome ed il cognome, il luogo e la data di nascita, il domicilio ed il codice fiscale dell’offerente, nonché,ove coniugato,il regime patrimoniale sussistente fra i coniugi(comunione
dei beni ovvero separazione dei beni);

· Per le persone fisiche che partecipano quali titolari di ditte individuali: il nome ed il cognome, il luogo e la data di nascita, il domicilio ed il codice fiscale dell’offerente e gli ulteriori estremi della ditta(denominazione sociale,sede sociale, oggetto sociale, Partita I.V.A.);

· Per le persone fisiche che partecipano quali procuratori speciali di altra persona fisica o di persona giuridica: il nome ed il cognome, il luogo e la data di nascita, il domicilio ed il codice fiscale dell’offerente, nonché le generalità del mandante(nome ed il cognome, il luogo e la data di nascita, il domicilio ed il codice fiscale) o gli estremi della persona giuridica mandante(ragione sociale, la sede legale, l’oggetto sociale, il codice fiscale e la Partita I.V.A.);

· Per le società: il nome ed il cognome, il luogo e la data di nascita, il domicilio del Legale Rappresentante nonché la denominazione sociale, la sede legale, il codice fiscale e la Partita I.V.A.);

· PER TUTTI I PARTECIPANTI : Il prezzo finale offerto, espresso sia in cifre che in lettere.

                L’offerta, segreta ed incondizionata, dovrà essere chiusa in apposita busta sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura, sulla quale sarà riportata la DENOMINAZIONE del concorrente e la seguente DICITURA: 
               “ Offerta per l’Asta Pubblica per l’alienazione dell’immobile Ex Scuola Media in Viale IV Novembre-SAN GIORGIO LUCANO-MT- “.

                 La busta contenente l’offerta dovrà essere inserita in un altro plico più grande sul quale sarà ri portato il seguente indirizzo:COMUNE DI SAN GIORGIO LUCANO-MT- UFFICIO TECNICO-VIA MERIDIONALE n° 2, 75027 SAN GIORGIO LUCANO-MT- nonché la DENOMINAZIONE del concorrente e la seguente DICITURA: “ ATTENZIONE NON APRIRE-Contiene documenti ed Offerta per l’Asta Pubblica del giorno  28/03/2006, ore 15,30, per l’alienazione dell’immobile Ex Scuola Media-Viale IV Novembre SAN GIORGIO LUCANO.MT-“.

               Oltre la busta contenente l’offerta, tale plico più grande,dovrà contenere un’altra busta contenente i seguenti ulteriori documenti:

1.) AUTOCERTIFICAZIONE, ai sensi del D.P.R.28/12/2000 n°445,con cui il soggetto che sottoscrive l’Offerta dopo  aver esposto i  dati anagrafici(data,luogo di nascita, luogo di residenza) ed aver fatto presente di essere edotto delle responsabilità cui va incontro in caso di false dichiarazioni, dichiara:

a) Di partecipare alla gara in qualità di:

a.1.  Persona fisica celibe ovvero coniugata con regime di separazione dei beni;

a.2.  Persona fisica coniugata in regime di comunione di beni;

a.3.  Titolare di Impresa individuale(indicare i dati dell’Impresa);

a.4.  Procuratore Speciale di altro soggetto(indicare i dati del mandante);

a.5.  Legale Rappresentante di Società di Persone(indicare gli estremi della Società);

a.6.  Legale Rappresentante di Società di Capitale(indicare gli estremi della Società).

b) Che EGLI (laddove ricorre il caso di cui alla precedente lettera a.1.), ovvero EGLI ED IL CONIUGE(ove sussista il caso esposto alla precedente lettera a.2.), ovvero EGLI E LA DITTA CHE RAPPRESENTA(ove sussistano le casistiche di cui alle precedenti lettere a.3. ed a.6),ovvero EGLI  ED I SUOI MANDANTI(ove ricorra il caso esposto alla lettera a.4), ovvero 

EGLI, GLI ALTRI SOCI,E LA DITTA CHE RAPPRESENTA(ove sussista la casistica di cui alla precedente lettera a.5):

b.1. Non sono stati negli ultimi cinque  anni sottoposti a fallimento, liquidazione coatta amministrativa,concordato preventivo,amministrazione controllata;

b.2.  Non si trovano in stato di interdizione giudiziale, legale,ed inabilitazione e non si trovano nelle condizioni di incapacità di contrattare con la Pubblica Amministrazione di cui agli art.32 ter e 32 quater del Codice Penale nonchè di altre disposizioni vigenti;

b.3.  Non sono dipendenti dell’Amministrazione comunale di San Giorgio Lucano-MT-direttamente

        coinvolti nel procedimento di alienazione e non hanno potere decisorio in merito a tale alienazione;

b.4. Conoscono ed accettano incondizionatamente tutte le condizioni previste per l’alienazione dell’area,avendo preso visione dell’immobile oggetto di alienazione e della documentazione in atti del comune ed, in particolare, dell’Avviso di Gara e di tutti gli Atti negli stessi richiamati.

2.) Copia fotostatica di un valido documento di riconoscimento del soggetto che sottoscrive l’offerta;

3.) Originale della Procura Speciale autenticata da un Notaio, qualora l’offerta sia fatta da una persona fisica in nome e per conto di altra ovvero di altre persone fisiche e/ giuridiche;

4.) Idonea documentazione comprovante, da parte dei soggetti a qualsiasi titolo rappresentati la sussistenza dei requisiti previsti nell’Avviso di Gara e la volontà di divenire aggiudicatari dell’immobile, e propriamente(a seconda dei casi):

· Copia fotostatica di un valido documento di riconoscimento e dichiarazione in carta libera,resa e sottoscritta dal  coniuge di persona fisica in regime di comunione dei beni, che attesti la sua volontà di partecipare alla gara unitamente al coniuge-concorrente e che confermi(anche genericamente) la sussistenza a suo carico di tutti i requisiti previsti dall’Avviso di Gara;

· Ove nella Procura Speciale non risulti contenuta dichiarazione in ordine alla sussistenza dei requisiti previsti nell’Avviso di Gara in capo al soggetto mandante: Copia fotostatica di un valido documento di riconoscimento e dichiarazione in carta libera, resa e sottoscritta dal soggetto mandante del Procuratore Speciale, che confermi(anche genericamente) la sussistenza a suo carico di tutti i requisiti previsti dall’Avviso di Gara;

· Copie fotostatiche di validi documenti di riconoscimento e dichiarazioni in carta libera(singola o cumulativa),resa e sottoscritta dagli altri soci di Società di Persone, che attesti la volontà della 

· ditta di partecipare alla Gara secondo l’offerta prodotta dal Legale Rappresentante e che confermi(anche genericamente) la sussistenza a carico di ciascuno dei soci di tutti i requisiti previsti dall’Avviso di Gara;

· Copia del Verbale dell’Organo Statutario competente della Società di Capitali,attestante la volontà della ditta di partecipare alla Gara secondo l’offerta prodotta dal Legale Rappresentante.

5.) Ricevuta attestante il deposito cauzionale di € 48.797,84(Euro Quarantottomilasettecentonovantasette/84) - somma pari al 10% dell’Importo a base d’Asta - effettuato presso la TESORERIA COMUNALE DI  

      SAN GIORGIO LUCANO (Banca di Credito Cooperativo di San Giorgio L.-Nova Siri, con sede in San Gior

      Gio L., tutti i giorni lavorativi), ovvero Assegno Circolare non trasferibile intestato alla medesima   TESORERIA. Tale deposito, al termine della gara, potrà essere su richiesta degli interessati restituito immediatamente ai soggetti non aggiudicatari, verrà invece trattenuto all’aggiudicatario in conto del prezzo offerto.

Detto plico, opportunamente sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, dovrà pervenire, inderogabilmente entro le     ore 13,00 del giorno 27/03/2006, all’Ufficio Protocollo del Comune di San Giorgio Lucano-MT-, mediante spedizione raccomandata(esclusivamente a mezzo del Servizio Postale di Stato) o a mezzo di agenzia di recapito autorizzata.

PRECISAZIONI ED AVVERTENZE UTILI:  

1.  Qualora il plico non pervenga  all’Ufficio nel termine sopraindicato, l’offerta non sarà presa in considerazione. Non verranno inoltre prese in considerazioni eventuali offerte condizionate ovvero quelle offerte ove risulti esposto un prezzo inferiore all’importo posto a base d’Asta.

2. Non si darà corso al plico che non risulti pervenuto entro il termine fissato. A tal fine,in caso di trasmissione tramite servizio postale farà fede esclusivamente l’attestazione sul plico ad opera del dipendente comunale addetto al ritiro della corrispondenza.Farà fede invece l’attestazione del dipendente addetto all’Ufficio Protocollo in caso di recapito tramite agenzia.

3. Resta inteso che, qualunque sia la forma di recapito prescelto, il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, il plico stesso non giunga a destinazione in tempo utile.

4. Trattandosi di proposta irrevocabile, una volta presentata l’offerta non può essere più ritirata dal concorrente.Allo stesso concorrente è accordata sola la possibilità di presentare, entro il termine prescritto nel bando, altra offerta successiva, modificativa di quella precedente.

Indicazioni delle Cause di esclusione della Gara:  Qualsiasi irregolarità dell’offerta, sia nel contenuto sia rispetto alle prescrizioni del presente bando, potrà essere ragione di annullamento dell’offerta stessa, ad insindacabile giudizio del Presidente della Commissione di Gara.Si indicano in appresso le principali cause di esclusione:

1. La mancanza o la irregolarità anche di uno soltanto dei documenti ovvero di una sola delle dichiarazioni richiamate nel presente bando di gara;

2. La mancanza della chiusura o della sigillatura della busta esterna, nonché la mancanza della firma sui lembi di chiusura;

3. La mancanza della chiusura e della sigillatura della busta interna contenente l’offerta economica, nonché la mancanza della firma sui lembi di chiusura;

4. La mancanza sulla busta esterna e/o su quella interna del mittente e /o delle diciture prescritte;

5. L’inserimento di altri documenti, dichiarazioni od altro nella busta contenente l’offerta economica;

6. La mancanza della documentazione probante l’avvenuto del mancato versamento della cauzione provvisoria.

AVVERTENZE GENERALI: l’espressione  “plico sigillato “ indica un plico od una busta su cui,oltre che sulla chiusura del plico o della busta effettuata dal concorrente(lembi incollati ovvero nastro a funicella), sia applicato anche sulla chiusura(lembi incollati ovveri nastri a funicella) effettuato dal fabbricante, un sigillo,ossia una qualsiasi impronta o segno atto ad assicurare la chiusura e, nello stesso tempo, a confermare l’autenticità della chiusura originaria al fine di evitare manomissioni del contenuto.In particolare, il sigillo può consistere sia in una impronta impressa su materiale plastico, come ceralacca riscaldata o piombo, sia in una striscia incollata con timbri e firme.In caso di mancato rispetto di tali modalità, poste a tutela della segretezza dell’offerta, quest’ultima sara esclusa.

Non sono ammesse offerte condizionate o espresse in modo indeterminato.Allorchè si verifichi discordanza fra il prezzo finale offerto indicato in cifre e quello indicato in lettere sarà ritenuto valido quello più vantaggioso per l’Aministrazione Comunale.

L’Asta avrà inizio nell’ora e nei luoghi stabiliti,presente al completo la commissione gara costituita nelle forme di legge anche se nessuno dei concorrenti fosse presente nella sala della gara.

La proclamazione dell’esito della Gara,da parte del Presidente della Commissione non sarà efficace per il Comune se non dopo l’approvazione definitiva dell’Aggiudicazione da parte del competente Organo.

L’Amministrazione Comunale si riserva la facoltà insindacabile di non far luogo alla gara stessa o di prorogare la data,senza che i concorrenti possano avanzare alcuna pretesa al riguardo.

Per tutto quanto non fosse eventualmente previsto nel presente avviso si fa riferimento alle norme contenute per l’alienazione del patrimonio immobiliare nel Codice Civile.

Responsabile del Procedimento per ogni adempimento di natura procedimentale e gestionale è il Geom. Francesco Antonio CALABRESE – Responsabile dell’Area Tecnica.

Il presente Bando sarà Pubblicato per giorni 35 all’Albo Pretorio del Comune di San Giorgio L. e sul sito Internet www.basilicatanet.it alla Provincia MATERA , ai Comuni di : VALSINNI , TURSI, ROTONDELLA, NOVA SIRI, POLICORO, NOEPOLI, SCANZANO JONICO, SENISE, FRANCAVILLA SUL SINNI, ALLA COMUNITA’ MONTANA BASSO SINNI TURSI, ALLA COMUNITA’ MONTANA ALTO SINNI SENISE, ALLA COMUNITA’ VALSARMENTO NOEPOLI

San Giorgio Lucano, li 21/02/2006

                                                                                                   Il Responsabile dell’Area Tecnica

                                                                                              (geom. Francesco Antonio CALABRESE)

