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CITTA’ DI MONTALBANO JONICO

Provincia di Matera

 Area tecnica

AVVISO DI AVVIO DEL PROCEDIMENTO

PER L’APPOSIZIONE DEL VINCOLO PREORDINATO ALL’ESPROPRIO

“ACCORDO PROGRAMMA QUADRO – All.2 LAVORI DI RIFACIMENTO RETE IDRICA E FOGNARIA DEL CENTRO ABITATO”

        Premesso che, nell’ambito  dell’Accordo di Programma Quadro sottoscritto a Roma il 30/12/2002 tra il Governo della Repubblica Italiana e della Giunta Regionale della Basilicata, è stato inserito nell’allegato “A” l’intervento relativo al  “RIFACIMENTO DELLA RETE IDRICA E FOGNARIA DEL CENTRO ABITATO”

che la Giunta Regionale, con Deliberazione n.738 del 28/04/2003, ha  individuato come soggetto attuatore l’Acquedotto Lucano S.p.A;

che con nota dell’8/03/2011, acquisita agli atti da questo Ente il 09/03/2011 prot. n. 3782 , l’Acquedotto Lucano S.p.A. trasmetteva il Progetto Preliminare,  comprensivo del piano particellare grafico e descrittivo di esproprio ai sensi della legislazione vigente, e chiedeva l’apposizione del vincolo preordinato all’esproprio;

tutto ciò premesso, ai sensi e per gli effetti dell’art.11, commi 1 e 2, art. 16, comma 5, del D.P.R. 327/01 e s.m.i. e dell’art.8 della legge 07 agosto n.241 e s.m.i. il Comune di Montalbano Jonico, nella qualità di soggetto beneficiario, con il presente avviso

                                L’INGEGNERE CAPO DELL’AREA TECNICA
RENDE NOTO

L’AVVIO DEL PROCEDIMENTO FINALIZZATO ALLA SOTTOPOSIZIONE DEL BENE AL VINCOLO PREORDINATO DELL’ESPROPRIO, necessario per la realizzazione dell’opera in epigrafe, secondo quanto disposto dall’art.11 del D.P.R. 327/01 e s.m.i. e che:

· il Responsabile Unico del Procedimento è l’ing. ARTUSO Elena dell’Acquedotto Lucano S.p.A.;

· gli interessati, nel termine perentorio di 30 (trenta) giorni dalla pubblicazione del presente avviso, potranno formulare per iscritto osservazioni al suddetto Responsabile del Procedimento;

· il progetto preliminare è consultabile presso l’Ufficio Tecnico del Comune di Montalbano Jonico dal lunedì al venerdì dalle ore 9,00 alle ore 13,00 nonché presso l’Ufficio Espropriazioni dell’Acquedotto Lucano S.p.A. a Potenza in via P. grippo dal lunedì al venerdì dalle ore 10,00 alle ore 13,00;

· sono interessate alla procedura espropriativa le ditte e le particelle elencate nel piano di esproprio allegato al progetto;
· l’elenco completo delle ditte catastali interessate è pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Montalbano Jonico, sul sito internet della Regione Basilicata e nella sezione espropriazioni del sito internet www.acquedottolucano.it ;

· ai sensi dell’art.32, comma 2 del D.P.R. 327/01 e s.m.i. nella determinazione del valore del bene non si terrà conto delle costruzioni, piantagioni e delle migliorie che saranno effettuate dopo la presente comunicazione dell’avvio del procedimento;
· la presente comunicazione sostituisce a tutti gli effetti la comunicazione agli interessati, essendo, nella fattispecie, superiore a 50 il numero dei destinatari della procedura;
· il Responsabile del Procedimento Amministrativo (Legge 241/90) è l’Ingegnere Capo dell’Area Tecnica Ing. Michelina LAROCCA- tel. 0835.593813 – fax 0835.593852
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