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	COMUNE DI ATELLA
Provincia di Potenza
Cod. Fisc.  85001130765 - Tel. 0972/716611


prot. nr. 









Addì 11/12/2008

	
	SETTORE TECNICO
	


A V V I S O PUBBLICO
PER L’AFFIDAMENTO DI SERVIZI IN ECONOMIA MEDIANTE COTTIMO FIDUCIARIO ATTINENTI ALL’ARCHITETTURA ED ALL’INGEGNERIA, DI IMPORTO STIMATO INFERIORE A 100.000 euro, CONCERNENTE I LAVORI DI: “COMPLETAMENTO DELLA PIATTAFORMA DEL SISTEMA INTEGRATO DI GESTIONE DEI RIFIUTI IN LOCALITA’ CAFARO DEL COMUNE DI ATELLA”.
IL RESPONSABILE DEL SETTORE TECNICO

Nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza

· Visto
gli artt. 90-91-92 del Decreto Legislativo 12 aprile 2006 nr. 163;

· Visto
in particolare l’art.125 del Decreto Legislativo 12 aprile 2006 nr. 163

· Visto
l’art.62, del regolamento generale approvato con D.P.R. n.554 del 1999
· Visto 
il regolamento comunale per i lavori, le forniture ed i servizi in economia, approvato con Delibera di C.C. nr.20 del 13/07/2007 ed in particolare gli artt. 25 e 26;

· Visto
il programma triennale 2007/2009 e l’elenco annuale 2007 approvati con D.C.C. n. 13 
del 28/05/2007, esecutiva;

· Visto 
la delibera di Giunta Regionale nr. 3155 del 30/12/2004 di finanziamento dell’opera per l’importo complessivo di €. 3.332.599,56;

RENDE NOTO

1. che questo Ente intende conferire ai sensi dell’art. 91, comma 2, del D.Lgs. n. 163/2006, l’incarico della direzione dei lavori, della contabilità e misura, ed attività accessorie, dei lavori di “COMPLETAMENTO DELLA PIATTAFORMA DEL SISTEMA INTEGRATO DI GESTIONE DEI RIFIUTI IN LOCALITA’ CAFARO DEL COMUNE DI ATELLA”.

L’opera sarà cosi finanziata:  
€. 3.332.599,56 da parte della Regione Basilicata nell’ambito del P.O.R. Basilicata 2000/2006 Fondo FESR- Misura 1.3;
2. che ai fini del conferimento dell’incarico viene precisato quanto segue:

· l’importo globale del finanziamento è di €.  3.332.599,56” di cui l’importo presunto dei lavori a base d’asta è di €. 2.222.702,36;

· 
i lavori oggetto di prestazione professionale appartengono alle categorie (IXb, Ig, IIIa, I)  delle tabelle (A, B, B1) allegate al Decreto Ministero della Giustizia del 04/04/2001. 

· 
I corrispettivi tariffari sono da considerarsi minimi inderogabili; trova applicazione l’art. 4 comma 12/bis del Decreto Legge 02.03.1989 nr. 65 convertito con modificazioni nella legge 26.04.1989 n. 155; per effetto di quanto precede l’importo presunto dei compensi ammonta, ad €. 60.057,95 di cui €. 52.427,95 per onorario ed  €. 7.630,00 per rimborso spese.
Con il presente avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, paraconcorsuale o di gara d’appalto di evidenza pubblica, ma esclusivamente la ricerca di operatori economici che manifestino interesse all’affidamento dell’incarico;
tra i candidati che manifestano l’interesse mediante la presentazione della domanda non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito, nemmeno con riferimento all'ampiezza, frequenza, numero e tipologia degli incarichi svolti (circostanze che non costituiscono, titolo di preferenza) o all'esperienza maturata (essendo l'abilitazione professionale e il possesso dei requisiti minimi elementi legalmente sufficienti per l'assunzione degli incarichi );

in seduta pubblica da tenersi alle ore 17:00 del giorno 08/01/2009 si provvederà alla verifica della sola documentazione amministrativa richiesta per l’ammissione alla presente selezione;


la scelta degli operatori economici da invitare alla procedura negoziata, tra quelli che hanno presentato manifestazioni di interesse ammissibili, nel numero minimo di 5 (cinque), avviene mediante provvedimento discrezionale della Stazione committente, fermo restando il possesso dei requisiti minimi, sulla base di ciascun curriculum presentato dai richiedenti, tenendo in considerazione la presenza di esperienze pregresse, quanto più attinenti alle opere da dirigere, apprezzabilmente adeguate a garantire le aspettative della Stazione committente in relazione ad una corretta e puntuale esecuzione dello specifico incarico da affidare;


qualora le manifestazioni di interesse ammissibili siano inferiori a 5 (cinque), la Stazione committente inviterà solo i soggetti non esclusi che hanno presentato domanda.
· 
Ultimata la valutazione dei curricula, il responsabile del procedimento procederà a far presentare una offerta economica in termini di ribasso percentuale da applicare all’importo stimato. Il servizio professionale sarà affidato al candidato che avrà presentato la migliore offerta economica, fermo restante il criterio di individuazione delle offerte anormalmente basse di cui all’art. 86 del D. Lgs.163/2006 .
· 
Nel caso di due o più offerte uguali si procederà a sorteggio fra le stesse.

· 
Nel caso di incarico congiunto sarà pagata una sola parcella come se l’incarico fosse stato attribuito ad una sola persona;
dell’avvenuto affidamento dell’incarico di cui al presente avviso sarà dato avviso pubblico, con gli stessi mezzi di pubblicità, entro 15 giorni dall’affidamento;
l’affidamento dell’incarico avviene sulla base di un contratto disciplinare in conformità al disciplinare di incarico tipo predisposto dall’Ufficio Tecnico del Comune di Atella;

3. che l’incarico potrà essere conferito a liberi professionisti singoli od associati, nelle forme previste dall’art. 90 comma 1 lett. d), e), f), g), h) del D.Lgs 163/2006. Indipendentemente  dalla natura giuridica del soggetto affidatario del presente incarico, lo stesso deve essere espletato da  professionisti  iscritti agli Ordini degli Ingegneri e degli Architetti, i quali saranno personalmente responsabili e dovranno essere nominativamente indicati nella domanda di seguito menzionata. Le restanti categorie professionali possono partecipare purché in associazione con i professionisti innanzi citati. Il soggetto affidatario dell’incarico non potrà avvalersi del subappalto, fatta eccezione per le attività relative ad indagini geologiche, geotecniche e sismiche, a sondaggi, a rilievi, a misurazioni ecc, ad esclusione della redazione grafica degli elaborati progettuali, restando, però, impregiudicata la responsabilità diretta del soggetto incaricato;

4. che l’incarico sarà conferito nel rispetto dei principi di:

a) proporzionalità: tra l’incarico da conferirsi e l’esperienza professionale acquisita nell’espletamento di incarichi tecnici di natura analoga.  Sulla base del detto criterio e di quanto innanzi precisato saranno considerati qualificati i tecnici che documenteranno di aver espletato, negli ultimi 10 anni precedenti la pubblicazione del bando, incarichi appartenenti, almeno,  alle categorie ed agli importi sotto riportati: 
Importo stimato del lavoro e del corrispettivo:

1)  DIREZIONE DEI LAVORI, (Tabelle A, B, B1)

conca della discarica: Importo Opere = 1.166.087,22

Classe e Categoria = IXb

Importo stimato del corrispettivo escluso il ribasso art. 4 Legge 155/89 del 20% da applicarsi solo sugli onorari

€. 30.374,23.

2)  DIREZIONE DEI LAVORI, (Tabelle A, B, B1) 

importo opere strutturali = 104.965,94

Classe e Categoria = Ig

Importo stimato del corrispettivo escluso il ribasso art. 4 Legge 155/89 del 20% da applicarsi solo sugli onorari

€. 7.071,04.

3) DIREZIONE DEI LAVORI, (Tabelle A, B, B1)

importo opere impiantistiche = 920.075,34

Classe e Categoria = IIIa

Importo stimato del corrispettivo escluso il ribasso art. 4 Legge 155/89 del 20% da applicarsi solo sugli onorari

€. 21.232,49.

4)  CONTABILITA' E MISURA DEI LAVORI (L.143/49)

Importo TOTALE delle opere = 2.191.128,53

Classe I

Si da conto, infine, che, a norma dell’art. 26, comma 2, del regolamento comunale  per i lavori, le forniture ed i servizi in economia, sarà attribuito titolo di merito alla presenza, in un gruppo di professionisti, di un giovane professionista; pertanto, a parità di requisiti sarà preferito il gruppo contenente il giovane professionista.
b) non discriminazione: potranno partecipare al presente avviso tutti i soggetti in possesso dei necessari requisiti di qualificazione ed in nessun caso la scelta del professionista sarà adottata sulla base della cittadinanza, della residenza ed in generale di qualsiasi altro elemento che non sia afferente la professionalità dimostrata.

c) parità di trattamento:  nessuna preferenza è accordata  per particolari categorie di professionisti, né risulta aprioristicamente esclusa alcuna tipologia di tecnici.

d) trasparenza: i criteri generali che determineranno l’affidamento risultano riportati nel presente avviso.

5. che i professionisti interessati dovranno far pervenire, pena l’esclusione,  a mezzo del servizio postale raccomandato di Stato o direttamente all’Ufficio Protocollo dell’Ente, in busta chiusa, debitamente sigillata e controfirmata sui lembi di chiusura, a questo Ente entro le ore 12,00 del giorno 31/12/2008, recante il mittente e la seguente dicitura ” Affidamento dell’incarico di direzione dei lavori, contabilità e misura, coordinatore della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori di “COMPLETAMENTO DELLA PIATTAFORMA DEL SISTEMA INTEGRATO DI GESTIONE DEI RIFIUTI IN LOCALITA’ CAFARO DEL COMUNE DI ATELLA”. – importo €. 3.332.599,56”  ed  indirizzata a: Comune di Atella, Piazza Matteotti 3 - 85020 ATELLA  (PZ) la seguente documentazione:
· Istanza in carta semplice indirizzata al Sig. Sindaco del Comune di Atella (PZ) di disponibilità ad assumere l’incarico professionale di che trattasi indicando nome, cognome, luogo di nascita, residenza e domicilio per eventuali comunicazioni.

· Dichiarazione sostitutiva, nella quale si attesti:


a)  il titolo di studio posseduto;


b) di essere abilitati all’esercizio della libera professione ed essere iscritti nei  relativi albi professionali e di non trovarsi in condizioni di incompatibilità per l’espletamento dello specifico incarico;


c) di inesistenza di cause di esclusione per l’assunzione di incarichi professionali presso le Pubbliche Amministrazioni;


d) di essere in regola con i versamenti contributivi;

· Curriculum professionale, sottoscritto e vidimato con timbro professionale su ogni pagina, delle sole opere similari, avendo cura per ciascuna opera di indicare l’importo dei lavori;


In caso di partecipazione di gruppi di professionisti, la documentazione dovrà essere prodotta per ciascun professionista componente il gruppo; il gruppo dovrà inoltre designare un rappresentante responsabile che terrà i rapporti con l’Amministrazione.
Non possono concorrere i soggetti che partecipano in qualità di singoli e contemporaneamente facenti parte di un raggruppamento temporaneo o di associazione di professionisti.
Tutela della riservatezza dei dati personali:

a. Ai sensi del D. Lgs. n.196/2003, “Codice in materia di protezione dei dati personali”, si informa che i dati relativi ai partecipanti di cui il Comune verrà in possesso, verranno trattati su supporti cartacei e informatici esclusivamente per lo svolgimento delle funzioni istituzionali connesse con la procedura di affidamento e stipula del contratto, in caso di aggiudicazione. I dati rilevati ai fini della qualificazione per lo svolgimento dei servizi potranno essere altresì archiviati ed utilizzati in altri procedimenti per verifiche o riscontri nei confronti dei soggetti cui si riferiscono. I dati medesimi potranno essere comunicati agli Enti competenti ai fini della verifica della veridicità delle autodichiarazioni rese, agli organismi cui compete la vigilanza sull’attività contrattuale del Comune, nonché ai soggetti cui debba essere riconosciuto il diritto di accesso alla documentazione di gara, nelle forme ed entro i limiti previsti dalla normativa in materia. Il conferimento dei dati ha natura obbligatoria essendo necessario ai fini dell’accertamento del possesso dei requisiti di ammissione alla gara; pertanto, la mancata comunicazione comporterà esclusione dalla gara. I soggetti cui i dati si riferiscono possono esercitare i diritti di cui all’art.7 D. Lgs. n.196/2003.

b. Titolare del trattamento dei dati è il Comune di Atella, Piazza Matteotti, 3  85020 Atella (PZ) - Responsabile del trattamento è il RUP Ing. . Salvatore De Grazia.

Gli interessati, negli orari di ufficio e fino alle ore 12 del giorno non festivo antecedente il termine fissato per la presentazione delle domande, possono chiedere copia della documentazione qui richiamata o allegata, possono prendere visione del progetto approvato e chiedere notizie e chiarimenti, inerenti l’incarico, al responsabile del procedimento.


A norma dell’art. 25, comma 6, del regolamento comunale per i lavori, le forniture ed i servizi in economia, il presente avviso viene pubblicato per giorni 20 dal 11/12/2008
·  All’Albo Pretorio del Comune di Atella e sui siti internet del Comune e della Regione di appartenenza.


Si da avviso, infine, che il responsabile del procedimento è l’ing. Salvatore De Grazia – 3382990657 cui potranno essere richieste eventuali delucidazioni e chiarimenti.

Atella,lì 10.12.2008




IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
       (Ing. Salvatore De Grazia)

