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                 CITTA’ DI POTENZA

 AVVISO DI ASTA PUBBLICA PER LA  VENDITA DI UNITA’ IMMOBILIARI

Il Comune di Potenza nell’ambito del Programma Straordinario di dismissione degli immobili non indispensabili ai fini dell’Ente e ai sensi del Regolamento Speciale per la vendita dei beni immobili del Comune  

RENDE NOTO

che, in esecuzione della determinazione dirigenziale n° 306 del 23 dicembre 2008, sono posti in vendita mediante Asta Pubblica con il metodo delle offerte segrete in aumento rispetto al prezzo base d’asta:

per la piena proprietà, l’immobile ad uso abitativo libero identificato con il lotto n. 1, così come di seguito individuato:

Lotto N° 1 - Appartamento posto in Potenza alla via Ionio n° 4 interno 3, piano 2°, N.C.E.U.  Foglio 68 particella 3489, sub 44, mq. 59 lordi circa, composto da 2 vani + bagno + cucina + corridoio +  ingresso + ripostiglio + balcone verandato, soffitta di mq. 9, garage di mq.11  -  Prezzo a base d’asta di Euro 27.597,17 – Cauzione : Euro 2.759,72.

per la piena proprietà, l' immobile ad uso diverso dall' abitativo, libero,  identificato con il  lotto n. 2,  così come di seguito individuato:

Lotto n° 2- locale posto in Potenza, alla via Stigliani n° 27, piano terra, N.C.E.U. Foglio 19, particella 1604 sub 3, mq. 24 lordi circa, composto da 1 vano, bagno- prezzo a base d'asta di Euro  10.411,80- Cauzione: Euro 1.041,18;

L’Asta sarà effettuata per singoli Lotti composti da un’unica unità immobiliare, comprensiva di eventuali pertinenze e accessori (soffitta e garage), ed avrà luogo presso il Centro Sociale in località Malvaccaro a Potenza nelle date così come di seguito riportate:

            Per il  lotto  n°  1         il giorno 25 febbraio 2009  alle ore 10:00

Per il  lotto  n°  2         il giorno 26 febbraio 2009 alle ore  10:00
MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE: 

Gli interessati, a pena d’esclusione, dovranno far pervenire all'Ufficio Protocollo del Comune di Potenza, con sede in c.da S.Antonio La Macchia di questa città perentoriamente:

entro il giorno 16 febbraio 2009 se la consegna avviene tramite presentazione diretta (a mano o tramite agenzia di recapito) all’Ufficio Protocollo del Comune;

entro il giorno 17 febbraio 2009 se la consegna avviene tramite servizio delle Poste S.p.A (raccomandata o posta celere)
(Si precisa che non farà fede la data del timbro postale, ma esclusivamente la data di arrivo all’ufficio Protocollo dell’Ente e, quindi, la data riportata sul timbro a calendario apposto dallo stesso Ufficio Protocollo del Comune)
un plico chiuso, sigillato con ceralacca  e controfirmato dall’offerente su almeno uno dei lembi di chiusura della busta sulla quale dovrà essere apposta la dicitura di cui al punto 3.1.3 del Disciplinare d’Asta. 

Sono ammesse Offerte Segrete per più Lotti purché presentate singolarmente in buste separate, ciascuna contenente tutta la documentazione richiesta.

Non è invece consentita la presentazione di più Offerte Segrete riferite al medesimo Lotto da parte di uno stesso soggetto o di quelli indicati al punto 3.1.1C del Disciplinare d’Asta.

Le modalità di svolgimento e di partecipazione all’Asta sono regolamentate, oltre che dal presente Avviso d’Asta, dal Disciplinare d’Asta e dai suoi Allegati, che i partecipanti hanno l’onere di esaminare preventivamente alla presentazione dell’offerta presso il sito web del Comune di Potenza (www.comune.potenza.it), oppure presso l’ “Ufficio Speciale Programma Straordinario di Vendita - Comune di Potenza” in via Giovanni XXIII n° 41, tel: 0971/469407/cell: 338/2462903.
Il presente avviso di asta pubblica viene pubblicato integralmente:

1) sul sito internet del Comune di Potenza, all'indirizzo : www.comune.potenza.it;

2) sul sito internet della Regione Basilicata;

3) all'Albo Pretorio del Comune;
per estratto:

sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana.

Il Disciplinare d'asta, con  i relativi allegati, viene pubblicato integralmente:

sul sito internet del Comune di Potenza, all'indirizzo: www.comune.potenza.it;

Può essere ritirato, inoltre, previo pagamento dei diritti di copia, presso l’ “Ufficio Speciale Programma Straordinario di Vendita - Comune di Potenza” in via Giovanni XXIII n° 41, tel: 0971/469407; cell: 338/2462903. 

Per quanto non espressamente previsto dal presente Avviso e dal Disciplinare d’Asta, si fa riferimento alle disposizioni del Regolamento Speciale per la vendita dei beni immobili dell’Ente, approvato dalla Commissione Straordinaria di Liquidazione in data 3 dicembre 2001, del Codice Civile e alla normativa  in materia.

                                                                                                                    IL DIRIGENTE

 








    Dott. Gianfranco Giuziante
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