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Pubblicità per l’affidamento di incarichi professionali di importo inferiore ad € 100.000, ai sensi dell’art. 17 della L. 109/1994, come modificata con L. 166/2002.

DA PUBBLICARE PER gg. 10:

· all’albo pretorio del Comune di Atella;

· sul sito internet del Comune di Atella: www.comune.atella.pz.it

· sul sito internet della Regione Basilicata: www.basilicatanet.it
**********

AVVISO DI SELEZIONE PER AFFIDAMENTO DI INCARICO PROFESSIONALE

NORMATIVA DI RIFERIMENTO: Legge n. 109\1994 e successive modifiche ed integrazioni e D.P.R. n. 554\1999.

OGGETTO: LAVORI DI “SISTEMAZIONE  DI PIAZZA PADRE MICHELE D’ANNUCCI”: Affidamento del servizio attinente lo studio geologico (Ord. PCM 3274) occorrente per la progettazione definitiva ed esecutiva.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO E DEL PROCEDIMENTO LL.PP.

Premesso che per procedere alla redazione della progettazione definitiva ed esecutiva riferita ai lavori di  “SISTEMAZIONE DI PIAZZA PADRE MICHELE D’ANNUCCI” nel Comune di Atella, è necessario acquisire il relativo studio geologico;

· Dato atto:

· che l'importo stimato per le predette prestazioni ammonta a presunti € 3.000,00 (euro tremila/00);

· che l’importo complessivo: lavori + somme a disposizione è pari ad € 280.000,00 (euro duecentottantamila/00): Fondi Legge 219/81
· Che nel calcolo dell’onorario, sarà applicato lo sconto pari al 20% - comma 12 bis art. 4 legge 155/89 - e che i compensi accessori per spese e vacazioni saranno rimborsati nella misura del 15% dell’onorario scontato.
Vista la richiamata legge n. 109/94 e ss.mm. ed ii;

Visto il DPR 21/12/1999 n. 554 e, in particolare, il titolo IV che disciplina le modalità di affidamento dei servizi attinenti all'architettura e all'ingegneria;

Visto l'art. 17, comma 12, della legge 11/02/1994 n. 109, così come modificato dalla legge 01/08/2002 n. 166;

Posto che è necessario che il servizio in parola sia affidato dall'Ente previa adeguata pubblicità dell'esigenza di acquisire la relativa prestazione professionale giusto quanto previsto dall’art. 62 comma 1 del DPR 554/99 e dall’art. 43 e 44 del regolamento disciplinante i contratti del Comune approvato con delibera di C.C  n. 76 del 18/12/02.

RENDE NOTO
Che questo Ente intende affidare le prestazioni in oggetto indicate a soggetti di cui all'art. 17 comma 1 lett. d) e) f) e g)  g-bis) della L. 109/94 e ss.mm. ed ii;

Che le prestazioni oggetto del presente avviso dovranno soddisfarsi entro e non oltre giorni quindici (15) decorrenti dalla data di stipula della relativa convenzione.

Gli interessati sono invitati a presentare apposita istanza, datata e firmata, con l’indicazione delle generalità e dei dati professionali corredata da:

a. Dichiarazione di inesistenza di cause di esclusione per l'assunzione di incarichi professionali presso le Pubbliche Amministrazioni e di regolarità contributiva;

b. Curriculum professionale;

c. Documento di identità in corso di validità.

Sulla base delle domande presentate e della relativa documentazione, si provvederà ad affidare l'incarico di cui al presente avviso con specifico provvedimento del Responsabile, riservandosi di effettuare accertamenti in merito alle dichiarazioni contenute nella domanda rese ai sensi del D.P.R. 445/2000.

Sarà predisposto un elenco dei soggetti che hanno avanzato richiesta di partecipazione alla presente selezione, articolato in ordine alfabetico, valido per il solo incarico di cui all'oggetto.

I requisiti di cui all'istanza ed al curriculum non saranno utilizzati per determinare una graduatoria di merito ma costituiranno le condizioni di ammissibilità per la scelta dell'incarico.

Il Responsabile del Procedimento procederà all'affidamento nel rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza così come disposto dall'art. 17, comma 12 della Legge 109/94 e successive modifiche ed integrazioni.

L'incarico sarà affidato, con provvedimento motivato, previa valutazione comparativa e verifica dell'esperienza e della capacità professionale sulla base dei curricula presentati ed in riferimento a precedenti incarichi relativi ad opere similari.

L’Ente si riserva comunque la facoltà di non procedere ad alcun affidamento.

Si precisa, inoltre, che trattandosi di incarico al di sotto dei 100.000,00 €, con il presente avviso, non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, paraconcorsuale, di gara d'appalto o di trattativa privata, che non sono previste graduatorie, attribuzioni di punteggio o altre classificazioni di merito.

Si evidenzia che all'atto dell'affidamento dell'incarico deve essere dimostrata la regolarità contributiva del soggetto affidatario. 

La domanda di partecipazione dovrà pervenire nel termine di 10 (dieci) giorni dalla data di pubblicazione del presente bando all’albo Pretorio del Comune ovvero entro il giorno 12/05/06 in plico sigillato a mezzo servizio postale (farà fede la data del timbro postale), ovvero, presentata direttamente all’ufficio protocollo del Comune di Atella con sede in Piazza Matteotti, 3, con indicazione sulla busta “Domanda di partecipazione per affidamento di incarico professionale del servizio attinente lo studio geologico (Ord. PCM 3274) occorrente per la progettazione definitiva ed esecutiva dei lavori inerenti la  “SISTEMAZIONE DI PIAZZA PADRE MICHELE D’ANNUCCI”

L’atto con cui si procederà all’affidamento dell’incarico, debitamente motivato, sarà reso pubblico con gli stessi mezzi di cui al presente avviso.

Per qualsiasi ulteriore chiarimento il soggetto referente è l’ing. Felicetta LORENZO, responsabile del procedimento ( tel. 0972/716611).

Per quanto non espressamente previsto si intendono richiamate le disposizioni di cui alla legge 109/94 e del D.P.R. 554/99 

Dalla Residenza Municipale, lì 02/05/06

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO E DEL PROCEDIMENTO LL.PP.

 (Ing. Felicetta LORENZO)
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