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AVVISO PUBBLICO

PER L’ACQUISIZIONE DI CURRICULA PROFESSIONALI

I L   S I N D A C O

In esecuzione della deliberazione della Giunta Comunale n. 13 del 18/02/2005, eseguibile ai sensi di legge,

RENDE  NOTO  CHE

Questo Ente intende acquisire curricula per l’affidamento dell’incarico di revisore dei conti.

L’incarico sarà affidato con apposita deliberazione di Consiglio Comunale, ai sensi dell’art. 234 D.Lgs. 18.08.2000, n. 267.

L’incarico sarà affidato per il periodo di anni 3 (tre) decorrenti dalla data di esecutività della deliberazione di elezione o la sua immediata eseguibilità .

Si applicano le norme in materia di proroga degli organi amministrativi, di cui agli artt. 2, 3, comma 1, 4, comma 1, 5, comma 1, 6, D.L.  16.05.1994, n. 293, convertito in legge 15.07.1994, n. 444.

Il revisore dei conti sarà scelto tra i seguenti professionisti:
a) iscritto al registro dei Revisori Contabili;
b) iscritto all’Albo dei Dottori Contabili;
c) iscritto all’Albo dei Ragionieri.
Valgono per i revisori le incompatibilità di cui al 1° comma dell’art. 2399 c.c., intendendosi per amministratori i componenti dell’organo esecutivo dell’ente.

L’incarico di revisione economico-finanziaria non può essere esercitato dai componenti degli organi dell’ente locale e da coloro che hanno ricoperto tale incarico nel biennio precedente alla nomina, dai membri dell’organo regionale di controllo, dal segretario e dai dipendenti dell’ente locale presso cui deve essere nominato l’organo di revisione economico-finanziaria e dai dipendenti della Regione Basilicata, della Provincia di Potenza, delle Città Metropolitane, della Comunità Montana relativamente agli Enti Locali compresi nella circoscrizione territoriale di competenza, non può assumere incarichi o consulenze presso l’ente locale o presso organismi o istituzioni dipendenti o comunque sottoposti al controllo o vigilanza dello stesso.

Il revisore non può assumere complessivamente più di otto incarichi, tra i quali non più di quattro incarichi in comuni con popolazione inferiore a 5.000 abitanti, non più di tre in comuni con popolazione compresa tra i 5.000 ed i 99.999 abitanti e non più di uno in comuni con popolazione pari o superiore a 100.000 abitanti. Le province sono equiparate ai comuni con più di 100.000 abitanti e le comunità montane ai comuni con popolazione inferiore a 5.000 abitanti.

L’affidamento dell’incarico di revisione è subordinato alla dichiarazione, resa nelle forme di cui al D.P.R. n. 445 del 28.12.2000 e successive modifiche ed integrazioni, con la quale il soggetto attesta il rispetto dei limiti di cui sopra.

Le domande di partecipazione dovranno pervenire la pena di decadenza entro e non oltre le ore  10,00 del 30/03/2005 anche presentate a mano, all’Ufficio Protocollo di questo Ente sito in Calvera alla Piazza Risorgimento n°4.

La domanda, unitamente al curriculum e qualsiasi altro documento da produrre, dovrà essere chiusa in un unico plico su cui dovrà essere riportato il nome del mittente e la dicitura “ avviso pubblico per conferimento incarico di revisore dei conti “.

I professionisti, che intendono candidarsi al conferimento dell’incarico, dovranno presentare nei termini e modalità suddetti, domanda di affidamento sottoscritta e resa nelle forme di cui all’art. 46 D.P.R. n. 445 del 28.12.2000, contenente le seguenti dichiarazioni:

· nome, cognome, luogo e data di nascita, residenza e dati fiscali;

· titolo di studio posseduto, data e luogo di conseguimento;

· abilitazione all’esercizio della libera professione, data e luogo di conseguimento, iscrizione al relativo Albo Professionale;

· indirizzo e recapito telefonico dello studio professionale per eventuali comunicazioni;

· ambito territoriale principale di svolgimento dell’attività professionale.

Alla domanda dovrà essere allegata la seguente documentazione:

· il curriculum professionale, datato e firmato;

· dichiarazione, resa nelle forme dell’art. 47 D.P.R. 28.12.2000, n. 445, di assenza di cause di incompatibilità ed ineleggibilità di cui all’art. 236 D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

· dichiarazione, resa nelle forme di cui all’art. 47 D.P.R. 28.12.2000, n. 445, con la quale sia attestato il rispetto dei limiti di cui all’art. 238 D.Lgs. n. 267/2000.

Il compenso del revisore è determinato dal Consiglio Comunale con la stessa deliberazione di elezione.

L’accertamento del possesso dei requisiti minimi richiesti sarà effettuato da apposita Commissione.

I requisiti richiesti non saranno utilizzati per stabilire una graduatoria di merito, ma per accertare i requisiti minimi, il possesso dell’esperienza e della capacità professionali ai fini dell’elezione a revisore dei conti.

Il professionista incaricato vedrà disciplinato il rapporto da instaurare con apposita convenzione, il cui schema è agli atti dell’ente.

Il responsabile del procedimento ai sensi dell’art. 4 legge 07.08.1990, n. 241 è il responsabile dell’Area Amministrativa e Finanziaria, al quale è possibile rivolgersi per qualsiasi informazione.

Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. 30/06/2003, n. 196, e successive modifiche ed integrazioni, si informa che i dati personali, acquisiti dall’Ente in forza del presente avviso, sono raccolti ai fini dell’accertamento dei requisiti di ammissione e dell’elezione, con conseguente carattere obbligatorio del conferimento dei dati.

La mancanza di conferimento dei dati comporterà per requisiti di ammissione l’esclusione dell’elezione. 

I dati saranno comunicati e diffusi nel rispetto delle disposizioni dettate dalla legislazione nazionale e dai regolamenti comunali in materia. 

Competono agli interessati i diritti di cui all’art. 7 del D.Lgs. 30/06/2003, n.196.

Titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di Calvera, nei cui confronti i diritti sopraccitati potranno essere fatti valere.

Il presente avviso sarà pubblicato in forma integrale all’Albo Pretorio dell’Ente e dei Comuni limitrofi e sul sito Internet della Regione Basilicata.

La presentazione della domanda di affidamento dell’incarico di revisore dei conti comporterà la piena ed incondizionata accettazione di tutte le disposizioni contenute nelle presenti norme.

Dalla Residenza Comunale, lì 25/02/2005

                                                                                                  IL  SINDACO

                                                                                 (Geom. Giuseppe LIBERTELLA)

