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AVVISO PUBBLICO PER L'AFFIDAMENTO DELL’INCARICO

DI PROGETTAZIONE DEFINITIVA, ESECUTIVA, DIREZIONE DEI LAVORI e SERVIZI CONNESSI. 
di importo presunto inferiore a 100.000 Euro

articolo 17 legge 11 febbraio 1994, n. 109 e s.m.i. 

articolo 62, comma 1, del regolamento generale approvato con D.P.R. n. 554 del 1999

Questo Ente intende conferire a liberi professionisti, singoli o associati, gli incarichi di progettazione preliminare di seguito indicati, ai sensi dell'articolo 17, comma 2, periodi terzo e quarto, della legge 11 febbraio 1994 n. 109, e dell'articolo 62, comma 1, del regolamento approvato con D.P.R. n. 554 del 1999:

n.
Descrizione sommaria del lavoro pubblico
Servizi da affidare
Importo presunto dell’intervento
Importo presunto dei lavori
Importo presunto delle prestazioni
Classe  

Categ 

1
Lavori di realizzazione centrale termicae sistemazione esterna edificio scolastico elementare via Provinciale Villa d’Agri.
Progetto preliminare definitivo - esecutivo - D.L.


Euro 90.000,00
65.000,00
10.400,00
IIIa

Gli interessati, in possesso dei necessari requisiti professionali possono presentare la domanda  di affidamento, entro le ore 13.00 del giorno 25.10.2004, all'Ufficio Protocollo di questo Ente, in apposito plico chiuso recante l'intestazione dell'intervento per il quale hanno interesse all'affidamento.

Gli offerenti, in forma singola o associata, devono presentare domanda in carta semplice, nella quale devono dichiarare:


nome, cognome, luogo e data di nascita, residenza e domicilio per eventuali comunicazioni;


di non trovarsi in condizioni di incompatibilità di cui all’art. 11 del D.Lgs. 358/92


di possedere il titolo di studio richiesto;


di essere abilitati all’esercizio della libera professione e di essere iscritti nei relativi ordini o collegi professionali e di non trovarsi in condizione di incompatibilità per l’espletamento dello specifico incarico;


 di non avere in corso di espletamento o di non avere espletato  nei 6 (sei) mesi anteriori alla data di pubblicazione dell’avviso pubblico, incarico con il comune di Marsicovetere relativamente alla fase di progettazione; (non si considera in tale termine eventuali incarichi di consulenza o studi di fattibilità – Il termine dei sei mesi si valuta dalla data in cui la precedente prestazione è stata assolta, ovvero dalla data di consegna degli elaborati del progetto esecutivo);


di essere in possesso dei requisiti professionali di cui all’art. 10 del D.Lgs. 494/96 (nel caso di associazione e/o raggruppamenti il suddetto requisito deve essere posseduto da almeno un partecipante al gruppo

Nel caso di associazione temporanee di professionisti dovrà essere indicato un responsabile con il quale l’Amministrazione comunale avrà ogni rapporto, inoltre la costituzione del gruppo dovrà essere solo dichiarata dai facenti parte, ed in caso di assegnazione dell’incarico formalizzata a norma di legge.  

Alla domanda di partecipazione dovrà essere allegato:


Copia autentica del titolo di studio o certificato attestante il suo possesso o autocertificazione ai sensi del D.P.R. 445/2000 con l’indicazione del punteggio conseguito;


certificato o copia autentica o autocertificazione ai sensi del D.P.R. 445/2000 di iscrizione all’ordine o collego professionale;


curriculum professionale, reso sotto forma di dichiarazione, sottoscritto e vidimato con timbro professionale.

Il curriculum professionale, anche sintetico, dovrà indicare gli incarichi di progettazione, direzione lavori e coordinamento per la sicurezza nei cantieri, assolti nei dieci anni precedenti la pubblicazione del presente avviso, separatamente quelli relativi a lavori solo progettati (con il motivo per cui non sono stati realizzati), in corso di attuazione, ovvero già ultimali (con l'esito di collaudo e l'eventuale contenzioso con la parte committente); il tutto distinti tra eventuali lavori analoghi a quelli oggetto della domanda e lavori diversi, in ogni caso con gli importi preventivati (per le progettazioni o per le prestazioni in corso) o liquidati (per gli interventi ultimati).

Si fa presente espressamente quanto segue:

a)
è richiesto ai professionisti interessati, di aver effettuato progettazioni e/o direzione dei lavori per un importo almeno pari all’incarico da affidare. Tali incarichi devono essere riferite a lavori simili. La similitudine sarà valutata nell’ambito delle classi e categorie indicate nel presente bando;

b)
l’affidamento dell’incarico avverrà con successiva determinazione del responsabile del servizio LL.PP.; sulla base di un contratto disciplinare d’incarico tipo, e del capitolato d’oneri per i servizi tecnici predisposto da questo Ente;

c)
la progettazione oggetto del presente avviso, al fine di rispettare i termini imposti dalla programmazione triennale dei lavori pubblici, dovrà essere assolta nei seguenti termini :

progetto preliminare: entro 10 giorni dalla comunicazione del conferimento dell’incarico;

progetto definitivo-esecutivo: entro 20 giorni dalla comunicazione di approvazione del progetto preliminare;

d)
gli onorari e le spese, a corrispettivo delle prestazioni da effettuare, saranno calcolati sulla base delle relative tariffe professionali vigenti con applicazione percentuali afferenti alle classi e categorie individuate per ciascuna opera nel presente bando;

e)
trattandosi  di  prestazioni  rese  ad  Ente  Pubblico  per  la  realizzazione  di  opere   pubbliche, nella determinazione degli onorari riportati nel presente avviso si è applicata la riduzione del  20 % dei minimi tariffari, sugli onorari a norma dell'art. 4, comma 12 bis, della legge n. 155 del 26-04-1989;

f)
in deroga all'articolo 7 della legge 2 marzo 1949, n. 143 (per ingegneri e architetti) e all'articolo 11 della legge 2 marzo 1949, n. 144 (per i geometri), in caso di incarichi collegiali, ad associazioni anche temporanee o comunque a più professionisti, il compenso previsto dal disciplinare di incarico sarà corrisposto una sola volta;

g)
i partecipanti che rivestono lo status di dipendente pubblico o privato devono presentare unitamente alla domanda di partecipazione, l’autorizzazione dell’ente di appartenenza o del datore di lavoro;

h)
in caso di associazione temporanea di professionisti la documentazione richiesta dovrà essere prodotta da ciascun componente il gruppo e in questo caso la valutazione dei requisiti contenuti nei curricula professionali, avverrà in forma cumulativa.

Si rende inoltre noto, trattandosi di affidamenti su base fiduciaria, :


che questo ente non è in alcun modo vincolato a procedere agli affidamenti, che sono solo programmati ma non definiti, fermo restando che, qualora proceda agli affidamenti medesimi, è obbligato a prendere in considerazione le manifestazioni di interesse all'assunzione dell'incarico presentate in seguito alla pubblicazione del presente avviso;


che l’affidamento di ciascun incarico, avverrà adottando il criterio della rotazione secondo cui il professionista non potrà ottenere altri incarichi dal Comune per il tempo di svolgimento del lavoro commesso nonché per i successivi 6 (sei) mesi con le precisazioni già esposte, e sarà conferito con determinazione del responsabile del Servizio Lavori Pubblici ,  previa l'esame delle domande e di ogni curriculum, a cura del responsabile del procedimento;


che tale precedente criterio, nel caso di associazione temporanea di professionisti, si applica individualmente a ciascun componente del gruppo;


che con il presente avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale, paraconcorsuale, di gara d'appalto o di trattativa privata, che non sono previste graduatorie, attribuzione di punteggi o altre classificazioni di merito, nemmeno con riferimento all'ampiezza, frequenza e numero degli incarichi già svolti (circostanze che non costituiscono titolo di preferenza) o all'esperienza maturata essendo l'abilitazione professionale e i requisiti di cui alla lettera a) del presente avviso,  elementi sufficienti per l'assunzione degli incarichi;


il curriculum professionale, cosi come gli altri elementi integranti la domanda, hanno il solo scopo di rendere pubblica la disponibilità all'assunzione dell'incarico, le condizioni richieste e la conoscibilità dei soggetti componenti il mercato dei servizi di progettazione;


dell'avvenuto affidamento degli incarichi di cui al presente avviso, eventualmente anche singolarmente, sarà doto avviso pubblico, con gli stessi  mezzi di pubblicità, entro 2 mesi  dall'affidamento medesimo e, comunque, entro il 31 dicembre di ciascun anno.

Saranno escluse le proposte:


pervenute dopo la scadenza, a tal fine farà fede esclusivamente il timbro di ricezione dell'ufficio Protocollo generale dell'Ente ; 


senza curriculum o la documentazione richiesta, salvo che sulla domanda sia fatto presente che lo stessa documentazione è già stata presentata a questo ente in precedenza, con riferimento ad altre proposte di affidamento, indicandone gli estremi e l'anno di presentazione;


con documentazione recante informazioni che risultino non veritiere;


con dichiarazioni rese in modo difforme da quanto è previsto dalla legge


effettuate da soggetti per  quali è riconosciuta una clausola di esclusione dalla partecipazione alle gare per l'affidamento di servizi pubblici, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la pubblica amministrazione, come prevista dall’ordinamento giuridico vigente, accertata in qualsiasi momento e con ogni mezzo.

Gli interessati possono chiedere notizie e chiarimenti inerenti gli incarichi al responsabile del procedimento, negli orari di ufficio,  fino al giorno antecedente il termine fissato per la presentazione delle domande.

Il Responsabile del procedimento è il Geom. Francesco Tavolaro

Dalla residenza municipale, li 15.10.2004
Il Responsabile del Procedimento                             11 Responsabile del Servizio Lavori Pubblici

Geom. Tavolaro Francesco



Ing. Giovanni Dammiano
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