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	COMUNE DI ATELLA
Provincia di Potenza
Cod. Fisc.  85001130765 - Tel. 0972/716611

Fax 0972 715889


Prot. N° 140   








    Atella 08/02/2007

-   SETTORE TECNICO   -

Servizio Urbanistica

AVVISO PUBBLICO PER L’AFFIDAMENTO DI INCARICO PROFESSIONALE DELLO STUDIO GEOLOGICO PER LA REDAZIONE AI SENSI DELLA L.R. N. 23/99 DEL REGOLAMENTO URBANISTICO E DEL REGOLAMENTO EDILIZIO.

Importo inferiore a 100.000,00 € Art. 91, c. 2, D.Lgv. n.163/2006

Il Responsabile del Settore Tecnico

In esecuzione della Delibera di G.C. n. 130 del 29/12/2006 e della Determina del Settore Tecnico n. 33 del 25/01/2007;

Visto l’art.91, c.2, del D.Lgs. 12.4.2006 n.163;

Dato atto che l’importo complessivo delle spese tecniche, come da schema di parcella predisposta dall’U.T.C., comprendente tutte le prestazioni di cui al presente avviso ammonta ad € 15.000 inferiore ad €. 100.000,00;

Considerato che questo Ente deve procedere all’affidamento dell’incarico di cui in oggetto, come previsto dall’art.90, c.1, lett. d-e-f-g-h del D.Lgs. n.163/06;

I N V I T A

I soggetti aventi titolo in base a quanto disposto dall’art.90, c.1, lett.d-e-f-g-h del D.Lgs. n.163/06 a presentare domanda di partecipazione alla selezione per L’AFFIDAMENTO DI INCARICO PROFESSIONALE DELLO STUDIO GEOLOGICO PER LA REDAZIONE AI SENSI DELLA L.R. N. 23/99 DEL REGOLAMENTO URBANISTICO E DEL REGOLAMENTOEDILIZIO.

Importo presunto del Compenso Professionale a base di selezione è di €. 15.000,00 come da schema di parcella all’uopo predisposta dall’U.T.C, precisando che detto corrispettivo non costituisce minimo tariffario, ma unicamente criterio o base per la determinazione del compenso.

L’affidamento dell’incarico avverrà sulla base di un contratto disciplinare predisposto dall’U.T.C. All’atto dell’affidamento dell’incarico dovrà essere dimostrata la regolarità contributiva del soggetto affidatario ai sensi dell’art.90, c.7, del D.Lgs. 163/2006.

Servizi da affidare:

incarico professionale dello studio geologico per la redazione ai sensi della L.R. n. 23/99 del Regolamento Urbanistico e del Regolamento Edilizio.

Lo studio geologico dovrà essere comprensivo di microzonazione sismica, eventuali prove di laboratorio e quant’altro occorrente.

Tempi per l’espletamento dell’incarico

I tempi per lo svolgimento dell’incarico sono i seguenti: 30 (trenta) giorni dalla sottoscrizione del contratto disciplinare/convenzione.

Criteri per la scelta del Professionista/i

Il/I soggetto/i al quale affidare l’incarico sarà individuato tra coloro che, in possesso dei requisiti previsti dalla legge e dal presente avviso, partecipano al procedimento, tenendo motivatamente conto della formazione culturale e professionale, della qualità, dell’esperienza e della capacità professionale, in relazione all’incarico da affidare, desunte dal curriculum e dalla documentazione allegata. Il requisito di iscrizione ad un Ordine o Collegio Professionale, in caso di raggruppamenti, associazioni o società, dovrà sussistere per tutti i soggetti appartenenti.

La valutazione delle candidature sarà effettuata dal Responsabile del Servizio Tecnico nel rispetto dei seguenti principi:

-non discriminazione: ovvero non saranno operate discriminazioni basate sulla nazionalità dei concorrenti, riconoscendo in modo indifferenziato i titoli professionali e i certificati vigenti in tutti i Paesi dell’Unione Europea;

-parità di trattamento: ovvero la scelta del contraente averrà nel rispetto dei criteri di selezione e valutazione indicati nel presente avviso;

si intendono soddisfatti i principi di proporzionalità e trasparenza dai requisiti e dai criteri di selezione riportati nel presente avviso e nella sua pubblicizzazione.

L’incarico sarà affidato, ai sensi del D.Lgs.n. 163/2006, al/ai soggetto/i che, a seguito della valutazione del possesso dei requisiti indicati, avrà offerto condizioni più vantaggiose per l’Amministrazione Comunale secondo i seguenti criteri e con l’applicazione dei relativi punteggi:

Il punteggio massimo è pari a 100;

1) CURRICULA max 70 punti, da computarsi come di seguito specificato:

Esperienza professionale nel settore di riferimento (studi attinenti a quelli del presente avviso), per incarichi svolti o in corso di svolgimento negli ultimi dieci anni:
a) 20 punti per redazione studi geologici redatti ai sensi della Legge Regionale 23/99 ed assegnati in modo proporzionale al numero degli abitanti dei Comuni a cui sono state fornite le citate prestazioni ;

b) 50 punti per altre esperienze professionali afferenti l’ambito urbanistico;

I punti saranno assegnati in misura proporzionale tra i curricula presentati.

Nei Curricula dovrà essere precisato per ogni incarico:

Il Committente;

Gli estremi dell’incarico;

L’esito dello strumento o del piano;

2) Offerta economica max 30 punti alla parcella professionale più bassa rispetto all’importo posto a base di selezione; si precisa che alla proposta economica più favorevole sarà applicato il punteggio max di punti 30, mentre alle altre sarà assegnato un punteggio inferiore in misura inversamente proporzionale.

Saranno considerate anomale e pertanto non valutate le offerte che presentino un ribasso percentuale maggiore del 30%.

Modalità e Termini per l’espletamento dell’incarico

Le modalità e termini per l'espletamento dell'incarico saranno regolati da apposito contratto disciplinare contenente l'esatta individuazione delle competenze spettanti al professionista/i. Saranno altresì inserite nella stessa le seguenti clausole essenziali:

Tempi di consegna degli elaborati: 30 gg. dalla sottoscrizione del contratto disciplinare/convenzione.

Gli elaborati dovranno essere forniti in un numero di copie sufficienti per tutte le necessità del procedimento, come meglio specificato nello schema di contratto disciplinare/convenzione. Dovrà essere fornita anche una copia su supporto magnetico (CD o DVD).

Dovrà essere prodotta polizza di responsabilità civile, ai sensi e in misura dell'art. 111, c.1, del D.Lgv. 163/2006, senza riportare somme di franchigia/scoperti. Sono a carico dell’incaricato/i le spese relative ad ogni altra polizza richiesta secondo la normativa vigente.

Modalità e Tempi di Partecipazione

Le istanze di partecipazione, corredate del curriculum, dell'offerta economica e con ogni altra eventuale documentazione compatibile con la presente procedura, dovranno essere presentate a mano o pervenire mediante servizio postale di stato, nell'intesa che (a pena di esclusione) verranno accettati solamente plichi chiusi, sigillati e controfirmati sui lembi di chiusura, all'Ufficio Protocollo del Comune di Atella (PZ), entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 26.02.2007, con indicati il mittente e la seguente dicitura:

"AFFIDAMENTO DI INCARICO PROFESSIONALE DELLO STUDIO GEOLOGICO PER LA REDAZIONE AI SENSI DELLA L.R. N. 23/99 DEL REGOLAMENTO URBANISTICO E DEL REGOLAMENTO EDILIZIO”.

All’interno del plico generale, a pena di esclusione, dovranno essere contenute n. 2 buste, ugualmente sigillate e controfirmate sui lembi di chiusura, denominate rispettivamente: busta A

”Documentazione Amministrativa” (istanza di partecipazione, curriculum, etc.), busta B ”Offerta economica” (solo offerta economica a pena di esclusione). Nell'istanza di partecipazione, ciascun professionista dovrà indicare i propri dati personali, fiscali e professionali e dovrà dichiarare a pena di esclusione:

- di non trovarsi nelle condizioni previste dall'art. 38 del D.Lgs. 163/2006;

- di essere nelle condizioni di regolarità contributiva;

- di autorizzare il trattamento dei dati personali forniti come indicato nel successivo paragrafo "Tutela della riservatezza dei dati personali".

La domanda di partecipazione alla selezione deve essere sottoscritta, a pena di esclusione, con allegata copia fotostatica del documento di identità in corso di validità, come segue:

-in caso di professionista singolo, dal professionista medesimo;

-in caso di associazione professionale, da tutti i professionisti associati;

-in caso di società di professionisti e/o organismo, dal rappresentante legale della società e, se diverso, dal direttore tecnico o, in alternativa a quest’ultimo, da un professionista nominativamente indicato come personalmente responsabile dell’ incarico.

Il curriculum deve essere sottoscritto, a pena di esclusione, e presentato come segue:

-in caso di professionista singolo: curriculum medesimo;

-in caso di associazione professionale: curriculum dell’associazione e/o dei componenti la stessa;

-in caso di società di professionisti: il curriculum relativo alla società dovrà essere firmato dal rappresentante legale della società e, se diverso, anche da un direttore tecnico o, in alternativa a quest’ultimo, da un professionista nominativamente indicato come personalmente responsabile dell’incarico.

Per i raggruppamenti temporanei, impegno sottoscritto a costituire il raggruppamento con indicazione del capogruppo mandatario e della ripartizione dei servizi assunti da ciascun professionista.

La mancanza di uno dei documenti (istanza, curriculum, offerta economica) richiesti comporterà l'esclusione automatica dalla procedura di selezione.

Non è ammessa l'integrazione successiva della documentazione.

Si precisa che la richiesta di invito non è vincolante per l'Amm.ne C/le che si riserva la facoltà di procedere a discrezione, di non affidare l'incarico, di affidarlo anche in presenza di una sola offerta valida.

La selezione sarà espletata da apposita Commissione nominata dall’Organo Competente.

Divieti

Ai sensi dell’art. 91, c.3, del D.Lgv. 163/2006, l’affidatario non può avvalersi del subappalto, fatta eccezione per le attività relative a: picchettazioni e misurazioni, predisposizione di elaborati specialistici e di dettaglio, nonché per la sola redazione degli elaborati progettuali. In tali casi è obbligo dei concorrenti indicare in calce all’offerta le parti del servizio che intendono subappaltare. Resta comunque impregiudicata la responsabilità del soggetto aggiudicatario del servizio.

Esclusione

Fermo restando i requisiti normativamente prescritti per l’ammissione alle procedure di affidamento dei servizi, non possono essere conferiti, ai sensi dell’art. 38 del Regolamento disciplinante i contratti del Comune di Atella, incarichi a soggetti che:

· abbiano perduto i requisiti di iscrizione agli albi professionali;

· abbiano senza giustificato motivo rinunciato ad altro incarico loro conferito dal Comune;

· non abbiano assolto con puntualità e diligenza agli incarichi loro affidati;

· abbiano un contenzioso con l’Amministrazione comunale di Atella;

· nell’espletamento di precedenti incarichi per conto del Comune ovvero di altre Pubbliche Amministrazioni, siano risultati inadempienti o colpevoli di grave negligenza.

Le citate condizioni devono essere autocertificate nella domanda di partecipazione.

Tutela della Riservatezza dei Dati Personali

Ai sensi del D.Lgvo. 196/2003 e s.m.i., ribadito che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei partecipanti e della loro riservatezza, si forniscono le seguenti informazioni:

a) il trattamento dei dati personali conferiti dai professionisti avrà come unica finalità quella indicata dall'art. 91, c.2, del D.Lgv. 163/2006;

b) il conferimento dei dati richiesti ha natura facoltativa e, a tal fine, nella istanza di partecipazione al procedimento di cui all'oggetto deve essere contenuta esplicita autorizzazione al trattamento dei dati personali forniti;

c) i dati relativi ai partecipanti potranno essere esaminati dai dipendenti comunali dell'Ufficio competente per l'istruttoria del procedimento di formazione dell'atto deliberativo, dai componenti degli Organi Amministrativi e potranno essere inseriti in atti pubblici;

d) titolare del trattamento dei dati personali è l'Amministrazione comunale di Atella. Il presente avviso è affisso all'Albo Pretorio Comunale e sul sito della Regione Basilicata www.regione.basilicata.it.

.

Altre Informazioni

Responsabile del procedimento è il Responsabile del Settore Tecnico: Ing. Felicetta Lorenzo, a cui ci si potrà rivolgere telefonando al n.0972 716611.

IL Responsabile del Settore Tecnico

Ing. Felicetta Lorenzo

