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COMUNE DI TRIVIGNO

PROVINCIA DI POTENZA

Ufficio Tecnico
AVVISO D ASTA PUBBLICA PER LA VENDITA DI AUTOCARRO PER TRASPORTO DI COSE DI PROPRIETA’ COMUNALE. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Vista la deliberazione del G.C. n° 68 del 14/10/2005, esecutiva, con la quale si è disposto l’immediata alienazione, secondo i principi dell’ordinamento giuridico, contabile e i criteri di trasparenza e di pubblicità, di autoveicolo di proprietà comunale, marca O.M.A.I.  I 35 M. 2, targato PZ 276140, destinato al trasporto di R.S.U.;
Visto il R.D. 23.05.1924 n. 827 recante regolamento per l amministrazione del patrimonio e la contabilità generale dello stato;

RENDE NOTO

che il giorno  16/11/2005, alle ore 10,00 presso la sede comunale sita in Trivigno, piazza Plebiscito 1, si svolgerà il pubblico incanto con il metodo delle offerte segrete al rialzo rispetto al prezzo base sotto indicato (artt. 73/c e 76 R.D. 827/1924), del seguente automezzo appartenente al patrimonio disponibile dell’Ente, così contraddistinto:
Mezzo:  AUTOCARRO PER TRASPORTO DI COSE
Marca:  O.M.A.I.  I 35 M. 2
Omologazione: OL85086E89016PE
Targa: PZ 276140

Cilindrata: 2445 cm3
Tara: 2400

Complessiva: 3500

Anno immatricolazione: 29.09.1989

Alimentazione: Gasolio

PREZZO A BASE D'ASTA: € 100,00  (cento)
Tale automezzo viene alienato nello stato di fatto in cui si trova.
Attualmente è depositato presso la sede del magazzino comunale in Piazza Padula, dove gli interessati all’asta possono, su richiesta, prenderne visione.

Il Comune di Trivigno venditore garantisce la piena proprietà del bene di che trattasi e la legittima provenienza dello stesso.

L’aggiudicatario dal momento stesso dell’aggiudicazione rimane vincolato alla scrupolosa osservanza dei termini e delle condizioni di cui al presente avviso d asta;

1 .PARTECIPAZIONE ALLA GARA

I soggetti interessati alla gara dovranno far pervenire all’Ufficio Protocollo del Comune di Trivigno – Piazza Plebiscito, 1– 85018 TRIVIGNO (PZ), a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, entro le ore 12,00 del giorno 15/11/2005, pena esclusione dalla gara, un plico chiuso e controfirmato sui lembi di chiusura, con indicazione all’esterno del mittente e della seguente dicitura: Offerta per l’asta pubblica per alienazione dell’automezzo di proprietà comunale marca O.M.A.I.  I 35 M. 2, targato PZ 276140, destinato trasporto di R.S.U.

E altresì facoltà dei concorrenti la consegna a mano dei plichi dalle ore 8,00 alle ore 12,00 all’Ufficio Protocollo dell’Ente.

Il recapito del piego rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsiasi motivo lo stesso non giunga a destinazione nel termine tassativamente prescritto dal presente avviso di gara.

2. OFFERTA

Gli interessati all’incanto dovranno presentare offerta, redatta secondo il modello allegato al presente avviso, contenente quanto segue:

· generalità dell’offerente ( persona giuridica o persona fisica);
· dichiarazione, resa ai sensi del D.P.R. n 445 del 18.12.2000, con la quale si attesti di aver preso visione e di accettare le condizioni previste nel presente bando di asta;
· (se persona giuridica) indicare il numero di iscrizione alla CCIA o al registro delle imprese se trattasi di società, indicando inoltre che la società non si trova in stato di liquidazione o di fallimento e che non ha presentato domanda di concordato;
· (se persona fisica) di non aver riportato condanne penali e di non essere destinatario di provvedimenti dell’autorità giudiziaria penale;
· indicare in cifre e in lettere il prezzo offerto. Qualora risulti discordanza tra il prezzo espresso in lettere e quello indicato in cifre è valida quella il cui prezzo è espresso in lettere.

L offerta predetta dovrà essere sottoscritta e corredata dalla copia di un documento di riconoscimento in corso di validità.

3. SVOLGIMENTO DELLA GARA

Nel giorno 16/11/2005, alle ore 10,00, il presidente di gara, in seduta pubblica ed alla presenza della commissione nonché degli interessati, procederà alla verifica della regolarità dei plichi e dell’offerta contenuta nella stessa, stilando apposita graduatoria.

Di tutte le sedute sarà redatto apposito verbale.

L’aggiudicazione avrà luogo seduta stante a favore del miglior offerente, anche nel caso vi sia un solo concorrente, sempre che il prezzo offerto sia superiore (o almeno pari) a quello fissato a base di gara.

Solo in caso di offerte paritarie si procederà nella stessa seduta ad espletare trattativa privata tra i soggetti interessati, presenti alla seduta, con aumento minimo nella misura pari all’1% del prezzo a base d asta, a meno che tra gli offerenti non sia presente una amministrazione pubblica, che ne determinerebbe l’assegnazione.

Nel caso di in cui i concorrenti non fossero disponibili a rialzare il prezzo offerto o non fossero presenti, si procederà all’aggiudicazione mediante sorteggio.

Per quanto non espressamente previsto nel presente avviso, si rinvia alle norme e alle condizioni previste dal Regolamento di contabilità generale dello Stato approvato con R.D. n. 827 del 23.05.1924.

Il pagamento dell’intero prezzo definitivo dovrà avvenire entro e non oltre 15 gg. dalla data di aggiudicazione e comunque prima dell’atto di trasferimento della proprietà dell’automezzo.
Si precisa inoltre che, decorso tale termine, qualora il concorrente aggiudicatario non provveda al versamento dell’importo dell’offerta, l’amministrazione procederà alla revoca dell’affidamento allo stesso e ad aggiudicare la gara al secondo migliore offerente riportato nella suddetta graduatoria. In questo ultimo caso, il nuovo aggiudicatario dovrà versare il nuovo importo di aggiudicazione entro i successivi 15 gg. e poi procedere alla stipula dell’atto di trasferimento.

Tutte le spese per la stipulazione, registrazione e trascrizione dell’atto di vendita ed ogni altra da esso contratto derivante e conseguente saranno a totale carico dell’acquirente.

4. VARIE

Gli interessati potranno ottenere sul sito del Comune di Trivigno o direttamente presso l’Ufficio Tecnico copia integrale del presente avviso, nonché, altre eventuali ulteriori informazioni telefoniche potranno essere richieste al Responsabile del Procedimento, nella persona de Geom.  Faustino CAMMAROTA, al seguente numero: 0971/981002;
E possibile visionare l’automezzo oggetto di vendita, dandone preventiva comunicazione telefonica al suddetto Responsabile O RIVOLGENDOSI ALL’Ufficio Vigili Urbani.
Trivigno, 17.10.2005
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Geom. Faustino CAMMAROTA
