Città di Potenza
Unità di Direzione

“ Sport – Politiche Giovanili - Ricostruzione”

Tel. 0971/415325 Fax 0971/415240 ufficiosport@comune.potenza.it

Avviso pubblico rettificato
 per l’affidamento della gestione del campo di calcio a 5 di via Tirreno.

Con determinazione dirigenziale n.101 del 14/07/2010,  è stato modificato l’Avviso Pubblico e il disciplinare per l’affidamento in gestione dell’impianto sportivo del campo di calcio a 5 di via Tirreno ed è stata disposta l'attivazione dell'iter procedurale ai sensi del vigente “Regolamento per l’affidamento in gestione degli impianti sportivi comunali” approvato con deliberazione di C.C. n.50 del 7 luglio 2006, per l’affidamento della gestione dello stesso impianto.
Possono partecipare i seguenti soggetti:

1. Associazioni/Società sportive che svolgono attività agonistica e non agonistica affiliate alle rispettive Federazioni Sportive Nazionali o ad Enti di Promozione Sportiva riconosciuti dal CONI radicate nell’ambito del territorio dove è ubicato l’impianto;
2. Società o associazioni radicate nel territorio dove è ubicato l’impianto, che svolgano attività per giovani, per anziani, per disabili e soggetti con difficoltà psichica e/o sociale, il cui statuto faccia espresso riferimento alla promozione e divulgazione della pratica sportiva ed alla gestione degli impianti sportivi”.
Per i soggetti indicati ai precedenti punti 1 e 2 dovrà essere verificato che lo statuto o l’atto costitutivo dell’affidatario contengano i seguenti requisiti:

· assenza di finalità di lucro;

· elettività e gratuità delle prestazioni fornite agli aderenti;

· obbligo di redazione del bilancio o rendiconto economico-finanziario.
I soggetti interessati alla gara ed in possesso dei requisiti richiesti dovranno presentare:

1) DOMANDA DI PARTECIPAZIONE alla gara in bollo o, per i soggetti esenti (es. ONLUS), in carta semplice (BUSTA A);

2) PROGETTO ORGANIZZATIVO E GESTIONALE (BUSTA B).

Il plico cosi formato ( contenente la busta A e la busta B) deve riportare il mittente nonché la dicitura " Avviso pubblico per l’affidamento della gestione del campo di calcio a 5 di via Tirreno”e potrà pervenire a mezzo raccomandata o posta celere  o essere consegnato direttamente a mano all’Ufficio Protocollo sede in c.da S. Antonio con  il seguente indirizzo - Comune di Potenza Unità di direzione “Sport – Politiche Giovanili – Ricostruzione”  - C.da S. Antonio La Macchia – 85100 POTENZA, entro e non oltre le ore 12,00 del 20 agosto 2010, pena la esclusione dalla gara. A tal fine si precisa che farà fede esclusivamente la data apposta dal suddetto ufficio Protocollo. 

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, il plico stesso non giunga a destinazione in tempo utile.

Nella busta “A” dovranno essere contenuti i seguenti documenti:

Richiesta di partecipazione  in bollo o per i soggetti esenti (es. ONLUS) in carta semplice  – alla gara  per l’affidamento del servizio di cui al presente avviso, sottoscritta dal legale rappresentante del richiedente, con la esatta indicazione della qualifica del sottoscrittore, della ragione sociale del soggetto richiedente, della sede, del numero di partita IVA e/o codice fiscale, della natura giuridica. 
Gli organismi richiedenti dovranno allegare alla domanda:

· copia dell'atto costitutivo e dello statuto in cui sia fatto espresso richiamo alla promozione e divulgazione della pratica sportiva ed alla gestione degli impianti sportivi;

· documentazione attestante il riconoscimento del CONI per le Federazioni sportive e gli enti di promozione sportiva o documentazione attestante l'affiliazione a Federazioni sportive riconosciute dal CONI per le Associazioni/Società sportive;

· certificato di iscrizione nei registri di cui all’art. 30 punto 3 direttiva CEE 92/50, come modificato dalla direttiva 2004/18/CEE , per le cooperative sociali;

· fotocopia della scheda di attribuzione della partita IVA e/o del codice fiscale;

· copia dell'atto di nomina  e dichiarazione contenente i dati anagrafici del legale rappresentante (in caso di Società riconosciute, tali dati dovranno risultare dal certificato di iscrizione nel registro Società del Tribunale e da quello d’iscrizione alla Camera di Commercio) con la dichiarazione resa sotto la propria responsabilità, ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. n.445/2000, di avere la piena capacità' a contrattare con la Pubblica Amministrazione anche ai sensi dell'art. 32 quater del Codice Penale come sostituito dalla Legge 461 del 15-1-1993;

·       dichiarazione di presa visione del disciplinare di affidamento in gestione;
Il rappresentante legale dell’Organismo dovrà formalmente dichiarare che il sodalizio rappresentato si trova nel pieno esercizio dei suoi diritti: tale situazione dovrà sussistere anche al momento dell’eventuale assegnazione.
La domanda dovrà essere sottoscritta dal legale rappresentante del soggetto concorrente ed essere accompagnata dalla fotocopia non autenticata di un valido documento di riconoscimento del sottoscrittore ai sensi dell’ art. 38 comma 3 e art.47 del D.P.R. 445/2000.
Nella busta “B” dovranno essere contenuti i seguenti documenti:

La dichiarazione sottoscritta dal legale rappresentante del richiedente contenente:

a) il progetto di gestione delle attività sportive che si intendono realizzare, compatibilmente alla tipologia dell’impianto (attività da praticarsi in relazione alle diverse fasce scolari, agonistiche, promozionali; realizzazione di iniziative sportive  a favore di scuole, disabili, immigrati, anziani, soggetti a rischio con particolare attenzione alle esigenze del quartiere dove è ubicato l’impianto);
b) programma di gestione operativa, orari, frequenze, organizzazione del personale, programma di manutenzione, amministrazione, conduzione generale (formulando anche il piano economico-finanziario);
c) anzianità di attività del sodalizio radicata nel territorio comunale dove è ubicato l’impianto;
d) esperienza di gestione di impianti sportivi analoghi e di organizzazione delle discipline sportive da praticarsi;
e) la dotazione del personale tecnico-sportivo ed amministrativo che si intende impegnare;
f) iniziative sportive realizzate.

Criteri di  valutazione delle offerte.

La valutazione sarà effettuata sulla base dei seguenti punteggi;

a) per il progetto di gestione delle attività sportive che si intendono realizzare, compatibilmente alla tipologia dell’impianto (attività da praticarsi in relazione alle diverse fasce scolari, agonistiche, promozionali; realizzazione di iniziative sportive  a favore di scuole , disabili, immigrati, anziani, soggetti a rischio con particolare attenzione alle esigenze del quartiere dove è ubicato l’impianto) fino ad un massimo di 30 punti;

b) programma di gestione operativa, orari, frequenze, organizzazione del personale, programma di manutenzione, amministrazione, conduzione generale fino a un massimo di 25 punti;
c) anzianità di attività del sodalizio radicata nel territorio comunale dove è ubicato l’impianto  fino a un massimo di 15 punti;
d)  esperienza di gestione di impianti sportivi analoghi e di organizzazione delle discipline sportive da praticarsi fino ad un massimo di punti 10;
e) per la dotazione del personale tecnico-sportivo ed amministrativo che si intende impegnare fino ad un massimo di 10 punti;
f) iniziative sportive realizzate fino a un massimo di 10.

Come previsto dall’art. 4 del vigente Regolamento per l’affidamento in gestione degli impianti sportivi, ai fini del conseguimento dell’idoneità dovrà essere raggiunto un punteggio non inferiore ai 75/100; a parità di punteggio, precederà chi avrà ottenuto la migliore valutazione dei requisiti di cui alla precedente lettera A.

Si procederà all'affidamento anche in presenza di una sola offerta valida.

Potrà essere concordato con gli uffici dell’Unità di direzione Sport un appuntamento per effettuare idoneo sopralluogo presso l’impianto sportivo in questione. 

L'individuazione del concessionario sarà effettuata in base ai criteri di valutazione del presente bando.

 Il capitolato è consultabile sul sito Internet www.comune.potenza.it/.

 

Ulteriori informazioni potranno essere acquisite presso gli uffici dell’Unità di direzione “Sport – Politiche Giovanili – Ricostruzione” (tel. 0971/415325 - 415215) nei seguenti orari di apertura al pubblico:

· dal lunedì al venerdì dalle ore 11.30 alle 13.30;

· martedì e giovedì dalle ore 16.30 alle 18.30.

Potenza, 21 luglio 2010
                                                                                                       Il Dirigente

                                                                                           (Arch. Giancarlo Andriulli)






