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CONSORZIO DI BONIFICA DI BRADANO E METAPONTO

MATERA

AFFIDAMENTO SERVIZIO GRATUITO DI BROKERAGGIO ASSICURATIVO
INTEGRAZIONE  AL DISCIPLINARE DI GARA

Art. 7 bis – Criteri per la formazione della graduatoria in caso di ATI.

Per l'attribuzione del punteggio ai concorrenti partecipanti in ATI si procederà come  segue: 

per l'elemento A) si prenderà in considerazione solo l'impresa che, rispetto alle altre imprese dello stesso raggruppamento, risulta iscritta da più tempo all'Albo dei broker di cui alla Legge 792/84; 

per l'elemento B) si prenderà in considerazione la sommatoria dei broker (persone fisiche) impiegati nell’attività da tutte le imprese partecipanti al raggruppamento; 

per l'elemento C) si prenderà in considerazione la sommatoria degli Enti Locali e  Pubblici annoverati tra i propri clienti in Italia da tutte le imprese partecipanti al raggruppamento; 

per l'elemento D) si prenderà in considerazione il dato indicato nell'offerta della capogruppo/mandataria e valido per tutte le imprese partecipanti al raggruppamento; 

per l'elemento E) si prenderà in considerazione il dato indicato nell'offerta della capogruppo/mandataria e valido per tutte le imprese partecipanti al raggruppamento; 

per l'elemento F) si prenderà in considerazione il dato indicato nell'offerta della capogruppo/mandataria e valido per il possesso di tale struttura operativa, da parte di una qualsiasi impresa partecipante al raggruppamento; 

per l'elemento G) si prenderà in considerazione la certificazione di qualità (in vigore), solo se in possesso da parte di tutte le imprese partecipanti al raggruppamento; 

per l'elemento H) si prenderà in considerazione la sommatoria dei lavoratori dipendenti in forza attiva, con regolare contratto di lavoro a tempo indeterminato, impiegati nell’attività da tutte le imprese partecipanti al raggruppamento; 

per l'elemento I e J) si prenderà in considerazione il dato indicato nell'offerta della capogruppo/mandataria e valido per tutte le imprese partecipanti al raggruppamento. 
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