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	COMUNE      DI     PATERNO

  C.a.p. 85050 – Provincia di Potenza - Tel. 0975/ 340301-02-03 - Fax. 3403224  


 Prot. n. _____                                                                                              lì  27/02/2007       

  AVVISO DI GARA PER ASTA PUBBLICA

-In esecuzione della Determina Area Tecnica n.31 del 26/02/2007;   

-Visto  l’art.107 del D.lgs. 18/08/2000, n.267;                         

-QUESTO ENTE con sede in Paterno (PZ)- Piazza Isabella Morra, Tel. 0975/340301 e Fax 0975/3403224, indice una gara che sarà espletata mediante “ASTA PUBBLICA”, per l’affidamento dell’incarico per l’espletamento delle funzioni di “RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI PREVENZIONE E PROTEZIONE DEL SISTEMA DI SICUREZZA SUL LAVORO”, per anni 1 (Uno), ;
-IMPORTO A BASE D’ASTA ANNUO: €. 2.000,00 OLTRE C.N.P.A.I.A., contributo I.N.P.S. ed IVA;

-La gara per Asta Pubblica verrà effettuata con le modalità di cui all’art.23, comma 1, lettera b) del  D.lgs.157 del 17/03/1995 e, quindi, con il sistema dell’offerta economicamente più vantaggiosa per l’Ente;

-Possono partecipare alla gara i soggetti abilitati ed in possesso dei titoli professionali previsti per rivestire tale ruolo, iscritti nei rispettivi Albi Professionali;

-I concorrenti dovranno produrre la propria offerta, stesa su carta legale, datata e firmata, a mezzo di lettera Raccomandata espressa, indirizzata al “COMUNE DI PATERNO- UFFICIO TECNICO- PIAZZA ISABELLA MORRA, 85050 PATERNO (PZ)”, entro e non oltre il termine ultimo del Giorno 19 MARZO 2007, ore 12,00;
-La busta contenente la sola offerta dovrà essere chiusa in un’altra busta più grande che dovrà contenere i documenti richiesti.

Su entrambe le buste, debitamente sigillate e siglate sui lembi di chiusura, dovrà essere riportata la dicitura: “OFFERTA PER L’AFFIDAMENTO DELL’INCARICO DI RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI PREVENZIONE E PROTEZIONE DEL SISTEMA DI SICUREZZA SUL LAVORO”.

L’OFFERTA DOVRA’ RIFERIRSI AL COMPENSO PROFESSIONALE ANNUO AL NETTO DI I.V.A., CONTRIBUTO C.N.P.A.I.A. E INPS, AL LORDO DELLE RELATIVE TRATTENUTE DI LEGGE COSI’ COME PREVISTO DALL’ART.6 DELLO SCHEMA DI CONTRATTO APPROVATO CON DETERMINA AREA TECNICA N.31/2007;

-L’offerta dovrà essere accompagnata dalla seguente documentazione:

1)-Dichiarazione di essere iscritto all’Albo Professionale;

2)-Dichiarazione di essere in possesso dei requisiti previsti dall’art.8, comma 4, del D.lgs. 626/94;

3)-Dichiarazione ai sensi dell’art.8, comma 11, del D.lgs. 626/94 circa i compiti svolti in materia di prevenzione e protezione, nonché il periodo nel quale sono stati svolti tali compiti;

-L’apertura delle offerte avverrà il giorno 20 MARZO alle ore 12,00.

-Il rapporto da instaurare con il Professionista sarà perfezionato a mezzo di apposito contratto da stipulare dopo l’aggiudicazione e secondo lo Schema già adottato con Determina Area Tecnica n.31 del 26/02/2007;

-Le eventuali spese relative alla stipula del contratto saranno a carico del Professionista incaricato. 

-N.B. Il bando qui pubblicato ha solo ed esclusivamente valore informativo, rimanendo legalmente valido solo quello materialmente affisso all’Albo Pretorio del Comune di Paterno.

Si consiglia di controllarne periodicamente il contenuto al fine di verificare eventuali aggiornamenti.   

                                                                  F.to:  Il Responsabile area tecnica
                                                                    ( Geom. PASQUALE Angelo A. )
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