COMUNE DI PIGNOLA

UFFICIO TECNICO 

Piazza Risorgimento, 1 - 85010 - Pignola ( PZ ) - Tel. 0971-620206 - Fax 0971-620206-226-227
Prot. n.  3485          
AVVISO PUBBLICO
OGGETTO: BANDO DI GARA PER L’ESPLETAMENTO DEL SERVIZIO DI TAGLIO DELL’ERBA – ANNUALITA’ 2010.

In esecuzione della Deliberazione di Giunta Comunale n. 67 del 22/04/2010, rendendosi necessario eseguire con urgenza il servizio di taglio dell’erba, le Ditte interessate possono far pervenire a questo Comune, entro e non oltre le ore 11.00 del 10/05/2010, a pena di esclusione, apposita offerta (modelli A, B e C) debitamente compilata e sottoscritta dal legale rappresentante della ditta.
Trattasi di procedura aperta ai sensi degli artt. 3 c. 37, 54, 55 ed 82 del D.Lgs 12/04/2006, n. 163 e s.m.i. con il criterio del prezzo più basso rispetto all’importo a base d’asta. Ai sensi del disposto di cui all'art. 124, comma 8 del D.Lgs 12.04.2006, n. 163 non si procederà all’esclusione automatica dalla gara delle offerte che presentino una percentuale di ribasso pari o superiore alla soglia di anomalia individuata ai sensi dell'art. 86 del D.Lgs 12.04.2006, n. 163.

Il prezzo a base d’asta è pari ad Euro 13.600,00 oltre iva. Non sono ammesse offerte in aumento. La somma è pari a quella stanziata nel Bilancio 2010 sul capitolo 13096/1 – manutenzione verde pubblico – fondi comunali – Bilancio 2010. 
Il servizio da svolgere è indicato nella tabella allegata con l’elenco delle strade da lavorare. Il servizio inizierà, per i tratti interessati dalla festa patronale, il giorno successivo l’apertura delle offerte. Tempo presunto per lo svolgimento di tutte le prestazioni 60 gg.

Possono partecipare alla gara i soggetti di cui all’art. 34, comma 1, del D. Lgs. n. 163/2006 e s.m.i. 
Non possono partecipare alla medesima gara concorrenti che si trovino fra di loro in una delle situazioni di controllo di cui all’art. 2359 del codice civile.

Si richiede al concorrente iscrizione alla C.C.I.A.A. per l’attività oggetto dell’appalto o simile; per i concorrenti di altri Stati membri non residenti in Italia, l’iscrizione al corrispondente registro professionale o commerciale è provata mediante dichiarazione giurata o secondo le modalità vigenti nello Stato membro nel quale è stabilito.

Le offerte dovranno pervenire al seguente indirizzo: Comune di Pignola, Via Risorgimento, n.1 85010 PIGNOLA (PZ) con le seguenti modalità:
· il plico contenente la documentazione e l’offerta, pena l’esclusione dalla gara, deve pervenire, a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, ovvero a mano mediante consegna al protocollo del Comune, entro il termine perentorio ed all’indirizzo di cui al punto precedente;
· il plico deve essere idoneamente sigillato, controfirmato sui lembi di chiusura, e deve  recare  all’esterno - oltre all’intestazione del mittente e all’indirizzo dello stesso - le indicazioni relative all’oggetto della gara;

· il recapito tempestivo del plichi rimane ad esclusivo rischio dei mittenti;

· il plico deve contenere al loro interno due buste, a loro volta sigillate e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l’intestazione del mittente e la dicitura, rispettivamente “A - Documentazione” e “B - Offerta economica”;

· nella busta “A” devono essere contenuti, a pena di esclusione, i seguenti documenti: Modelli A e B;

· nella busta “B” deve essere contenuto, a pena di esclusione, il seguente documento: Modello C;

L’apertura delle offerte avverrà il giorno 10/05/2010 alle ore 12.00 presso la stazione appaltante.
All’apertura delle offerte saranno ammessi i legali rappresentanti dei concorrenti, ovvero soggetti, uno per ogni concorrente, muniti di  specifica delega loro conferita dai suddetti legali rappresentanti.
L’offerta sarà è valida per 180 giorni dalla data dell'esperimento della gara.
Il servizio sarà conferito alla Ditta che avrà offerto il prezzo più basso tra tutti i concorrenti. 
Si procederà all'aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta valida sempre che sia ritenuta congrua e conveniente;
In caso di offerte uguali si procederà per sorteggio.
L’amministrazione in via di autotutela, si riserva in ogni caso la facoltà - a suo insindacabile giudizio - di non procedere all’aggiudicazione senza che ciò comporti pretesa alcuna di risarcimento od altro da parte dei concorrenti.
Le autocertificazioni, le certificazioni, i documenti e l'offerta devono essere  in lingua italiana o corredati di traduzione giurata.
La ditta aggiudicataria sarà tenuta a prestare cauzione definitiva a garanzia dei lavori, nei modi di legge, nonché a produrre tutta la documentazione richiesta dal Comune e propedeutica alla stipula del contratto.
I  corrispettivi saranno pagati entro sessanta giorni dall’emissione della fattura.
Saranno a carico dell’aggiudicatario tutte le spese, i diritti di segreteria, imposte e tasse, inerenti la stipulazione del contratto.
Il bando ed i modelli sono pubblicati all’Albo Pretorio del Comune e sono disponibili sul sito  www.basilicatanet.it/.

Responsabile del procedimento: Ing. Donato ROSA, Responsabile Ufficio Tecnico Piazza Risorgimento, n.1 85010 Pignola Tel. 0971/620206 – 0971/620227.
Pignola,  04 maggio 2010
IL RESPONSABILE UFFICIO TECNICO
(Ing. Donato ROSA)
