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CITTÀ DI MONTALBANO JONICO

      Provincia di Matera

AVVISO PUBBLICO

PER LA SELEZIONE DI UN ESPERTO DI 

“CONTROLLO DI GESTIONE”

I L    S I N D A C O

Questa Amministrazione comunale intende procedere alla nomina del componente la struttura “Controllo di Gestione”.

Gli interessati dovranno far pervenire alla segreteria comunale del Comune di Montalbano Jonico, entro e non oltre le ore 13:00 del 15° giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso, i propri curriculum vitae.

Il controllo di gestione è composto da un membro scelto tra soggetti in possesso di:  

a) diploma  di laurea in scienze economiche e commerciali anche triennale e/o diploma di ragioniere e perito commerciale, Laurea in Scienze Politiche, Laurea in Scienze Giuridiche, Laurea in Scienze Statistiche, Laurea in Giurisprudenza,  o titoli di studio ad essi equipollenti;

b) comprovata esperienza professionale, almeno quinquennale, nel settore del controllo di gestione presso enti locali, nonché una comprovata esperienza  pluriennale nelle attività finanziarie, contabili, gestionali e di controlli interni ed esterni degli enti medesimi;

mediante procedura di valutazione comparativa dei curricula acquisiti per la professionalità richiesta.

Valgono per il componente la struttura “Controllo di Gestione” le ipotesi di incompatibilità ed ineleggibilità dei Revisori dei Conti (art.236 del D.Lgs.n.267/2000).

Il rapporto  si configura come lavoro autonomo.

L’incarico avrà la durata di 3 anni, decorrenti dalla sottoscrizione della convenzione, con facoltà per il Comune di prorogare eventualmente il rapporto.

L’incarico sarà espletato dal soggetto selezionato in piena autonomia, senza vincoli di subordinazione, sulla base delle disposizioni generali contenute nel Regolamento approvato con delibera consiliare n. 39 del 30 novembre 2011, utilizzando i locali e le attrezzature messe a disposizione dal Comune. 

Il compenso annuo lordo da corrispondere all’incaricato è pari all’indennità effettivamente corrisposta al revisore dei conti. Il Comune pone a proprio carico ogni altro onere stabilito dalla legge
Allo stesso verrà, inoltre, corrisposto, per l’accesso alla sede comunale con mezzo proprio, una indennità pari a 1/5 del prezzo della benzina verde per ogni chilometro percorso dal Comune di residenza alla sede municipale di Montalbano Jonico e viceversa.

L’attività dovrà essere svolta presso la sede municipale di Montalbano Jonico almeno una volta alla settimana e comunque ogni qual volta la presenza si paleserà necessaria.

Il regolamento sulle funzioni potrà essere visionato presso la sede Comunale – Ufficio Segreteria Comunale, nei giorni da lunedì a venerdì dalle h.9:00 alle 12:00 ed il martedì e giovedì dalle h.16:00 alle 18:00.

Il presente avviso è pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di  Montalbano Jonico.

Il predetto ufficio rimane a disposizione per qualsiasi altra informazione in merito negli stessi giorni ed orari di cui sopra. Il presente avviso non vincola l’Amministrazione.

Montalbano Jonico, lì    29 Dicembre 2011                                                            

IL SINDACO

Vincenzo DEVINCENZIS
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Città di Francesco Lomonaco
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