COMUNE DI BARAGIANO

Provincia di Potenza

Tel. 0971/997071     Fax 0971/997301

Ufficio Tecnico
Prot. n. 137  del 11/01/2011 
AVVISO D’ASTA PUBBLICA 

Avviso d’asta pubblica (soggetta ad offerta in aumento) per il taglio colturale e la vendita del materiale legnoso del bosco di alto fusto (V° lotto) alla località Franciosa – Isca della Botte  del Comune di Baragiano di Ha 30. 

Il Responsabile del Servizio

In esecuzione alla propria determinazione D.S.G. n. 351 del 10/12/2010,
RENDE NOTO

Che il giorno sedici del mese di febbraio dell’anno 2011 alle ore 10,00 con prosieguo, nella casa comunale di Baragiano (PZ), innanzi al sottoscritto Geom. Arcangelo Frassino presidente della commissione di gara, avrà luogo un esperimento di asta pubblica per  il taglio e la vendita del materiale legnoso del bosco di alto fusto alla località Franciosa – Isca del Botte  del comune di Baragiano ed interessante la particella 104 (in parte) per Ha 30  al foglio 29 (V° lotto).

Il bosco confina:

· A sud con il confine naturale del ceduo;
· A ovest con il 3° lotto governato a ceduo e con una pista forestale la quale taglia anche il medesimo lotto destinato alle utilizzazioni future;
· A nord con un lotto boschivo  già utilizzato nell’anno 2006, di proprietà comunale;
· A est con  una pista forestale la quale costeggia la proprietà boscata di Baragiano.
Il lotto è racchiuso e delimitato da confini fisiocratici, e comunque con doppi anelli a mt 1,30 da terra in tinta rossa.
La vendita si effettuerà a corpo, alle condizioni generali e speciali enunciate nel capitolato generale d’oneri, con offerte solo in aumento sul prezzo a base di stima di Euro 60.000,00 (sessantamila/00), oltre IVA come per legge.


Per essere ammessi alla gara i concorrenti interessati, a pena di esclusione, devono far pervenire all’Ente appaltante, entro e non oltre le ore 14.00 del giorno precedente a quello fissato per la gara, esclusivamente a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, oppure consegnando a mano al protocollo generale dell’Ente, un plico idoneamente chiuso con ceralacca, controfirmato sui lembi di chiusura, ovvero, chiuso con altra modalità che rende oggettivamente impossibile l’eventuale apertura e richiusura della busta senza lasciare traccia della manomissione (Per lembi di chiusura del plico sui quali è obbligatoria l’apposizione della ceralacca e la controfirma o sigla si intendono quelli chiusi manualmente dopo l’introduzione del contenuto e non quelli chiusi meccanicamente in sede di fabbricazione), sul quale oltre all’intestazione del mittente ed indirizzo dello stesso, deve essere apposta la seguente dicitura: DOCUMENTI PER LA GARA DEL GIORNO 16/02/2011 ALLE ORE 10.00 RELATIVA AL TAGLIO DEL BOSCO DI ALTO FUSTO alla località “FRANCIOSA – ISCA DELLA BOTTE” del comune di Baragiano, importo a base d’asta €. 60.000,00  (V° lotto).

Il recapito tempestivo del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente. Il plico deve contenere al suo interno due buste a loro volta chiuse con ceralacca e controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l’intestazione del mittente e la dicitura sopraccitata indicando con la lettera  “A”  la documentazione e “B” l’ offerta economica.

La busta “A”, a pena di esclusione , dovrà contenere i seguenti documenti:


 -
Domanda di partecipazione alla gara in carta legale, sottoscritta con firma autenticata dal legale rappresentante del concorrente, contenente i dati anagrafici completi; alla domanda, in alternativa all’autenticazione della sottoscrizione, deve essere allegata, a pena di esclusione, copia fotostatica di un valido documento di identità del sottoscrittore; la domanda può essere sottoscritta anche da un procuratore del legale rappresentante ed in tal caso va trasmessa la relativa procura;

· Certificato di iscrizione come Industria boschiva alla Camera di Commercio Industria e Agricoltura di data non anteriore a sei mesi a quella della gara con la dicitura antimafia. Nel caso si tratti di società regolarmente costituite, dal detto certificato dovrà risultare che esso è stato rilasciato in base ad atti depositati presso la Camera di Commercio e dovrà indicare la persona a cui spetta la legale rappresentanza sociale. Il suddetto certificato dovrà risultare legalizzato dal Prefetto della Provincia competente per territorio, qualora la gara avvenga in una Provincia diversa a quella della Camera di Commercio che lo ha rilasciato. Sono escluse dalla gara le Società di fatto;

· Certificato rilasciato dall’Autorità Competente del territorio nel quale la ditta esercita la propria attività (Ufficio Foreste e Tutela del Territorio REGIONE BASILICATA),  di data non anteriore a sei mesi a quella della gara,  attestante la idoneità a condurre lavorazioni boschive per conto di Enti Pubblici, d’importo minimo iscrizione, cat.  “A” ;

· Dichiarazione con la quale il concorrente attesti di essersi recato sul luogo ove deve eseguirsi il taglio e relativa utilizzazione e di aver preso visione delle condizioni locali, di tutte le circostanze generali e particolari relativi all’utilizzazione stessa, e del capitolato generale d’oneri approvato con determina dirigenziale D.S.G. n. 351 del 10/12/2010 per cui ritiene congrua e remunerativa l’offerta che si accinge a fare;

· Dichiarazione con la quale il concorrente attesti di essere in possesso di attrezzature meccaniche adeguate per il rimovimento dello strato superficiale del terreno e per la dicioccatura degli arbusti infestanti per il taglio delle piante rispettosi delle normative antinfortunistiche dotate di marchio CE in accordo al D. Lgs. sulla sicurezza dei luoghi di lavoro n. 81/2008;
· DURC - certificato di regolarità contributiva nei confronti dei propri dipendenti; 

· Attestato, rilasciato dall’U.T.C., dal quale risulti che il concorrente ha preso visione di tutti gli elaborati che compongono il progetto di taglio esecutivo e quant’altro depositato presso gli Uffici comunali;

· Procura speciale, nel caso che il concorrente partecipi alla gara a mezzo di un proprio incaricato o delegato. Tale procura, debitamente legalizzata, dovrà essere unita in originale al verbale di incarico;

· Certificato Generale Penale del Casellario Giudiziale dei rappresentanti legali, di data non anteriore a sei mesi, ovvero dichiarazione sostitutiva (autocertificazione resa ai sensi del DPR 28.12.2000 n. 445).

· Cauzione: l’offerta dei concorrenti dovrà essere corredata: 

a) da una cauzione provvisoria, pari ad €. 1.200,00 corrispondente al 2% (due per cento) dell’importo  a base d’asta costituita: 

· da fidejussione bancaria o polizza assicurativa o polizza rilasciata da un intermediario finanziario iscritto nell’elenco speciale di cui all’articolo 107 del decreto legislativo 1 settembre 1993, n. 385, avente validità per almeno 180 giorni dalla data di presentazione dell’offerta;

b) dichiarazione di un istituto bancario, oppure di una compagnia di assicurazione, oppure di un intermediario finanziario iscritto nell’elenco speciale di cui all’articolo 107 del decreto legislativo 1 settembre 1993, n. 385, contenente l’impegno a rilasciare, in caso di aggiudicazione dell’appalto, a richiesta del concorrente, una fideiussione o polizza relativa alla cauzione definitiva, in favore della stazione appaltante valida fino alla chiusura dei rapporti con l’Ente Appaltante.

-

Assegno circolare intestato al Comune di Baragiano dell’importo di €. 13.464,00 relativo alle spese di progettazione, direzione lavori, collaudo,  ecc. le quali sono a totale carico dell’impresa aggiudicataria;  
 

Sono esclusi dalla gara:

a) coloro che abbiano in corso con l’Ente proprietario contestazioni per altri contratti del genere, o che si trovino comunque in situazione di contenzioso con l’Ente stesso per qualsiasi altro motivo;

b) coloro che non abbiano corrisposto all’ Ente sopramenzionato la somma dovuta in base alla liquidazione di precedenti verbali di collaudo di altre vendite.

c) I concorrenti che non abbiano prodotto tutti i documenti di cui ai precedenti commi, ovvero, che li abbiano prodotto in modo errato e/o incompleto.

Entro 10 giorni dalla comunicazione di aggiudicazione, la Ditta aggiudicataria dovrà costituire una cauzione definitiva a garanzia dell’esatta esecuzione degli obblighi contrattuali nella misura del 10% dell’importo di contratto mediante:

· versamento in contanti o in titoli del debito pubblico a: Tesoreria Comunale c/o Banca Monte Paschi di Siena filiale di Baragiano.

· fideiussione bancaria o polizza assicurativa o polizza rilasciata da un intermediario finanziario iscritto nell’elenco speciale di cui all’articolo 107 del decreto legislativo 1 settembre 1993, n. 385, avente validità fino alla conclusione dei rapporti con l’Ente Appaltante.

Nella busta “B” deve essere contenuto, a pena di esclusione, il seguente documento:

1. L’OFFERTA, redatta su carta legale e in lingua italiana e sottoscritta dal concorrente deve contenere l’oggetto dell’appalto, la dichiarazione di offerta, in cifre e in lettere. In caso di discordanza tra l’importo in cifre e quello in lettere sarà ritenuta valida l’offerta più vantaggiosa per l’Amministrazione.

L’aggiudicatario dovrà prendere in consegna il sito che ospita il materiale venduto entro 20 giorni dalla stipula del contratto.

L’aggiudicatario dovrà pagare il prezzo di aggiudicazione in valuta legale al tesoriere dell’Ente in un’unica rata, così come specificato nel Capitolato Generale di Oneri.

Il taglio delle piante e lo sgombero del materiale legnoso e dei residui di lavorazione dovrà essere ultimato entro la data del 24/11/2012 di validità dell’autorizzazione rilasciata dall’Ente delegato in materia, salvo eventuali proroghe concesse a termine dall’art. 23 bis del Capitolato (in ogni caso nessun onere sarà a carico del comune in caso di sospensione dei lavori per qualsiasi motivo), stabiliti dalla normativa forestale vigente. 

Il legname non utilizzato e non sgombrato entro i termini suindicati e le loro eventuali proroghe, passerà gratuitamente all’Ente venditore, rimanendo pur sempre l’aggiudicatario responsabile di ogni spesa e conseguenza per il mancato sgombero e di quant’altro possa verificarsi per tale inosservanza. 

Procedura per l’aggiudicazione:
Sono ammesse solo offerte in aumento e si procederà all’aggiudicazione della gara al concorrente che avrà offerto il massimo aumento. Sarà aggiudicata la gara anche in presenza di una sola offerta; nel caso di offerte uguali si farà luogo all’aggiudicazione mediante sorteggio.

Nessuna altra offerta verrà presa in considerazione, oltre il giorno stabilito di ricezione dei plichi fissati per il giorno 15/02/2011 alle ore 14,00.

Determinerà l’esclusione dalla gara, inoltre, la mancanza di ciascuno dei documenti richiesti ai precedenti punti, ovvero il fatto che l’offerta contenente la percentuale di aumento non risulti sottoscritta o non risulti chiusa con ceralacca o con altra modalità che rende oggettivamente impossibile l’eventuale apertura della busta debitamente firmata e timbrata, ovvero il fatto che la documentazione, la domanda e le dichiarazioni risultino incomplete o inesatte anche di un solo elemento.

Il presidente della gara si riserva la facoltà di non dar luogo alla gara stessa o di prorogarne la data, dandone comunicazione anche verbalmente ai concorrenti presenti, senza che gli stessi possano accampare alcuna pretesa al riguardo.

La seduta di gara può essere, altresì, sospesa ed aggiornata ad altra ora e ad altro giorno, senza che i concorrenti possano eccepire alcunché.

La ditta che risulterà aggiudicataria dell’appalto dovrà produrre prima della stipula del contratto i certificati per i quali in sede di gara ha presentato dichiarazione sostitutiva.

La ditta aggiudicataria assume ogni onere per garantire l’osservanza delle vigenti disposizioni di legge in materia di sicurezza in fase di esecuzione dei lavori e di prevenzione degli infortuni sul lavoro. L’Amministrazione appaltante rimane sollevata da ogni responsabilità in materia restando in capo alla ditta ogni responsabilità in merito.

La ditta aggiudicataria alla stipula del contratto dovrà produrre il POS (piano operativo di sicurezza).  

Per quanto non specificato nel presente bando si fa riferimento al capitolato generale d’oneri ed alle vigenti disposizioni di legge.

Tutte le controversie derivanti dal contratto sono deferite alla giustizia ordinaria, rimanendo esclusa ogni forma di arbitrato.

Le modalità di procedura del taglio con la direzione dei tecnici Dott. Antonio Satriano e  Dott.ssa Vincenza Remollino, avverranno in accordo alle prescrizioni di cui alla autorizzazione della Comunità Montana “Marmo – Platano” prot. n. 3455 del 24/11/2010.
Gli atti progettuali sono visionabili presso l’Ufficio Tecnico comunale il mercoledì e il venerdì dalle ore 09,00 alle ore 13,00 dove si potrà ritirare anche l’ attestato di presa visione.

Il responsabile del procedimento è il geom. Arcangelo Frassino.

Baragiano lì, __________






                            Il Responsabile del Servizio 







                          Geom. Arcangelo FRASSINO 

